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1. INTRODUCERE
Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei noastre!
RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit reputatia
prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitile continue menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile,
eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat. RURIS
nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este consilierea
atat inainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si
puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugdm sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de a
modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a comunica acest
lucru in prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. ATENTIONARI PE UTILAJ

Conectati impamantarea Cititi manualul.

Purtati echipament pentru

protectia mainilor Atentie! Pericol

Atentie! Temperatura

Atentie! Pericol electrocutare L
’ ridicata

Atentie! Pericol de intoxicare cu

monoxid de carbon Atentie! Material inflamabil

Nu utilizati in conditii meteo

Atentie! Pastrati distanta nefavorabile

> G
@ B>



mailto:info@ruris.ro

RO RURIS

Nu utilizati in interiorul
locuintei sau in spatii

Nu utilizati in garaj sau in spatii =1 5
inchise

inchise

2.2. AVERTIZARI

INFORMATII DE SIGURAN]’A

Generatoarele sunt proiectate pentru a oferi servicii sigure si de Tncredere daca sunt utilizate conform
instructiunilor. Cititi si intelegeti acest manual inainte de a utiliza generatorul. Puteti ajuta la prevenirea
accidentelor prin familiarizarea cu comenzile generatorului si respectand procedurile de functionare sigure.

Responsabilitatea operatorului
= Este necesara cunoasterea opririi cat mai rapide a generatorului in caz de urgenta.
= Este necesar sa intelegeti utilizarea tuturor comenzilor generatorului, a recipientelor de iesire si a conexiunilor.
= Asigurati-va ca persoana care utilizeaza generatorul primeste instructiunile corespunzatoare. Nu lasati copiii
sa opereze generatorul fara supravegherea parintilor.
Pericole datorate inhalarii monoxidului de carbon
= Gazele de esapament contin monoxid de carbon nociv, un gaz incolor si inodor. Inhalarea acestuia poate cauza
pierderea constientei si poate duce chiar la deces.
= Daca utilizati generatorul intr-o zona limitata sau chiar partial inchisa, aerul pe care il inhalati ar putea contine
o cantitate periculoasa de gaze de esapament. Pentru a evita acumularea gazelor de esapament, asigurati o
ventilatie adecvata.
Pericole datorate socurilor electrice
= Generatorul produce suficienta energie electrica pentru a provoca un soc grav sau electrocutare daca este
utilizat Tn mod necorespunzator.
= Folosirea unui generator sau a unui aparat electric in conditii de umiditate, cum ar fi ploaie, zapada sau Tn
apropierea unei piscine, sistem de aspersoare, in cazul in care méainile sunt ude, ar putea provoca electrocutare.
Pastrati generatorul uscat.
= Daca generatorul este depozitat in aer liber, fara protectie impotriva intemperiilor, verificati toate componentele
electrice de pe panoul de control inainte de fiecare utilizare. Umiditatea sau gheata pot provoca o defectiune
sau un scurtcircuit la componentele electrice care ar putea duce la electrocutare.
= Conectati la sistemul electric apartinand unei constructii numai in cazul in care un comutator de izolare a fost
instalat de catre un electrician calificat.
= Evitati varsarea combustibilului pe generator in timpul alimentarii.
= Alimentati intotdeauna generatorul dupa oprire.
» Fumatul in timpul alimentarii cu combustibil sau alimentarea in preajma unor surse de foc sunt interzise.
= Atunci cand utilizati generatorul, sunteti obligat sa folositi ménusi de protectie pentru a va proteja mainile de
temperaturile ridicate.

3. DATE TEHNICE

Motor General Engine
Ciclu de functionare 4 timpi
Numar pistoane 2in Vv’
Putere maxima motor 27 CP
Capacitate cilindrica 1326 cc
Factor de putere 0.8
Sistem de aprindere Electronic

Pornire Electrica cu baterie
Combustibil Motorina
Capacitate rezervor 301
Capacitate baie de ulei motor 3.21
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Consum mediu combustibil < 240 (g/kWr/h)
Putere maxima generator 13KW/16KVA
Putere nominala generator 12KW/15KVA
Putere in regim monofazat 4 kw
Putere in regim trifazat 12 kW
Frecventa de lucru 50 Hz
Curent nominal 21.7A
Numar prize 2
infésurare stator, rotor Cupru
Tensiune de iesire DC 12v
Tensiune de iesire AC 230];%%'\/
ATS DA

AVR DA
Siguranta fuzibila Dotare standard
Tip cadru Industrial
Roti de transport DA
Greutate neta cu accesorii 315 kg
Greutate bruta 335 kg
Dimensiuni (L*I*h) 130*80*87

4. PREZENTARE GENERALA

43 21

Priza trifazica

Priza monofazica

1. Buton oprire de urgenta

2. Siguranta

3. Buton preincalzire

4. Contact ON/OFF 5
5. Afisaj digital 6
6.

7.

8.

Roata transport b 4

Imaginile sunt cu caracter informativ, furnizorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari structurale si
functionale fata de utilajul prezentat in acest manual.
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Terminalul de impamantare

Terminalul de impamantare al generatorului este conectat la cadrul generatorului, partile metalice neconductoare
ale generatorului si bornele de masa ale fiecarei prize.

fnainte de a utiliza terminalul de imp&mantare, consultati un inspector electric calificat sau o agentie locala
competenta pentru codurile sau ordonantele locale care se aplica utilizarii generatorului.

5. ALIMENTAREA CU COMBUSTIBIL SI ULEI

5.1 Alimentarea cu ulei
Uleiul de motor este un factor major care afecteaza performanta motorului si durata de viata a acestuia. Uleiurile
non-detergente si uleiul pentru motorul in doi timpi vor deteriora motorul si nu sunt recomandate.

Verificati nivelul uleiului INAINTE DE FIECARE UTILIZARE, pozitionand generatorul pe o suprafaté plan si cu
motorul oprit.

ATENTIE! Generatorul nu se livreaza cu ulei in motor.

Umpleti carterul motorului cu ulei de motor RURIS 4T-MAX sau un ulei de clasificare APl: CD/CE/CF-4/CG-4 ori
superioara acesteia (pentru cantitate ulei, vezi tabel date tehnice).
in anotimpul rece al anului se recomanda utilizarea uleiului RURIS
4T-WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Procedura corecta de umplere

1. Scoateti joja.

2. Ad&ugati initial 3.1 litri de ulei in baia motorului.

3. Verificati joja astfel incat nivelul sa nu depaseasca limita maxima.
4. Porniti motorul pentru 1-2 minute pentru a permite circularea

y JOJA DE ULEL

LIMITA
SUPERTOARA
P

uleiului. —

5. Opriti motorul si asteptati cateva minute pentru stabilizarea uleiului. '-‘WTA
5. Verificati nivelul uleiului dup# ce insurubati complet joja in orificiul INFERIOARA
de umplere.

6. Daca nivelul este sub marcajul MAX, adaugati ulei treptat pana ajunge la nivelul corect pe joja.
7. Insurubati joja in orificiul motorului.

ATENTIE! Nu depasiti nivelul MAX. Supraumplerea poate determina patrunderea uleiului in camera de
ardere, ceea ce poate duce la supraturarea motorului, functionare necontrolata si posibile avarii grave
ale echipamentului.

5.2 Alimentarea cu combustibil

1. Scoateti busonul rezervorului de combustibil si verificati nivelul.

2. Alimentati cu combustibil atunci cand nivelul este scazut.

Nu depasiti umarul filtrului. Nivel maximum combustibil
AVERTISMENT!

= Pentru alimentarea generatorului, folositi motorina.
Este interzisa utilizarea benzinei, kerosenului sau altor
combustibili.

= Daca motorina se varsa, stergeti imediat cu o carpa
curata.

= Alimentati intr-o zona bine ventilatd cu motorul oprit.
Nu fumati si nu permiteti flacari sau scantei in zona in
care motorul este alimentat cu combustibil sau in care
este depozitata motorina.

= Nu umpleti rezervorul de combustibil (nu trebuie sa existe combustibil in gatul de umplere). Dupa realimentare,
verificati capacul rezervorului. Acesta trebuie inchis corect.

= Aveti grija sa nu véarsati combustibil atunci cand realimentati. Combustibilul varsat sau vaporii de combustibil se
pot aprinde. Daca varsati combustibil, asigurati-va ca zona este uscata inainte de pornirea motorului.

= Evitati contactul repetat sau prelungit cu pielea sau respirarea vaporilor de motorina.

= Pornirea motorului cu batai repetate sau zgomot poate cauza deteriorarea acestuia.

Nu se recomanda rularea motorului cu batai sau zgomot, deoarece poate cauza deteriorarea pieselor sau chiar a
utilajului, acest lucru nefacand obiectul unei garantii (se considera utilizare incorecta).

Folositi combustibil de calitate din statii Peco autorizate.

Alimentati cu combustibil tip DIESEL de cea mai buna calitate, folosind o palnie de metal, in spatii deschise si
departe de surse de foc sau scantei, care ar putea provoca un incendiu.
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ATENTIONARE!
Nu alimentati pe sol sau in preajma plantelor, deoarece riscati deteriorarea mediului Tnconjurator.

5.3 Siguranta manipularii combustibilului

ATENTIE!
N\
' Acest combustibil este inflamabil. Nu fumati sau aduceti flacara ori scanteie in aproprierea
e rezervorului de combustibil.
IIMPORTANT

1. Opriti motorul Tnainte de realimentare.

2. Folosirea unui ulei neadecvat poate duce la infundarea evacuarii sau griparea segmentilor de piston.

3. Departati-va la cel putin 3 metri de punctul de alimentare inainte de a porni motorul.

4. Folosirea unui combustibil neadecvat va cauza defectiuni severe ale partilor interne ale motorului in scurt timp.

6. VERIFICARI PRE-OPERARE
Verificati daca toate suruburile sunt stranse si ajustati-le daca este cazul.

Completarea uleiului.

Verificati nivelul uleiului si completati daca este cazul.

Pozitionati utilajul pe o suprafata plana in timp ce alimentati.

Pentru a verifica nivelul de ulei folositi joja de ulei.

ATENTIE! Nu depasiti nivelul maxim.

Verificati scurgerile de ulei.

Curatati unitatea de praf si murdarie, in special filtrul de aer. Generatorul nu trebuie pornit fara filtrul de aer.

7. PUNEREA IN FUNCTIUNE

7.1 Pornirea
= Daca un utilaj incepe sa functioneze anormal, devine lent sau se opreste brusc, opriti-l imediat. Deconectati
utilajul si stabiliti daca problema este utilajul sau daca a fost depasita capacitatea nominala de incarcare a
generatorului.
= Asigurati-va Tn asa fel incat capacitatea nominala de incarcare a uneltei sau a aparatului nu depaseste puterea
generatorului. Nu depasiti niciodata puterea maxima a generatorului. Nivelurile de putere intre valoarea nominala
si cea maxima pot fi utilizate pentru cel mult 30 de minute.

AVERTIZARE!

= In cazul in care generatorul pe motorina trebuie s fie conectat la sursa de alimentare de uz casnic, numai
tehnicienii din domeniul electric vor efectua conexiunea. Orice conexiune necorespunzatoare poate duce la
pericol de incendiu sau la deteriorarea generatorului pe motorina in timp ce generatorul este conectat la
echipament.

= Protectorul de suprasarcina va fi declansat automat cand circuitul este supraincarcat.

Luati intotdeauna urmatoarele masuri pentru a mentine generatorul intr-o stare buna.

1. Conectati intotdeauna generatorul avand impamantare pentru a preveni orice fel de pericol.

2. In cazul in care generatorul trebuie sa furnizeze curent electric pentru sarcinile de mai sus, asigurati-va ca le
conectati la sursa de alimentare.

Atentie !

Verificati ca bateria generatorului sa fie conectata inainte de a porni generatorul.

Cablul rosu se conecteaza la anod (+).

Cabilul negru se conecteaza la catod (-).

Dupa conectare, puneti capacului protector la loc.

Pornirea generatorului:

nainte de a porni generatorul, asigurasi-va ca ati conectat cablurile bateriei.

1. Puneti intrerupatorul principal de pe panou in pozitia OFF (verificati siguranta ,AC SW”").
2. Butonul de oprire trebuie sa fie dezactivat.

3. Puneti contactul in pozitia ON (comutatorul ,START SW — ON”)

6
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4. Generatorul are functie de preincalzire (PRE-HEATING), apasati butonul timp de 5-10 secunde inainte de
pornire (util daca temperatura este scazuta).

5. Rotiti cheia pe pozitia ,START” pana cand motorul porneste. Daca motorul nu porneste in 10 secunde,
eliberati cheia, asteptati 20 de secunde, apoi incercati din nou.

7. Puneti intrerupatorul principal(siguranta) de pe panou in pozitia ON

Preincalziti motorul 3 minute, fara sarcina.

Atentie!
Daca generatorul nu este folosit in mod regulat, asigurati-va ca porniti generatorul si il folositi timp de cel putin 2
ore la fiecare 30 de zile. Acest lucru va mentine bateria incarcata.

7.2 Oprirea generatorului
1. Pentru a opri generatorul, cheia contactului pe pozitia OFF.
2. Pentru oprirea de urgenta a generatorului, apasati imediat butonul de oprire de urgenta.

SISTEMUL DE CONTROL AL EMISIILOR

Combustia poate genera poluanti cum ar fi CO, oxizi de azot, hidrocarburi, care pot contamina mediul in cazul in
care o cantitate mare din ele este emisa in aer. Printre acestea, CO este un gaz incolor, inodor si toxic. Este
foarte importanta controlarea acestora.

8. INTRETINEREA

Tntret,inerea corespunzatoare este responsabilitatea proprietarului. Consultati planul de intretinere pentru
intretinerea specifica. Retineti ca aceasta lista se face in conditiile generale in care se utilizeaza motorul diesel.
Daca se foloseste In mod continuu sub incarcatura mare sau sub o temperatura ridicata cu umiditate
necorespunzatoare sau in mediu cu praf, intretinerea trebuie realizata mai frecvent.

Inlocuirea pieselor de schimb

Se recomand& numai utilizarea pieselor de schimb originale sau echivalentul acestora. Inlocuirea cu alte piese
de schimb de calitate inferioara poate afecta negativ performanta sistemului de control al emisiilor.

Modificari neautorizate

Modificarile sau schimbarile neautorizate ale sistemului de control al emisiilor pot cauza emisii mai mari decat
specificatiile legale. Modificarile sau schimbarile neautorizate includ:

1) Scoaterea sau schimbarea oricarei piese de schimb in sistemul de admisie sau evacuare.

2) Modificarea sau indepartarea conexiunilor pentru sistemul de reglare a turatiei care determina functionarea
motorului dincolo de setarile parametrilor.

TABEL DE INTRETINERE

Interval ) Dupa 20h = Dupé& 100h | Dupa 300h
Lat.fl[ecare sau dupa DUP% |50h sau 6 luni sau un an
ltem utilizare prima luna sau 3 luni
Verificare ulei motor (0]
Tnlocuire ulei motor 0 0
Verificare si inlocuire filtru ulei (0] o
Verificare filtru de aer (@)
Curatare filtru de aer o}
Verificare filtru motorina si O (0]
schimbare
Curatare capac filtru de aer 0
Verificare nivel electrolit baterie (0]
Verificare si ajustare joc O(x)
supapelor
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Baterie Tnlocuire daca este necesar

Rezervor combustibil Verificare si inlocuire la 3 ani(x) - daca este cazul

(1) Efectuati intretinerea mai des cand folositi utilajul in zone cu mult praf.

(2) O(x); (x) -Aceste parti din procesul de intretinere trebuie efectuate la un service autorizat RURIS.

(3) Pentru uz profesional comercial, inregistrati orele de functionare ale utilajului pentru a stabili intretinerea
corecta.

AVERTISMENT! Daca nu efectuati intretinerea corect sau daca nu rezolvati o problema fnainte de functionare,
puteti cauza un defect in urma caruia sa fiti ranit sau ucis.

Urmariti intotdeauna recomandarile de intretinere si inspectie si programul din acest manual.

AVERTISMENT! Expunerea extinsa si repetata la lubrifianti poate provoca reactii cutanate. Pielea se curata si
se clateste imediat dupa expunere, folosind sapun si apa curata.

INTRETINERE FILTRU DE AER

Realizati intotdeauna intretinerea periodica a filtrului de aer. Intretinerea frecventa este necesara atunci cand
generatorul pe motorina este expus unor zone extrem de poluate cu praf.

AVERTISMENT

Nu curétati elementul de filtrare folosind benzina sau agent de curatare cu punct de ardere scazut.

Nu porniti motorul f&ra filtru de aer. n caz contrar, aerul murdar poate intra in motor diminuand durata de viata a
acestuia.

1) Scoateti capacul filtrului de aer. Scoateti elementul de filtrare.

2) Curatati elementul de filtrare.

4) Montati din nou elementul de filtrare si asezati capacul.

SCHIMBAREA ULEIULUI DE MOTOR

Pentru a se asigura drenarea rapida si completa a lubrifiantului din motor, inlocuiti lubrifiantul atunci cadnd motorul
este cald.

1) Scoateti joja de ulei si busonul de golire pentru a se scurge lubrifiantul.

2) Remontati si strangeti busonul de golire.

3) Alimentati cu uleiul recomandat si verificati nivelul.

4) Reinstalati joja de ulei.

Capacitatea baii de ulei a generatorului este mentionata la date tehnice

Spalati-va mainile cu sapun si apa dupa ce ati inlocuit uleiul uzat.

Se recomanda dispunerea uleiului de motor uzat intr-o maniera compatibila cu normele de protectie ale mediului
inconjurator. V& sugeram depozitarea intr-un recipient sigilat la statia de service locala sau la centrul de
reciclare. Nu il aruncati in cosul de gunoi, nu 1l varsati pe pamant sau in reteaua de ape reziduale.

9. DEPOZITARE $I TRANSPORTARE

Cand transportati generatorul, pozitionati contactul de pornire in pozitia "OFF". Mentineti generatorul in pozitie
orizontala pentru a preveni scurgerea combustibilului. Vaporii de combustibil sau combustibilul varsat se pot
aprinde.

1)Transportare

Nu transportati generatorul, daca motorul nu este rece.

ATENTIE! Nu inclinati generatorul. Tn caz contrar, datoriti scurgerii sau volatilizarii combustibilului poate fi
provocat un incendiu.

2) Depozitare

Verificati urmatoarele conditii in cazul depozitarii indelungate generatorului:

Locul de depozitare nu prezinta umiditate ridicata sau depuneri de praf.

Drenati combustibilul si uleiul de ungere.

Deconectati bateria.

Acoperiti generatorul pentru a il proteja de praf.



RO

10. SCHEMA CONECTARE SISTEM ATS
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Recomandari importante

1
2
3
4
5

. Nu conectati terminalul de iesire al ATS-ului direct la reteaua electrica.

. Cand ATS-ul este conectat la reteaua electrica, trebuie sa treaca printr-un disjunctor pentru siguranta.

. Echipamentul trebuie instalat in locuri ferite de temperaturi ridicate, umiditate, gaze corozive sau vibratii puternice.
. Carcasa trebuie impamantata individual pentru a asigura o functionare sigura.

. Personalului neautorizat ii este interzis sa deschida capacul, pentru a evita consecinte grave.

Avertizare: Instalarea si conectarea sistemului ATS trebuie realizate exclusiv de catre un electrician autorizat.
Nerespectarea acestei cerinte poate duce la defectarea echipamentului, riscuri de incendiu, electrocutare sau alte
pericole.

Echipamentul ATS din aceasta serie foloseste un microcomputer pentru a comuta automat alimentarea intre reteaua

e
F
1
2

3

A~

o ;g

lectrica si generatorul diesel. Este modern, stabil si usor de utilizat.

unctionarea sistemului ATS

. Echipamentul are trei seturi de terminale: unul pentru reteaua municipald, unul pentru generator si unul pentru
sarcind. Un alt set de cabluri de control leaga ATS-ul de panoul generatorului.

. In mod normal, ATS functioneaza automat. Cand reteaua este activa, sistemul alimenteaza consumatorii din retea,
iar generatorul este oprit.

. Daca se intrerupe curentul, ATS porneste automat generatorul. Dupa ce acesta functioneaza stabil, sistemul
deconecteaza reteaua si conecteaza generatorul la sarcina.

. ATS incearca sa porneasca generatorul de trei ori, cate 6 secunde. Daca nu reuseste dupa trei incercari, porneste
alarma si trebuie verificat sistemul de alimentare cu combustibil. Pornirea se poate face apoi manual.

. Programul intern al microcomputerului asigura interblocarea corecta intre retea si generator si protejeaza circuitul.

. Cand revine curentul de la retea, ATS comuta automat Tnapoi la retea si opreste generatorul dupa 10-20 de
secunde.

. Cand exista alimentare din retea, bateria generatorului se incarca automat, chiar daca generatorul nu este folosit
mult timp.

11. DECLARATII DE CONFORMITATE
DECLARATIA DE CONFORMITATE CE

Producator: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Alexandru Radoi— Director Proiectare Productie

Descrierea masinii: GENERATORUL asigura alimentarea continua cu curent electric fiind actionat de un motor in 4
timpi si este prevazut cu sistem de aprindere electronic.

Produsul: : GENERATORUL

Numar de serie produs: AAEH00100001XXXDG15KVA (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie,
caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Tipul: RURIS Model: Silent-Power DG15KVA
Putere: 27 CP Putere nominala generator: 12KW/15KVA
Motor: termic, 4 timpi, Motorina Frecventa de lucru: 50Hz

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii pe
piatd a masinilor, Directiva 2006/42/CE — masini; cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010 —
Masini. Securitate, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG487/2016 privind
compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019), Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - privind echipamentele de
Jjoasa tensiune, Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989) - stabilirea masurilor de
limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare si H.G. 467/2018 privind masurile de
aplicare ale Regulamentului mentionat, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si
declardm c& este conform cu principalele cerinte de siguranta si securitate.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Securitatea masinilor. Concepte de baza, principii generale de
proiectare. Terminologie de baza, metodologie. Principii tehnice

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016— Grupuri electrogene de curent alternativ actionate de
motoare cu ardere interna cu miscare alternativa. Partea 13: Securitate

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Securitatea masinilor. Prevenirea pornirii intempestive

SR EN ISO 13850:2016/ EN 1SO 13850:2016- Securitatea maginilor. Functia de oprire de urgenta. Principii de
proiectare
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SR EN ISO 13851:2019/EN 1SO 13851:2019- Securitatea masinilor. Dispozitive de comanda bimanuala.
Principii de proiectare si de alegere

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomia mediului termic. Metode de evaluare a
contactului cu suprafetele. Partea 1: Suprafete fierbinti

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019- Grade de protectie asigurate prin carcase (Cod IP)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 3-2: Limite.
Limite pentru emisiile de curenti armonici (curent de intrare al echipamentelor < 16 A pe faza)

IEC TR 61000-5-2:1997- Compatibilitate electromagnetica (EMC) - Partea 5: Instructiuni de instalare si atenuare
- Sectiunea 2: Impadmantare si cablare

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019-Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 6-1:
Standarde generice. Standard de imunitate pentru mediile rezidentiale, comerciale si usor industrializate

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 6-2:
Standarde generice. Standard de imunitate pentru mediile industriale

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Compatibilitate electromagnetica (CEM) - Partea 6-4:
Standarde generice -Standard de emisie pentru mediile industriale

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 4-20:
Tehnici de incercare si de masurare. Incercéri de emisie si de imunitate in ghiduri de und& cu mod transversal
electromagnetic (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 4-3: Tehnici
de ncercare si masurare. incercari de imunitate la cAmpuri electromagnetice de radiofrecvent, radiate

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Securitatea masinilor. Echipament electric al masinilor. Partea 1:
Cerinte generale

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017- Instalatii electrice de joasa tensiune. Partea 4-41: Masuri de
protectie pentru asigurarea securitatii. Protectia impotriva socurilor electrice

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010- Masini electrice rotative. Partea 1: Valori nominale si caracteristici de
functionare

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Fise, prize fixe sau mobile si conectoare pentru
utilizare industriala. Partea 1: Cerinte generale

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Masini electrice rotative. Partea 5: Grade de
protectie asigurate prin conceptia completa a masinilor electrice rotative (cod IP). Clasificare

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- Masini electrice rotative. Partea 11: Protectie termica

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Securitatea transformatoarelor, bobinelor de reactanta, blocurilor
de alimentare, si produselor similare pentru tensiuni de alimentare pana la 1 100 V. Partea 2-6: Prescriptii
particulare si incercari pentru transformatoare de securitate si blocuri de alimentare care incorporeaza
transformatoare de securitate

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Securitatea masinilor. Par{i referitoare la securitate ale
sistemelor de comanda. Partea 1: Principii generale de proiectare

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Aparataj de joasa tensiune. Partea 5-1: Aparate si elemente de
comutatie pentru circuite de comanda. Aparate electromecanice pentru circuite de comanda

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Aparataj de joasa tensiune. Partea 7-1: Echipamente accesorii.
Blocuri de jonctiune pentru conductoare de cupru

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Compatibilitate electromagnetica (CEM) -
Partea 3-2: Limite - Limite pentru emisiile de curenti armonici (curent de intrare al echipamentelor < 16 A pe
faza)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 3-3: Limite -
Limitarea variatiilor de tensiune, a fluctuatiilor de tensiune si a flickerului in retelele publice de alimentare de joasa
tensiune, pentru echipamente avand un curent nominal < 16 A pe faza si care nu sunt supuse unor restrictii de
conectare

Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in mediul exterior

Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor

Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);

Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - privind echipamentele de joasa tensiune
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Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) — stabilirea masurilor de limitare a
emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
. SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
. SR ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
MARCAREA S| ETICHETAREA MOTOARELOR
Motoarele diesel cu aprindere prin compresie receptionate si utilizate pe echipamentele si masinile RURIS,
conform Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989) si a HG 467/2018 sunt
marcate cu:
- Marca si numele producatorului: C.H.A.E.M. Co Ltd
- Tipul: HR2V98FD
- Numarul aprobarii de tip obtinut de producatorul specializat:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- Numarul de identificare al motorului — numar unic.
- Concept General Engine
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 20.11.2025
Anul aplicarii marcajului CE: 2025
Nr. inreg: 1462/20.11.2025
Persoana autorizata si semnatura Ing. Stroe Marius Catalin
.r'-" Director General al Ruris Impex SRL
¥
.

DECLARATIA DE CONFORMITATE EC

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Alexandru Radoi— Director Proiectare Productie

Descrierea masinii: GENERATORUL asigura alimentarea continua cu curent electric fiind actionat de un motor in 4
timpi si este prevazut cu sistem de aprindere electronic.

Produsul: : GENERATORUL

Numar de serie produs: AAEH00100001XXXDG15KVA (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie,
caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Tipul: RURIS Model: Silent-Power DG15KVA

Putere: 27 CP Putere nominala generator: 12KW/15KVA
Motor: termic, 4 timpi, Motorina Frecventa de lucru: 50Hz

Nivelul de putere acustica masurat:95.81 db Nivelul de putere Acustica garantat: 96 dB

Nivelul de putere acustica este certificat de HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE CO.,LTD
prin Raport nr. 2022-ORD-01057

/27.04.2012, in conformitate cu prevederile Directivei 2000/14/CE amendata prin Directiva 2005/88/CE si SR EN ISO
3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova in calitate de producator, in conformitate cu Directiva 2000/14/CE (amendata prin
Directiva 2005/88/CE), H.G. 1756/2006 - privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot in mediu produs de echipamente
destinate utilizarii in exteriorul cladirilor, am efectuat verificarea si atestarea conformitétii produsului cu standardele
specificate si declardm cé este conform cu principalele cerinte.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in mediul exterior

SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise de sursele de zgomot utilizand
presiunea acustica

EN 8528-10:1998

Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
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Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromegnetica, actualizata 2019);
Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare a emisiilor
gazoase si de particule poluante provenite de la motoare
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
. SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
. SR ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 20.11.2025
Anul aplicarii marcajului CE: 2025
Nr. inreg: 1463/20.11.2025
Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al SC RURIS IMPEX SRL

13



Generator RURIS Silent-Power DG15KVA

Pl
o 21CP  1326¢0¢

SILENT-POWER DG1SKVA =

] .4
SILENT-POWER

. INTRODUCTION

. SAFETY INSTRUCTIONS

. TECHNICAL DATA

. OVERVIEW

. FUEL AND OIL SUPPLY

. PRE-OPERATION CHECKS

. COMMISSIONING

. MAINTENANCE

OCOoONOOU P, WN PP

. STORAGE AND TRANSPORTATION

10. ATS SYSTEM CONNECTION DIAGRAM

OCoOoONOOTO UL A~ WNDN

11. DECLARATIONS OF CONFORMITY

=
o



EN RURIS

1. INTRODUCTION

Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has built
its reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers with
reliable, efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS does
not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the relationship with the
customer is the advice both before and after the sale, RURIS customers having at their disposal a whole network
of partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual carefully. By following the instructions,
you will be guaranteed a long use.

RURIS company continuously works to develop its products and therefore reserves the right to modify, among
other things, their shape, appearance and performance, without having the obligation to communicate this in
advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS ON THE MACHINE

Connect grounding Read the manual.

Wear hand protection

equipment Warning! Danger

Warning! Danger of electric

-
shock Warning! High temperature

Warning! Danger of carbon

monoxide poisoning Warning! Flammable

material

P> G
el
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Do not use in adverse

Attention! Keep your distance weather conditions.

Do not use indoors or in
Do not use in garage or enclosed spaces.
enclosed spaces.

2.2. WARNINGS

SAFETY INFORMATION

Generators are designed to provide safe and reliable service when used as directed. Read and understand this
manual before operating the generator. You can help prevent accidents by becoming familiar with the generator
controls and following safe operating procedures.

Operator's responsibility
» It is necessary to know how to stop the generator as quickly as possible in case of emergency.
* You must understand the use of all generator controls, output receptacles, and connections.
= Make sure the person using the generator receives proper instructions. Do not let children operate the
generator without parental supervision.
Dangers due to carbon monoxide inhalation
= Exhaust fumes contain harmful carbon monoxide, a colorless and odorless gas. Inhaling it can cause loss of
consciousness and even death.
= If you use the generator in a confined or even partially enclosed area, the air you breathe may contain a
dangerous amount of exhaust gas. To avoid the accumulation of exhaust gas, ensure adequate ventilation.
Dangers due to electric shock
» The generator produces enough electrical energy to cause a serious shock or electrocution if used improperly.
= Using a generator or electrical appliance in wet conditions, such as rain, snow, or near a swimming pool,
sprinkler system, or when hands are wet, could cause electric shock. Keep the generator dry.
= If the generator is stored outdoors without weather protection, check all electrical components on the control
panel before each use. Moisture or ice can cause a malfunction or short circuit in electrical components which
could result in electric shock.
= Connect to the electrical system belonging to a building only if an isolation switch has been installed by a
qualified electrician.
= Avoid spilling fuel on the generator while refueling.
= Always power up the generator after stopping.
= Smoking while refueling or refueling near sources of fire is prohibited.
= When using the generator, you are required to use protective gloves to protect your hands from high
temperatures.

3. TECHNICAL DATA

Motor General Engine
Duty cycle 4 strokes
Number of pistons 2in Vv’
Maximum engine power 27 HP
Cylinder capacity 1326 cc
Power factor 0.8
Ignition system Electronic
Starting Electric with battery
Combustible diesel fuel
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Tank capacity 30 liters
Engine oil bath capacity 3.2 liters
Average fuel consumption < 240 (g/kWr/h)
Maximum generator power 13KW/16KVA
Generator nominal power 12KW/15KVA
Power in single-phase mode 4kw
Power in three-phase mode 12 kW
Working frequency 50Hz
Rated current 21.7A
Number of sockets 2
Stator winding, rotor Copper
DC output voltage 12v
AC output voltage gf?(;]/i?)%?/
ATS YES
AVR YES
Fuse Standard equipment
Frame type Industrial
Transport wheels YES
Net weight with accessories 315 kg
Gross weight 335 kg
Dimensions (L*"W*H) 130*80*87
4. OVERVIEW
4

Emergency stop button 3 2 1

Safety

Preheat button

ON/OFF switch 5

Digital display 6

Three-phase socket
Single-phase socket

Transport wheel ¥ 4
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The images are for informational purposes only, the supplier reserves the right to make structural and
functional changes to the equipment presented in this manual.

Grounding terminal

The generator ground terminal is connected to the generator frame, non-conductive metal parts of the generator,
and the ground terminals of each outlet.

Before using the grounding terminal, consult a qualified electrical inspector or local agency having jurisdiction for
local codes or ordinances that apply to generator use.

5. FUEL AND OIL SUPPLY

5.1 Oil filling

Engine oil is a major factor affecting engine performance and lifespan. Non-detergent oils and two-stroke engine

oil will damage the engine and are not recommended.

Check the oil level BEFORE EACH USE, positioning the generator on a flat surface and with the engine stopped.

ATTENTION! The generator is not delivered with oil in the engine.

Fill the engine crankcase with RURIS 4T-MAX engine oil or an API classification oil: CD/CE/CF-4/CG-4 or higher

(for oil quantity, see technical data table).

In the cold season of the year, it is recommended to use RURIS 4T-

WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL oil.

Correct filling procedure

1. Remove the dipstick.

2. Initially add 3.1 liters of oil to the engine sump.

3. Check the dipstick so that the level does not exceed the maximum
limit. \

4. Run the engine for 1-2 minutes to allow the oil to circulate. ]

y JOJA DE ULEL

LIMITA
?UPERIOARA

5. Turn off the engine and wait a few minutes for the oil to stabilize. LIMITA
5. Check the oil level after screwing the dipstick completely into the INFERIOARA
filler hole.

6. If the level is below the MAX mark, add oil gradually until it reaches the correct level on the dipstick.
7. Screw the dipstick into the engine hole.

CAUTION! Do not exceed the MAX level. Overfilling may cause oil to enter the combustion chamber,
which may result in engine over-revving, uncontrolled operation, and possible serious equipment
damage.

5.2 Fueling

1. Remove the fuel tank cap and check the level.

2. Add fuel when the level is low.

Do not exceed the filter shoulder. Nivel maximum combustibil
WARNING!

= Use diesel fuel to power the generator. It is forbidden
to use gasoline, kerosene or other fuels.

= If diesel fuel spills, wipe it up immediately with a clean
cloth.

= Refuel in a well-ventilated area with the engine
stopped. Do not smoke or allow flames or sparks in the
area where the engine is being refueled or where diesel
fuel is stored.

= Do not fill the fuel tank (there should be no fuel in the filler neck). After refueling, check the fuel cap. It must be
closed properly.

= Be careful not to spill fuel when refueling. Spilled fuel or fuel vapors can ignite. If you spill fuel, make sure the
area is dry before starting the engine.

= Avoid repeated or prolonged skin contact or breathing diesel fumes.

= Starting the engine with repeated knocking or noise may cause damage to the engine.

It is not recommended to run the engine with knocking or noise, as it may cause damage to parts or even the
machine, this is not covered by the warranty (it is considered incorrect use).

Use quality fuel from authorized Peco stations.
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Refuel with the best quality DIESEL fuel, using a metal funnel, in open spaces and away from sources of fire or
sparks, which could cause a fire.

WARNING!

Do not feed on the ground or around plants as you risk damaging the environment.

5.3 Safety fuel handling
CAREFUL!

" This fuel is flammable. Do not smoke or allow flames or sparks near the fuel tank.
Coe IIMPORTANT

1. Turn off the engine before refueling.

2. Using the wrong oil can lead to clogged exhaust or piston ring seizure.

3. Move at least 3 meters away from the fuel point before starting the engine.

4. Using unsuitable fuel will cause severe damage to the internal parts of the engine in a short time.

6. PRE-OPERATION CHECKS
Check that all screws are tight and adjust them if necessary.

Qil filling .

Check the oil level and top up if necessary.

Position the machine on a flat surface while refueling.

To check the oil level, use the oil dipstick.

WARNING! Do not exceed the maximum level.

Check for oil leaks.

Clean the unit of dust and dirt, especially the air filter. The generator should not be started without the air filter.

7. COMMISSIONING

7.1 Starting

= |f a machine starts to run abnormally, becomes sluggish, or suddenly stops, stop it immediately. Disconnect the
machine and determine whether the problem is the machine or whether the generator's rated load capacity has
been exceeded.

= Make sure that the rated load capacity of the tool or appliance does not exceed the generator's power. Never
exceed the generator's maximum power. Power levels between the rated and maximum value can be used for a
maximum of 30 minutes.

WARNING!

= If the diesel generator needs to be connected to the household power supply, only electrical technicians should
make the connection. Any improper connection may result in a fire hazard or damage to the diesel generator
while the generator is connected to the equipment.

= The overload protector will be automatically tripped when the circuit is overloaded.

Always take the following steps to keep your generator in good condition.

1. Always connect the generator with grounding to prevent any kind of danger.

2. If the generator needs to provide electrical power for the above loads, be sure to connect them to the power
source.

Attention!

Check that the generator battery is connected before starting the generator.

cable red connects to the anode ( +).

cable black connects to the cathode ( -).

After connection , put the protective cover in place.

Starting the generator:

Before starting the generator, make sure you have connected the battery cables.

1. Turn the main switch on the panel to the OFF position (check the “AC SW” fuse).
2. The stop button must be deactivated.

3. Turn the ignition to the ON position (switch “START SW — ON”)

6
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4. The generator has a preheating function (PRE-HEATING) , press the button for 5-10 seconds before
starting (useful if the temperature is low).

5. Turn the key to the “START” position until the engine starts. If the engine does not start within 10 seconds,
release the key, wait 20 seconds, then try again.

7. Turn the main switch (fuse) on the panel to the ON position.

Preheat the engine for 3 minutes, without load.

Careful!
If the generator is not used regularly, make sure to turn on the generator and run it for at least 2 hours every 30
days. This will keep the battery charged.

7.2 Stopping the generator
1. To stop the generator, turn the ignition key to the OFF position.
2. To stop the generator in an emergency, press the emergency stop button immediately.

EMISSION CONTROL SYSTEM

Combustion can generate pollutants such as CO, nitrogen oxides, hydrocarbons, which can contaminate the
environment if a large amount of them is emitted into the air. Among these, CO is a colorless, odorless and toxic
gas. It is very important to control them.

8. MAINTENANCE

Proper maintenance is the owner's responsibility. Refer to the maintenance schedule for specific maintenance.
Please note that this list is based on the general conditions under which the diesel engine is used. If it is used
continuously under high load or under high temperature with improper humidity or dusty environment,
maintenance should be performed more frequently.

Replacement of spare parts

It is recommended to use only genuine spare parts or their equivalent. Substitution with other inferior quality
spare parts may adversely affect the performance of the emission control system.

Unauthorized modifications

Unauthorized modifications or changes to the emission control system can cause emissions to exceed legal
specifications. Unauthorized modifications or changes include:

1) Removing or changing any spare part in the intake or exhaust system.

2) Changing or removing connections for the speed control system that causes the engine to operate beyond
parameter settings.

MAINTENANCE TABLE

a With eve After 8pm or | After 50n | After 100h | After 300h
Y| after the first or3 or6 or one

Item use month months months year

Check engine oil A

Engine oil replacement A A

Checking and replacing the oil A A
filter

Check air filter

Air filter cleaning A

Diesel filter check and change A A

Cleaning the air filter cover A

Check battery electrolyte level A

Checking and adjusting valve O(x)
clearance
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Battery Replacement if necessary

Fuel tank Check and replace every 3 years(x) - if applicable

(1) Perform maintenance more frequently when using the machine in dusty areas.

(2) O(x); (x) -These parts of the maintenance process must be performed at an authorized RURIS service center.
(3) For professional commercial use, record machine operating hours to determine proper maintenance.
WARNING! Failure to perform proper maintenance or to correct a problem before operation may cause a
malfunction that could result in injury or death.

Always follow the maintenance and inspection recommendations and schedule in this manual.

WARNING! Extended and repeated exposure to lubricants may cause skin reactions. Clean and rinse skin
immediately after exposure using soap and clean water.

AIR FILTER MAINTENANCE

Always perform regular maintenance of the air filter. Frequent maintenance is necessary when the diesel
generator is exposed to extremely dusty areas.

WARNING

Do not clean the filter element using gasoline or low-flammability cleaning agents.

Do not start the engine without an air filter. Otherwise, dirty air may enter the engine, reducing its service life.
1) Remove the air filter cover. Remove the filter element.

2) Clean the filter element.

4) Reinstall the filter element and place the cover.

CHANGING ENGINE OIL

To ensure quick and complete drainage of lubricant from the engine, replace the lubricant when the engine is
warm.

1) Remove the oil dipstick and drain plug to drain the lubricant.

2) Reinstall and tighten the drain plug.

3) Fill with the recommended oil and check the level.

4) Reinstall the oil dipstick.

The generator oil bath capacity is mentioned in the technical data.

Wash your hands with soap and water after replacing used oil.

It is recommended to dispose of used engine oil in an environmentally friendly manner. We suggest depositing it
in a sealed container at your local service station or recycling center. Do not throw it in the trash, pour it on the
ground or into the wastewater system.

9. STORAGE AND TRANSPORTATION

When transporting the generator, turn the ignition switch to the "OFF" position. Keep the generator in a horizontal
position to prevent fuel leakage. Fuel vapors or spilled fuel may ignite.

1)Transportation

Do not transport the generator unless the engine is cold.

CAUTION! Do not tilt the generator. Otherwise, a fire may occur due to fuel leakage or volatilization.
2) Storage

Check the following conditions in case of long-term storage of the generator:

The storage location does not have high humidity or dust deposits.

Drain the fuel and lubricating oil.

Disconnect the battery.

Cover the generator to protect it from dust.
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10. ATS SYSTEM CONNECTION DIAGRAM
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Important recommendations

1. Do not connect the output terminal of the ATS directly to the power grid.

2. When the ATS is connected to the power grid, it must go through a circuit breaker for safety.

3. The equipment should be installed in places away from high temperatures, humidity, corrosive gases or strong
vibrations.

4. The housing must be individually grounded to ensure safe operation.

5. Unauthorized personnel are prohibited from opening the cover to avoid serious consequences.

Warning: Installation and connection of the ATS system must be carried out exclusively by a licensed electrician.

Failure to comply with this requirement may result in equipment failure, fire risks, electric shock, or other hazards.

equipment in this series uses a microcomputer to automatically switch the power between NETWORK electric and

diesel generator . It is modern, stable and user friendly .

Operation ATS system

1. The equipment has three terminal sets : one for NETWORK municipal , one for the generator and one for Another
set of control cables connects the ATS to the panel . generator .

2. Normally , ATS operates automatically. When NETWORK is active , the system feed consumers in the network , and
GENERATOR is stopped .

3. If it is interrupted current , the ATS automatically starts the generator . After What this WORKING stable , the system
disconnect NETWORK and Connect the generator on load .

4. ATS is trying saddle start the three generator times , 6 seconds each . If it fails after three attempts , starts alarm and
must CHECKED fuel supply system . Starting can then be done manually .

5. internal program of the microcomputer ensure Deadlock correct between network and generator and PROTECTS
the circuit .

6. When RETURNS mains power , ATS automatically switches back to mains and stops GENERATOR after 10-20
seconds .

7. When exist mains power , battery the generator is automatically charged , even if the generator is not used much
time.

11. DECLARATIONS OF CONFORMITY
EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi — Production Design Director

Machine description: The GENERATOR provides continuous electrical power, being driven by a 4-stroke engine and
is equipped with an electronic ignition system.

Product: : GENERATOR

Product serial number: AAEH00100001XXXDG15KVA (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture, characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number)

Type: RURIS Exemplary: Silent Power DG15KVA

Power: 27 HP Nominal generator power : 12KW/15KVA

Engine : thermal, 4-stroke, Diesel Operating frequency : 50Hz

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with GD 1029/2008 - on the conditions for placing
machinery on the market, Directive 2006/42/EC - machinery; safety and security requirements, Standard EN ISO
12100:2010 - Machinery. Security, Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (HG487/2016 on
electromagnetic compatibility, updated 2019), Directive 2014/35/EU, GD 409/2016 - on low-voltage equipment, EU
Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit gaseous and
particulate pollutant emissions from engines and GD 467/2018 on the implementing measures of the aforementioned
Regulation, we have certified the product's conformity with the specified standards and declare that it complies with the
main safety and security requirements.

The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the
product complies with the following European standards and directives:

SR ENISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Safety of machinery. Basic concepts, general design principles.
Basic terminology, methodology. Technical principles

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016— Alternating current generating sets driven by reciprocating
internal combustion engines. Part 13: Safety

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Safety of machinery. Prevention of unintended starting

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Safety of machinery - Emergency stop function - Design
principles

10
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SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- Safety of machinery - Two-hand control devices - Principles for
design and selection
SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomics of the thermal environment. Methods for
assessing contact with surfaces. Part 1: Hot surfaces
SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019- Degrees of protection provided by enclosures (IP Code)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 3-2: Limits. Limits
for harmonic current emissions (equipment input current < 16 A per phase)
IEC TR 61000-5-2:1997- Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 5: Installation and mitigation guidelines -
Section 2: Earthing and wiring
SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -Electromagnetic compatibility (EMC). Part 6-1: Generic
standards. Immunity standard for residential, commercial and light industrial environments
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 6-2: Generic
standards. Immunity standard for industrial environments
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 6-4: Generic
standards - Emission standard for industrial environments
SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-20: Testing and
measurement techniques. Emission and immunity tests in transverse electromagnetic mode (TEM) waveguides
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-3: Testing and
measurement techniques. Immunity tests to radiated radio-frequency electromagnetic fields
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Safety of machinery. Electrical equipment of machines. Part 1:
General requirements
SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Low-voltage electrical installations. Part 4-41: Protective
measures for safety. Protection against electric shock
SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Rotating electrical machines. Part 1: Ratings and performance
characteristics
SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Plugs, socket-outlets and connectors for industrial
use. Part 1: General requirements
SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Rotating electrical machines. Part 5: Degrees of
protection provided by the complete design of rotating electrical machines (IP code). Classification
SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- Rotating electrical machines. Part 11: Thermal protection
SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Safety of transformers, reactors, power supply units and similar
products for supply voltages up to 1 100 V. Part 2-6: Particular requirements and tests for safety transformers
and power supply units incorporating safety transformers
SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Safety of machinery - Safety-related parts of control systems -
Part 1: General design principles
SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Low-voltage switchgear and controlgear. Part 5-1: Control circuit
devices and switching elements. Electromechanical control circuit devices
SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Low-voltage switchgear and controlgear. Part 7-1: Ancillary
equipment. Terminal blocks for copper conductors
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-
2: Limits - Limits for harmonic current emissions (equipment input current < 16 A per phase)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Electromagnetic compatibility (EMC). Part 3-3: Limits -
Limitation of voltage variations, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems, for equipment
having a rated current < 16 A per phase and not subject to connection restrictions
Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor environment
Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
Direction 2014/30/EU - on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility,
updated 2019);
Directive 2014/35/EU, GD 409/2016 - on low voltage equipment
EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) — establishing measures to limit gaseous
and particulate pollutant emissions from engines

Other Standards or specifications used:

. SR EN ISO 9001 - Quality Management System

. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
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. SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
ENGINE MARKING AND LABELING
Compression ignition diesel engines received and used on RURIS equipment and machines, according to EU
Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) and GD 467/2018 are marked with:
- Brand and manufacturer name: CHAEM Co Ltd
- Type: HR2V98FD
- Type approval number obtained by the specialized manufacturer:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- Engine identification number — unique number.
- General Engine Concept
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue: Craiova, 20.11.2025
Year of application of the CE marking: 2025
Registration number: 1462/20.11.2025
Authorized person and signature Engineer Stroe Marius Catalin
.r'-" General Manager of Ruris Impex SRL
¥
(]

EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager
Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi — Production Design Director
Machine description: The GENERATOR provides continuous electrical power, being driven by a 4-stroke engine and
is equipped with an electronic ignition system.
Product: : GENERATOR
Product serial number: AAEH00100001XXXDG15KVA (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture, characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number)
Type: RURIS Exemplary: Silent Power DG15KVA
Power: 27 HP Nominal generator power : 12KW/15KVA
Engine : thermal, 4-stroke, Diesel Operating frequency : 50Hz
Measured acoustic power level: 95.81 db Guaranteed acoustic power level: 96 dB
Acoustic power level is certified by HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE CO.,LTD by
Report No. 2022-ORD-01057
/27.04.2012 , in accordance with the provisions of Directive 2000/14/EC amended by Directive 2005/88/EC and SR EN
1ISO 3744:2011
We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova as a manufacturer, in accordance with Directive 2000/14/EC (amended by Directive
2005/88/EC), HG 1756/2006 - on the limitation of noise emissions into the environment produced by equipment intended
for use outside buildings, have verified and certified the product's conformity with the specified standards and declare
that it complies with the main requirements.
The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the product
complies with the following European standards and directives:
Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor environment
SR EN ISO 3744:2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by noise sources using sound pressure
EN 8528- 10:1998
Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated 2019);
EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit gaseous and
particulate pollutant emissions from engines
Other Standards or specifications used:

. SR EN ISO 9001 - Quality Management System

. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System

. SR IS0 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
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Note: This declaration is consistent with the original.

Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue: Craiova, 20.11.2025
Year of application of the CE marking: 2025
Registration number: 1463/20.11.2025

RURIS

Authorized person and signature:
4
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Engineer Stroe Marius Catalin
General Manager of SC RURIS IMPEX SRL
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1. BEVEZETES
Kedves vasarlonk!

Koszonjuk, hogy a RURIS termék megvasarlasa mellett dontétt, és hogy bizalmat szavazott céglinknek! A
RURIS 1993 6ta van jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely hirnevét igéreteinek betartasaval,
valamint a folyamatos befektetésekkel épitette fel, amelyek célja, hogy megbizhat6, hatékony és min&ségi
megoldasokkal segitse az lUgyfeleket.

Meggy6zddésunk, hogy értékelni fogja termékiinket, és hosszu ideig élvezni fogja annak teljesitményét. A
RURIS nem csupéan gépeket kinal Ugyfeleinek, hanem komplett megoldasokat. Az lgyféllel valé kapcsolat
fontos eleme a tanacsadas mind az értékesités el6tt, mind utana, a RURIS lgyfeleinek partnerizletek és
szervizpontok teljes halézata all rendelkezésére.

A megvasarolt termék éromének eléréséhez kérjuk, figyelmesen olvassa el a hasznalati tmutatét. Az utasitasok
betartasaval hosszu tavu hasznalatot garantalunk.

A RURIS vallalat folyamatosan fejleszti termékeit, ezért fenntartja a jogot, hogy tobbek kozétt azok alakjat,
megjelenését és teljesitményét modositsa anélkil, hogy errél elézetesen értesitést kellene kildenie.

Még egyszer kdszonjik, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinformaciok és tamogatas:

Telefon: 0351.820.105
email: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK A GEPEN

Csatlakoztassa a foldelést Olvasd el a kézikényvet.

Viseljen kézvédo felszerelést
Figyelem! Veszély

Figyelem! Magas

. ' A gz -
Figyelem! Aramiités veszélye hémérséklet

Figyelem! Szén-monoxid- ] .
mérgezés veszélye Figyelem! Gyulékony

anyag

Ne hasznalja kedvezétlen
id6jarasi kérulmeények

. | . sl
Figyelem! Tartsa a tavolsagot! K26t

> PP G
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Ne hasznalja beltérben
Ne hasznalja garazsban vagy vagy zart helyiségekben.
zart helyiségekben.

2.2. FIGYELMEZTETESEK

BIZTONSAGI INFORMACIOK

A generatorokat ugy tervezték, hogy biztonsagos és megbizhaté miikddést biztositsanak, ha az utasitasoknak
megfeleléen hasznaljak. A generator lizemeltetése el6tt olvassa el és értse meg ezt a kézikonyvet. A balesetek
megel6zésében segithet, ha megismerkedik a generator kezel6szerveivel és betartja a biztonsagos
Gzemeltetési eljarasokat.

Az lizemeltetd feleléssége
= Tudni kell, hogyan lehet a generatort a lehet6 leggyorsabban leallitani vészhelyzet esetén.
= Erteni kell az 6sszes generatorvezérld, kimeneti aljzat és csatlakozas hasznalatat.
» Gy6z6djon meg réla, hogy a generatort hasznalé személy megfelel6 utasitasokat kap. Ne engedje, hogy
gyermekek sziil6i felligyelet nélkil kezeljék a generatort.
A szén-monoxid belélegzésének veszélyei
= A kipufogégazok karos szén-monoxidot tartalmaznak, amely egy szintelen és szagtalan gaz. Belélegzése
eszméletvesztést és akar halalt is okozhat.
» Ha zart vagy akar részben zart térben hasznalja a generatort, a belélegzett levegd veszélyes mennyiségl
kipufogégazt tartalmazhat. A kipufogégaz felhalmozdédasanak elkeriilése érdekében biztositson megfeleld
szell6zést.
Aramiités okozta veszélyek
= A generator elegend6 elektromos energiat termel ahhoz, hogy nem megfelel6 hasznalat esetén sulyos
aramdtést vagy halalos aramuitést okozzon.
= A generator vagy elektromos készulék nedves kortilmények kozott, példaul esében, héban, uszomedence,
locsolérendszer kdzelében vagy nedves kézzel t6rténd hasznalata aramuitést okozhat. Tartsa a generatort
szarazon.
= Ha a generatort idGjaras elleni védelem nélkll, a szabadban tarolja, minden hasznalat el6tt ellenérizze az
Osszes elektromos alkatrészt a vezérlpanelen. A nedvesség vagy a jég meghibasodast vagy rovidzarlatot
okozhat az elektromos alkatrészekben, ami aramitést okozhat.
= Csak akkor csatlakoztassa az épllethez tartozd elektromos rendszerhez, ha szakképzett villanyszerel®
telepitett egy levalaszté kapcsolét.
= Kertlje az Uzemanyag kidmlését a generatorra tankolas kézben.
= Leallitas utan mindig kapcsolja be a generatort.
= Tilos a dohanyzas lizemanyagtoltés kdzben, illetve tlizforrasok kdzelében.
* A generator hasznalata soran véddkeszty(it kell viselni a kéz védelme érdekében a magas hémerseklettdl.

3. MUSZAKI ADATOK

Motor Altalanos motor
Kitoltési ciklus 4 utem
Dugattyuk szama 2,V -ben
Maximalis motorteljesitmény 27 LE
Hengeriirtartalom 1326 cm?®
Teljesitménytényez6 0,8
Gyujtasi rendszer Elektronikus
Kezdés Elektromos, akkumulétoros
Eghet6 dizel lizemanyag
Tartalykapacitas 30 liter
Motorolajfiirdé kapacitasa 3,2 liter
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Atlagos lizemanyag-fogyasztas

< 240 (g/kW/h)

Maximalis generatorteljesitmény 13 kW/16 kVA
Generator névleges teljesitménye 12 kW/15 kVA
Teljesitmény egyfazisu lizemmoédban 4 kW
Haromfazisu lizemmodban 12 kW
Miikodési frekvencia 50 Hz
Névleges aram 21,7 A
Aljzatok szama 2
All6rész tekercs, rotor Réz

DC kimeneti fesziiltség 12V
Valtakozé aramu kimeneti fesziiltség 22(;?:6%'V
ATS IGEN
AVR IGEN
Biztositék Standard felszerelés
Keret tipusa Ipari
Szallitokerekek IGEN
Netto tomeg tartozékokkal 315 kg
Brutté suly 335 kg
Méretek (H*Sz*M) 130*80*87

4. ATTEKINTES

43 21

Vészleallité gomb

Biztonsag

Elémelegités gomb

KI/BE kapcsolo 5
Digitalis kijelzé 6

Haromfazisu aljzat
Egyfazisu aljzat
Szallitokerék b 4

A képek csak tajékoztato jellegiiek, a szallité fenntartja a jogot, hogy a jelen kézikonyvben bemutatott
berendezéseken szerkezeti és funkcionalis valtoztatasokat hajtson végre.
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Foldel6 csatlakozo

A generator foldel6 csatlakozdja a generator vazahoz, a generator nem vezetéképes fém alkatrészeihez és az
egyes aljzatok foldel6 csatlakozdéihoz van csatlakoztatva.

A foldeld csatlakozé hasznalata el6tt konzultaljon egy szakképzett villanyszerel6vel vagy egy helyi hatosaggal,
amely illetékes a generator hasznalatara vonatkozé helyi el6irasokkal vagy rendeletekkel kapcsolatban.

5. UZEMANYAG- ES OLAJELLATAS

5.1 Olajfeltoltés

A motorolaj jelentds tényezd, amely befolyasolja a motor teljesitményét és élettartamat. A nem detergens olajok

és a kétliteml motorolaj karositjak a motort, és hasznalatuk nem ajanlott.

MINDEN HASZNALAT ELOTT ellendrizze az olajszintet, a generatort sik fellletre helyezve, allé motorral.

FIGYELEM! A generatort nem olajjal feltoltve szallitjuk.

Téltse fel a motor forgattyuhazat RURIS 4T-MAX motorolajjal vagy API besorolasu olajjal: CD/CE/CF-4/CG-4

vagy magasabb (az olajmennyiséget lasd a miiszaki adatok tablazataban).

Az év hideg évszakaban RURIS 4T-WINTER GT SAE 10W-40 API:

CI-4/SL olaj hasznalata ajanlott.

Helyes toltési eljaras

1. Tavolitsa el a nivopalcat.

2. El6észor 3,1 liter olajat 6ntsdén a motorolajteknébe.

3. Ellendrizze a nivopalcat, hogy a szint ne haladja meg a maximalis
hatarértéket. \

4. Jarassa a motort 1-2 percig, hogy az olaj keringhessen. =

5

. Kapcsolja ki a motort, és varjon néhany percet, amig az olaj Ii:]:-ﬂ?mm
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stabilizalodik.
5. Ellenérizze az olajszintet, miutan teljesen becsavarta a nivopalcat a téltényilasba.
6. Ha a szint a MAX jelzés alatt van, fokozatosan adagoljon olajat, amig el nem éri a nivépalca megfeleld
szintjét.
7. Csavarja be a nivépalcat a motor nyilasaba.

FIGYELEM! Ne lépje tul a MAX szintet. A taltoltés olaj bejutasat okozhatja az égéstérbe, ami a motor
tulporgését, ellendrizetlen miikodését és a berendezés sulyos karosodasat okozhatja.

5.2 Tankolas

1. Vegye le az Uzemanyagtartaly sapkajat, és ellenérizze a szintet.

2. Alacsony szint esetén utantélt izemanyagot.

Ne Iépje tul a sz(ir6 vallat. Nivel maximum combustibil
FIGYELMEZTETES!

= A generator miikodtetéséhez dizelolajat hasznaljon.
Tilos benzint, kerozint vagy mas Uzemanyagot
hasznalni.

= Ha dizellizemanyag kifolyik, azonnal torélje fel tiszta
ruhaval.

= Jol szell6zb helyen, allé motor mellett tankoljon. Ne
dohanyozzon, és ne engedjen langot vagy szikrat abban
a helyiségben, ahol a motort tankoljak, vagy ahol dizel
Uzemanyagot tarolnak.

= Ne toltse fel az lzemanyagtartalyt (nem lehet Gizemanyag a betéltényilasban). Tankolas utan ellenérizze az
Uzemanyagtartaly sapkajat. Megfelel6en le kell zarni.

= Tankolaskor lGgyeljen arra, hogy ne dntse ki az izemanyagot. A kibmlott lzemanyag vagy az lzemanyagg6zok
meggyulladhatnak. Ha mégis kiémlik az izemanyag, a motor beinditasa el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a terilet
szaraz.

= Kerillje az ismételt vagy hosszan tartd bérrel valé érintkezést, illetve a dizelmotorok kipufogégazainak
belélegzését.

= A motor ismételt kopogassal vagy zajjal torténd beinditasa karosithatja a motort.

Nem ajanlott a motort kopogassal vagy zajjal jaratni, mivel ez alkatrészek vagy akar maga a gép karosodasat
okozhatja, erre nem vonatkozik a garancia (nem rendeltetésszeri hasznalatnak minésiil).

Hasznaljon mindségi zemanyagot hivatalos Peco kutaktél.

5
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A legjobb minéségti DIZEL {izemanyaggal tankoljon, fémtdlcsért hasznalva, nyilt térben, t(iztdl vagy szikratdl tavol,
mert ezek tiizet okozhatnak.

FIGYELMEZTETES!

Ne etess a foldon vagy névények kdzelében, mert karosithatod a kérnyezetet.

5.3 Biztonsagos lizemanyag -kezelés

_ OVATOS!
‘ \/
' Ez az Uzemanyag gyulékony. Ne dohanyozzon, és ne engedjen langot vagy szikrat az
i Uzemanyagtartaly kdzelében.
IFONTOS

1. Tankolas el6tt allitsa le a motort.

2. A rossz olaj hasznélata eltom&dott kipufogdhoz vagy dugattyagydirli berdgasahoz vezethet.

3. A motor beinditasa el6tt legalabb 3 méterre tavolodjon el az izemanyagtoltd ponttol.

4. A nem megfelel6 Uzemanyag hasznalata révid idén belll sulyos karosodast okozhat a motor belsé
alkatrészeiben.

6. MUTET ELOTTI ELLENORZESEK
Ellenérizd, hogy minden csavar meg van-e hizva, és szikség esetén allitsd be 6ket.

Olajtolteés .

Ellendrizze az olajszintet, és szikség esetén toltse fel.

Tankolas kézben helyezze a gépet sik feliiletre.

Az olajszint ellenérzéséhez hasznalja az olajszintmérd palcat.

FIGYELMEZTETES! Ne lépje tal a maximalis szintet.

Ellendrizze az olajszivargast.

Tisztitsa meg a késziléket a portdl és a szennyezédésektdl, kuldndsen a levegdsziirét. A generatort tilos
leveg6sziird nélkdl elinditani.

7. UZEMBE HELYEZES

7.1 Inditas
= Ha egy gép rendellenesen kezd m{ikddni, lassan jar, vagy hirtelen leall, azonnal allitsa le. Valassza le a gépet
a konnektorrdl, és allapitsa meg, hogy a probléma a géppel van-e, vagy a generator névleges terhelhetéségeét
tullépték.
= Gy6z6djon meg arrdl, hogy a szerszam vagy késziilék névleges terhelhetésége nem haladja meg a generator
teljesitményét. Soha ne Iépje tul a generator maximalis teljesitményét. A névleges és a maximalis érték kozotti
teljesitményszintek legfeljebb 30 percig hasznalhatdk.

FIGYELMEZTETES!

= Ha a dizelgeneratort a haztartasi elektromos hal6zathoz kell csatlakoztatni, a csatlakoztatast csak
villanyszerel6 végezheti. A nem megfelel6 csatlakoztatas tlizveszélyt vagy a dizelgenerator karosodasat
okozhatja, amig a generator a berendezéshez csatlakozik.

= A tulterhelésvédelem automatikusan leold, ha az aramkoér tulterhelédik.

Mindig tegye meg a kovetkezd 1épéseket a generator j6 allapotanak megdrzése érdekében.

1. Aveszélyek elkeriilése érdekében mindig foldelje a generatort.

2. Ha a generatornak elektromos energiat kell biztositania a fenti terhelésekhez, feltétleniil csatlakoztassa azokat
az aramforrashoz.

Figyelem!

A generator inditasa el6tt ellenérizze, hogy a generator akkumulatora csatlakoztatva van-e.

A piros kabel az anédhoz (+) csatlakozik.

A fekete kabel a katodhoz (-) csatlakozik.

Csatlakoztatas utan helyezze fel a védéburkolatot.

A generator inditasa:
A generator inditasa el6tt gy6z6djon meg arrol, hogy csatlakoztatta az akkumulatorkabeleket.
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1. Kapcsolja ki a panelen talalhato fékapcsolét (ellendrizze az ,AC SW” biztositékot).

2. A stop gombot deaktivalni kell.

3. Kapcsolja a gyujtast ON allasba (,START SW — ON” kapcsolo)

4. A generator elémelegit6é funkcioval (PRE-HEATING) rendelkezik , inditas el6tt nyomja meg a gombot 5-10
masodpercig (hasznos alacsony hémérséklet esetén).

5. Forditsa a kulcsot ,START” allasba, amig a motor be nem indul. Ha a motor 10 masodpercen belil nem indul
be, engedje el a kulcsot, varjon 20 masodpercet, majd prébalja Ujra.

7. Kapcsolja BE allasba a fékapcsolét (biztositékot) a panelen.

Melegitse el6 a motort 3 percig, terhelés nélkuil.

Ovatos!
Ha a generatort nem hasznalja rendszeresen, akkor 30 naponta legalabb 2 6ran at kapcsolja be és jarassa.
Ezaltal az akkumulator feltéltve marad.

7.2 A generator leallitasa
1. A generator leallitasahoz forditsa a gyujtaskulcsot Kl allasba.
2. Vészhelyzet esetén a generator leallitasahoz azonnal nyomja meg a vészleallité gombot.

KIBOCSATAS-SZABALYOZO RENDSZER

Az égés soran olyan szennyez6 anyagok keletkezhetnek, mint a CO, nitrogén-oxidok, szénhidrogének, amelyek
nagy mennyiségben a levegébe keriilve szennyezhetik a kdrnyezetet. Ezek koziil a CO egy szintelen, szagtalan
és mérgez6 gaz. Nagyon fontos szabalyozasuk.

8. KARBANTARTAS

A megfeleld karbantartas a tulajdonos feleléssége. A konkrét karbantartasi munkalatokhoz lasd a karbantartasi
Utemtervet. Felhivjuk figyelmét, hogy ez a lista a dizelmotor altalanos hasznalati kérilményein alapul. Ha a
motort folyamatosan nagy terhelés alatt, magas hémérsékleten, nem megfeleld paratartalom mellett vagy poros
kdrnyezetben hasznaljak, a karbantartast gyakrabban kell elvégezni.

Alkatrészek cseréje

Kizarolag eredeti vagy azzal egyenértéki alkatrészek hasznalata javasolt. Mas, gyengébb min&ségi
alkatrészekkel val6 csere hatranyosan befolyasolhatja a kibocsatascsokkentd rendszer teljesitményét.
Jogosulatlan médositasok

A kibocsatascsokkentd rendszer jogosulatlan moédositasai vagy valtoztatasai a kibocsatasi értékek tullépését
okozhatjak. A jogosulatlan médositasok vagy valtoztatasok kézeé tartoznak:

1) Barmely alkatrész eltavolitasa vagy cseréje a szivo- vagy kipufogérendszerben.

2) A fordulatszam-szabalyozé rendszer csatlakozasainak megvaltoztatasa vagy eltavolitasa, ami a motor
paraméterbeallitasokon tuli mikédését okozza.

KARBANTARTASI TABLAZAT

. . . Este 8 6ra 50 6ra 100 d6ra 300 ora
Hatd ag Minden .
. utan vagy vagy 3 vagy 6 vagy egy
hasznalatt > A ! . .
. az els6 hoénap hénap év utan
Tétel al . . . X
hénap utan utan utan
Ellenérizze a motorolajat Egy
Motorolaj csere Egy Egy
Az olajsziird ellendrzése és E Egy
cseréje 9y
Ellenérizze a légsziirét Egy
Légszird tisztitas Egy
Dizelsz(ir ellendrzése és Egy Egy
cseréje
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A levegébsziird fedelének Egy
tisztitasa

Ellendrizze az akkumulator E
elektrolitszintjét 9y
Szelephézag ellenérzése és Okoér)
beallitdésa
Akkumulator Csere szikség esetén

Uzemanyag tartaly 3 évente ellendrizni és cserélni (x) - ha alkalmazhato

(1) Poros tertleteken torténd hasznalat esetén gyakrabban végezzen karbantartast.

(2) O(x); (x) - A karbantartasi folyamat ezen részeit hivatalos RURIS szervizk6zpontban kell elvégezni.

(3) Professzionalis kereskedelmi hasznalat esetén rogzitse a gép Uzemorait a megfeleld karbantartas
meghatarozasa érdekében.

FIGYELMEZTETES! A megfeleld karbantartds elmulasztdsa vagy a probléma elmulasztasa a hasznalat el6tt
meghibasodast okozhat, ami sérilést vagy halalt okozhat.

Mindig kdvesse a jelen kézikdnyvben talalhaté karbantartasi és ellenérzési ajanlasokat és Gtemtervet.
FIGYELMEZTETES! A kendanyagoknak valé hosszan tarté és ismételt kitettség bérreakcidkat okozhat. A bérrel
valé érintkezés utan azonnal tisztitsa meg és Oblitse le szappannal és tiszta vizzel.

LEGSZURO KARBANTARTASA

Mindig rendszeresen karbantartsa a leveg8sziirét. Gyakori karbantartasra van sziikség, ha a dizelgenerator
rendkivil poros tertileteken van kitéve.

FIGYELMEZTETES

Ne tisztitsa a szlrébetétet benzinnel vagy alacsony gyulékonysagu tisztitoszerekkel.

Ne inditsa be a motort légszird nélkiul. Ellenkezd esetben szennyezett levegd juthat be a motorba, ami
csOkkentheti annak élettartamat.

1) Tavolitsa el a levegésziird fedelét. Vegye ki a szlir6betétet.

2) Tisztitsa meg a szlréelemet.

4) Helyezze vissza a szlrébetétet, és helyezze fel a fedelet.

MOTOROLAJ CSEREJE

A kendanyag motorbdl vald gyors és teljes elvezetésének biztositasa érdekében a kenéanyagot meleg motornal
cserélje ki.

1) Tavolitsa el az olajszintmér palcat és a leereszt6 csavart a kenéanyag leeresztéséhez.

2) Szerelje vissza és huzza meg a leereszt6 csavart.

3) Toltse fel az ajanlott olajjal, és ellendrizze a szintet.

4) Helyezze vissza az olajszintméré palcat.

A generator olajfiird6 kapacitasa a miiszaki adatok k6zott szerepel.

A hasznalt olaj cseréje utan mosson kezet szappannal és vizzel.

Javasoljuk, hogy a hasznalt motorolajat kdrnyezetbarat médon artalmatlanitsa. Javasoljuk, hogy zart tartéalyban
adja le a helyi benzinkutnal vagy Ujrahasznosité kézpontban. Ne dobja a szemétbe, ne dntse a foldre vagy a
szennyvizrendszerbe.

9. TAROLAS ES SZALLITAS

A generator szallitasakor forditsa a gyujtaskapcsolét K1 allasba. Tartsa a generatort vizszintes helyzetben az
Uzemanyag szivargasanak elkerulése érdekében. Az izemanyagg6zok vagy a kiomlétt Gzemanyag
meggyulladhat.
1) Kozlekedés
Ne szallitsa a generatort, hacsak a motor nem hideg.
FIGYELEM! Ne dontse meg a generatort. Ellenkezd esetben tiizet okozhat az izemanyag szivargasa vagy
elparolgasa miatt.
2) Tarolas
A generator hosszu tavu tarolasa esetén ellendrizze a kdvetkez6 feltételeket:
A tarolasi helyen nincs magas paratartalom vagy porlerakodas.
Engedje le az izemanyagot és a kendolajat.
Valasszuk le az akkumulatort.
8
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Takarja le a generatort a portdl valé védelem érdekében.

10. ATS RENDSZER CSATLAKOZASI RAJZA
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Fontos ajanlasok

1. Ne csatlakoztassa az ATS kimeneti csatlakozojat kdzvetlenil a halézathoz.

2. Amikor az ATS-t csatlakoztatjak az elektromos halézathoz, biztonsagi okokbdl egy megszakiton kell athaladnia.

3. A berendezést magas hémérséklettdl, paratartalomtdl, korroziv gazoktdl vagy erés rezgésektdl tavol kell telepiteni.
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4. A biztonsagos miikddés biztositasa érdekében a hazat kulon-kuldn féldelni kell.
5. A sulyos kdvetkezmények elkerllése érdekében illetéktelen személyeknek tilos a fedél kinyitasa.

Figyelmeztetés: Az ATS rendszer telepitését és csatlakoztatasat kizardlag szakképzett villanyszerel6 végezheti.
Ennek a kdvetelménynek a be nem tartasa a berendezés meghibasodasahoz, tlizveszélyhez, aramitéshez vagy
egyéb veszélyekhez vezethet.

Az ebbe a sorozatba tartozé berendezések mikrokomputert hasznalnak a HALOZATI elektromos és a dizelgenerator

kozotti teljesitmény automatikus valtasara. Modern, stabil és felhasznaldbarat.

ATS rendszer lizemeltetése

1. A berendezés harom csatlakozokészlettel rendelkezik: egy a HALOZATHOZ (munical HALOZAT), egy a
generatorhoz és egy a generatorhoz. Egy masik vezéri6kabel-készlet koti 6ssze az ATS-t a vezérlépanellel.

2. Normalis esetben az ATS automatikusan miikddik. Amikor a HALOZAT aktiv, a rendszer a halézatban lévé
fogyasztokat taplalja, és a GENERATOR leall.

3. Aramkimaradés esetén az ATS automatikusan elinditja a generéatort. Miutan ez stabilizalédott, a rendszer levélasztja
a HALOZATOT, és terhelés alatt visszakapcsolja a generétort.

4. Az ATS haromszor, egyenként 6 masodpercig prébalja beinditani a generatort nyeregbél. Ha harom probalkozas
utan sem sikertil, riasztas hallhatd, és ELLENORIZNI KELL az lizemanyag-ellaté rendszert. Az indités ezutan
manualisan is elvégezhetd.

5. A mikrokomputer belsé programja biztositja a halézat és a generator kézétti megfelelé holtpontot, és VEDI az
aramkort.

6. Amikor a halézati aram VISSZATER, az ATS automatikusan visszakapcsol halézati aramra, és 10—20 masodperc
mulva ledllitta a GENERATORT.

7. Amikor halézati aram van, az akkumulator automatikusan toltédik, még akkor is, ha a generatort nem hasznaljak

sokaig. —
11. MEGFELELOSEGI NYILATKOZATOK
EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyarté: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi éplilet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képviseld: mérndk Stroe Marius Catalin — Ugyvezet6 igazgatd

A miszaki dokumentacioért felelés személy: Alexandru Radoi mérndk — Gyartastervezési igazgatd

Gépleiras: A GENERATOR folyamatos elektromos energiat biztosit, egy 4 Utem{ motor hajtja, és elektronikus
gyujtasrendszerrel van felszerelve.

Termék: : GENERATOR

Termék sorozatszama: AAEH00100001XXXDG15KVA (ahol az AA a gyartasi év utolsé két szamjegyét, az 5. és 7.
karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakterek pedig a termékszamot jeldlik)

Tipus: RURIS Példaértékii: Csendes teljesitmény DG15KVA

Hatalom: 27 LE Névleges generator teljesitmény : 12KW/15KVA

Motor : 4 ttemd, belsé égésl motor, dizel Uzemi frekvencia : 50 Hz

Mi, az SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyartd, a gépek forgalomba hozatalanak feltételeirl sz616 1029/2008. sz. GD.
rendelettel, a gépekre vonatkozo biztonsagi és védelmi kévetelményekrél sz6l6 2006/42/EK iranyelvvel , valamint az
EN ISO 12100:2010 szabvany - Gépek. Biztonsag, dsszhangban. A 2014/30/EU iranyelv az elektromagneses
Osszeférhetéségrol (HG487/2016 az elektromagneses 6sszeférhetdségrél, frissitve 2019-ben), a 2014/35/EU iranyelv,
a 409/2016. szamu rendelet a kisfeszliltségli berendezésekrél, az (EU) 2016/1628. szamu rendelet (médositva az
(EU) 2018/989. szamu rendelettel) a motorok gaz- és szilard halmazéllapotii szennyez6anyag-kibocsatasanak
korlatozasara vonatkozo6 intézkedések megallapitasardl, valamint a fent emlitett rendelet végrehajtasi intézkedéseir6l
520616 467/2018. szamu rendelet értelmében tanusitottuk a termék megfeleléségét a meghatarozott szabvanyoknak, és
kijelentjiik, hogy megfelel a f6bb biztonsagi kévetelményeknek.

Alulirott Stroe Catalin, a gyart6é képviseldje, sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kdvetkezd
eurdpai szabvanyoknak és iranyelveknek:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Gépek biztonsaga. Alapfogalmak, altalanos tervezési elvek.
Alapvet6 terminolégia, médszertan. Mlszaki alapelvek

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016— Dugattyls belsé égésii motorral hajtott valtakozd aramu
aramfejleszték. 13. rész: Biztonsag

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018 - Gépek biztonsaga. A véletlen inditds megakadalyozasa

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Gépek biztonsaga. Vészleallitd funkcio. Tervezési alapelvek
SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- Gépek biztonsaga. Kétkezes vezérl6berendezések. Tervezési és
kivalasztasi alapelvek
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SR ENISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - A termikus kdrnyezet ergonémiaja. Modszerek a fellletekkel
valo érintkezés értékelésére. 1. rész: Forro felliletek
SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Burkolatok altal biztositott védelmi fokozatok (IP-kéd)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC). 3-2. rész:
Hatarértékek. A harmonikus aramkibocsatas hatarértékei (berendezés bemeneti arama < 16 A fazisonként)
IEC TR 61000-5-2:1997- Elektromagneses 6sszeférhetéség (EMC) - 5. rész: Telepitési és zavarcsokkentési
irdnyelvek - 2. szakasz: Foldelés és kabelezés
SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 - Elektromagneses 6sszeférhetéség (EMC). 6-1. rész:
Altalanos szabvanyok. Zavartiirési szabvany lakossagi, kereskedelmi és kénnytipari kdrnyezetekre
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC). 6-2. rész:
Altalanos szabvanyok. Ipari kérnyezetekre vonatkozé zavart(irési szabvany
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC) - 6-4. rész:
Altalanos szabvanyok - Kibocsatasi szabvany ipari kdrnyezetekre
SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC). 4-20. rész:
Vizsgalati és mérési technikak. Emisszids és zavartiirési vizsgalatok transzverzalis elektromagneses maédusu
(TEM) hullamvezetékben
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC). 4-3. rész:
Vizsgalati és mérési technikak. Kisugarzott radiéfrekvencias elektromagneses mezdkkel szembeni zavartirési
vizsgalatok
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Gépek biztonsaga. Gépek villamos berendezései. 1. rész: Altalanos
kdvetelmények
SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Kisfesziltségi villamos berendezések. 4-41. rész: Biztonsagi
véddintézkedések. Aramiités elleni védelem
SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Villamos forgogépek. 1. rész: Névleges értékek és
teljesitményjellemzdk
SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023 - Dugok, csatlakozdaljzatok és csatlakozok ipari
hasznalatra. 1. rész: Altalanos kdvetelmények
SREN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Villamos forgdgépek. 5. rész: A villamos forgégépek
teljes konstrukcidja altal biztositott védelmi fokozatok (IP-kéd). Besorolas
SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- Villamos forgégépek. 11. rész: Hévédelem
SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 - Transzformatorok, reaktorok, tapegységek és hasonlé termékek
biztonsaga legfeliebb 1100 V tapfesziltséghez. 2-6. rész: Biztonsagi transzformatorok és biztonsagi
transzformatorokat tartalmazo tapegységek egyedi kdvetelményei és vizsgalatai
SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Gépek biztonsaga. Vezérlérendszerek biztonsaggal kapcsolatos
részei. 1. rész: Altalanos tervezési elvek
SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Kisfeszliltségli kapcsold- és vezérlbberendezések. 5-1. rész:
Vezérlbaramkori eszk6zok és kapcsoldelemek. Elektromechanikus vezérléaramkori eszk6zok
SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Kisfeszliltségl kapcsolo- és vezérl6berendezések. 7-1. rész:
Segédberendezések. Sorkapcsok rézvezetékhoz
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Elektromagneses ¢sszeférhetéség (EMC) - 3-
2. rész: Hatarértékek - A harmonikus aramkibocsatas hatarértékei (berendezés bemeneti arama < 16 A
fazisonként)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC). 3-3. rész:
Hatarértékek — Fesziltségingadozasok, fesziiltségingadozasok és villogas korlatozasa nyilvanos kisfesziltségi
ellatérendszerekben, fazisonként < 16 A névleges dramerésségl és csatlakozasi korlatozasok nélkili berendezések
esetében
2000/14/EK iranyelv (mddositva a 2005/88/EK iranyelvvel) — Zajkibocsatas kiiltéri kornyezetben
2006/42/EK iranyelv — a gépekrdl — a gépek forgalomba hozatala
Irany 2014/30/EU iranyelv — az elekiromagneses Osszeférhetéségrél (GD 487/2016 az elektromagneses
Osszeférhetdségrdl, frissitve 2019-ben);
2014/35/EU iranyelv, GD 409/2016 - a kisfeszlltségli berendezésekrd|
(EU) 2016/1628 rendelet (médositva az (EU) 2018/989 rendelettel) — a motorok gaz- és szilard
halmazallapotu szennyezéanyag-kibocsatasanak korlatozasara iranyulé intézkedések megallapitasarol

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eldirasok:
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. SR EN ISO 9001 - Min&ségiranyitasi rendszer
. SR EN ISO 14001 - Kérnyezetkdzpontu iranyitasi rendszer
. SR IS0 45001:2018 - Munkahelyi egészségvédelmi és biztonsagi iranyitasi rendszer.
MOTORJELOLES ES CIMKEZES
A RURIS berendezéseken és gépeken atvett és hasznalt kompressziés gyujtasi dizelmotorokat az EU
2016/1628/EK rendelete (moédositva az EU 2018/989/EK rendelettel) és a GD 467/2018 rendelettel
Odsszhangban a kdvetkez6 jeldléssel lattak el:
- Marka és gyart6é neve: CHAEM Kit.
- Tipus: HR2V98FD
- A szakosodott gyarto altal kiadott tipusjovahagyasi szam:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- Motorazonosité szam — egyedi szam.
- Altalanos motorkoncepcid
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacié a gyarté tulajdonat képezi.
Megjegyzés: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.
Ervényességi id6: a jovahagyas datumatdl szamitott 10 év.
Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2025.11.20.
A CE-jeldlés alkalmazasanak éve: 2025
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Gyarté: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi épllet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képviselé: mérnok Stroe Marius Catalin — Ugyvezetd igazgatod

A miszaki dokumentacioért felelés személy: Alexandru Radoi mérnok — Gyartastervezési igazgatd

Gépleiras: A GENERATOR folyamatos elektromos energiat biztosit, egy 4 Utem{ motor hajtja, és elektronikus
gyujtasrendszerrel van felszerelve.

Termék: : GENERATOR

Termék sorozatszama: AAEH00100001XXXDG15KVA (ahol az AA a gyartasi év utols6 két szamjegyét, az 5. és 7.
karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakterek pedig a termékszamot jel6lik)

Tipus: RURIS Példaértékii: Csendes teljesitmény DG15KVA

Hatalom: 27 LE Névleges generator teljesitmény : 12KW/15KVA

Motor : 4 ttemd, belsé égésl motor, dizel Uzemi frekvencia : 50 Hz

Mért akusztikus teljesitményszint: 95,81 dB Garantalt akusztikus teljesitményszint: 96 dB

Akusztikai teljesitményszint a HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE CO., LTD altal
tanusitott, a 2022-ORD-01057 szamu jelentéssel.

/2012.04.27. , a 2005/88/EK iranyelvvel médositott 2000/14/EK iranyelv és az SR EN [SO 3744:2011 szabvany
rendelkezéseivel 6sszhangban

Mi, az SC RURIS IMPEX SRL Craiova, mint gyarté, a 2000/14/EK iranyelvvel (médositva a 2005/88/EK iranyelvvel), a
HG 1756/2006 iranyelvvel - az épliileteken kiviili hasznélatra szant berendezések altal a kérnyezetbe kibocsatott
zajkibocsétas korlatozasarol - dsszhangban ellendriztiik és tanusitottuk a termék megfelel6ségét a meghatéarozott
szabvényoknak, és kijelentjiik, hogy megfelel a f6bb kévetelményeknek.

Alulirott Stroe Catalin, a gyartd képvisel6je, sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kévetkezd eurdpai
szabvanyoknak és iranyelveknek:

2000/14/EK iranyelv (médositva a 2005/88/EK iranyelvvel) — Zajkibocsatas kiiltéri kdrnyezetben

SR EN ISO 3744:2011 - Akusztika. Zajforrasok altal kibocsatott hangteljesitményszintek meghatarozasa hangnyomas
mérésével

EN 8528-10 :1998

2006/42/EK iranyelv — a gépekrdl — a gépek forgalomba hozatala

2014/30/EU iranyelv az elektromagneses dsszeférhet6ségrél (GD 487/2016 az elektromagneses ¢sszeférhetéségrol,
frissitve 2019-ben);

(EU) 2016/1628 rendelet (mddositva az (EU) 2018/989 rendelettel) — a motorok gaz- és szilard halmazallapotu
szennyez6anyag-kibocsatasanak korlatozasara iranyuld intézkedések megallapitasarol
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Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eldirasok:
. SR EN ISO 9001 - Min&ségiranyitasi rendszer
. SR EN ISO 14001 - Kérnyezetkdzpontu iranyitasi rendszer
. SR ISO 45001:2018 - Munkahelyi egészségvédelmi és biztonsagi iranyitasi rendszer.
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacio a gyarté tulajdonat képezi.
Megjegyzés: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.
Ervényességi id6: a jovahagyas datumatdl szamitott 10 év.
Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2025.11.20.
A CE-jeldlés alkalmazasanak éve: 2025
Regisztraciés szam: 1463/20.11.2025
Meghatalmazott személy és alairasa: Stroe Marius Catalin mérnok
Az SC RURIS IMPEX SRL vezérigazgatoja
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1. INTRODUCTION
Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi un produit RURIS et de la confiance que vous nous témoignez ! Présente
sur le marché depuis 1993, RURIS est devenue une marque solide, qui a bati sa réputation sur le respect de
ses engagements et sur des investissements constants visant a offrir a ses clients des solutions fiables,
performantes et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez longtemps de ses performances.
RURIS propose a ses clients non seulement des machines, mais des solutions complétes. Un élément essentiel
de notre relation client est le conseil, avant et aprés la vente. Les clients RURIS bénéficient ainsi d'un vaste
réseau de magasins partenaires et de points de service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation. En
suivant les instructions, vous vous assurez une longue durée de vie.

La société RURIS travaille en permanence au développement de ses produits et se réserve donc le droit de
modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans obligation de communication
préalable.

Merci encore d'avoir choisi les produits RURIS !
Informations et assistance client :

Téléphone : 0351.820.105
Courriel : info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1. AVERTISSEMENTS SUR LA MACHINE

Raccordement a la terre Lisez le manuel.

Portez un équipement de

protection des mains Attention ! Danger

Avertissement ! Risque
d'électrocution

Attention ! Température
élevée

Attention ! Risque d'intoxication

au monoxyde de carbone Attention ! Matiére

inflammable

PG
B> B>
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Ne pas utiliser dans des

Attention ! Gardez vos _conditions
di météorologiques
Istances. défavorables.

Ne pas utiliser a l'intérieur
Ne pas utiliser dans un garage ou dans des espaces clos.
ou dans des espaces clos.

2.2. AVERTISSEMENTS

INFORMATIONS DE SECURITE

Les Générateur. électrogénes sont congus pour assurer un fonctionnement sar et fiable lorsqu'ils sont utilisés
conformément aux instructions. Veuillez lire et comprendre ce manuel avant d'utiliser le Générateur.
électrogéne. Vous pouvez contribuer a prévenir les accidents en vous familiarisant avec les commandes du
Générateur. électrogéne et en respectant les consignes de sécurité.

Responsabilité de I'opérateur

= || est nécessaire de savoir comment arréter le Générateur. électrogene le plus rapidement possible en cas
d'urgence.

= Vous devez comprendre |'utilisation de toutes les commandes du Générateur. électrogéne, des prises de sortie
et des connexions.

= Assurez-vous que la personne utilisant le Générateur. électrogéne regoive les instructions appropriées. Ne
laissez pas les enfants utiliser le Générateur. électrogene sans la surveillance d'un adulte.

Dangers liés a I'inhalation de monoxyde de carbone

Les gaz d'échappement contiennent du monoxyde de carbone, un gaz nocif, incolore et inodore. Son inhalation
peut entrainer une perte de conscience, voire la mort.

= Si vous utilisez le Générateur. électrogene dans un espace confiné ou méme partiellement clos, I'air que vous
respirez peut contenir une quantité dangereuse de gaz d'échappement. Pour éviter I'accumulation de ces gaz,
assurez une ventilation adéquate.

Dangers liés aux chocs électriques

» Le Générateur. électrogéne produit suffisamment d'énergie électrique pour provoquer un choc électrique grave
ou une électrocution en cas de mauvaise utilisation.

L’ utilisation d’un Générateur. électrogene ou d’un appareil électrique par temps humide, comme sous la pluie
ou la neige, a proximité d’'une piscine, d'un systéeme d’arrosage automatique ou lorsque les mains sont
mouillées, peut provoquer une électrocution. Veillez a ce que le Générateur. électrogene reste sec.

= Si le générateur. électrogéne est entreposé a I'extérieur sans protection contre les intempéries, vérifiez tous
les composants électriques du panneau de commande avant chaque utilisation. L'humidité ou le gel peuvent
provoquer un dysfonctionnement ou un court-circuit des composants électriques, ce qui pourrait entrainer une
électrocution.

= Ne vous raccordez au systéme électrique d'un batiment que si un interrupteur sectionneur a été installé par un
électricien qualifié.

= Evitez de renverser du carburant sur le Générateur. électrogéne pendant le ravitaillement.

= Toujours remettre le Générateur. électrogéne en marche apres l'avoir arrété.

= |l est interdit de fumer pendant le ravitaillement ou de faire le plein a proximité de sources d'incendie.

= Lors de I'utilisation du Générateur. électrogéne, le port de gants de protection est obligatoire afin de protéger
vos mains des hautes températures.
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3. DONNEES TECHNIQUES

Moteur Moteur général
cycle de service 4 temps
Nombre de pistons 2en«V»
Puissance maximale du moteur 27 CV
Capacité du cylindre 1326 cm3
Facteur de puissance 0,8

Systéme d'allumage

Electronique

Départ Electrique avec batterie
Combustible carburant diesel
Capacité du réservoir 30 litres
capacité du bain d'huile moteur 3,2 litres

Consommation moyenne de carburant

< 240 (g/kW/h)

Puissance maximale du Générateur.
électrogéne

13 kW/16 kVA

puissance nominale du Générateur.
électrogéne

12 KW/15 kVA

Alimentation en mode monophasé 4 kW
Alimentation en mode triphasé 12 kW
Fréquence de fonctionnement 50 Hz
Courant nominal 21,7A
Nombre de prises 2
Enroulement du stator, rotor Cuivre
Tension de sortie CC 12v
tension de sortie CA 33%?2883\}
ATS Ooul
AVR Ooul
Fusible Equipement standard
Type de cadre Industriel
Roues de transport oul
Poids net avec accessoires 315 kg
Poids brut 335kg
Dimensions (L*I*H) 130*80*87
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4. APERGU

43 21

Bouton d'arrét d'urgence

Sécurité

Bouton de préchauffage 5
Interrupteur marche/arrét

Affichage numérique 6
Prise triphasée

Prise monophasée

© No g koo bd=

Roue de transport T

Les images sont fournies a titre informatif uniquement ; le fournisseur se réserve le droit d'apporter des
modifications structurelles et fonctionnelles a I'équipement présenté dans ce manuel.

Borne de mise a la terre

La borne de terre du Générateur. électrogéne est reliée au chassis du Générateur. électrogene, aux parties
métalliques non conductrices du Générateur. électrogéne et aux bornes de terre de chaque prise.

Avant d'utiliser la borne de mise a la terre, consultez un inspecteur en électricité qualifié ou I'organisme local
compétent pour connaitre les codes ou réglements locaux applicables a I'utilisation des Générateur. électrogénes.

5. APPROVISIONNEMENT EN CARBURANT ET EN PETROLE

5.1 Remplissage d'huile

L'huile moteur est un facteur déterminant pour les performances et la durée de vie du moteur. Les huiles non
détergentes et les huiles pour moteurs deux temps endommagent le moteur et sont donc déconseillées.
Vérifiez le niveau d'huile AVANT CHAQUE UTILISATION, en positionnant le Générateur. électrogéne sur une
surface plane et avec le moteur arrété.

ATTENTION ! Le Générateur. électrogéne est livré sans huile dans le moteur.

Remplissez le carter moteur avec de I'huile moteur RURIS 4T-MAX ou une huile de classification API :
CD/CE/CF-4/CG-4 ou supérieure (pour la quantité d'huile, voir le tableau des données techniques).

Durant la saison froide de I'année, il est recommandé d'utiliser I'huile N JOJA DE ULEI

RURIS 4T-WINTER GT SAE 10W-40 API : Cl-4/SL. % @,m{@}/

Procédure de remplissage correcte [

1. Retirez la jauge. /“,Lj,?ﬁj W LIMITA

2. Commencez par ajouter 3,1 litres d'huile dans le carter d'huile du \-Q’p/\‘:,’/@' / SUPERIOARA
moteur. ===

3. Vérifiez le niveau d'huile a I'aide de la jauge afin de vous assurer
qu'il ne dépasse pas la limite maximale. i

4. Faites tourner le moteur pendant 1 a 2 minutes pour permettre a LIMITA

I'huile de circuler. INFERIOARA

Coupez le moteur et attendez quelques minutes que I'huile se stabilise.

Vérifiez le niveau d'huile apres avoir complétement vissé la jauge dans l'orifice de remplissage.

6. Si le niveau est inférieur a la marque MAX, ajoutez de I'huile progressivement jusqu'a ce qu'il atteigne le

niveau correct sur la jauge.

7. Vissez la jauge d'huile dans I'orifice du moteur.

5.
5.

5
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ATTENTION ! Ne pas dépasser le niveau MAX. Un remplissage excessif peut entrainer I’entrée d’huile
dans la chambre de combustion, ce qui peut provoquer un surrégime du moteur, un fonctionnement
incontrélé et d’éventuels dommages matériels graves.

5.2 Ravitaillement

1. Retirez le bouchon du réservoir de carburant et vérifiez le niveau.

2. Ajoutez du carburant lorsque le niveau est bas.

Ne pas dépasser I'épaulement du filtre. Nivel maximum combustibil
AVERTISSEMENT!

= Utilisez du gazole pour alimenter le Générateur.
électrogéne. L'utilisation d'essence, de kéroséne ou
d'autres carburants est interdite.

= En cas de déversement de gazole, essuyez-le
immédiatement avec un chiffon propre.

= Faites le plein dans un endroit bien ventilé, moteur
arrété. Ne fumez pas et évitez toute flamme ou étincelle
a proximité du lieu de ravitaillement ou de stockage du
gazole.

= Ne remplissez pas le réservoir (il ne doit pas y avoir de carburant dans le goulot de remplissage). Aprés avoir
fait le plein, vérifiez que le bouchon du réservoir est bien fermé.

= Veillez a ne pas renverser de carburant lors du ravitaillement. Le carburant renversé ou ses vapeurs peuvent
s'enflammer. En cas de déversement, assurez-vous que la zone soit séche avant de démarrer le moteur.

» Evitez tout contact cutané répété ou prolongé, ainsi que I'inhalation de vapeurs de diesel.

= Démarrer le moteur en faisant des bruits ou des cognements répétés peut endommager le moteur.

Il est déconseillé de faire tourner le moteur en cas de cliquetis ou de bruit, car cela pourrait endommager des
piéces, voire la machine elle-méme ; ceci n'est pas couvert par la garantie (il s'agit d'une utilisation incorrecte).
Utilisez un carburant de qualité provenant des stations-service Peco agréées.

Faites le plein avec du carburant DIESEL de la meilleure qualité, en utilisant un entonnoir métallique, dans des
espaces ouverts et loin de toute source de feu ou d'étincelles, qui pourraient provoquer un incendie.
AVERTISSEMENT!

Ne nourrissez pas vos animaux au sol ou autour des plantes, car vous risquez d'endommager l'environnement.

5.3 Gestion sécuritaire du carburant
> PRUDENT!
N\

" Ce carburant est inflammable. Ne fumez pas et n'utilisez aucune flamme ni étincelle & proximité du
Coa réservoir.

IIMPORTANT

1. Coupez le moteur avant de faire le plein.

2. L'utilisation d'une huile inadaptée peut entrainer un échappement obstrué ou un grippage des segments de

piston.

3. Eloignez-vous d'au moins 3 métres du point de ravitaillement avant de démarrer le moteur.

4. L'utilisation d'un carburant inadapté causera de graves dommages aux piéces internes du moteur en peu de

temps.

6. EXAMENS PREOPERATOIRES

Vérifiez que toutes les vis sont bien serrées et ajustez-les si nécessaire.

Remplissage d'huile .

Vérifiez le niveau d'huile et faites I'appoint si nécessaire.

Placez la machine sur une surface plane pendant le ravitaillement.

Pour vérifier le niveau d'huile, utilisez la jauge d'huile.

ATTENTION ! Ne pas dépasser le niveau maximum.

Vérifiez s'il y a des fuites d'huile.

Nettoyez I'appareil de la poussiere et des saletés, en particulier le filtre a air. Le Générateur. électrogéne ne doit
pas étre mis en marche sans le filtre a air.
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7. MISE EN SERVICE

7.1 Démarrage

= Si une machine commence a fonctionner anormalement, ralentit ou s'arréte brusquement, arrétez-la
immédiatement. Débranchez-la et déterminez si le probléeme vient de la machine elle-méme ou si la capacité de
charge nominale du Générateur. électrogéne a été dépassée.

= Assurez-vous que la puissance nominale de I'outil ou de I'appareil ne dépasse pas la puissance du Générateur.
électrogéne. Ne dépassez jamais la puissance maximale du Générateur. électrogéne. Les niveaux de puissance
intermédiaires entre la puissance nominale et la puissance maximale peuvent étre utilisés pendant 30 minutes
maximum.

AVERTISSEMENT!

= Si le générateur. électrogéne diesel doit étre raccordé au réseau électrique domestique, seul un technicien
électricien qualifié est habilité a effectuer ce raccordement. Tout raccordement incorrect peut entrainer un risque
d'incendie ou endommager le générateur. électrogéne lorsqu'il est branché.

= Le dispositif de protection contre les surcharges se déclenchera automatiquement en cas de surcharge du
circuit.

Suivez toujours les étapes suivantes pour maintenir votre Générateur. électrogéne en bon état.

1. Raccordez toujours le Générateur. électrogéne a la terre afin d'éviter tout danger.

2. Si le Générateur. électrogéne doit fournir de I'énergie électrique aux charges ci-dessus, assurez-vous de les
connecter a la source d'alimentation.

Attention!

Vérifiez que la batterie du Générateur. électrogéne est bien connectée avant de démarrer celui-ci.

Le cable rouge se connecte a I'anode (+).

Le cable noir se connecte a la cathode ( -).

Aprés la connexion, remettez le couvercle de protection en place.

Démarrage du Générateur. électrogéne :

Avant de démarrer le Générateur. électrogene, assurez-vous d'avoir branché les cables de la batterie.

1. Mettez l'interrupteur principal du panneau sur la position OFF (vérifiez le fusible « AC SW »).

2. Le bouton d'arrét doit étre désactive.

3. Mettez le contacteur d'allumage en position ON (interrupteur « START SW — ON »)

4. Le Générateur. électrogene dispose d'une fonction de préchauffage (PRECHAUFFAGE) , appuyez sur le
bouton pendant 5 a 10 secondes avant de démarrer (utile si la température est basse).

5. Tournez la clé en position « DEMARRAGE » jusqu’a ce que le moteur démarre. Si le moteur ne démarre pas
dans les 10 secondes, relachez la clé, attendez 20 secondes, puis réessayez.

7. Mettez l'interrupteur principal (fusible) du panneau sur la position ON.

Préchauffer le moteur pendant 3 minutes, a vide.

Prudent!
Si le générateur. électrogéne n'est pas utilisé régulierement, veillez a le mettre en marche et a le faire
fonctionner pendant au moins 2 heures tous les 30 jours. Cela permettra de maintenir la batterie chargée.

7.2 Arrét du Générateur. électrogéne
1. Pour arréter le Générateur. électrogéne, tournez la clé de contact sur la position OFF.
2. Pour arréter le Générateur. électrogéne en cas d'urgence, appuyez immédiatement sur le bouton d'arrét
d'urgence.

SYSTEME DE CONTROLE DES EMISSIONS

La combustion peut générer des polluants tels que le CO, les oxydes d'azote et les hydrocarbures, susceptibles
de contaminer I'environnement en cas de rejets importants dans I'air. Parmi ceux-ci, le CO est un gaz incolore,
inodore et toxique. Il est donc primordial de le contrdler.
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8. ENTRETIEN

L'entretien régulier est a la charge du propriétaire. Consultez le calendrier d'entretien pour connaitre les
opérations spécifiques. Veuillez noter que cette liste est basée sur les conditions générales d'utilisation du
moteur diesel. En cas d'utilisation continue sous forte charge ou a haute température, dans un environnement
humide ou poussiéreux, I'entretien doit étre effectué plus fréquemment.

Remplacement des piéces détachées

Il est recommandé d'utiliser uniqguement des pieces de rechange d'origine ou équivalentes. Le remplacement par
des piéces de rechange de qualité inférieure peut nuire au bon fonctionnement du systéme de contrble des
émissions.

Modifications non autorisées

Toute modification non autorisée du systéme de contrdle des émissions peut entrainer des émissions
supérieures aux spécifications légales. Ces modifications non autorisées comprennent :

1) Retirer ou maodifier toute piece détachée du systéme d'admission ou d'échappement.

2) Modifier ou supprimer les connexions du systéme de régulation de vitesse, ce qui entraine un fonctionnement
du moteur au-dela des parameétres définis.

TABLEAU DE MAINTENANCE

Gari . Apres ‘20h Aprés 50 Aprés 100 | Aprés 300
A chaque | ou aprésle heures ou heures ou heures ou
. utilisation premier ) 6 mois un an
Article . 3 mois
mois
Vérifier I'huile moteur UN
remplacement de I'huile moteur UN UN
Vérification et remplacement du UN
) N UN
filtre a huile
Vérifiez le filtre a air UN
Nettoyage du filtre a air UN
Vérification et remplacement du UN UN
filtre a gazole
Nettoyage du couvercle du filtre UN
a air
Vérifier le niveau d'électrolyte de
. UN
la batterie
Contréle et réglage du jeu aux Beeuf)
soupapes
Batterie Remplacement si nécessaire
Réservoir a carburant Vérifier et remplacer tous les 3 ans(x) - le cas échéant

(1) Effectuez I'entretien plus fréquemment lorsque vous utilisez la machine dans des zones poussiéreuses.

(2) O(x); (x) -Ces parties du processus de maintenance doivent étre effectuées dans un centre de service RURIS
agréé.

(3) Pour une utilisation commerciale professionnelle, enregistrez les heures de fonctionnement de la machine afin
de déterminer I'entretien approprié.

ATTENTION ! Le défaut d'entretien adéquat ou de correction d'un probléme avant utilisation peut provoquer un
dysfonctionnement susceptible d'entrainer des blessures graves, voire mortelles.

Suivez toujours les recommandations et le calendrier d'entretien et d'inspection indiqués dans ce manuel.

ATTENTION ! Une exposition prolongée et répétée aux lubrifiants peut provoquer des réactions cutanées.

Nettoyez et rincez immédiatement la peau a I'eau et au savon aprés exposition.

ENTRETIEN DU FILTRE A AIR
8
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Veillez a effectuer un entretien régulier du filtre a air. Un entretien fréquent est nécessaire lorsque le générateur.
électrogéne diesel est exposé a des environnements extrémement poussiéreux.

AVERTISSEMENT

Ne nettoyez pas I'élément filtrant avec de I'essence ou des produits de nettoyage peu inflammables.

Ne démarrez pas le moteur sans filtre a air. Dans le cas contraire, de I'air vicié pourrait pénétrer dans le moteur et
réduire sa durée de vie.

1) Retirez le couvercle du filtre a air. Retirez I'élément filtrant.

2) Nettoyez I'élément filtrant.

4) Réinstallez I'élément filtrant et replacez le couvercle.

VIDANGE DE L'HUILE MOTEUR

Pour assurer une vidange rapide et compléte du lubrifiant du moteur, remplacez-le lorsque le moteur est chaud.
1) Retirez la jauge d'huile et le bouchon de vidange pour vidanger le lubrifiant.

2) Réinstallez et serrez le bouchon de vidange.

3) Remplissez avec I'huile recommandée et vérifiez le niveau.

4) Réinstallez la jauge d'huile.

La capacité du bain d'huile du Générateur. électrogéne est mentionnée dans les données techniques.

Lavez-vous les mains a I'eau et au savon aprés avoir changé I'huile usagée.

Il est recommandé d'éliminer I'huile moteur usagée de maniére écologique. Nous vous suggérons de la déposer
dans un récipient hermétique a votre station-service ou centre de recyclage. Ne la jetez pas a la poubelle, ne la
déversez pas sur le sol ni dans le réseau d'égouts.

9. STOCKAGE ET TRANSPORT

Lors du transport du générateur. électrogéne, mettez l'interrupteur d'allumage sur la position « ARRET ».
Maintenez le générateur. électrogéne en position horizontale afin d'éviter toute fuite de carburant. Les vapeurs de
carburant ou le carburant répandu peuvent s'enflammer.

1) Transport

Ne transportez pas le Générateur. électrogéne a moins que le moteur ne soit froid.

ATTENTION ! Ne pas incliner le Générateur. électrogéne. Dans le cas contraire, un incendie pourrait se déclarer
en raison d’une fuite ou d’une volatilisation du carburant.

2) Stockage

En cas de stockage prolongé du Générateur. électrogéne, vérifiez les conditions suivantes :

Le lieu de stockage ne présente pas un taux d'humidité élevé ni de dépdts de poussiére.

Vidangez le carburant et I'huile de lubrification.

Débranchez la batterie.

Recouvrez le Générateur. électrogéne pour le protéger de la poussiére.
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10. SCHEMA DE CONNEXION DU SYSTEME ATS
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Recommandations importantes

1. Ne connectez pas directement la borne de sortie du ATS au réseau électrique.

2. Lorsque le systéeme ATS est connecté au réseau électrique, il doit passer par un disjoncteur pour des raisons de
sécurité.

3. L'équipement doit étre installé dans des endroits éloignés des températures élevées, de I'humidité, des gaz corrosifs
ou des fortes vibrations.

4. Le boitier doit étre mis a la terre individuellement pour garantir un fonctionnement sar.

5. Il est interdit au personnel non autorisé d'ouvrir le couvercle afin d'éviter de graves conséquences.

Avertissement : L'installation et le raccordement du systéme ATS doivent étre effectués exclusivement par un

électricien agréé.

Le non-respect de cette exigence peut entrainer une panne d'équipement, des risques d'incendie, des chocs

électriques ou d'autres dangers.

Les équipements de cette série utilisent un micro-ordinateur pour basculer automatiquement I'alimentation entre le

réseau électrique et le Générateur. électrogéne diesel. lls sont modernes, stables et faciles d'utilisation.

Systéme ATS d'exploitation

1. L'équipement comporte trois jeux de bornes : un pour le réseau municipal, un pour le Générateur. électrogéne et un
autre jeu de cables de commande relie I'ATS au panneau.

2. Normalement, le systéme ATS fonctionne automatiquement. Lorsque le réseau est actif, il alimente les
consommateurs du réseau et le Générateur. électrogéne est arrété.

3. En cas de coupure de courant, le systéme de transfert automatique (ATS) démarre automatiquement le Générateur.
électrogéne. Une fois ce dernier stabilisé, le systéeme déconnecte le réseau et met le Générateur. électrogéne en
charge.

4. ATS tente de démarrer le Générateur. électrogéne a trois reprises, a raison de 6 secondes par tentative. Si le
démarrage échoue aprés trois tentatives, une alarme se déclenche et le systéme d'alimentation en carburant doit
étre vérifié. Le démarrage peut ensuite étre effectué manuellement.

5. Le programme interne du micro-ordinateur assure un verrouillage correct entre le réseau et le Générateur.
électrogéne et PROTEGE le circuit.

6. Lorsque le courant secteur est rétabli, I'ATS repasse automatiquement sur le secteur et arréte le GENERATEUR.
ELECTROGENE aprés 10 a 20 secondes.

7. En présence d'alimentation secteur, la batterie du Générateur. électrogéne se recharge automatiquement, méme si
le Générateur. électrogéne n'est pas utili,sé pendant une longue période. N

11. DECLARATIONS DE CONFORMITE

DECLARATION CE DE CONFORMITE

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL c €
Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif : 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception de la production
Description de la machine : Le GENERATEUR fournit une alimentation électrique continue, étant entrainé par un
moteur a 4 temps et équipé d’un systéme d’allumage électronique.
Produit : GENERATEUR

Numéro de série du produit : AAEH00100001XXXDG15KVA (ou AA représente les deux derniers chiffres de I'année
de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caractéeres 7 a 12 sont le numéro de produit)
Taper: RURIS Exemplaire: Silent Power DG15KVA

Pouvoir: 27 CV Puissance nominale du Générateur. électrogéne : 12 kW /15 kVA
Moteur : thermique, 4 temps, diesel. Fréquence de fonctionnement : 50 Hz.
Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément au décret royal 1029/2008 relatif aux conditions de
mise sur le marché des machines, a la directive 2006/42/CE relative aux machines ; exigences de sécurité, et a la
norme EN ISO 12100:2010 relative aux machines. Sécurité, Conformément a la directive 2014/30/UE relative a la
compatibilité électromagnétique (HG487/2016 relative a la compatibilité électromagnétique, mise a jour en 2019), a la
directive 2014/35/UE, au réglement GD 409/2016 relatif aux équipements basse tension, au réglement (UE)
2016/1628 (modifié par le réglement (UE) 2018/989) établissant des mesures visant a limiter les émissions de
polluants gazeux et particulaires des moteurs et au réglement GD 467/2018 relatif aux mesures d'application dudit
reglement, nous avons certifié la conformité du produit aux normes spécifiées et déclarons qu'il satisfait aux principales
exigences de sécurité.
Le soussigné, Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est
conforme aux normes et directives européennes suivantes :
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sécurité des machines. Concepts de base, principes généraux

de conception. Terminologie de base, méthodologie. Principes techniques
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SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Générateur.s électrogénes a courant alternatif entrainés
par des moteurs a combustion interne alternatifs. Partie 13 : Sécurité

SRENISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018 - Sécurité des machines. Prévention des démarrages involontaires
SR EN ISO 13850:2016 / EN 1SO 13850:2016 - Sécurité des machines - Fonction d'arrét d'urgence - Principes
de conception

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019 - Sécurité des machines - Dispositifs de commande & deux mains
- Principes de conception et de sélection

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN I1SO 13732-1:2008 - Ergonomie de I'environnement thermique. Méthodes
d'évaluation du contact avec les surfaces. Partie 1 : Surfaces chaudes

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Degrés de protection assurés par les enveloppes (code
IP)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 3-2 : Limites.
Limites d’émissions de courants harmoniques (courant d’entrée de I'équipement < 16 A par phase)

IEC TR 61000-5-2:1997 - Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie 5 : Directives d'installation et
d'atténuation - Section 2 : Mise a la terre et cablage

SR EN IEC 61000-6-1:2019 / EN IEC 61000-6-1:2019 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 6-1 :
Normes génériques. Norme d’immunité pour les environnements résidentiels, commerciaux et industriels légers.
SR EN IEC 61000-6-2:2019 / EN 61000-6-2:2019 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 6-2 : Normes
génériques. Norme d'immunité pour les environnements industriels

SR EN IEC 61000-6-4:2019 / EN 61000-6-4:2019 - Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie 6-4 :
Normes génériques - Norme d'émission pour les environnements industriels

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 4-20 :
Techniques d’essai et de mesure. Essais d’émission et d'immunité dans les guides d’ondes en mode
électromagnétique transverse (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 4-3:
Techniques d’essai et de mesure. Essais d'immunité aux champs électromagnétiques radiofréquences
rayonnés

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Sécurité des machines. Equipement électrique des machines. Partie
1 : Exigences générales

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Installations électriques basse tension. Partie 4-41 : Mesures
de protection pour la sécurité. Protection contre les chocs électriques

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Machines électriques tournantes. Partie 1 : Caractéristiques
nominales et de performance

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023 - Fiches, prises de courant et connecteurs a usage
industriel. Partie 1 : Exigences générales

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024 - Machines électriques tournantes. Partie 5 : Degrés
de protection assurés par la conception compléte des machines électriques tournantes (code IP). Classification
SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11 - Machines électriques tournantes. Partie 11 : Protection thermique

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 - Streté des transformateurs, réacteurs, alimentations et produits
similaires pour les tensions d'alimentation jusqu'a 1 100 V. Partie 2-6 : Exigences particuliéres et essais pour
les transformateurs de sécurité et les alimentations intégrant des transformateurs de sécurité.

SR EN ISO 13849-1:2023 / ISO 13849-1:2023 - Sécurité des machines - Parties des systéemes de commande
relatives a la sécurité - Partie 1 : Principes généraux de conception

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1 - Appareillage de commutation et de commande basse tension. Partie
5-1: Dispositifs de circuit de commande et éléments de commutation. Dispositifs de circuit de commande
électromécaniques

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009 - Appareillage de commutation et de commande basse tension.
Partie 7-1 : Equipements auxiliaires. Borniers pour conducteurs en cuivre.

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie
3-2 : Limites - Limites d'émissions de courant harmonique (courant d'entrée de I'équipement < 16 A par phase)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 3-3 : Limites
— Limitation des variations de tension, des fluctuations de tension et du scintillement dans les réseaux publics de

distribution basse tension, pour les équipements ayant un courant nominal < 16 A par phase et non soumis a des
restrictions de raccordement.
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Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores en milieu extérieur
Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines
Direction 2014/30/UE - relative a la compatibilité électromagnétique (RG 487/2016 relative a la compatibilité
électromagnétique, mise a jour en 2019) ;
Directive 2014/35/UE, GD 409/2016 - relative aux équipements basse tension
Réglement (UE) 2016/1628 (modifié par le réeglement (UE) 2018/989) — établissant des mesures visant a
limiter les émissions de polluants gazeux et particulaires provenant des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
. SR EN ISO 9001 - Systéme de management de la qualité
. Norme ISO 14001 - Systeme de management environnemental
. SR ISO 45001:2018 - Systeme de management de la santé et de la sécurité au travail.
MARQUAGE ET ETIQUETAGE DES MOTEURS
Les moteurs diesel a allumage par compression regus et utilisés sur les équipements et machines RURIS,
conformément au réglement (UE) 2016/1628 (modifié par le reglement (UE) 2018/989) et a la directive GD
467/2018, sont marqués comme suit :
- Nom de la marque et du fabricant : CHAEM Co Ltd
- Type : HR2V98FD
- Numéro d’homologation obtenu par le fabricant spécialisé :
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- Numéro d'identification du moteur — numéro unique.
- Concept général du moteur
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a I'originale.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, le 20 novembre 2025
Année d'application du marquage CE : 2025
Numéro d'enregistrement : 1462/20.11.2025
Personne autorisée et signature Ingénieur Stroe Marius Catalin
,r'-" Directeur général de Ruris Impex SRL
¥
']

CE DE CONFORMITE

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif : 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception de la production
Description de la machine : Le GENERATEUR fournit une alimentation électrique continue, étant entrainé par un
moteur a 4 temps et équipé d’un systéme d’allumage électronique.

Produit : GENERATEUR

Numéro de série du produit : AAEH00100001XXXDG15KVA (ou AA représente les deux derniers chiffres de I'année
de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caractéres 7 a 12 sont le numéro de produit)

Taper: RURIS Exemplaire: Silent Power DG15KVA

Pouvoir: 27 CV Puissance nominale du Générateur. électrogéne : 12 kW /15 kVA
Moteur : thermique, 4 temps, diesel. Fréquence de fonctionnement : 50 Hz.

Niveau de puissance acoustique mesuré : 95,81 dB Niveau de puissance acoustique garanti : 96 dB

niveau de puissance acoustique est certifi¢ par HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD sous le numéro de rapport 2022-ORD-01057

/27.04.2012 , conformément aux dispositions de la directive 2000/14/CE modifiée par la directive 2005/88/CE et de la
norme SR EN ISO 3744:2011

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, en tant que fabricant, conformément a la Directive 2000/14/CE (modifiée par la
Directive 2005/88/CE), HG 1756/2006 - relative a la limitation des émissions sonores dans l'environnement produites
par les équipements destinés a étre utilisés a I'extérieur des batiments, avons vérifié et certifié la conformité du produit
aux normes spécifiées et déclarons qu'il satisfait aux principales exigences.

Le soussigné, Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est
conforme aux normes et directives européennes suivantes :

13
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Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores en milieu extérieur
SR EN ISO 3744:2011 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique émis par les sources de bruit
a l'aide de la pression acoustique
EN 8528-10 :1998
Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines
Directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 relative a la compatibilité
électromagnétique, mise a jour en 2019) ;
Réglement (UE) 2016/1628 (modifié par le reglement (UE) 2018/989) — établissant des mesures visant a limiter les
émissions de polluants gazeux et particulaires provenant des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
. SR EN ISO 9001 - Systéme de management de la qualité
. Norme ISO 14001 - Systeme de management environnemental
. SR ISO 45001:2018 - Systéme de management de la santé et de la sécurité au travail.
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a I'originale.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, le 20 novembre 2025
Année d'application du marquage CE : 2025
Numéro d'enregistrement : 1463/20.11.2025
Personne autorisée et signature : Ingénieur Stroe Marius Catalin
Directeur Général de SC RURIS IMPEX SRL
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GR RURIS

1. EIZArQrH
Ayatrnté TeAdTn!

>0G euxaploToUpE yia Thv amégacr oag va ayopdaoete éva Tpoidv RURIS kai yia Tnv eytmioTocdvn Trou deigaTe
atnv etaipeia pag! H RURIS utrdpxel otnv ayopd atrd 1o 1993 kai katd Tn SIGPKEIQ auThG TNG TTEPIGBOU EXEl Yivel
MIa 10XUpr MApKa, N oTToia £XEl XTIOEI TN @UN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXEOEIG TNG, OAAG Kal UE GUVEXEIG ETTEVOUTEIG
TTOU GTOXEUOUV OTNV UTTOGTAPIEN TWV TTEAATWV PE AgIOTTIOTEG, ATTOTEAEOUATIKESG Kal TTOIOTIKEG AUTEIG.

Eipaote emreiopévor 611 Ba eKTIUACETE TO TIPOIGV Yag kal Ba atroAadoeTe TNV atrdd00T| TOU yia PEYAAO XPOVIKO
didotnua. H RURIS dev Tpoo@épel oTouG TTEAATEG TNG MOVO pnyavhuaTta, aAAG oAokAnpwuéveg Auoeig. ‘Eva
anNUaVTIKO OTOIXEIO OTN OXECN WE TOV TTEAATN €ival N oUPBOUAEUTIKR TOGO TTPIV 600 Kal JETG TNV TTWANGT, £XOVTOG
aTn d1GBean Toug £éva 0AGKANPO BIKTUO ouveEPYAZOUEVWY KOTAOTNUATWY KAl GNUEiwy §uTTNPETNONG.

MNa va atroAaloeTe TO TTPOIGV TTOU ayopacate, SIaBACTE TTPOCEKTIKA TO gyXEIPidI0 XprAonG. AKOAOUBWVTAG TIG
odnyieg, Ba €xeTe eyyunuévn HOKPOXPOVIO XPron.

H etaipeia RURIS epyadeTal cuvexwg yia Tnv avatiTugn Twv TTPoIGVTwY TNG Kal wg €K TOUTou diaTtnpei To SIKaiwa
va TPOTTOTTOINOEI, METAEU GAAWY, TO OXAUA, TNV EUQAVIOT KOl TNV aTTOS0CT TOUG, XWPIG va £XEI TNV UTTOXPEWGN
VA TO YVWOTOTTOINCEI €K TWV TTPOTEPWV.

2ag euxapioTOUPE yia GAAN pia @opd TTou emAECaTe Ta TTpoidvTa RURIS!
MAnpogopieg Kal UTTOOTAPIEN TIEAATWV:

TnAépwvo: 0351.820.105
nNAeKTPOVIKO Taxudpopeio: info@ruris.ro

2. OAHI'EZ AZOAAEIAZ
2.1. NPOEIAONOI'HZEIZ ZTO MHXANHMA

TuvdEoTe Tn yeiwon AlaBaoTe 10 gyXeIpidIO.

Na @opdTe TTPOCTATEUTIKO

£COTTAIOUOG XEPILIV Mpoeidotroinon! Kivéuvog

Mpoeidotroinon! Kivduvog
nAekTpoTTANngiag

Mpoooxn! YwnAn
Beppokpaacia

Mpoaooxn! Kivduvog
dnAnTnpiacong amé povoteidio
TOU GvBpaKa

Mpoeidotroinon! EU@AekTO
UAIKO

P> G
B> B>
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Mnv 10 XpnolyoTrolEiTe o€
OUOUEVEIG KAIPIKEG

Mpoaoxn! KpatAoTe atmoaTtdoeig OUVBRKEC

Mnv 10 XpnoipoTroigite o€
Mnv To XpPNOIUOTIOIEITE O€ EQWTEPIKOUG XWPOUG N 0€
YKAPAZ fi KAEIGTOUC XWPEOUC. KAEIGTOUS XWPOUG.

2.2. NPOEIAOMNOIHZEIZ

NAHPO®OPIEZ AZ®AAEIAZ

O1 yevvATpieG £€xouv oXedIaaTEl yia va TTapéxouv ao@aAn kal agidtmoTn Aeitoupyia 1oV XpnaigoTrolouvTal
oUuppwva pe TIG 0dnyieg. AIoBAoTe Kal KATAVONOTE AUTO TO EYXEIPIBIO TTPIV ATTO TN AEIToupyia TNG YEVVATPIOG.
Mrtropeite va BonBroete oTnv TTPOANWN ATUXNUATWY €EOIKEILLVOVTAG T XEIPIOTHAPIA TNG YEVVATPIOG Kal
akoAouBwvTag TIG dladikacieg ao@aholg AeIToupyiag.

EuBuvn Tou xeipioTn

= Eival atmropaitnTo va yvwpideTe TTWG VO OTOMOTHOETE TN YEVVATPIO TO OUVTOMOTEPO SUVOTO OE TTEPITITWON
EKTOAKTNG AVAYKNG.

= MNpétmel va KaTavonoeTe TN XPAON OAWV TWV XEIPIOTNPIWY, TWV UTTOBOXWV ££O00U KAl TWV CUVOECEWV TNG
YEVVATPIOG.

» BeBaiwBeite 6T TO ATOPO TTOU XPNCIMOTIOIET TN YEVVATPIA £XEl AGBEI TIG KATAAANAEG 0Bnyieg. Mnv agriveTe Ta
TTaIdIG va XeIpiovTal T YEVVATPIO XWPIG YOVIKH ETTIBAEWN.

Kivduvol amré Tnv giorvon povoseidiou Tou avBpaka

= Ta kauoaépia TepiExouv eIRBAABEG pHovogeidio Tou GvBpaka, éva dxpwuo kal doopo aépio. H eigtvor| Tou
MTTOPEi VO TTPOKaA£OEl ATTWAEIQ OUVEIBNONG, ak6un Kal Bavaro.

= EAv XpnOIYOTIOIEITE TN YEVVATPIO OE TTEPIOPICPEVO ) AKOPA KAl HEPIKWG KAEIOTO XWPO, O A€PAG TTOU AVOTTVEETE
eVOEXETOI va TTEPIEXEI €TTIKIVOUVN TTOOOTNTA KaAuoagpiwyv. lMa va oTTOQUYETE TN CUCCWPEUCT KAUOCOEPIWY,
€C00QOAIOTE ETTAPKN QEPIOUO.

Kiviuvol Aoyw nAekTpomrAngiag

= H yevvATpia TTapdyel apkeTh NAEKTPIKN evépyeia WOTe va TTpokaAéoel goBapd ook A nAekTpoTTAngia edv
XpnoiyotroinBei akatdAAnAa.

= H xprion yevvATpIag ) NAEKTPIKAG GUOKEUNG O€ UYPEG OUVONKEG, OTTWG Bpoxn, XIOVI I KovTa o€ Taiva, cucTnua
KaTaloviopou ) é1av Ta XEPIa aag eival Bpeypéva, JTTopEi va TTpokaAéael nAekTpoTTANEia. AlaTnpeite Tn yevvATpIa
aTeyvn.

= Edv n yevvATpia aTroBnKeuTEl OE EEWTEPIKG XWPO XWPIG TTpoaTaadia atrd TIG KAIPIKEG TUVOAKEG, EAEyETE OAa Ta
NAEKTPIKA EQPTAPATA OTOV TTiVAKA EAEyXOU TTPIV aTTd KABE Xprion. H uypagia r o TTdyog UTTopei va TTpoKaAéouv
SuoAeimoupyia i BpaxUKUKAwMa oTa nAEKTPIKA €€apTApaTa, yeyovog Tou Ba ptropolce va odnyAoel o€
nAekTpoTTANngia.

» Yuvd£oTE OTO NAEKTPIKO OUCTNUA €VOG KTIPIOU POVO €Av €XEl eyKATAOTABEI SIOKOTITNG ATTOUOVWONG aTTo
€CEIDIKEUPEVO NAEKTPOAGYO.

= ATTOQUYETE va XUOETE KAUGIKO OTN YEVVATPIA KATA TOV aVEQODIOTUO.

= [1avTa va evePYOTIOIEITE TN YEVVATPIA PETA TN OIQKOTTH).

= ATTayopeUeTal To KATTVIOPA KaTd TOV avEQPOBIOOUO KAUTIHWY ) KOVTE O€ TTNYEG QWTIGG.

= OTav XpnOIYOTIOIEITE TN YEVVATPIA, ATTQITEITAI VO XPNOIUOTIOIEITE TIPOOTATEUTIKA YAVTIA IO VA TTIPOCTATEUETE TA
XépIa oag atd TIG UPNAEG BepuoKpaaies.
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3. TEXNIKA AEAOMENA

RURIS

Mortép [evikr) Mnyavn
KukAog Aeitoupyiag 4 XTUTTAMOTO
Ap10u6g euBoOAwv 2 o€ «V»
MéyioTn 100G KIvnTRpA 27 imrmrol
XwpnTIKOTNTA KUAiVEpOU 1326 K.eK.
ZuvTeAeoTAG 10XUOG 0,8

ZyoTnua ava@Aeing HAeKTPOVIKOG
Ekkivnon HAeKTPIKO e pTTaTapia
Kauoipo KOQUGOIMO VTICEA
XwpenTikéTNTO SE§AMEVAG 30 Aitpa
XwpnTIk6TNTA AOUTPOU AadI0U KIVNTAPA 3,2 Aitpa

Méon katavaAwaon KaugiJou

< 240 (g/kW/h)

MéyioTn 10XUG YEVVATPIOG 13KW/16KVA
OvopaoTikn 10X0G YEVVATPIAG 12KW/15KVA
loxUg o€ povo@aaoikn AsiToupyia 4kW
loxUg o€ TpIPaCIKA AsiIToupyia 12 kW
ZuxvoTnTa gpyaciag 50Hz
OvopaoTIKO peUpa 21,7 A
Api0u6g utrodox WV 2
TOMypa oTdropa, poéTopag XoAkog
Tdaon e§65ou DC 12v
Téon €6650u AC 23%?2&')%;
ATS NAI
AVR NAI

Ao @daleia NAEKTPIKA

Baoikdg e€otTAIouog

TOmog TAaiciou Biopnxavikég
Tpoxoi peragopdg NAI
KaBapo Bapog pe aseooudp 315 kA&
MikT6 Bdapog 335 kIAG
Aiaordoeig (M*T1*Y) 130*80*87
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4. ENIZKOMNHZH

43 21

1.  KoupTri S10KOTTAG £KTOKTNG

avaykng

Ac@dAeia 5
KoupTri rpo@éppavong

AlakéTrTng ON/OFF 6
WYneiakni 086vn

Tpipaoikn Tpija

Movo@aciki wpila ¥ 4
Tpox6g peTapopdg

© No g pobN

O1 €1KOVEG TTPOoOpPifovTal HOVO YIO EVIHEPWTIKOUG OKOTTOUG. O TTpounBeuTAg Siatnpei To Sikaiwpa va KAVEl
Sopikég Kal AeiToupyikég aAAayég oToV EOTTAIOHO TTOU TTOPOUCIAETOI OE AQUTO TO EYXEIPISIO.

AKpPOJEKTNG yeEiwONG

O akpOdEKTNG YEIWONG TNG YEVVATPIOG CUVOEETAI E TO TTAQICIO TNG YEVVATPIAG, TA YN ayWwyIda HETAAAIKE pépn TNG
YEVVATPIAG KAI TOUG OKPOBEKTES Yeiwang KABE TTpidag.

MpIv XpNOIMOTTOINCETE TOV OKPOBEKTN YEIWANG, GUUPBOUAEUTEITE évav £E€IBIKEUPEVO NAEKTPOAGYO £TTIBEWPNTA i HIa
TOTTIKA UTTNPEDia TTou €xel dikalodoaia yia Toug TOTTIKOUG KWJIKEG 1 TIG dIATAEEIS TTou 1oXU0UV yia Tn XPACN TNG

YEVVATPIOG.

5. MIPOM'HOEIA KAYZIMQN KAI METPEAATOY

5.1 MARpwon Aadiou

To A&dI KivnTApa gival évag onuavTikdg TTapdyovTag TTou eTTNPeddel TNV atmddoon Kail T SIAPKEIR whG Tou
KivnTrApa. Ta un ammopputravTika Addia kal To Addi dixpovwv KivnTApwY Ba TTpokaAéoouv ¢nuid aTov KIvnTAPA Kal
Bev GUVIOTWVTAL.

EAéyEre Tn o160un Aadiol MPIN ANO KAGE XPHZH, TOTTOBETWVTOG TN YEVVATPIO O€ ETTITTESN ETTIPAVEIQ KAl JE
TOV KIVNTHPO OTAPATNHEVO.

MPOZOXH! H yevvATpia dev rapadideral pe Aad1 oTov KivnThApa.

[epioTe T0 oTpoaloBaAapo Tou kivnTApa pe Addi kivntipa RURIS 4T-MAX ry Aadi katnyopiag API: CD/CE/CF-
4/CG-4 f; upnAoTePN (y1a TNV TTooOTNTA AadioU, deiTe TOV TTVAKA TEXVIKWY BEOOUEVWV).

Kard tnv kpua £1oXr} Tou XpGvou, auvioTdatal n Xprion Aadiot RURIS WA JOJA DE ULEL
4T-WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL. \‘% @ﬂ(@\d/

XwoTA d1adikaocia TARpwong . 1[7¢
1. AgaipéaTe 1o SeikTn 0TABUNG AadIoU. y W LIMITA
2. Apxikd TmpooBéoTe 3,1 Aitpa AadloU GTo KAPTEP TOU KIVNTAPO. o ’§‘:,’/@ ' SUPERTOARA

3. EAéyETe TN paRd0o péTpnong oTdbUNG €101 WOTE N OTABUN VA Unv - ===
utrEpPaivel TO PEYIOTO OpIO.

4. \eITOUPYROTE TOV KIVNTHPA YIa 1-2 AETITA yIa va KUKAOQOPAOTEI TO =
AGOL. LIMITA

5. SBIOTE TOV KIVNTAPG KOl TIEPIPEVETE Aiyal AETITA VIO VOl INFERIOARA
ataBepoTroindei To AGd!.

5. EAéyEre Tn 01dBUN Aadiol agou BidwoeTe TTARPWG TN pARdo péTpnong oTddung Aadiod aTnv oTT TTARPWONG.
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6. Edv n 01d0un cival kadtw ammd Tnv évdeign MAX, TTpooBéaTe AGdI oTadiakd PEXPl va pTACEl OTn OWOTH OTABUN
oTo O¢iKTn aTA0NG.
7. BidwoTe 10 8eikTn 0TABUNG Aadiol oTNV OTTA TOU KIVNTAPA.

MPOZOXH! Mnv utrepBaivere Tn oT1dOun MAX. H utreprAfpwon ptropei va pokaAécel Tnv eicodo Aadiou
oToV BAAaMO KOUONG, YEYOVOG TTOU UTTOPEI VO 0ONYNOEI OE UTTEPOTPOPEG TOU KIVNTAPA, aVESEAEYKTN
AsiToupyia kai miOav ooBapn {nuiG oTov eO0TTAICUO.

5.2 Ave@odiaopuog Kauaipou

1. A@aipéaTe TO KATTAKI TNG OECAUEVNG KAUTTUOU Kal EAEYETE Tn oTABUN.

2. NMpocBéoTe kKauaipo 6tav n oTddun eival XaunAn.

Mnv uTrepBaiveTe TOV WHO TOU PiATPOU. Nivel maximum combustibil
MPOEIAOMNOIHZH!

= XpNo1yoT1roInoTe VTICeA yia Tnv Tpo@odoaia Tng
yevvATpiag. ATrayopeletal n xprnon Bevdivng, knpodivng
1 GAAWV Kauoipwv.

= EQv xuBei kalaoipo vTiCeA, OKOUTTIOTE TO OPECWG HE Eva
kaBapd Travi.

= O ave@OdIOOUOG YiveTal o€ KaAd agpI(OUEVO XWPO UE
Tov KIvNTAPa aBnoTd. Mnv KaTTvieTe Kal PNV €TMITPETIETE
PAOYEG i} OTTIVEAPEG OTNV TTEPIOXT OTTOU avePodIAgeTal
0 KIVNTAPAG A OTTOoU aTToBnKeUETAI KAUOIUO VTICEA.

= Mnv yepiCeTe T0 peepBoudp kauaipou (dev TTPETTEl va UTTAPYEI KAUGIPO OTO GTOWIO TTARpwONG). MeTd Tov
ave@odIaauod, eAEYETE TO KOTTAKI TOU pedepPBoudp. MNpéTTel va gival cwoTd KAEIOUEVO.

= MpoaoégTte va pnv xuBei kauaipo katd Tov ave@odiacpud. To xupévo Kalaluo ry ol aTuoi TOU KAUGidou pTropolv va
avag@Aeyouv. Edav xubei kaloiuo, BeBaiwbeite 6T n TTEPIOXNA €ival OTEYVA TIPIV EEKIVIOETE TOV KIVNTHPA.

= ATToQUyEeTE TNV eTTavaAapBavouevn i TTOPATETAUEVN ETTAPA UE TO SEPUA | TNV EICTTIVON AVABUNIACEWV VTICEA.

= H ekkivnon Tou kivnTApa ye emravoiapavopeva xtutripara i B6pufo ptropei va mpokaAéael {nuid oTov
KIVNTrpa.

Agv ouviatdral n Asitoupyia Tou KIvnTrApa pe KpotdAiopa r} 86pufo, kabwg PTTopei va TTpokAnBEei nuid o€
eCapTAaTa f akOPa Kal aTo PNXAvnua, KATI TTou dev KaAUTITETaI aTré TNV eyyunon (Bewpeital AavBacopévn
xprion).

XpnaiyoTroifaTe TToloTIKG Kauaoipa até eEouaiodotnuéva TTpatrhpia Peco.

Ave@odidoTe pe KaUolyo VTICEA KAAUTEPNG TTOIOTNTAG, XPNOIMOTTOIWVTAG HETAAAIKG XWVi, O avoixToug XWPOoug Kal
MOKPIG 110 TTNYEG GWTIAG A OTTIVOAPEG, TTou Ba uTTopoUcav va TTIPOKAAEGOUV TTUPKAYIQ.

MPOEIAOMNOIHZH!

Mnv Tpé@eoTe GTO £5aPOG 1 yUpw aTrd QUTA, KABWG UTTAPXE! KivOUVOG va TTPOoKaAEoETE {nuId GTO TTEPIBAAAOV.

5.3 ACQOANG XEIPIOHOG KAUTTHWY
MPOZEKTIKOX!

N\
" AuTé TO KaUGoIO gival EUQAEKTO. Mnv KaTIVIZETe Kal PNV a@rveTe GAGYEC 1} OTTIVBAPEG KOVTA OTN
e deapevr Kauaiyou.
12MOYAAIOZ

1. ZBA0TE ToV KIVNTAPA TTPIV TOV AVEPODIATHO.

2. H xprion AdBog Aadiou ptropei va odnyriael o€ gpaypévn eEATUION ) € EPTTAOKA Tou eAaTnpiou euBoAou.

3. AmropakpuvBeite TouhdyioTov 3 péTpa atd To anueio TPOPOdOGIag KAUGIPOU TTPIV EEKIVATETE TOV KIVNTAPA.

4. H xpron akatdAAnAou kauaipou Ba TTpokaAéael ooBapég (NUIEG OTA EOWTEPIKG JEPN TOU KIVNTAPA O GUVTOUO
XPOVIK6 didaTtnua.
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6. MIPOETXEIPHTIKO'1 EAETXOI

EAéyEre 611 OAeg o1 Bideg eival o@iypéveg kal puBpioTe TeG €AV €ival aTTapaitnTo.

Fémopa Aadiod .

EAéyEre Tn 01GOPN Aadiol Kal CUPTTANPWOTE €AV gival aTrapaitnTo.

TotroBeTrOTE TO PNYXAVNUA O€ ETTITTEDN ETTIPAVEIQ KATA TOV AVEPODIACUO.

MNa va eAéyEete TN 01GOUN Aadiol, xpnoIPoTToINaTE TN PARd0 PéTPNaong oTabung Aadiou.

MPOEIAOMOIHZH! Mnv utrepBaivete Tn HEYIOTN OTAOUN.

EAéyére yia diappogg Aadiou.

KaBapioTte Tn povada atrd okévn kal Bpwiid, 101K To QiATpo aépa. H yevviTpia dev TIPETTEN VO EEKIVE XWPIG TO
PiATpo aépa.

7. ©EZH ZE AEITOYPI'IA

7.1 'Evapén
= Edv éva unxavnua apyioel va Aeitoupyei aguvnBiaTa, yivel apyd r aTapathoel Ea@VIKE, OTAPATAOTE TO AHECWG.
ATTOOUVOEDTE TO PUNYAvNUa Kai TTpoodlopioTe £av To TTPORANUA OQEIAETaI GTO PNXAVNUA 1 GV £XEI EETTEPAOTEI N
OVOMOOTIKA XWPENTIKOTNTA QPOPTIOU TNG YEVVATPIAG.
= BeBaiwBeite 6TI N OVOPAOTIKN IKAVOTNTA (POPTIOU TOU £PYAAEIOU ) TNG GUOKEUNG dev uTTEPRaivel TNV IGXU TNG
yevviTpiag. Moté punv utrepBaivere Tn PéyioTn 100 TNG yevvhTpiag. Ta emitreda 10x00G YeTAgU TNG OVOUACTIKAG Kal
NG MEYIOTNG TIMAG PTTOPOUV Va XPNGCIPOTToINBoUV yia péyioTo SIGaTNua 30 AeTTITWV.

MPOEIAOMOIHZH!

= Edv n yevvATtpia vTiCeA xpeiddeTal va ouvdeBei oTnv TTapox PEUNOTOG TOU OTTITIOU, HOVO NAEKTPOAGYOI TEXVIKOI
TIPETTEl VA KAVOUV Tn auvdean. OTroladnToTe akaTdAANAnN olvoean UTTopEi va TIpoKaAéael Kivouvo TTupKayIdg A
{nui& oTn yevvATpIa VTICEA evw n yevvATpIa gival ouvdedepévn aTov EOTTAIGUO.

* H mpooTacia utreppdépTwong Ba evepyoTtroinbei autépata étav To KUKAWPO UTTEPPOPTWOEI.

AkolouBeite TTavTa Ta akdAouBa BripaTa yia va SIaTNPEITE TN YEVVATPIA GAG O€ KOAN KaTdoTaon.

1. ZuvdéeTe TTAVTA TN YEVVATPIA PE YEIWON VIO VO ATTOTPEWETE KABE €idOUG Kivouvo.

2. EQv n yevvnTpia XpeldZeTal va TTApEXEl NAEKTPIKY EVEPYEIA YIa T TTAPATIAVW POPTia, GPOVTIOTE va Ta
OUVOECETE OTNV TTNYH TPOPOBOTIag.

Mpoooxn!

EAéyEte 6T n pmaTapia NG yeVVATPIAG gival ouvdedEPEVN TIPIV EEKIVAOETE TN YEVVATPIO.

To KOKKIVO KaAWBIO CUVOEETAI GTNV AVOdO (+).

To paupo kaAwdio ouvdéetal oTnv KaBodo (-).

MeTd Tn oUvOEGDT, TOTTOBETAOTE TO TTPOCTATEUTIKO KAAUPMA oTn B€on Tou.

‘Evapén Tng yevvATpiag:

Mpiv EekivAoeTe TN yevvATpIa, BeRaiwBeite OTI £XeTE CUVOEDEI TO KAAWDIA TNG PUTTATOPIAG.

1. F'upioTe Tov KUpIo S1akOTITN oTov Trivaka oTn 8éon OFF (eAéy&Te TNV ac@dieia «AC SW»).

2. To KoupTTi SIOKOTTAG TTPETTEI VA EiVAI OTTEVEPYOTTOINUEVO.

3. l'upiaTe TNV avagpAegn otn Béon ON (S1ak6TTNG «START SW — ON»)

4. H yevvATpia di106€Tel Aeitoupyia rpoBéppavong (PRE-HEATING) , ratiioTe 1o koupTri yia 5-10
OEUTEPOAETITA TIPIV TNV €KKivnan (XPRoIPo €dv n Bepuokpaaia gival XapnAn).

5. l'upiate 10 KA€IOi TN Béon «START» péXpI va TTapel UTTPOaTd 0 KIvnTAPAG. Edv o KivnTApag dev TTapel
uTTPOoOTA péaa ae 10 SeuTEPOAETITA, APAOTE TO KAEIDI, TTEPINEVETE 20 SeUTEPOAETTTA KAl OOKIUACTE EaVA.
7. l'upiaTe Tov KUpIo d1akOTITN (ao@dAcia) aTov Trivaka oTn 8éan ON.

MpoBepudveTe TOV KIVNTAPA yia 3 AETITA, XWPIG QopTio.
MpooekTiKoG!
Edv n yevvnTpia dev XPpNOIMOTTOIEITAI TOKTIKA, PPOVTIOTE VA TNV EVEPYOTTOIEITE KAI VA TNV AEITOUPYEITE VIO

TOUAGxIoTOV 2 WpeG KABe 30 nuépes. Autd Ba diaTnPAoEl TNV PTTATAPIA POPTIOUEVN.

7.2 AiakoT1Tr) AgITOUpYiag TNG YEVVATPIOG
1. MNa va oTapaTAoETE TN YEVVATPIA, YupiaTe To KAEIDi avapAeEng otn Béon OFF.

7
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2. [0 va OTOUOTAOETE TN YEVVATPIO O€ TTEPITITWOTN EKTAKTNG OVAYKNG, TTATHOTE AUECWG TO KOUMTTI SIOKOTTAG
€KTAKTNG AVAYKNG.

ZYZTHMA EAErXOY EKMOMIMQN

H kalon popei va dnuioupynoel putroug 6Trwg CO, o&gidia Tou adwTou, udpoyovAaveBpPaKeG, ol OTToi0I HTTOPOoUV
va hgoAUvouv To TTEPIBAAAOV €4V EKTTEPTTETAI HEYAAN TTOCOTNTA aTTé auToUg aTov aépa. Metagu autwy, To CO eivai
£va Axpwuo, Goouo Kail TogIko aéplo. Eival TToAU anuavTiké va eAEyxovTal.

8. ZYNTHPHZH

H owoTn ouvtrpnon amoteAei euBUvVN Tou ISIOKTATN. AVOTPEETE OTO TTPOYPONMO CUVTAPNONG VIO GUYKEKPIUEVEG
epyaaieg ouvtipnaong. AdBete utréwn 6T auTr n AioTa BagifeTal GTIG YEVIKEG OUVONKEG UTTO TIG OTTOIEG
XPNoIyoTrolgiTal 0 KIVNTAPAG VTiCeA. EGv XpnoIpoTToIEiTal CUVEXWG UTTO UWNAS QOPTIO ) UTTO UWNAR Bepuokpacia
Je akat@AAnAn uypacia r okoviouévo TrepIBAAAOV, N CUVTAPNON Ba TTPETTEI VO EKTEAEITAI TTIO CUXVA.
AVTIKATAOTAGT) AVTOAAQKTIKWYV

2uvioTaTal n xpAon pévo yvAoiwv avTaAAOKTIKWY A I0080vapwy. H avTikatdoTaor| Toug ue AN avTaAAGKTIKG
KOTWTEPNG TTOIOTNTAG UTTOPET VO ETTNPEACEl APVNTIKA TNV aTTOS0CN TOU CUCGTAHATOG EAEYXOU EKTTOUTTWOV.

Mn e§ouo1050TNHEVEG TPOTTOTTOINCEIG

O1 un €€oua10d0TNUEVEG TPOTTOTTOINGEIG 1 AAAAYEG OTO GUOTNHA EAEYXOU EKTTOUTTWOV UTTOPOUV VA TTPOKAAETOUV
uTTEPRaiVOVTAG TIG VOUIUEG TTPOBIAYPAPEG OI EKTTOUTTEG. O1 U £€0UCI0d0TNUEVEG TPOTTOTTOINTEIG 1) OAAAYEG
TTEPIAAUBAvOUV:

1) Agpaipeon 1} aAAayr| oTToI0UdATIOTE AVTAAAGKTIKOU GTO aUCTNHA £I0aywyng A e§aywyng.

2) AN\ayn 1 agaipeon ouvdEoewy yia To oUoTNUA EAEyXOU TaxUTNTAG TTou TTPOKAAE] TN AgIToupyia Tou KivnTApO
TEPa aT1d TIG PUBUICEIG TTAPAUETPWV.

MINAKAZ ZYNTHPHZHZ

MeTtda 116 8 . . Metda ammo Metda amo

Zeipd Me kd0¢ M.M. 1 METG %ﬁg}p(;g% 100 wpeg 300 wpeg

. Xpnon TOV TTPWTO : n 6 puAveg n éva
Eidog ufva 3 priveg XPOVOo
EAéyEre To AGdI KivnTApa ENA
AvTikatdoTaon Aadiou KivnTrpa ENA ENA
‘EAeyx0g Kai avTIkatdoTaon Tou ENA

p ) ENA
@iATpou Aadiou
EAéyEre TO @iATpO aépa ENA
KaBapiopodg giAtpou aépa ENA
‘EAeyxog ka1 aAAaynA @iATpou ENA ENA
VTiCeA
KaBapiopodg Tou KaAUPPaTOg ENA
TOU QiATpou aépa
EAéyETe TN OoTABUN ENA
NAEKTPOAUTWV TNG PTTaTapiag
‘EAeyxog kai puBuion Tou BodI1)
dlakévou TnG BaABidag
Mrmatapia AvTikaTdoTaon eav gival amapaitnto
Ae€apevn kauaipou "EAeyx0G Kal avTikatdoTaon KaBe 3 xpovia (x) - edv 10xUEl

(1) EkTeAéoTe OUVTAPNON TTI0 CUXVE OTAV XPNOIMOTIOIEITE TO PNYXAVNHA OE OKOVIOUEVEG TTEPIOXEG.

(2) O(x); (x) -Auta Ta pépn TNG dIAdIKACIOG OUVTAPNONG TIPETTEI Va eKTEAOUVTAI OE EEOUGIOBOTNHEVO KEVTPO OEPPIG
s RURIS.

(3) MNa emmayyeAPaTikA Xprion, KOTaypawTe TIG WPEG AEITOUPYIOG TOU PNXOVAPOTOG Yid va TTPOCdIOPICETE TNV
KaTdAANAn cuvtrpnon.

MPOEIAOMOIHZH! H pn ektéAeon cwoTAg ouvTipnong f n un di6pbwaon KaTolou TTPORAANATOG TIPIV A6 TN
Aerroupyia ytropei va TrpokaAéoel SUoAeIToupyia TTou Ba uTTopouce va odnynoel o€ TpaupaTious i Bavaro.
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AkoAoubeite TTavTa TIG CUCTACEIG Kal TO TTPOYPAUUA CUVTAPNONG KAl ETTIBEWPNONG TTOU aVOPEPOVTAl OE QUTO TO
eyxelpidio.

MPOEIAOMOIHZH! H rapartetapévn kai eravalapBavouevn €kBeon o€ NITTAVTIKG PTTOPET va TTPOKAAETEI
depuaTikég avTidpaoels. KabapioTe kal EETTAUVETE TO SEPUA APECWG PETA TNV €KBECN XPNOIMOTTOILVTAG GATTOUVI
Kal kaBapd vepd.

ZYNTHPHZH ®IATPOY AEPA

Na kavete TTAVTA TAKTIKF) CUVTAPNON Tou QiIATpou aépa. H auxvr cuviipnon ival amapaitntn étav n yevvntpia
VTICeN eKTIOETOI OE TTEPIOXEG HE ECAIPETIKA OKOVN.

MPOEIAOMNOIHZH

Mnv kaBapileTe TO OTOIXEIO PIATPOU XPNOIUOTTOILVTAG BeVivn ) KOBOPIOTIKA XOMNAAG EUPAEKTOTNTAG.

Mnv &ekivare Tov KIvRTAPO XWPIG PIATPO aipa. AIaQOpPETIKA, NTTOPE va EICEABEI BPWHIKOG AEPAG OTOV KIVNTAPA,
MEIVOVTAG TN BIGPKEIX (WG TOU.

1) Apaip£oTe To KAAUPUO TOU QIATPOU aépa. AQaIPECTE TO OTOIXEIO PIATPOU.

2) KaBapioTe 10 OTOIXEIO PiATPOU.

4) ETTavaTtotroBeTAOTE TO OTOIXEIO PIATPOU Kal TOTTOBETAGTE TO KAAUPA.

AAAATH AAAIOY KINHTHPA

MNa va diac@alioete ypriyopn Kai TTAPN aTTooTPAyYYIoT TOU AITTAvVTIKOU oTTO TOV KIVATAPA, AVTIKATAOTAOTE TO
NITTaVTIKO OTOV O KIVNTAPOG gival (EOTAG.

1) ApaipéoTe Tn paRdo péTpnong aTadung Aadiol Kal Thv TATTA aTTOGTPAYYIONG YIa VO aTTooTpayyYioeTe TO
NITTQVTIKO.

2) EmravarotroBeTAoTe Kal o@igTe TNV TATIA ATrooTPAyyIong.

3) MepioTe pe 10 oUVIOTWHEVO AAdI KOl EAEYETE TN OTABWN.

4) EmravaromroBetioTe Tn pdpdo pérpnong Aadiou.

H xwpnTikéTNTa TOU AOUTPOU AOSIOU TNG YEVVATPIAG OVOPEPETAI OTA TEXVIKA dedopéva.

[MAUOvETE TO XEPIQ OAG UE OATTOUVI KAl VEPO APOU QVTIKATACTHOETE TO XPNOIMOTTOINUEVO AGDI.

>uvioTaTal n améppiyn Tou Xpnalpotroinuévou Aadiol KivnThipa Ye TpOTTo @IAIKG TTPog To TTEPIBAAAOV. Zag
TIPOTEIVOUNE VO TO ATTOPPITITETE OE GPPAYICUEVO BOXEIO GTO TOTTIKO OAG TTPATAPIO KAUCIUWY ) OE KEVTPO
avakUkAwong. Mnv 1o TTETATE OTA GKOUTTIOIA, NV TO PIXVETE OTO £€00POG I OTO CUCTNUA ATTOXETEUONG.

9. AMNOO'HKEYZH KAl META®OPA

Kartd Tn yeTa@opd TnG YEVVATPIAG, YupioTe TOV BIOKOTITN ava@AeEng otn B€an "OFF". KpaTtrjoTe Tn yevvATpia o€
opIfovTia BEon yia va aTToTpEWETE dlappon Kauaiuou. O1 aTyoi Kauaiyou A To XUPEVo Kauoio PTTopEi va
avagAeyouv.

1) Metagopég

Mnv PETAQEPETE TN YEVVATPIA EKTOG €AV O KIVNTAPOG €ival KpUog.

MPOZOXH! Mnv yépveTe Tn yevvATpIa. AIQQOPETIKA, UTTOPE va TIPOKANBE TTupkayid Adyw dlappong Kauaiyou r
e€aTpIoNgG.

2) ATrobnkeuon

EAéyEre TIG akdAouBeg ouvBnKeg O€ TTEPITITWON JaKPOoXPOVIaG aTToBAKEUONG TNG YEVVATPIAG:

O xwpog atrobrikeuong dev £xel UPNAN uypacia | cUCCWPEUOEIG OKOVNG.

AdeIGOTE TO KAUGCIYO KAl TO NITTAVTIKO AGdI.

ATTOOUVOEDTE TRV PTTATAPIA.

KaAUWTE TN yevvATPIA YIO VA TV TIPOOTATEWETE OTTO TN OKOVI.



10. AIATPAMMA Z'YNAEZHZ ZYZTHMATOZ ATS
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GR RURIS

ZNHAVTIKEG CUOTAOEIG

1. Mnv ouvdéete Tov akpodEkTn £§6dou Tou ATS atreuBeiag oTo nAeKTPIKS SikTUO.

2.01av 10 ATS eival ouvdedePEvo GTO BIKTUO NAEKTPIKAG EVEPYEIAG, TTPETTEI VA TTEPATEI OTTO €vav SIOKATTTN KUKAWUATOG
Yia ao@AAEgIa.

3. O egomAIopoG TTPETTEN va eykaBioTaTal o€ Pépn PakpIG atrd uwnAég BepuoKpaaies, uypaaia, dIaBPwTIKE aépia
10XUpoUG Kpadaauoug.

4. To mepiBAnpa TTPETTEl Va YEIWOET EEXWPIOTA yia va diac@alioTei N ac@aAig AeiToupyia.

5. AtrayopeueTal g€ Pn €§0UaI0d0TNPEVO TTPOCWTTIKG VA AVOIiEl TO KAAUMUA YIa TRV OTTOQUYH GOBOPWY GUVETTEIWV.

Mpogidotroinon: H eykatdoTaon Kai n oUvdeon Tou cuaTAPATOG ATS TTPETTEN VA TTPAYUOTOTTOIEITAI OTTOKAEIOTIKG aTTd

ad€eI0UX0 NAEKTPOASYO.

H pn ouppdpewaon Pe auTryv TNV aTTaitnon pTropei va odnyroel oe BAGRN Tou e§OTTAICHOU, KivOuvo TTUpKayIdg,

NAeKTPOTTANEIaG 1) GAAWY KIVOUVWV.

O €£oTMAIoSG AUTAG TNG OEIPAG XPNOIMOTTOIET évav PIKPOUTTOAOYIOTH yia TNV autéuarn evalAayr) TG I0XU0G YETAgU TNG

nAekTpIkAG yevvATpiag NETWORK kai Tng yevvATpiag vTigeA. Eival olyxpovog, oTaBepdg Kal QIAIKOG TTpOG TO XPAOTN.

Agitoupyia ZooTnua ATS

1. O €€oTAIoOG d1aBéTel TPia OET AKPODEKTWIV: £va yia TO dNUOTIKG BIKTUO, £va YIa TN YEVVATPIA KAl £vVa YIA TN
yevvATpia. ‘Eva GAAo oeT KOAwSiwv eAéyxou ouvdéel To ATS pe Tov TTivaka TnG YEVVATPIAG.

2. Kavovikd, To ATS Acitoupyei autépata. Otav 1o AIKTYO gival evepyo, To oUGTNUA TPOPODOTET TOUG KATAVAAWTEG OTO
dikTuo ka1 n FTENNHTPIA otapard.

3. Edv diokoTrei 10 pelpa, To ATS &ekiva autépata Tn yevvATpIa. A@ou auTtd oTabepoTroindei, To cUOTNUA ATTOoUVOEE]
10 AIKTYO ka1 ouvdéel T YEVVATPIA UE QOPTIO.

4. To ATS mrpooTraBei va B€oel og AeIToupyia Tn YEVVATPIA TPEIG POPES, 6 DEUTEPOAETTTA N KaBepia. Edv ammroTixel peTd
atré TPEIG TIPOCTTABEIEG, EVEPYOTTOIEITAI O oUVaYEPUOS Kal TTPETTEI va EAEMXGOEI 1o oUoTnua 1po@odoaiag Kaugiyou.
H ekkivnon ptropei oTn ouvéxela va yivel XeipokivnTa.

5. To eowTepIkd TTPOYPAUPA TOU PIKPOUTTOAOYIOTH dlac@alilel Tn cwaoTh ad1Eod0 peTagu SIKTUOU KAl YEVVATPIAG KAl
MPOZTATEYEI 10 KUKAWwpQ.

6. Otav EMIZTPO®H Tng Tpogodoaiag atéd 1o JikTuo, To ATS ETIOTPEPEI AUTOUATA OTO SIKTUO KAl OTAPATA TN
FENNHTPIA petd améd 10-20 deutepdAeTiTa.

7. Otav utrdpxel TPoPodoaia PEUNATOG, N UTTATAPIO TNG YEVVATPIAS QOpTiCETal auTduaTA, aKOUA KI av N YEVVATPIa dev

XPNOIUOTTOIEITAI VIO TTOAU XPOVO.
11. AHAQZEIX ZYMMOP®QZHX
AHAQZH XYMMOP®QXHZ EK

Kataokeuaotng: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké KtApio, Craiova, Dolj, Poupavia

216x06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E€ouoiodoTnuévog ekTpoowTrog: Mnxavikég Stroe Marius Catalin — 'evikdg AieuBuvTig

E&ouaiodotnuévo dtopo yia Tov TeXVIKO @akeAo: Mnxavikdg Alexandru Radoi — AieuBuvTig Zxedlaopol Mapaywyng
Meprypagn unyavnuarog: H FENNHTPIA trapéyel ouvexn NAEKTPIKI I0XU, KIVOUPEVN ATTO TETPAXPOVO KIVITAPA Kal ival
e€omAIoPévn Pe NAEKTPOVIKO gUCTNUA avAPAEENG.

Mpoiév: : FENNHTPIA

Ap1Budg oeipdg poidvrog: AAEH00100001XXXDG15KVA (6110U To AA avTiTpoowTreUel Ta dU0 TeAeuTaia wneia Tou
£€TOUG KOTAOKEUNG, Ol XAPaKTAPES 5 Kal 7 gival 0 apIBudg TrapTidag, ol XapakTAPES 7-12 gival o apiBuog TpoiovTog)
Tomog: POYPIZ Napaderypatikég: ABopuPn loxug DG15KVA

E¢ouaia: 27 itmrmrol OvopaoTikn 1006 yevvATpIag : 12KW/15KVA

Kivntipag : Beppuikdg, 4-xpovog, vTiCeA ZuxvoTnTa AsiToupyiag : 50Hz

Epeig, n SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaoTng, ouugwva ue tov Kavovioué 1029/2008 - OxeTIKG ue Tous
opoug O1G6song unxavnudrwv otnv ayopd, tnv O&nyia 2006/42/EK - unxaviuara- amaimiosis aceaAsias Kai
mpoaraaoiag, 1o Mpérumo EN ISO 12100:2010 - Mnxaviuara. AopdAsia, Zop@wva pe Tnv O8nyia 2014/30/EE oxeTIkd
HE TNV nAekTpopayvnTIKA cupBarotnta (HG487/2016 OXETIKA PE TNV NAEKTPOUAYVNTIKF CUMBATOTNTA, EVAUEPWHEVN TO
2019), Tnv Odnyia 2014/35/EE, tnv GD 409/2016 - oxerika ue Tov €éomAioud xaunAng raong, tov Kavovioué EE
2016/1628 (6mmwg Tporromoinbnke amé rov Kavovioudé EE 2018/989) - yia 1n 6é0mTion LETPWVY yiQ TOV TTEPIOPIOUO
TWV EKTTOUTTWV AEPIWY KAl OwHATIOINKWY PUTTWY a1rd KIVNTAPES Kai T GD 467/2018 OXeTIKA e Ta UETPA EQAPUOYAS
TOU TTpoava@epBEvTos KavoviouoU, EXouuE TTIOTOTTOINTEI TN OUUNOP@OWON TOU TTPOIOVTOC LE Ta KaBopiouéva TpoTuTTa
Kal dnAwvouue OTI CUULOPPUWVETAI UE TIS KUPIES QTTAITAOEISC AOPAAEIaS Kal TTPOOTACIAG.

O/H uTroyeypappévog/n Stroe Catalin, eKTTpOCWTTOG TOU KATAOKEUAOTH, dnAwvel e BIKA Tou €uBuvn 6T TO
TIPOIGV GUPHPOPPWVETAI JE T aKOAOUBA EUPWTTAIKA TTPATUTIA Kal 0dNYiEg:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Ao@dAeia pnxavnudtwy. Baoikég évvoleg, YeVIKEG apxég
oxedlaopou. Baoik opoAoyia, pebBodoAoyia. TexvikéG apxEg
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SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016— HAckTpotrapaywyd {elyn evOANAGOOPEVOU PEUUATOG TTOU
KIvoUvTal aTrd TTOAIVOPOMIKOUG KIVNTAPEG ECWTEPIKAG kauong. Mépog 13: AogaAeia

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- AogdAcia pnxavnuatwy. MpéAnwn akoloiag ekkivnang

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- AogpdAcia pnxavnudrtwy - Agiroupyia SI0KOTTAG EKTAKTNG avAaykng
- Apxég oxedlaouou

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- Ac@dAcia pnxavnudtwy - Alatageig eAéyxou pe 800 xépia - ApXEG
oxedIOoPOU Kal £TMAOYAG

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Epyovopia Tou Bepuikol tepiBdAAovTog. MéEBodol
agloAdynong Tng eTa@ng pe em@aveieg. Mépog 1: Oeppég eMPAvEIEG

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019- BaBpoi TrpoaTaagiag Tou Trapéxovtal atro TepIBARpaATa
(Kwdikag IP)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- HAektpopayvntikiy oupBatérnta (EMC). Mépog 3-2: Opia.
Opia yIa EKTTOPTTEG APPOVIKOU peUPaTOG (peUpa £106d0u eEOTTAIONOU < 16 A avd @don)

IEC TR 61000-5-2:1997- HAektpopayvntikry cupparétnta (EMC) - Mépog 5: Odnyieg eykardoTaong Kai
METPIaoNOU - EvotnTa 2: Meiwon kal KaAwdiwon

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -HAektpopayvnTik ZupBarotnta (HMZ). Mépog 6-1:
levikd TrpdTUTTa. MPASTUTTO ATPWOIAG YIA OIKIOKGE, EPTTOPIKA KAl EAAPPA Blounxavikd TTepIBAAAovTa

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- HAekTpopayvntikij cupBardérnra (EMC). Mépog 6-2: Tevika
mpoTUTTa. MNPATUTTO ATPWOIaG yIa Biounxavika TTepIBaAAovTa

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- HAekTpopayvntik cupfarérnta (HMX) - Mépog 6-4: Ievika
TPOTUTTA - [PATUTTO EKTTOUTIWY YIa Blopnxavikd TTepIBaAAovTa

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- HAektpopayvntikp cupfarétnta (EMC). Mépog 4-20:
TexvikéG OOKIHWV  Kal METPROEWV. AOKIPEG EKTTOUTTAG KOl OTPWOIAg O€  Kupatodnyoug eyKAPOIOg
nAekTpopayvnTikng Aeiroupyiag (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- HAekTpopayvnTikr) gupBarotnta (EMC). Mépog 4-3: Texvikég
OOKIJWV KaI HETPRAOEWYV. AOKIUEG aTpwaiag g akTIVOBoAoUpEva NAEKTpoUayvNTIKG TTEdia padioouUXVOTATWV

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Ag@daAcia pnxavnuaTtwy. HAEKTPIKOG €EOTTAIONOG PNYavnuATwy.
Mépog 1: levikég aTTaUTAOEIG

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - HAekTpIKEG €ykaTOOTAOEIG XOPNAAG Tdong. Mépog 4-41:
MpooTateuTikd pETpa acaleiag. MpooTaaia atmmd nAekTpoTTANgia

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - [NepioTpePOPEVEG NAEKTPIKEG UNXAVES. MEpPOG 1: OVOUQOTIKEG TINEG
KQI XOPAKTNPIOTIKG a1T6d00Ng

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- PcupatoAATTeg, TIPieG Kal OUVOECHOI YIa
Bropnxaviki xpAon. Mépog 1: Mevikég aTTaITAOEIG

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- epioTpe®OpeVEG NAEKTPIKEG pnXavés. Mépog 5:
BaBuoi mpooTaciag mmou Trapéxovral ammé Tov TIANPN OXESIAONS TTEPICTPEPOUEVWY NAEKTPIKWY HNXAVWV
(kwdikag IP). Tagivéunon

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- MNMepioTpe@oueveg NAEKTPIKEG UNXavES. Mépog 11: OgpuikA TTpooTacia
SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Ac@Q4A&i0 PETOOXNMATIOTWY, OVTIOPACTAPWY, HOVASWV
TPo@odOTIKOU I0XU0G KAl TTApOUoIwWY TTPOIOVTWV Yia Tdoelig Tpogodoaciag éwg 1100 V. Mépog 2-6: Eidikég
ATTAITHOEIG KOl QOKIYEG VIO HETAOXNMATIOTEG QOPAAEIag KAl HOVABEG TPOPOSOTIKOU 10XU0G TTOU EVOWHATWVOUV
METAOXNMATIOTEG ao@aAeiag

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Ac@daA&ia punxavnudtwy - Mépn cuoTnudTtwy eAéyxou TTou
ayeTifovTtal pe TNV ag@daAeia - Mépog 1: Mevikég apxég oxediaauol

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Aiatdgeig S1akoTTAG Kal EAéyXou XapnAng tadang. Mépog 5-1: Aiatdageig
KUKAWPOTOG eAEyXOU Kal aToixeia peTaywyng. HAekTpopnxavikég SIaTAEEIG KUKAWPATOG EAEyXOU

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- >uokeuég JIOKOTIAG Kal €Aéyxou xaunAng taong. Mépog 7-1:
BonBnTikdg e€0TTAIGHAG. MTTAOK aKPOSEKTWV Yia XAAKIVOUG aywyoUg

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- HAekTpopayvnTikr) cupBarérnra (HMZ) - Mépog
3-2: Opia - Opia yia EKTTOPTTEG ApHOVIKOU peUPaTOg (peUpa €10680u £60TTAIcOU < 16 A ava @acn)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — HAektpopayvnTiki oupBatotnta (EMC). Mépog 3-3: Opia -
MepiopIopdg Twv BIAKUPAVOEWY TAONG, TwV JIOKUPAVOEWY TAONG Kal TOU TPEPOTTAIOPOTOG O€ dNUACIA CUCTHHATA
TpoPod0oaTiag XaunAng Taong, yia eEOTTAION6 pe ovopacoTiKG pelpa < 16 A avd @dacn Kal TTou Oev UTTOKEITAI OF
TTEPIOPIOPOUG oUVOEDNG
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Odnyia 2000/14/EK (tpotrotroinuévn ammé tnv odnyia 2005/88/EK) — ExtToutrég BopuBou OTO €EWTEPIKO
TepIBAAAOV
0dnyia 2006/42/EK - GxeTIKA PE TO pnxavhpaTa - S1dBeon oTnv ayopd Pnxavnuartwyv
KaretBuvon 2014/30/EE - oxeTikG pe Tnv nAektpopayvntikr cupBatétnta (GD 487/2016 oxemik@ pe Tnv
nAeKTpopayvnTIKA oupBatoTnTa, evnuepwpuévn 1o 2019)-
Odnyia 2014/35/EE, GD 409/2016 - oxeTIKd pe Tov €EOTTAIOUO XAUNANG Tdang
Kavoviouo6g EE 2016/1628 (Tpotrotroinuévog amé tov kavovioué EE 2018/989) — 6¢otmion péTpwy yia Tov
TTEPIOPICPO TWV EKTTOUTTWV AEPIWV KAl CWHATIOIOKWY PUTTWVY OTTO KIVNTAPES
AAAa TPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOIMOTTOINBNKAV:
. SR EN IS0 9001 - XuoTtnua Alaxeipiong Moidtntag
. SR EN ISO 14001 - ZuoTnpa MepiBalhovTikAg Alaxeipiong
. SR ISO 45001:2018 - Z0oTnua Alaxeipiong Yyeiag kai Ao@dAeiag otnv Epyaaia.
THMANZH KAI ETIKETA KINHTHPA
O1 kivnTAPEG VTICEN avAgAegng e ouptrieon TTou TrapaAapBdavovtal Kal XpnoliyoTroloUvtal o€ €§OTTAIOUS Kal
punxavrpata RURIS, cupewva pe Tov Kavovioud EE 2016/1628 (61mwg Tpotrotroifénke amé tov Kavoviopoé
EE 2018/989) ka1 Tov Kavovioud GD 467/2018, @épouv Tnv €vdeign:
- Mdpka kai 6vopa kataokeuaoTh: CHAEM Co Ltd
Tumrog: HR2V98FD
- Ap1Budg €ykpiong TUTTOU TTOU AapBAveTal aTTO TOV £EEIDIKEUUEVO KOTAOKEUQOTH:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- ApiBu6g avayvwpiong KIvnTApa — JovadIkKog apiBuog.
- levikA 18€a KIvnTAPQ
Inueiwon: H TEXVIKA TEKUNPIWGON AVAKEI OTOV KATAOKEUAOTN.
Znueiwon: H rapouca dnAwaon gival cUP@wvn PE TO TIPWTATUTTO.
Mepiodog 1ox00g: 10 £Tn a1T6 TNV NUEPOMNVIa €YKPIONG.
ToéToG Kal nuepounvia ékdoong: Kpaiofa, 20.11.2025
‘ETog £papuoyng Tng afjpavong CE: 2025
Ap1Budg kataxwpiong: 1462/20.11.2025
EgoucoiodoTnuévo dropo Kai utTroypaen Mnxavikég X1poée Mdpioug KataAiv
,r'-" levikdg AleuBuvtig Tng Ruris Impex SRL
¥
W

AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK

Kataokeuaotng: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké KtApio, Craiova, Dolj, Poupavia

216x06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E€ouoiodoTnpuévog ekTTpoowTrog: Mnxavikég Stroe Marius Catalin — 'evikdg AieuBuvTig

E€ouoiodoTtnuévo dropo yia Tov TeXVIKO @akeAo: Mnxavikdg Alexandru Radoi — AiguBuvTrg Zxediaopuol Mapaywyng
Mepiypagn pnxaviuatog: H TENNHTPIA mrapéxel ouvexn nAekTpIkr 10XU, KIvoUuevn atré TETPAXPOVO KIVNTHAPA Kal gival
£EoTTAIoUEVN UE NAEKTPOVIKO oUOTNUA AvAPAEENC.

Mpoiév: : FENNHTPIA

Ap1Budg oeipdg Tpoidvrog: AAEH00100001XXXDG15KVA (6110U To AA avTiTpoowTreUel Ta dU0 TeAeuTaia wneia Tou
£€TOUG KOTAOKEUNG, Ol XAPaKTAPES 5 Kal 7 gival 0 apIBudg TrapTidag, ol XapakTAPES 7-12 gival o apiBuog TpoiovTog)
Tomog: POYPIZ Napaderypatikdg: ABopuBn loxug DG15KVA

Egouaia: 27 itrmrol OvopaoTikn 10X0g yevvATpIag : 12KW/15KVA

Kivntipag : Beppikdg, 4-xpovog, vTileA TuxvoTnTta Aeitoupyiag : 50Hz

MeTpnuévo eTmiTredo akouoTIKAG I0XU0G: 95,81 db Eyyunuévo eTritredo akouaoTIKnG 10xU0G: 96 dB

Emiedo akouaTIKAG 10X00g gival TTiaTotroinuévo atmé Tnv HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY
SERVICE CO.,LTD pe apiBué avagopdg 2022-ORD-01057

/27.04.2012 , oOpgwva pe TIg dlatagelg TG odnyiag 2000/14/EK, 6Trwg TpoTTotroindnke atd Tnv odnyia 2005/88/EK kai
10 PoéTUTTO SR EN ISO 3744:2011

Epeic, n SC RURIS IMPEX SRL Craiova, w¢ karaokeuaoThig, auugwva ue tnv Odnyia 2000/14/EK (6TTwg TpOTTOTTOINONKE
amré nv Odnyia 2005/88/EK), HG 1756/2006 - GXETIKG e TOV TTEPIOPIOIO TwV EKTTOUTTWY BopUou aTo repiBdAAov mou
mapdyovrar amé e€omAioud 1mou TEOOPICETal yiIa XPHon €EKTOC KTIpiwv, Exouue €maAnBeioel Kai TTIGTOTTOINGEI TN
OUUGPPWAN TOU TTPOIOVTOS LE Ta KaBopiouéva TPOTUTTA Kail SNAWVOUUE OTI CUUIOPQWVETAI UE TIS KUPIES QTTAITACEIS.
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O/H utroyeypappévog/n Stroe Catalin, eKTTpOOWTTOG TOU KATAOKEUAOTH, dnAwvel he BIKA Tou guBuvn OTI TO TTPOIGV
OUUHPOPPWVETAI PE TA aKOAOUBD EUPWTTAIKG TTPOTUTTA KOI OBNYIEG:
Odnyia 2000/14/EK (Tpotrotroinuévn atmoé tnv odnyia 2005/88/EK) — Extroutrég BopuBou o1o e§wTepIkS TTEPIBAAAOV
SR EN ISO 3744:2011 - AkouaTikr). MpoadiopIopdg Twy ETITESWY NXNTIKAG 10XU0G TTOU EKTTEUTTIOVTAI OTTO TTNYEG
BopURou XPNOIUOTTOIWVTAG NXNTIKN TTiEaN
EN 8528- 10:1998
0dnyia 2006/42/EK - oxeTIKG e TO unXavApoTa - S1dBecn aTnv ayopd pnxavnuatwy
0Odnyia 2014/30/EE oxeTIk@ e TNV nAekTpopayvnTikr) cupBatétnta (GD 487/2016 OXETIKG PE TNV NAEKTPOUAYVNTIKN
oupBaToTnTa, evnuepwuévn 1o 2019)-
Kavoviouég EE 2016/1628 (Tpotrotroinuévog armé Tov kavoviopo EE 2018/989) - B€atmion péTpwy yia ToV TTEPIOPIOHO
TWV EKTTOPTTWOV QEPIWV KAl CWHATIOIOKWY PUTTWY OaTTO KIVNTAPES
AAAa TTPOTUTTA 1] TTPOBIAYPAPES TTOU XPNOIHOTTOINONKAV:
. SR EN ISO 9001 - Z0oTtnua Alayeipiang Moidtntag
. SR EN ISO 14001 - Z0otnpa MepiBaAlovTikng Alaxeipiong
. SR ISO 45001:2018 - Z0oTnua Alaxeipiong Yyeiag kai Ao@dAeiag otnv Epyaaia.
Inueiwon: H TEXVIKA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATAOKEUOOTN.
2nueiwon: H rapouca dnAwan gival cUP@WVN PE TO TTPWTATUTTO.
Mepiodog 1ox00g: 10 £Tn a1T6 TNV NUEPOMNVIa €YKPIONG.
Témog kal nuepounvia ékdoong: Kpaiépa, 20.11.2025
‘ETog gpapuoyng Tng orjpavong CE: 2025
Ap1Budg kataxwpiong: 1463/20.11.2025
EgouaiodoTnuévo AToo Kal UTTOYpa®n: Mnxavikég Z1poe Mapioug KataAiv
f evik6g AlcuBuvtig SC RURIS IMPEX SRL
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1. BbBEAEHUE

YBaxaemu knveHTun!

Bnarogapum Bu 3a pelwenneTo aa 3akynute npoaykt Ha RURIS v 3a poBepueTo, KoeTo rnacyBaxTe Ha HawaTa
komnaHus! RURIS e Ha nasapa ot 1993 r. 1 npe3 ToBa Bpeme ce e yTBbpAUIa KaTo CuiHa mapka, u3rpaguna
penyTauusiTa c1 He caMo Ype3 cna3BaHe Ha 0beLlaHnsITa C1, HO U Ype3 HEMPEKbCHATU MHBECTULMMN, HACOYEHM
KbM NOAMNoOMaraHe Ha KIMEeHTUTE C HadeXaHW, edmKacHU N Ka4YEeCTBEHMW PeELLEHUSI.

Y6epneHu cme, Ye Le OLUeHUTE Halus NPOAYKT U e Ce paaBaTe Ha HeroBaTa NpoM3BOAMTENTHOCT AbIITO BpEME.
RURIS He npegnara Ha cBouTe KIMEHTW CaMO MaluVMHW, a LUAMOCTHU pelueHus. BaxeH enemeHT BbB
B3aVMOOTHOLLEHUSITA C KIMMEHTA € KOHCYNTaumsaTa KakTo Npeau, Taka u crnef npogaxbara, kaTto KNneHTuTe Ha
RURIS pasnonarat ¢ usna mpexa oT NapTHbOPCKU Mara3vHu U CEPBU3HU MYHKTOBE.

3a ga ce HacnaguTe Ha 3akyneHust OT Bac NPOAYKT, MOMs, npoyeTeTe BHUMMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a
ynotpeba. CneaBaliku MHCTPYKLMWTE, LLie CY OCUIypuTe AbNroTpariHa ynortpeba.

dupma RURIS HenpekbcHaTto paboTu MO yCbBLPLUEHCTBAHETO HAa CBOWTE MPOAYKTM M 3aToBa CW 3anassa
NpaBoTO Aa NPOMEHS, HAapes C ApYyr1 Hella, TsixHaTa popMa, BbHLUEH BUA M Npou3BoauTenHocT, 6e3 ga e
3agbihkeHa ga cbobliaBa ToBa NpeaBapuUTESHo.

Owe BegHbx Bu 6narogapum, ye n3bpaxrte npogyktnte Ha RURIS!

MHdopmMaums 1 NoaapbKKa 3a KNUeHTu:
TenedgoH: 0351.820.105

nmenn: info@ruris.ro

2. MUHCTPYKLIUU 3A BE3OINACHOCT
2.1. NPEAYNPEXOEHNA HA MALLUHATA

MpoueteTte
PBKOBOACTBOTO.

CB'bp)KeTe 3a3emMdABaHeTo

Hocete npeanasHu cpeacTea 3a

|
pble BHumaHnue! OnacHocT

BHuMaHmne! OnacHocT OT TOKOB
yAap

BHumanwue! Bucoka
Temnepartypa

BHumaHue! OnacHocT ot

I
OTpaBsiHe C BbLINEepoaeH oKeua, BHumarme! 3ananum

marepuan

P> G
B> B>
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He nsnonssante npu
HebnaronpusTHU
METEOPOSIONMYHM YCMOBWSI.

BHumanue! Cnaseaiite
auctaHums

He n3nonseaiTte Ha
3aKpUTO UNN B 3aTBOPEHN
npocTpaHcTBa.

He nanonseavite B rapax vnm
3aTBOPEHMW NPOCTPaHCTBA.

2.2. NPEAYNPEXOEHUA

MWHPOPMALUA 3A BESOMACHOCT

leHepaTop Ha eHeprusMTe ca NPOeKTUpaHW Oa ocurypsisat Ge3onacHa W HagexaHa pabota, korato ce
M3non3ear no npegHasHaveHue. MNMpoyeTteTte 1 pasbepere ToBa pbKOBOACTBO, Npeaun Aa pabotute ¢ leHepaTtop
Ha eHeprusia. MoxeTe oa NOMOrHeTe 3a NpefoTBpaTsiBaHe Ha UHUMAEHTH, KaTo ce 3ano3HaeTe C yNpaBieHNeTo
Ha leHepaTop Ha eHeprusa u cnaseare npoleaypute 3a 6esonacHa paboTa.

OTroBOpHOCT Ha onepartopa

= Heobxognmo e ga ce 3Hae kak ga ce cnpe [eHepaTop Ha eHeprusibT Bb3MOXHO Hal-6bp30 B criyvai Ha
aBapus.

= TpsibBa ga pas3bupate ynorpebarta Ha BCUYKM KOHTPONEPW, U3XOOHU KOHTaKTVM U Bpb3ku Ha [eHepaTop Ha
eHeprusia.

* YBeperTe ce, Ye nuueTo, U3nonseallo [eHepaTop Ha eHeprusia, e NonyyYnno NpaBUITHUTE MHCTPYKUuK. He
no3eornsiBanTe Ha deua ga paboTaT ¢ MeHepaTop Ha eHeprusia 6e3 poamTencku Hagsop.

OnacHOCTH, NPUYMHEHU OT BAULLBaHE Ha BbLINepoAeH oKcua

* N3ropenute raszoBe cbabpXaT BpegeH BbrnepogeH okeud, 6e3useteH rasz 6e3 mupuc. BanwesaHeto My moxe
Aa npuymHK 3aryba Ha Cb3HaHWE U JOPU CMBPT.

* AKo u3nonseate [eHepaTtop Ha eHeprusia B 3aTBOPEHO WMM [OPM YACTUYHO 3aTBOPEHO MPOCTPAHCTBO,
Bb34yXbT, KOWTO AuiaTe, MOXE [a CbAbpXa OMacHO KONMM4YecTBO oTpaboTeHu raszoBe. 3a ga usberHete
HaTpynBaHETO Ha OTPabOTEHN ra3oBe, OCUIypeTe ajekBaTHa BEHTUNALMSA.

OnacHoCTU, NPUYMHEHN OT TOKOB yaap

= [eHepaTop Ha eHeprusbT NPou3BeXaa AOCTaTbYHO EMNEKTPUYECKA EHEPTUS, 3@ Aa NPUYNHN CEPUO3EH TOKOB
yaap “nv TOKOB yaap, ako Ce M3Mnon3Ba HenpaBuITHO.

* N3non3BaHeTo Ha eHepaTop Ha eHeprus Unu enekTpuYeckn ypea npu MoKpy yCrnoBusl, KaTo ObX, CHAM Unu
6nn3o oo nnyBeH HGaceliH, CNpuHKNepHa cucTema, Unm Korato pbLETe ca MOKPU, MOXe Aa NPUYMHM TOKOB yaap.
MopavpxanTe MeHepaTop Ha eHeprusa cyx.

= Ako 'eHepaTop Ha eHeprusbLT ce CbXpaHsiBa Ha OTKpUTO 6e3 3awuTa oT aTMOCHEPHM BNUSIHWSA, NPOBEpPsiBaTE
BCUYKM €NEKTPUYECKN KOMIMOHEHTW Ha KOHTPOMHUA NaHen npeaun Bcsika ynotpeba. Bnarata unv negbT morart aa
NPUYMHAT HEU3NPABHOCT UMM KbCO CbEAUHEHNE B ENEKTPUYECKUTE KOMMOHEHTW, KOETO MOXe [a AoBeae A0
TOKOB yaap.

= CBbp3BanTe ce KbM enekTpuyeckara cucteMa Ha crpagara caMo ako € MOHTMPaH U30MnauMoHEH NpekbeBaY
OT KBanMULMpaH eneKkTPOTEXHUK.

= MI3bsreaiiTe pasnuBaHe Ha ropvMBo BbpXy [eHepaTop Ha eHeprisia no BpeMe Ha 3apexaaHe.

= BuHaru BkntouBariTe 'eHepaTop Ha eHeprusia cneg cnupaHe.

= [lyLueHeTo No BpeMe Ha 3apexaaHe C ropyvBo Unu 3apexaaHeTo C ropuBo B OM30CT A0 U3TOYHWLM Ha OFbH €
3abpaHeHo.

= [pun usnonseaHe Ha eHepaTop Ha eHeprusia e HeobxoaMMO Aa u3non3BaTe NpeanasHy pbkaBuuM, 3a Aa
npegnasute pbLeTe CU OT BUCOKM TeMnepaTypu.
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3. TEXHUWYECKU OAHHU

MoTop eHepaneH asuraten
Pa6oTeH uukbn 4 ypapa

Bpow 6yTana 2 BbB ,V*
MakcumanHa MOLHOCT Ha ABuratens 27 k.c.
KanauuTtet Ha umnuHabpa 1326 ky6. cm
®dakTop Ha MOLYHOCTTA 0.8
3ananuTtenHa cuctema EnekTpoHHu

CrapTupaHe EnekTpuyecku c 6atepus
3ananumo [M3EenoBO ropmBo
KanauuTteT Ha pe3epBoapa 30 nutpa
KanauuteT Ha MacneHaTa 6aHA Ha ABuraTens 3,2 nutpa
CpepfeH pa3xop Ha ropuBo < 240 (r/kB1/M)
gn:::::\:':nua MoWHOCT Ha [eHepaTop Ha 13KW/16KVA
;I::pn:::gua mowHoct Ha [eHepatop Ha 12KW/15KVA
3axpaHBaHe B eAHOda3eH pexum 4 kBT
3axpaHBaHe B TpudaseH pexum 12 kBT
PaboTHa yecToTa 50Hz
HomuHaneH Tok 21,7 A
Bpoii rHe3aa 2
CtaTtopHa HaMOTKa, poTop Men
DC u3xoaHo HanpexeHue 12V
MpomMeHNUBOTOKOBO U3XOAHO HanpexeHue 3 Gasn-
230/400V
ATC OA
ABP OA
Mpepnasuten CraHaapTHO obopyaBaHe
Tun pamka WHayctpuaneH
TpaHcnoOpTHM Konena OA
HeTHo Terno c akcecoapu 315 kr
BpyTo Terno 335 kr
Pasmepu (O*LLU*B) 130*80*87
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4. OBLY NPEMMEN,

43 21

1. ByToH 3a aBapuiHO
cnupasxe
BesonacHocT 5
ByToH 3a npepBapuTtenHo
3arpsiBaHe 6
4. TpeBkniouyBarten
BKN./U3KT.
Lincdpos aucnneit ¥ 4
TpudaseH KOHTaKT

EnHodpaseH KOHTaKT

© N o o

TpaHcnopTHO konerno 8

MN306paxeHusiTa ca camo ¢ MH(POPMaALMOHHA Lierl, AOCTABYMKBLT CU 3ana3Ba NPaBoTo Aa NPaBu CTPYKTYPHU
1 byHKLMOHaNHW NnpomMeHu B o60pyABaHeTo, NpeAcTaBeHO B TOBa PbKOBOACTBO.

3asemsBaly TepMuHan

3asemuTenHaTa krnema Ha eHepaTop Ha eHeprusia e cBbp3aHa KbM pamkata Ha [eHepaTop Ha eHeprusa,
HenpoBoasALWNTEe MeTarnHn 4acTu Ha FeHepaTop Ha eHeprusaa u 3aseMuUTenHnUTe Krnemum Ha BCekn nsxoa.

Mpeov pa vanonaeaTe 3a3emsiBalLMS TEPMUHAN, KOHCYNTUpaiTe ce ¢ KBanuduumpaH eneKkTpoMHCNEeKTop unm
MeCTHa areHuus, umalla pUCANKLMA OTHOCHO MECTHWUTE KOAEKCU Unn Hapeaou, NPpUNoXuMmn 3a M3non3BaHeTo
Ha [eHepaTop Ha eHeprus.

5. AOCTABKA HA TOPMBO N MACJIO

5.1 MbnHeHe ¢ macno

MOTOpPHOTO Macrno e OCHOBEH (haKTop, BMUSIELL, BbPXY NPOU3BOAUTENHOCTTA U XXUBOTA Ha ABUraTens.

HepeTtepreHTHUTE Macna u MacrnoTo 3a ABYTaKTOBU ABUraTeNM LWe NoBpeasT ABUraTens U He ce npenopbYsar.

MpoBsepsBante HuBoTo Ha macnoto NMPEON BCAKA YIOTPEBA, kato noctaeute eHepaTop Ha eHeprusa

BbPXY paBHa NOBbPXHOCT 1 NpU CNpsiH ABUraTen.

BHUMAHMUE! NeHepaTop Ha eHepruabLT He ce A0CTaBsA € Macno B ABUraTens.

HanbnHeTe kapTepa Ha aBuraTtens ¢ motopHo macno RURIS 4T-MAX nnu macno ¢ knacudukaumsa API:

CD/CE/CF-4/CG-4 unu no-B1coka (3a KonM4ecTBOTO Macno BUXTe Tabnuuarta ¢ TEXHUYECKU OaHHW).

Mpes cTyaeHWsi Ce30H Ha roauHaTa ce npernopbYBa U3MNON3BaHeTo Ha JOJA DE ULEL

macno RURIS 4T-WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

MpaBunHa npoueaypa 3a NbiiHEHe

1. U3BapgeTe usmepBaTenHaTa npbuka.

2. MbpBoOHayanHo gobasete 3,1 nuMTpa Macno B kapTepa Ha
asuratensi.

3. MNpoBepeTe HMBOTO Ha MacroM3MepBaTenHaTa Npbyka, Taka 4Ye aa |
He HaABuLLaBa MakcuMarnHarta rpaHuua. —

4. OcraBeTe ABuratensi Aa pabotu 1-2 MUHYTK, 3a fja MOXe MacnoTo LIMITA

INFERIOARA

Oa uMpkynupa.

5. N3knioyeTe aBuratens u n3yakamte HAKOMKO MUHYTW, 3a Aa ce cTabunmavpa macrnoro.

5

LIMITA
?‘(I JPERIOARA




BG RURIS

5. MNpoBepeTe HMBOTO Ha MacnoTo, Cref KaTo 3aBMETE HaMbIIHO U3MepBaTenHaTa Npbyka B 0TBOPA 3a MbIIHEHE.
6. Ako HMBOTO € noa MapkupoBkata MAX, gonvearite Macno NocTeneHHo, AoKaTo AOCTUTHE NPaBUITHOTO HUBO
Ha M3mepBarenHaTa npbuka.

7. 3aBuNTe n3mMepBaTenHaTa npbyka B OTBOpa Ha Asurartens.

BHMMAHMUE! He npeBuwaBante HuBoto MAX. MpenbnBaHeTo MOXe Aa AoBeAe A0 HaBnM3aHe HA Macrno
B ropMBHaTa Kamepa, KOeTo MoXe Aa AoBeae A0 NpeBulIaBaHe Ha 060pPOTUTe Ha ABUraTens,
HeKOHTponupaHa paboTa u eBeHTyanH¥ CepUO3HU NoBpeAn Ha o6opyaBaHeTo.

5.2 3apexpaaHe c ropuBo

1. CeaneTe kanaykarta Ha pesepBoapa 3a ropuso 1 NPoBepeTe HUBOTO.

2. [lobaBeTe ropunso, KOraTto HUBOTO € HUCKO.

He npeBunwaBainTe pamoTo Ha ounTbpa. Nivel maximum combustibil
NPEAYNPEXAEHUE!

= MianonaBarite A13enoBo ropynBo 3a 3axpaHBaHe Ha
leHepaTop Ha eHeprusia. 3abpaHeHo e n3non3saHeTo
Ha 6eH3VH, KEpOCUH UNW Apyrv ropuea.

= Ako ce pasnee AM3enoBo ropmeo, n3bbpLueTe ro
He3abaBHO C YncTa Kbpna.

= 3apexgavite ¢ ropnso B fobpe NpoBeTpMBO
nomeLleHne npu cnpsH gsuraten. He nywerte un He
[onyckavte nnambLy MY UCKPU B 30HaTa, KbAETO
OBUraTensiT ce 3apexaa Unn KbAeTo Ce CbXpaHsiBa AU3enoBO ropuBo.

* He nbnHeTe pe3epBoapa 3a ropueo (B rbprioBMHaTa Ha pesepBoapa He TpsibBa aa uma ropmeo). Cnen
3apex/aaHe npoBepeTe KanaykaTa Ha pesepsoapa. Ta Tpsbea Aa e fobpe 3aTBOpeHa.

= BHMmaBanTe Aa He pasneeTe ropuso npu 3apexgaHe. PasnaTtoTo ropMBo nnv ropuBHUTE Napu morat aa ce
Bb3nnamMmeHAT. AKO pa3fnieeTe ropmso, yBepeTe ce, Ye MSCTOTO € Cyx0, MPeau Aa ctapTupare asurartens.

= N3bsArBariTe MHOrOKpaTeH Unn NPOABLIMKUTENEH KOHTAKT C KoXaTta Unn BavLIBaHe Ha AN3ENOoBU U3NapeHuns.

= CTapTvpaHeTo Ha ABuraTerns ¢ NoBTapsLLO Ce YyKaHe U LyM MOXe Aa ro noBpeau.

He ce npenopbyBa AsuratensaT ga paboTu ¢ YykaHe Unu LWyM, Tbil KaTo TOBa MOXe Aa NPUYMHW NoBpeaa Ha
YacTu Unn Aopu Ha MalunHaTa. ToBa He ce MOKpUBa OT rapaHumMsTa (cunTa ce 3a HenpasuiHa ynotpeba).
M3nonsBaiiTe ka4eCTBEHO rOPUBO OT OTOPU3MPaHN BeH3MHoCcTaHumKn Peco.

3apexpante ¢ Han-BucokokadectBeHo OW3EJIOBO ropuBo, kaTo m3nonssate MeTanHa (yHWsl, Ha OTKpUTK
npocTpaHcTBa M Aaney OT M3TOYHULIM Ha OFbH UM UCKPW, KOMTO B1xa MOrnv Aa NPUYKUHAT noxap.
NPEAYNPEXOEHUE!

He ce xpaHeTe Ha 3emsiTa UM OKOO pacTeHus, TbIA KaTo pUCKyBaTe Aa HaBpeauTe Ha oKonHaTa cpeja.

5.3 BesonacHo 6opaBeHe C ropuBo

BHUMAHUE!
N\
' Tosa ropvBo e 3ananumo. He nywete v He gonyckaWTe nnamMbLUy UM UCKpW B 6Bnm3ocT go
I pesepBoapa 3a ropuso.
BAXHO!

1. N3knioyeTe aBuratens npeau 3apexnaHe ¢ ropueo.

2. N3non3BaHeTo Ha rpeLLHo Macrno Moxe Aa AoBefe A0 3aryLiBaHe Ha aycryxa Wi 3aknuHBaHe Ha bGyTanHuTe
NPbCTEHU.

3. OtpaneyveTe ce Ha NMoHe 3 MeTpa OT TouKaTa 3a 3apexaaHe C ropvBo, Npean Aa ctapTuparte ABuraTens.

4. N3non3BaHeTo Ha HEMOAXOASLLO FOPMBO LLE NMPUYMHU CEPUO3HM NOBPEAU HA BbTPELLHUTE YacTu Ha ABUraTens
3a KpaTKo Bpeme.

6. MPEOONEPATMBHU NPOBEPKU

I'IpoaepeTe Aanu BCUYKM BUHTOBE Ca 3aTerHatn nrm perynmpal?lTe, aKko e Heobxoanmo.

MbnHex ¢ macno .

[MpoBepeTe HMBOTO HA MACIOTO M JOrenTe, ako € He0bX04MMO.

[MocTaBeTe MalMHaTa Ha paBHa NOBBPXHOCT, AOKATO 3apexaaTe C ropuso.

3a foa npoBepuUTe HMBOTO HA MacroTo, U3MON3BaNTe MacrnovM3MepBaTenHaTa npbyka.

6
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NMPEAYNPEXOEHUE! He npeBullaBanTe MakCUManHoOTO HUBO.

[MpoBepeTe 3a TeHoBE Ha Macro.

MouncteTte ypena ot npax n 3ambpcsaBaHuUsi, 0cobeHo Bb3AYLWHMA UnTbp. [eHepaTop Ha eHeprusibT He TpsbBa
na ce ctapTupa 6e3 Bb3ayLHUs UNTbP.

7. BbBEXXAHE B EKCIIIOATALIUA

7.1 CtapTtupaHe
= AKO MallMHaTa 3arnoYHe Aa paboTun HeobryaiHo, cTaHe GaBHa UM BHE3arHo crnpe, crnpete st HeaabasHo.
M3kntoyeTe malumHaTta 1 onpegernerte ganu npobneMbT e B Hes Unu ganuv e NpeBULeH HOMUHANMHUAT
TOBApPOHOCUMOCT Ha [eHepaTop Ha eHeprusia.
= YBepeTe ce, Ye HOMUHAarNHaTa TOBAapOHOCUMOCT Ha MHCTPYMEHTa Unu ypeaa He HagBuLlaBa MOLLHOCTTA Ha
[eHepaTop Ha eHeprusia. Hukora He NpeBuLLaBalTe MakcMmanHaTa MoLWHOCT Ha eHepaTop Ha eHeprusa.
HuBaTta Ha MOLLHOCT MexXay HOMMHanHaTa U MakcumarHaTa CTOMHOCT MoraT Aa ce M3nonssat 3a Mmakcumym 30
MUHYTU.

NPEAYNPEXOEHUE!

= Ako aunsenoBusT [eHepaTop Ha eHeprus Tpsbsa Aa 6bae cBbp3aH KbM GMTOBaTa enekTpo3axpaHsalla Mpexa,
CBbp3BaHETO TpsbBa Aa ce M3BbpLLBa CaMO OT eNeKTPOoTeXHMUM. Bcako HenpaBunHO cBbp3BaHe MOXe Aa
[oBefe A0 ONacHOCT OT NnoXap Unu noepeaa Ha An3enosus eHepaTop Ha eHeprus, AoKaTo TON € CBbP3aH KbM
obopynBaHeTo.

= 3awuTarta OT NpeToBapBaHe e ce 3aAencTBa aBTOMaTUYHO, KOraTo BepuraTta e npetosapeHa.

BuHarv npegnpuemaiite cnegHuTe CTbMKW, 3a Aa nogabpxate [eHepaTop Ha eHeprusia cu B JOOPO CbCTOSIHUE.
1. BuHaru cebp3BaiiTe MeHepaTop Ha eHeprusia CbC 3a3eMsBaHe, 3a Aa NpeaoTBpaTuTe BCAKakBa OMacHOCT.

2. Ako l'eHepaTop Ha eHeprusibT TpsbBa Aa OCUrypsiBa enekTpuyecka eHeprus 3a ropenocoveHnTe ToBapu, He
3abpaBsiTe 4a M CBbpPXETE KbM M3TOYHUKA Ha 3axpaHBaHe.

BHumaHme!

MpoBepeTe fganu akymynatopbT Ha [eHepaTop Ha eHeprysia e cBbp3aH, Npeaun Aa ctapTuparte eHepaTop Ha
eHeprusa.

YepeeHuAT kaben ce cBbp3Ba KbM aHoda (+).

YepHuaTt kaben ce cBbp3Ba kKbM kaToaa (-).

Cnep cBbp3BaHe, NocTaBeTe 3alMTHUA Kanak Ha MACTOTO My.

CrapTupaHe Ha leHepaTop Ha eHeprusa:

Mpenun pa craptupate NeHepaTop Ha eHeprusia, yBepeTe ce, Ye CTe CBbp3anu kabenute Ha baTepusaTa.

1. UskntoyeTe rmaBHUst MpeBknioyBaTen Ha naHena (nposepeTte npeanasutens ,AC SW).

2. byToHbT 3a cTon Tpsibea Aa 6bae AeakTUBMPaH.

3. BknroueTe 3anansaHeTo (npeskntousarten ,START SW — ON*)

4. l'eHepaTop Ha eHeprusbT MMa cyHKLMA 3a npeaBapuTenHo 3arpsaBaHe (PRE-HEATING) , HaTucHeTe
6yToHa 3a 5—10 cekyHan Npean cTapTvpaHe (MonesHo, ako TemnepaTypaTa e HUcka).

5. 3aBbpTeTe knova B nonoxexve ,CTAPT®, pokato gsuratensat 3ananv. AKO ABUraTenst He 3ananu B paMKknte
Ha 10 cekyHam, OTMyCcHeTe Ktoya, nsvakavite 20 ceKkyHaM n onuTante OTHOBO.

7. BknioveTe rnaBHWSi NpekbCBaY (MpeanasvTen) Ha naHena B nonoxeHve ON.

3arpeviTe ABUraTens npegBapuTenHo 3a 3 MuHyTun, 6e3 ToBap.

BHumaHume!
Ako "'eHepaTop Ha eHepruabT He ce U3Mon3Ba peAoBHO, He 3abpaBsAliTe Aa ro BKIOYBATe M Aa ro nyckaTe Aa
paboTtu noHe 2 yaca Ha Bceku 30 gHW. ToBa We noaabpxa 6atepusita 3apeqeHa.

7.2 CnunpaHe Ha NeHepaTop Ha eHeprusaa
1. 3a pa cnpeTe N'eHepaTop Ha eHeprusa, 3aBbpPTETE KIova 3a 3anansaHe B nonoxeHune OFF.
2. 3a pga cnpeTe eHepaTop Ha eHepryisia B cryyaii Ha aBapusi, HaTUCHeTe He3abaBHO GyToHa 3a aBapuiHO
cnupate.

CUCTEMA 3A KOHTPONM HA EMUCUUTE
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[opeHeTo MoXe Aa reHepupa 3ambpcuTenu kato CO, a30THM OKCMaM, BbIMeBoaopoam, KOMTO MoraT Aa 3aMbpcsT
oKomnHaTa cpefia, ako rofiiMo KONM4ecTBO OT TSX ce OTAENsT BbB Bb3ayxa. Cpen Tax CO e GesuBeteH, 6e3
MUPUC 1 TOKCHYeH ra3. MHOro e BaxxHO Aa ce KoHTponupa.

8. MOAAPBXKA

MpaBunHaTa NogapbXKa € OTTOBOPHOCT Ha cobcTBeHMKa. BukTe rpadvka 3a nogapwkka 3a cneumduyHa
noaapwbxka. Mons, o6bpHeTe BHUMaHWe, Ye To3u CMUCHK € basnpaH Ha obLuuTe ycrnosus, Npu KOUTO ce
13non3Ba An3enoBuAT Asuraten. AKO ce U3Non3ea HeNnPeKbCHaTO NoJ BUCOKO HaToBapBaHe Uiu Npu BMCOKa
TemnepaTtypa C Henoaxoasiua BNaXHOCT UNu 3anpalleHa cpeaa, Nnogapbxkata Tpsbsa Aa ce M3BbpLUBaA Mo-
YyecrTo.

NopMsaHa Ha pe3epBHU YacTh

MMpenopbunTenHo e Aa ce n3nonasaTt CaMo OPUTMHANHW PE3EPBHN YaCTN UNWN TEXHW eKBMBANeHTU. 3amsHaTa ¢
OpYrv pe3epBHU 4acTu C MO-HUCKO KayecTBO MOXe Aa nosnuvsie HebnaronpuaTHo Ha paboTaTta Ha cuctemarta 3a
KOHTPOM Ha emucumuTe.

HeoTopuaupanu mogudmkaummn

Hepaspeluennte moamdukaumm unv NnpoMeHy B cuctemara 3a KOHTPOI Ha emncunTe Morat Aa goseaar Ao
npeBuLIaBaHe Ha 3aKOHOBUTE crneumndyrKaLmmn Ha emncunTe. HepaspelueHnTe MoaudmKaLmMm Unum NpoMeHn
BKJ1OY4BAT:

1) OTcTpaHsABaHe uny cMsiHa Ha pe3epBHM YacTy BbB BCMyKaTenHaTa unu uanyckarenHara cucrema.

2) MNpomsHa unn npemaxesaHe Ha BPb3KW 3a cMcTeMaTa 3a KOHTPOM Ha CKOPOCTTa, KOATO Kapa Asuratens aa
paboTu N3BbH 3agadeHVTe napameTpu.

TABJIMLA 3A NOOOPBXKA

Cnep 20:00 Cnen 100 Cnep 300
yaca unu Cnep 50 yaca unu 6 yaca unu
cneq yaca unum mMeceua egHa
nbpBuUs 3 meceua rogvHa

mMeceL

nanas
A C Bcsika

EnemeHT ynotpe6a

[MpoBepeTe macnoTo Ha
apuratens

CwMsiHa Ha aBuratesniHo mMacro A A

A

lMpoBepka 1 nogmsiHa Ha A A
MacneHvs puntbp

[MpoBepeTe BBb3AYLWHUA DUNTHP

[MouncreaHe Ha Bb3AYLLHMSA
PUnTHP

MpoBepka n cMsiHa Ha A A
On3enoBus puntbp
[MoyncTBaHe Ha kanaka Ha A
Bb3AYLIHUS PUNTHP
[MpoBepeTe HMBOTO Ha
enekTponuta B 6atepusata
[MpoBepka n perynupaHe Ha O(x)
xnabuHaTta Ha knanaHuTe

Bartepus MNoamsaHa, ako e Heo6xoaMMo

[poBepsBaliTe 1 CMeHsTe Ha BCeKN 3 TOANHM (X) - ako e
NPUNOXUMO

(1) N3BbpLUBaiTe NogapbXKa MNO-4eCTOo, KoraTo U3nonssaTe MallMHaTa B 3anpalleHn 30HW.

(2) O(x); (x) - Tean yacTn OT Npoueca Ha NoaApbXKKa TPsIbBa Aa ce N3BBLPLUBAT B OTOPM3VIPAH CEPBU3EH LIEHTHP

Ha RURIS.

(3) 3a npodecroHanHa Tbproecka ynotpeba, 3anuceavite paboTHUTE YacoBe Ha MallvMHaTa, 3a Aa onpegenure

npaBunHaTa noaapbxXKa.

NPEOYNPEXOEHUE! HeunssbpluBaHeTo Ha npaBunHa noaapbXka WMnM OTCTpaHsiBaHETO Ha npobrnem npeau

paboTa Moxe Aa NPUYMHN HEN3MNPaBHOCT, KOSITO MOXe Aa AoBeAe [0 HapaHsBaHe Unu CMbpT.
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BuHaru cneapaiite npenopbkuTe 1 rpaduka 3a NogapbXKa U MHCNEKUMs B TOBa PbKOBOACTBO.
NPEAYNPEXAEHUE! MNpoabmkUTENHOTO N MHOTOKPaTHO M3naraHe Ha nyopukaHT MoXe Aa NpUYMHN KOXHU
peakuum. MouncteTe 1 U3NMakHETE KoXaTa BedHara crnej uanaraHe cbC carnyH 1 Yucta Boaa.

NnoAAPBXKA HA Bb3AYLWWHUA OUNTHP

BuvHaru n3sbpluBaiiTe pefoBHa noaapbxka Ha Bb3ayLwHus untbp. Yecta nogapbxka e Heobxoauma, Korato
Av3enoBusT [eHepaTop Ha eHeprust € U3NOXeH Ha U3KIMIOYUTENHO 3anpaLleHn 30HW.

NPEAYNPEXAEHUE

He nouncteaiiTe ynNTbpHUS enemeHT ¢ 6eH3NH 1N necHo3ananuMn NoYMCTBaLLy npenaparu.

He craptupante gsuratens 6es Bb3gyweH punTbp. B npoTuBeH crnyyait B HEro mMoxe Aa nonagHe MpbCeH
BBb34YX, KOETO LUe HaManmn eKkCrnnoaTaunoHHNA My XUBOT.

1) CaneTe kanaka Ha Bb3ayLLHNA OUNTLP. Vi3BageTe MUNTbPHUS ENEMEHT.

2) Mounctete OUNTBPHUSA ENEMEHT.

4) MocTaBeTe 06paTHO PUNTBPHNUA ENEMEHT 1 NocTaBeTe Kanaka.

CMAHA HA MOTOPHOTO MACIJIO

3a pga ocurypute 6bP30 M MBAHO OTTUYaHE Ha cMasKkaTa OT ABUraTtens, CMeHsANTe cMaskara, Korato AsuratensT
e Tonbn.

1) N3aBapgeTe macnonamepBaTtenHaTta npbyka 1 npobkata 3a n3to4saHe, 3a Aa U3To4mTe cmaskara.

2) MNocTaBeTe 0bpaTHO U 3aTerHeTe nNpobkaTa 3a U3ToYBaHe.

3) HanbnHeTe ¢ npenopbY4aHOTO Macno 1 NpoBepeTe HUBOTO.

4) MNocTaBeTe obpaTHO MacrnonsmepsaTenHaTa npbYka.

KanauutetnbT Ha macneHaTta 6aHsi Ha FeHepaTop Ha eHeprusia € NOCo4YeH B TEXHUYECKUTE AaHHMW.

M3amuinTe pbLeTe cn CbC canyH 1 BoAa Crnef CMsHa Ha U3Mnon3BaHoTo Macro.

Mpenopb4nTENHO € U3NON3BaHOTO MOTOPHO MAacslo Aa Ce U3XBBLPIIS MO eKONOrMYHO YNCT HauuH. MNpeanarame Aa
ro ocTaBuTe B 3anevartaH KOHTEVHeEpP B MECTHUS CEPBM3 UM LEHTBHP 3a peunknvpaHe. He ro naxsbpnsire B
KOL4eTo, He ro n3nuBanTe Ha 3emsiTa unu B KaHann3aunoHHaTa cucrtema.

9. CbXPAHEHUE U TPAHCINOPT

Mpu TpaHcnopTMpaHe Ha 'eHepaTop Ha eHeprusa, 3aBbpTeTe KItoda 3a 3anansaHe B nonoxeHue "N3KI.".
HpbxTe [eHepaTop Ha eHeprisa B XOPM3OHTAsIHO NMOMOXeHWe, 3a Aa NpeaoTBpaTuTe M3TUYaHe Ha ropueo.
[MapuTe OT ropvBO MK pas3nATOTO rOPUBO MOraT Aa Ce Bb3NnameHsT.

1) TpaHcnopT

He TpaHcnopTtuparite eHepaTop Ha eHeprusia, OCBEH ako ABUraTensiT He € CTYAEH.

BHUMAHME! He HaknaHsnTe eHepaTop Ha eHeprusa. B npoTvBeH criyyan Moxe Aa Bb3HVKHE Noxap nopaamu
U3TUYaHe Unu nusnapsiBaHe Ha ropueo.

2) CbxpaHeHune

B cnyyan Ha AbNrocpoYHO cbxpaHeHve Ha [eHepaTop Ha eHeprusa, NpoBepeTe CregHUTE YCIoBUS:
MsCTOTO 3a CbXpaHeHMe HaAMa BUCOKa BNaXHOCT UMW MPaxoBU OTMaraHusl.

M3To4eTe ropMBOTO M CMa304YHOTO Macno.

MskntoyeTe batepusTa.

Mokpunte NeHepaTop Ha eHeprusia, 3a 4a ro npeanasunTe OT npax.
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10. CXEMA HA CBBbP3BAHE HA ATS CUCTEMA
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BaxHu npenopbku

1
2
3

. He cBbp3Baiite usxogHuns tepmmHan Ha ATS OUPEKTHO KbM enekTpuyeckaTa Mpexa.
. Korato ATS e cBbp3aHO kKbM enekTpuyeckata Mpexa, To TpsibBa fa npeMuHe npes npekbcBay 3a 6e30MacHOCT.
. ObopyaBaHeTo TpsibBa Aa ce MHCTanupa Ha MecTa, Aaney oT BUCOKM TeMnepaTypu, BMaXHOCT, KOPO3MBHW ra3oBe

U CUNHW BUOpauun.

4
5

. KopnycwT TpsibBa ga 6bae nHavBmayanHo 3asemeH, 3a ga ce ocurypu 6esonacHa pabora.
. HeynbnHoMollleH nepcoHan He MOXe Aa 0TBaps kanaka, 3a Aa ce u3berHat cepuMo3Hn nocneauum.

MpeaynpexaeHue: MOHTaXbT 1 CBbP3BaHETO Ha cucTemarta ATS TpsiGBa Aa ce U3BbPLIBAT USKMIOYUTESNTHO OT

n

NLUEH3NpaH eneKkTpoTexHUK.

HecnasBaHeTo Ha ToBa M3nckBaHe MOXe Aa AoBefe A0 noBpeda Ha 060pynBaHeTo, PUCK OT NoXap, TOKOB yaap unu

a

pyrn onacHoOCTHU.

O6opyaBaHeTo OT Ta3n cepust M3MNos3Ba MUKPOKOMMIOTHP 3@ aBTOMATUYHO NPEBKIIOYBaHE Ha 3axpaHBaHETO Mexay
MPEXOBOTO eNeKTpU4eCcTBO 1 An3enosus MeHepaTop Ha eHeprus. To € MoaepHo, cTabunHo 1 necHo 3a ynotpeba.
Cucrtema 3a ynpasnenue Ha OB[]

1

2

3

(2]

. ObopyaBaHeTo MMa TpK KOMMNNEKTa Knemu: eauH 3a obwuHcka MPEXKA, eanH 3a eHepaTop Ha eHeprusia u eguH
3a... [ipyr KOMMNeKkT KOHTPonHu kabenu cebp3sa ATS kbM nNaHena Ha eHepaTop Ha eHeprusa.

. ObukHoBeHO ATS pabotu asTomaTuyHo. Korato MPEXKATA e akTuBHa, cuctemaTa 3axpaHBa notpeburenure B
mpexata, a TEHEPATOP HA EHEPIVMADBT e cnpsH.

. Ako TokbT 6bae npekbeHaT, ATS aBTomMaTuyHO cTapTupa eHepaTop Ha eHeprusia. Cnep kaTto Tosa PABOTU
cTabunHo, cuctemara nsknousa MPEXATA 1 cBbpaBa eHepaTtop Ha eHeprusia nog ToBap.

. ATS ce onutea ga ctapTupa 'eHepaTop Ha eHeprusia Tpu NbTW, NO 6 CeKyHAM Bcekn. AKO He ycnee cneq Tpu onuta,
ce 3agencTBa anapma v Tpsbea ga ce NMPOBEPU cuctemarta 3a nogaBaHe Ha ropuso. Cneg ToBa cTapTypaHeTo
MOXe [ia Ce U3BbPLUM PBYHO.

. BbTpeluHarta nporpama Ha MUKPOKOMMIOTBbPA OCUrypsiBa NPaBuIIHOTO BriokMpaHe mexay mpexarta u 'eHepaTtop Ha
eHeprusia n SALLLNTABA Bepurara.

. Korato 3axpaHBaHeTo oT Mpexata CE BbPHE, ATS aBTomMaTuyHO npeBkntovBa obpaTHO KbM MpexaTta v cnvpa
FEHEPATOP HA EHEPIUAA cneg 10-20 cekyHaum.

. Korato nma 3axpaHBaHe OT enektpuyeckaTta mpexa, 6atepusta Ha [eHepaTop Ha eHeprusa ce 3apexaa
aBTOMAaTUYHO, JOpK ako eHepaTop Ha eHeprusibT He Ce M3MOoMN3Ba AbIro Bpeme.

11. AEKNNAPALIMN 3A CLOTBETCTBUE
OEKNAPALNA 3A CbOTBETCTBUE HA EO

Mpoussogurten: SC RURIS IMPEX SRL c €

Byn. Oeue6an, He. 111, AoMuMHUCTpaTUBHa crpaga, Kpariosa, ok, PymbHuUs

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbrnHomoLleH npeactasuten: uHx. Lpoe Mapuyc KatanuH — l'eHepaneH gupektop

YNbAHOMOLWEHO fnuue 3a TeXHWYecKoTo Aocue: uHX. Anekcanapy Papon — pbkosoguTen ,[lpoekTupaHe Ha
npoaykumsTa“

Onucanue Ha mawwnHaTta: FEHEPATOP ocurypsiBa HenpekbCHaTO eNekTpMYecko 3axpaHBaHe, 3afBWKBaH OT 4-TaKToB
asuraten v o6opyaBaH C eNekTpoHHa CUCTEMA 3a 3anansaHe.

MpopykT: : FEHEPATOP

CepvieH Homep Ha npogykta: AAEH00100001XXXDG15KVA (kbaeTo AA npeactaensisa nocrnegHute Ase umdpu ot
roguHaTa Ha Npov3BOACTBO, CMMBONUTE 5 1 7 ca HOMEPBT Ha NapTugaTta, CMMBonNuUTe 7-12 ca HOMEpbT Ha NpoayKTa)
Tun: PYPUC MpumepHo: beswymHa mowHocT DG15KVA

MowHocT: 27 K.C. HomuHanHa mowHocT Ha FeHepaTop Ha eHeprusa : 12KW/15KVA
OBurarten : TepMmuyeH, 4-taktoB, An3enos Pa6oTHa 4yectoTta : 50Hz

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, npoudsodumern, 8 cbomgemcmesue ¢ GD 1029/2008 - omHocHO ycrnosusima 3a
nyckaHe Ha MawuHU Ha nasapa, Qupekmuea 2006/42/EO - mawuHu; usuckeaHusi 3a besornacHocm u cuaypHocm,
Cma+dapm EN ISO 12100:2010 - MawuHu. CueypHocm, OupektuBa 2014/30/EC OTHOCHO enekTpoMarHuTHaTa
cbBMecTuMocT (HG487/2016 OTHOCHO eneKkTpoMmarHuTHaTa CbBMECTUMOCT, akTyanusupaHa 2019 r.), Jupekmuea
2014/35/EC, GD 409/2016 - 3a obopydsaHe C HUCKO HarnpexeHue, Peanamenm (EC) 2016/1628 (u3meHeH c
PeanameHm (EC) 2018/989) - 3a ycmaHossieaHe Ha MepKU 3a O2paHuYyasaHe Ha emucuume Ha 2a3006pasHu u
npaxosu 3ambpcumenu om dgueamenume u GD 467/2018 omHOCHO MepKkume 3a rnpusiazaHe Ha 2opecriomeHamusi
peanameHm, HUe cepmucgbuyupame cbomeemcmeauemo Ha npodyKma ¢ nocoyeHume cmaHoapmu u Oeknapupame, ye
mol omeaoeapsi Ha OCHOBHUME U3UCcKeaHUs1 3a 6e3onacHocm u cuaypHocm.

DonynognucannaT Stroe Catalin, npeacraButen Ha npousBoauTensi, AeKnapyvpa Ha CBOSi OTFTOBOPHOCT, Ye
NPOAYKTHT OTroBaps Ha crie4HUTe eBPONenckn CTaHaapTu 1 AUPEKTUBN:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - BesonacHocT Ha MawwuHUTe. OCHOBHWU MOHATUA, OOLIK
NpUHLMNK Ha npoekTupaHe. OCHOBHa TEPMUHOMNOIMUS, METOA0NOrMs. TEXHUYECKN NPUHLIMMK
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SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — 'eHepaTop Ha eHeprusiv 3a NPOMEHMMB TOK, 3aABWKBaHU
oT 6yTanHu ABuraTenu ¢ BbTPeLLHO ropeHe. Yact 13: besonacHocT

SR EN ISO 14118:2018/EN I1SO 14118:2018- be3onacHocT Ha mMawwuHuTe. lNpenoTBpaTsaBaHe Ha HEBOJTHO
cTapTupaHe

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- BesonacHocT Ha MawwnHuUTe - PyHKUMS 3a aBapuUNHO cnupaHe -
MpyHUMNM Ha NpoekTupaHe

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- BbesonacHOCT Ha MalumHuTe. YCTpPOMCTBA 3a [ABYPbHYHO
ynpasnexue. MNpuHumnm 3a npoekTupaHe n nsdop

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN 1SO 13732-1:2008 - EproHOMU4YHOCT Ha TonnMHHaTa cpeaa. Metoam 3a oueHka
Ha KOHTaKT C MOBbPXHOCTW. YacT 1: [opeLlm NoBbPXHOCTH

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - CTteneHu Ha 3awmuTta, ocurypeHmu ot kopnycute (IP koa)
SRENIEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- EnekrpomarHutHa cbBmectumoct (EMC). YacTt 3-2: Npanuum.
paHMuM 3a eMUCKM Ha XapMOHUYEH TOK (BXxOo4eH Tok Ha obopyasaHe < 16 A Ha dhasa)

IEC TR 61000-5-2:1997 - EnektpomariutHa cbBmectumocT (EMC) - Yact 5: YkasaHus 3a uHcTanupaHe u
CcMekyaBaHe Ha cMmyLueHus - Pasgen 2: 3azemsaBaHe v okabenssaHe

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -EnektpomarHutHa ceBMmecTtumocT (EMC). Yact 6-1:
O6wwm ctangapt. CTaHaapT 32 UMYHWUTET 32 XUIULLHW, TbPTrOBCKM W NEKU NMPOMULLINIEHN Cpeam

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- EnexktpomarHmtHa ceBmectumocT (EMC). Yact 6-2: O6wum
cTangapTtu. CtaHaapT 3a UMYHWUTET 3a NMPOMULLINIEHN Cpeau

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- EnektpomarHuTHa cbBMmecTumocT (EMC) - Yact 6-4: O6wum
cTaHgapTy - CTaHAapT 3a eMycumn 3a NPOMULLINIEHN Cpeam

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- EnektpomarHutHa cbBmectumocT (EMC). Yact 4-20:
TexHWKN 3a U3NUTBaHe W M3MepBaHe. V3NUTBaHWA 3a eMUCUMKN U YCTOMYMBOCT BbB BBIHOBOAM C HampeyeH
enekTpomarHuteH pexum (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- EnexktpomarintHa cbBmectumocT (EMC). YacT 4-3: TexHukm
3a M3NWTBaHe U M3MepBaHe. M3nuTBaHns 3a YCTOMYMBOCT Ha M3MbYBAHW PagMOYECTOTHU ENEKTPOMarHUTHM
noneta

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Be3onacHocT Ha MalimHuUTe. EnekTpuyecko obopyasaHe Ha MaLLWHW.
Yact 1: O6wm nsncksaHuns

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - EnekTpnyeckun MHCTanaumm HUCKO Hanpexexue. Yact 4-41:
3awmnTHn mepku 3a 6esonacHocT. 3almTa OT TOKOB yaap

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - BbpTALwm ce enekrpuyeckn mawwmHu. Yact 1: HommHanHu ctonHocTn
1 XapakTepucTuku Ha pabota

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- LLlencenu, KOHTaKTU 1 KOHEKTOPU 3a NPOMULLINEHA
ynotpeba. Yact 1: ObLm nsucksaHus

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- BbpTAwmM ce enekTpyyeckun MawumHu. Yacrt 5:
CTeneHu Ha 3aluTa, OCUMIypeHu OT LiANocTHaTa KOHCTPYKLUMS Ha BbPTSLLM Ce enekTpuyeckyn mawmnm (1P koa).
Knacudukaums.

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- BbpTaLm ce enekTpuyecku MmawwmHn. Yact 11: TepmuyHa 3awmra

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Be3onacHocT Ha TpaHcdopmaTopu, peakTopu, 3axpaHBaliu
6rokoBe 1 Nogo6HM NPOAYKTM 3a 3axpaHBaLlo HanpexeHue go 1100 V. Yact 2-6: CneunduyHm nsnuckBaHus
M3NUTBaHWs 3a Ge3onacHn TpaHcdopmaTopy W 3axpaHBawy 6GnokoBe, BkMYBaWM  HGesonacHu
TpaHcdopmaTopu

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- be3onacHOCT Ha MawuHUTE - YacTu, CBbp3aHu C
6esonacHocTTa, Ha cucTemu 3a ynpaeneHue - Yact 1: O6LWm NpyHUMNK Ha NPOeKTUpaHe

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- KomyTaLunoHHU anapaTu 3a HUCKO HanpexeHue. YacT 5-1: YcTtpoiictea
3a ynpaBnsBaLLyv BEpUri 1 KOMyTaLMOHHM eneMeHTW. EnekTpomexaHnyHu yCcTpoicTea 3a ynpasnsiBally Bepuru
SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- KomyTauuOHHM anapaTu 3a HWCKO HanpexeHue. Yact 7-1:
CnomaraTenHo obopyaBaHe. KnemHu 6nokoBe 3a MegHV NPOBOLHULIN

SRENIEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- EnektpomarHutHa cbBmectumocTt (EMC) - Yact
3-2: I'paHuum - MpaHMumM 3a eMUCUM Ha XapMOHWUYEH TOK (BXOOEH TOK Ha obopyasaHe < 16 A Ha a3sa)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — EnektpomarHutHa cbBmectumoct (EMC). YacT 3-3: MpaHuum
- OrpaHuyeHne Ha BapuauuuTe Ha HanpexeHWeTo, korebaHusTa Ha HamnpexXeHWeTo U TPenTeHeTo B OGLLEeCTBEHU
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HWCKOBOSTOBW eNeKTpo3axpaHBallu cuctemu, 3a obopyasaHe ¢ HOMMHaneH Tok < 16 A Ha dasa 1 Henoanexallo Ha
orpaHuyeHusi 3a CBbp3BaHe
OupekTtusa 2000/14/EO (n3meHeHa ¢ Oupektna 2005/88/EO) — EMucum Ha Wwym BbB BbHLUHA cpeda
MAvpekTtuea 2006/42/EO - OTHOCHO MaLLUMHUTE - MyCKaHe Ha nasapa Ha MaLuvHK
Mocoka 2014/30/EC - oTHOCHO ernekTpomarHuTHaTa cbBMecTumocT (GD 487/2016 3a enekTpomarHutHaTa
CbBMECTUMOCT, akTyanuampaHo 2019 r.);
OunpektnBa 2014/35/EC, GD 409/2016 - OTHOCHO CbOPBXEHMSA 32 HUCKO HanpexeHue
PernameHnt (EC) 2016/1628 (M3meHeH c PernameHTt (EC) 2018/989) — ycTaHoBsiBaHe Ha Mepku 3a
orpaHuyaBaHe Ha eMUCMUTE Ha ra3oobpasHun 1 TBbPAY 3aMbpCcUTENM OT ABUraTenuTe
[pyru nsnonsBaHu cTaHAAPTM UNK cneumnduKaummu:
. SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpasfieHve Ha Ka4yecTBOTO
. SR EN ISO 14001 - CucTtema 3a ynpaBrneHue Ha okonHara cpega
. SR ISO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpaBneHve Ha 30paBOCMOBHUTE M 6e30nacHn ycrnoBus Ha Tpya.
MAPKWUPOBKA U ETUKETUPAHE HA OBUTATENA
,Elmaenoame ABuratenn C KOMMNpPecuoHHO 3anansaHe, nonydYeHu U u3nonssaHu B o6opyp|BaHe N MallnHN Ha
RURIS, cbrnacHo PernamenT (EC) 2016/1628 (u3meHeH ¢ PernamenT (EC) 2018/989) 1 GD 467/2018, ca
MapKupaHu c:
- Mapka un nme Ha npoussogutens: YAEM Ko OO[
- Tun: HR2V98FD
- Homep Ha TvnoBo ofo6peHue, NonyyeH oT cneumanuaMpaHns npousBoamTen:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- VipeHTucbmkaLumoHeH Homep Ha ABUraTensi — yHuKaneH Homep.
- O6Lua KoHUenuusa Ha asuraTens
3abenexka: TexHU4eckaTa AOKyMeHTaLusA e COGCTBEHOCT Ha NpoU3BoAuUTenNs.
3abenexka: Ta3n geknapauus € B CbOTBETCTBME C OpUrnHana.
Cpok Ha BanuaHocT: 10 roamHm oT gatarta Ha ogobpeHue.
Msicto 1 gata Ha nsgasaHe: Kpanosa, 20.11.2025 r.
[oamHa Ha npunaraHe Ha mapkuposkaTa CE: 2025 r.
PeructpauvoxeH Homep: 1462/20.11.2025
YnbnHomoleHo nuue u nopnuc WixeHep Ctpoe Mapuyc KatanuH
.f"" leHepaneH meHnmKbP Ha Ruris Impex SRL
¥
iy,

OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE HA EO

MpoussoguTten: SC RURIS IMPEX SRL

Bbyn. Oeue6an, He. 111, AoMuHUCTpaTUBHa crpaga, Kpariosa, ok, PymbHuUs

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbrnHomolleH npeactasuten: uHx. Lpoe Mapuyc Katanui — NenepaneH aupektop

YNbNHOMOLLEHO NWUE 3a TEXHUYECKOTO Aocue: WHX. AnekcaHgopy Papon — pbkoBoguten ,[llpoektupaHe Ha
npoaykumsta“

Onucanue Ha mawwnHaTta: FEHEPATOP ocurypsiBa HenpekbCHaTO eNekTpMYecko 3axpaHBaHe, 3afBWKBaH OT 4-TaKToB
gBuraten n obopyaBaH ¢ enekTpoHHa CUCTEeMa 3a 3ananBaHe.

MpopykT: : FEHEPATOP

CepvieH Homep Ha npogykta: AAEH00100001XXXDG15KVA (kbaeto AA npeactaensea nocrnegHute Ase umdpu ot
roguHaTa Ha Npov3BOACTBO, CMMBOMUTE 5 1 7 ca HOMEP®T Ha NapTuagarta, cumeonuTe 7-12 ca HOMepbT Ha NPOAYKTa)
Tun: PYPUC MpumepHo: BeswymHa mowHocT DG15KVA

MouwHocT: 27 K.C. HomunHanHa MowHocT Ha MeHepaTop Ha eHeprusa : 12KW/15KVA
OBurarten : TepmuyeH, 4-takto, Au3enos PaboTHa 4yectorta : 50Hz

VM3mepeHo HMBO Ha akycTuyHa mowHocT: 95,81 db MNapaHTpaHo HMBO Ha akycTuyHa mMoLHocT: 96 dB

HuBO Ha akycTuyHa moLHocT e ceptudmumpad ot HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD c [Joknag Ne 2022-ORD-01057

/27.04.2012 r. , B cbOTBETCTBUE C pa3nopenbute Ha Oupektusa 2000/14/EO, nameHeHa ¢ Oupektua 2005/88/EO n
SR EN ISO 3744:2011

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kamo npou3sodumer, 8 cbomeemcmeue ¢ [Jupekmusa 2000/14/EO (usmeHeHa ¢
Hupekmusa 2005/88/EQ), HG 1756/2006 - omHOCHO Oz2paHu4YasaHe Ha Wymosume eMucuu 8 OKO/lHama cpeda,
npoussexdaHu om obopydsaHe, npedHa3Ha4yeHO 3a ynompeba u3ebH c2padu, rnposepuxme u cepmuguyupaxme
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cbomeemcmeuemo Ha npodykma C rnocoyeHume cmaHdapmu u OeKkrapupame, ye mol omeosapsi Ha OCHO8HUME
U3UCK8aHUS.
Honynoanucanust Stroe Catalin, npeactaButen Ha NPoM3BOAUTENS, AeKnapupa Ha CBOS OTTOBOPHOCT, Ye NPoayKTbT
0oTroBapsl Ha cnegHUTe eBPONencku CTaHaapTU U OUPEKTUBHK:
OuvpekTuBa 2000/14/EO (M3meHeHa ¢ AupekTrBa 2005/88/EO) — EMucun Ha Wwym BbB BbHLUHA cpeaa
SR EN ISO 3744:2011 - Akyctuka. OnpegensHe Ha HMBaTa Ha 3BYKOBa MOLLHOCT, U3MbYBaHM OT U3TOYHULM Ha LUYM,
Yypes U3nons3BaHe Ha 3BYKOBO HansraHe
EN 8528-10 :1998
OunpektnBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLLMHUTE - MyCckaHe Ha na3apa Ha MallnHn
OupektnBa 2014/30/EC OTHOCHO enekTpoMarHutHata cbBmecTumocT (GD 487/2016 3a enektpomarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT, akTyanusupana 2019 r.);
PernameHT (EC) 2016/1628 (n3meHeH c PernameHT (EC) 2018/989) - ycTaHOBsIBaHE Ha MepkM 3a orpaHuyaBaHe Ha
emucumuTe Ha razoobpasHu U TBbpaW 3aMbpcUTENK OT ABUraTenuTe
[pyru nsnonsBaHu cTaHAAPTM UK cneumnduKaumm:
. SR EN ISO 9001 - CvicTema 3a ynpaBneHune Ha ka4ecTBOTO
. SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBneHue Ha okonHaTa cpeaa
. SR ISO 45001:2018 - CvicTema 3a ynpaBreHune Ha 34paBoCnoBHUTE U 6e30MnacHn yCrnoBus Ha Tpya.
3abenexka: TexHU4eckaTa AOKyMeHTaLMA € COGCTBEHOCT Ha NPoU3BoAMUTENS.
3abenexka: Tasn geknapauus € B CbOTBETCTBME C OpUrnHana.
Cpok Ha BanuaHocT: 10 roamHm oT gatarta Ha ogobpeHue.
Msicto 1 gata Ha nsgasaHe: Kpainosa, 20.11.2025 r.
[oamHa Ha npunaraHe Ha mapkuposkaTa CE: 2025 r.
PeructpauvoxeH Homep: 1463/20.11.2025
YnbnHomoLeHo nuue n noanuc: WrxeHep Ctpoe Mapuyc KatanuH
eHepaneH mennmxbp Ha SC RURIS IMPEX SRL
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1. WSTEP

Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim nas Panstwo obdarzyli! RURIS dziata na
rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje nie tylko dotrzymujac
obietnic, ale takze poprzez ciagte inwestycje, majgce na celu zapewnienie klientom niezawodnych, wydajnych i
wysokiej jakosci rozwigzan.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i bedg cieszy¢ sig jego wydajnoscig przez diugi czas.
RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem relacji z
klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i posprzedazowe. Klienci RURIS majg do dyspozycji catg sie¢
sklepow partnerskich i punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, prosimy o doktadne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi. Postepujac
zgodnie z instrukcjg, gwarantujemy dtugie uzytkowanie.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie prawo do
zmiany m.in. ich ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybér produktéw RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA NA MASZYNIE

Podtgcz uziemienie Przeczytaj instrukcje.

Nos$ sprzet ochrony rak
Uwaga!
Niebezpieczenstwo

Uwaga! Niebezpieczenstwo
porazenia prgdem

Uwaga! Wysoka
temperatura

Uwaga! Niebezpieczenstwo

zatrucia tlenkiem wegla Uwaga! Materiat

fatwopalny

Nie stosowaé w
niesprzyjajacych
warunkach
atmosferycznych.

> PP G

Uwaga! Zachowaj dystans!

Ol d el
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Nie stosowa¢ wewnatrz ani
w pomieszczeniach

Nie stosowa¢ w garazu ani -
zamknietych.

pomieszczeniach zamknietych.

2.2. OSTRZEZENIA

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Generatory zostaty zaprojektowane tak, aby zapewni¢ bezpieczng i niezawodna prace, jesli sg uzywane zgodnie
z przeznaczeniem. Przed rozpoczeciem uzytkowania generatora nalezy przeczyta¢ i zrozumie¢ niniejszg
instrukcje. Mozesz zapobiec wypadkom, zapoznajac sie z elementami sterujgcymi generatora i przestrzegajgc
procedur bezpiecznej obstugi.

Odpowiedzialno$¢ operatora

= W razie awarii nalezy wiedzie¢, jak jak najszybciej zatrzymaé generator.

= Musisz zrozumie¢ spos6b korzystania ze wszystkich elementéw sterujgcych generatora, gniazd wyjsciowych
i potgczen.

= Upewnij sig, ze osoba obstugujgca generator otrzymata odpowiednie instrukcje. Nie pozwalaj dzieciom
obstugiwac¢ generatora bez nadzoru rodzicow.

Zagrozenia wynikajace z wdychania tlenku wegla

= Spaliny zawierajg szkodliwy tlenek wegla, bezbarwny i bezwonny gaz. Jego wdychanie moze spowodowac
utrate przytomnosci, a nawet $mierc.

= Jedli uzywasz generatora w pomieszczeniu zamknigtym lub nawet czesciowo zamknietym, wdychane
powietrze moze zawiera¢ niebezpieczng ilos¢ spalin. Aby zapobiec gromadzeniu sie spalin, zapewnij
odpowiednig wentylacje.

Zagrozenia spowodowane porazeniem pragdem elektrycznym

= Generator wytwarza wystarczajgcg ilo$¢ energii elektrycznej, aby spowodowaé powazny porazenie prgdem
lub $mier¢, jesli jest uzywany nieprawidtowo.

= Uzywanie generatora lub urzadzenia elektrycznego w wilgotnych warunkach, takich jak deszcz, $nieg, w
poblizu basenu, systemu zraszajgcego lub mokrymi rekami, moze spowodowac porazenie prgdem. Utrzymuj
generator w suchym miejscu.

= Jesli generator jest przechowywany na zewnatrz bez zabezpieczenia przed warunkami atmosferycznymi,
przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzi¢ wszystkie elementy elektryczne na panelu sterowania. Wilgo¢ lub 16d
moga spowodowac awarie lub zwarcie w elementach elektrycznych, co moze skutkowa¢ porazeniem prgdem.
= Podtagczanie do instalacji elektrycznej budynku moze odbywac sie wytgcznie w przypadku zainstalowania
wylgcznika izolacyjnego przez wykwalifikowanego elektryka.

» Unikaj rozlewania paliwa na generator podczas tankowania.

= Zawsze wigczaj generator po zatrzymaniu.

= Palenie tytoniu podczas tankowania oraz w poblizu zroédet ognia jest zabronione.

= Podczas korzystania z generatora nalezy uzywac rekawic ochronnych, aby chroni¢ dtonie przed wysokimi
temperaturami.
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3. DANE TECHNICZNE

Silnik Silnik ogdiny
Cykl pracy 4 suwy
Liczba ttokow 2w,V
Maksymalna moc silnika 27 KM
Pojemnosé¢ cylindra 1326 cm3
Wspoétczynnik mocy 0,8

Uktad zaptonowy

Elektroniczny

Startowy Elektryczny z akumulatorem
Palny olej napedowy
Pojemnos¢ zbiornika 30 litréw
Pojemnos¢ zbiornika oleju silnikowego 3,2 litra

Srednie zuzycie paliwa

< 240 (g/kW/h)

Maksymalna moc generatora

13 kW/16 kVA

Moc znamionowa generatora

12 KW/15 kVA

Moc w trybie jednofazowym 4kW
Moc w trybie tréojfazowym 12 kW
Czestotliwos¢ pracy 50Hz
Prad znamionowy 21,7 A
Liczba gniazd 2
Uzwojenie stojana, wirnik Miedz
Napiecie wyjsciowe pradu stalego 12v
Napiecie wyjsciowe pradu przemiennego 2§ofljzo>gv
ATS TAK
AVR TAK
Bezpiecznik Wyposazenie standardowe
Typ ramki Przemystowy
Kota transportowe TAK
Masa netto z akcesoriami 315 kg
Masa catkowita 335 kg
Wymiary (dl.*szer.*wys.) 130*80*87
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4. PRZEGLAD

43 21

1. Przycisk zatrzymania

awaryjnego

Bezpieczenstwo 5
Przycisk podgrzewania

wstepnego 6
Przetacznik WL./WYL.

Wyswietlacz cyfrowy

Gniazdo trojfazowe ¥ 4

Gniazdo jednofazowe

© N o a M

Koto transportowe

Zdjecia maja charakter wytacznie informacyjny. Dostawca zastrzega sobie prawo do dokonywania zmian
konstrukcyjnych i funkcjonalnych w sprzecie przedstawionym w niniejszej instrukcji.

Zacisk uziemiajacy

Zacisk uziemienia generatora jest podtgczony do ramy generatora, nieprzewodzacych czesci metalowych
generatora i zaciskdw uziemienia kazdego gniazda.

Przed uzyciem zacisku uziemiajgcego nalezy skonsultowac sie z wykwalifikowanym inspektorem elektrycznym lub
lokalnym organem wtasciwym w zakresie przepiséw i rozporzadzen dotyczgcych uzytkowania generatora.

5. DOSTAWA PALIWA | OLEJU

5.1 Napelnianie olejem

Olej silnikowy jest gtéwnym czynnikiem wptywajgcym na wydajnos$é i zywotnos$¢ silnika. Oleje bezdetergentowe i
oleje do silnikdw dwusuwowych moga uszkodzi¢ silnik i nie sg zalecane.

Przed kazdym uzyciem sprawdz poziom oleju, ustawiajgc generator na ptaskiej powierzchni i przy wytgczonym
silniku.

UWAGA! Generator jest dostarczany bez oleju w silniku.

Napefni¢ skrzynie korbows silnika olejem silnikowym RURIS 4T-MAX lub olejem o klasyfikacji API: CD/CE/CF-
4/CG-4 lub wyzszej (ilo$¢ oleju podano w tabeli danych technicznych).
W okresie zimowym zaleca sie stosowanie oleju RURIS 4T-WINTER N JOJA DE ULEL
GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL. \‘% @ﬂ(\@i\/
Prawidlowa procedura napetniania

1. Wyjmij bagnet. =
2. Na poczatek wlej 3,1 litra oleju do miski olejowe; silnika. A=
3. Sprawdz bagnet, czy poziom nie przekracza maksymalnego limitu.

4. Uruchom silnik na 1-2 minuty, aby umozliwi¢ cyrkulacje oleju.

5. Wylacz silnik i odczekaj kilka minut, az olej sie ustabilizuje. ‘
5. Po catkowitym wkreceniu bagnetu do otworu wlewowego nalezy LIMITA
sprawdzi¢ poziom oleju. INFERIOARA
6. Jesli poziom jest ponizej oznaczenia MAX, dolewaj oleju stopniowo, az osiggnie on prawidtowy poziom na
bagnecie.

7. Wkre¢ bagnet do otworu w silniku.

\“/

LIMITA
?I JPERTOARA

5
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UWAGA! Nie przekraczaé¢ poziomu MAX. Przelanie moze spowodowa¢ przedostanie si¢ oleju do komory
spalania, co moze skutkowaé nadmiernym wzrostem obrotéw silnika, jego niekontrolowana pracg i
mozliwym powaznym uszkodzeniem sprzetu.

5.2 Tankowanie

1. Odkre¢ korek wlewu paliwa i sprawdz poziom.

2. Jesli poziom paliwa jest niski, dolej paliwa.

Nie nalezy przekracza¢ ramienia filtra. Nivel maximum combustibil
OSTRZEZENIE!

= Do zasilania generatora nalezy uzywac oleju
napedowego. Zabrania sie uzywania benzyny, nafty i
innych paliw.

= W przypadku rozlania oleju napedowego nalezy
natychmiast wytrze¢ go czystg szmatka.

= Tankuj w dobrze wentylowanym pomieszczeniu przy
wytgczonym silniku. Nie pal ani nie dopuszczaj do
obecnosci otwartego ognia lub iskier w miejscu
tankowania silnika lub przechowywania oleju napedowego.
= Nie tankuj (paliwo nie powinno znajdowac sie w szyjce wlewu). Po zatankowaniu sprawdz korek wlewu paliwa.
Musi by¢ dobrze zamkniety.

= Uwazaj, aby nie rozlac paliwa podczas tankowania. Rozlane paliwo lub jego opary mogg sie zapali¢. W
przypadku rozlania paliwa upewnij sie, ze miejsce jest suche przed uruchomieniem silnika.

= Unika¢ powtarzajgcego sie lub diugotrwatego kontaktu skory i wdychania oparéw oleju napedowego.

= Uruchamianie silnika przy powtarzajgcym sie stukaniu lub hatasie moze spowodowac uszkodzenie silnika.

Nie zaleca sie uruchamiania silnika, gdy wydaje on odgtosy stukania lub hatasu, poniewaz moze to spowodowac
uszkodzenie podzespotéw lub nawet maszyny. Gwarancja nie obejmuje takiego zachowania (jest to uwazane za
niewtasciwe uzytkowanie).

Stosuj paliwo wysokiej jakosci z autoryzowanych stacji Peco.

Tankuj olej napedowy najwyzszej jakosci, uzywajgc metalowego lejka, na otwartej przestrzeni, z dala od zrédet
ognia i iskier, ktére mogg spowodowac pozar.

OSTRZEZENIE!

Nie zeruj na ziemi ani w poblizu roslin, gdyz istnieje ryzyko wyrzadzenia szkody $rodowisku.

5.3 Bezpieczer'\stwo_ podczas obchodzenia sie z paliwem
OSTROZNY!

N\
Paliwo jest fatwopalne. Nie pali¢ ani nie zbliza¢ si¢ do zbiornika z ogniem lub iskrami.
coa- IWAZNY
1. Przed tankowaniem wytacz silnik.
2. Uzycie niewtasciwego oleju moze spowodowac zatkanie uktadu wydechowego lub zatarcie pierscieni ttokowych.
3. Przed uruchomieniem silnika odejdz na odlegto$¢ co najmniej 3 metréw od punktu tankowania.
4. Uzycie niewtasciwego paliwa moze w krotkim czasie spowodowac powazne uszkodzenia wewnetrznych czesci
silnika.

6. KONTROLE PRZEDOPERACYJNE
Sprawdz, czy wszystkie sruby sg dokrecone i w razie potrzeby je wyregulu;.

Napetnianie olejem .

Sprawdz poziom oleju i w razie potrzeby uzupetnij.

Podczas tankowania ustaw maszyne na ptaskiej powierzchni.

Aby sprawdzi¢ poziom oleju nalezy postuzy¢ sie bagnetem.

UWAGA! Nie przekracza¢ maksymalnego poziomu.

Sprawdz, czy nie ma wyciekéw oleju.

Oczy$¢ agregat z kurzu i brudu, zwtaszcza filtr powietrza. Nie nalezy uruchamia¢ generatora bez filtra powietrza.
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7. URUCHOMIENIE

7.1 Rozpoczecie

= Jesli maszyna zacznie pracowac¢ nieprawidtowo, stanie sie powolna lub nagle sig zatrzyma, nalezy jg
natychmiast zatrzymaé. Odtaczy¢ maszyne i ustali¢, czy problem lezy w samej maszynie, czy tez przekroczono
Znamionowg moc znamionowg generatora.

= Upewnij sig, ze znamionowe obcigzenie narzedzia lub urzgdzenia nie przekracza mocy agregatu. Nigdy nie
przekraczaj maksymalnej mocy agregatu. Poziomy mocy pomigdzy warto$cig znamionowg a maksymaing
mozna uzywa¢ maksymalnie przez 30 minut.

OSTRZEZENIE!

= Jesli generator diesla musi zosta¢ podtgczony do domowej sieci elektrycznej, podigczenie powinno by¢
wykonywane wylgcznie przez elektrykdw. Nieprawidtowe podtgczenie moze spowodowac zagrozenie pozarem
lub uszkodzenie generatora diesla podtgczonego do urzadzenia.

= Zabezpieczenie przecigzeniowe zostanie automatycznie uruchomione, gdy obwdd zostanie przecigzony.
Aby utrzymac¢ generator w dobrym stanie, nalezy zawsze podejmowac¢ nastepujace kroki.

1. Aby zapobiec jakiemukolwiek niebezpieczenstwu, zawsze podtaczaj generator do uziemienia.

2. Jezeli generator musi dostarcza¢ energie elektryczng do powyzszych odbiornikéw, nalezy je poditgczy¢ do
zrodta zasilania.

Uwaga!

Przed uruchomieniem generatora sprawdz, czy akumulator jest podtaczony.

czerwony kabel faczy sie z anodg (+).

kabel czarny podtagczamy do katody (-).

Po podtgczeniu nalezy zatozy¢ ostone ochronng.

Uruchamianie generatora:

Przed uruchomieniem generatora nalezy sprawdzic, czy kable akumulatora sg podtaczone.

1. Przekre¢ gtéwny wytgcznik na panelu do pozycji WYLACZONY (sprawdz bezpiecznik ,AC SW”).

2. Przycisk stop musi by¢ nieaktywny.

3. Przekrec¢ zapton do pozycji ON (przetgcznik ,START SW — ON”)

4. Generator posiada funkcje podgrzewania wstepnego (PRE-HEATING) , naci$nij przycisk na 5—10 sekund
przed uruchomieniem (przydatne, gdy temperatura jest niska).

5. Przekre¢ kluczyk w pozycje ,START”, az silnik si¢ uruchomi. Jesli silnik nie uruchomi sige w ciggu 10 sekund,
zwolnij kluczyk, odczekaj 20 sekund i sprobuj ponownie.

7. Ustaw gtowny wytgcznik (bezpiecznik) na panelu w pozycji ON.

Rozgrzej silnik przez 3 minuty bez obcigzenia.

Ostrozny!
Jesli generator nie jest uzywany regularnie, nalezy go wigczac i pozostawia¢ wigczony przez co najmniej 2
godziny co 30 dni. Dzieki temu akumulator bedzie natadowany.

7.2 Zatrzymywanie generatora
1. Aby zatrzymac¢ generator, nalezy przekreci¢ kluczyk w stacyjce do pozycji OFF.
2. Aby zatrzymac generator w sytuacji awaryjnej, nalezy natychmiast nacisng¢ przycisk zatrzymania awaryjnego.

SYSTEM KONTROLI EMISJI

Spalanie moze generowac zanieczyszczenia, takie jak CO, tlenki azotu i weglowodory, ktére mogg zanieczysci¢
srodowisko, jesli zostang uwolnione do powietrza w duzych ilosciach. W$réd nich CO jest bezbarwnym,
bezwonnym i toksycznym gazem. Bardzo wazne jest, aby je kontrolowac.
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8. KONSERWACJA

Za prawidtowg konserwacje odpowiada wtasciciel. Szczegotowe informacije dotyczace konserwacji znajdujg sie
w harmonogramie konserwacji. Nalezy pamietac, ze lista ta opiera sie na ogolnych warunkach uzytkowania
silnika wysokopreznego. W przypadku ciggtej eksploatacji pod duzym obcigzeniem, w wysokiej temperaturze,
przy nieodpowiedniej wilgotnosci lub zapyleniu, konserwacje nalezy przeprowadzaé czesciej.

Wymiana czesci zamiennych

Zaleca sie stosowanie wylgcznie oryginalnych czesci zamiennych lub ich odpowiednikéw. Zastgpienie ich
czesciami o nizszej jakosci moze negatywnie wptynaé na dziatanie uktadu kontroli emisji.

Nieautoryzowane modyfikacje

Nieautoryzowane modyfikacje lub zmiany w ukfadzie kontroli emisji mogg spowodowaé przekroczenie
dopuszczalnych norm emisji. Do nieautoryzowanych modyfikacji lub zmian zalicza sie:

1) Demontaz lub wymiana jakiejkolwiek czesci zamiennej w ukfadzie dolotowym lub wydechowym.

2) Zmiana lub usuniecie potgczen uktadu sterowania predkoscig powodujgce, ze silnik pracuje poza ustawionymi
parametrami.

TABELA KONSERWACJI
- Po 50 Po 100 Po 300
Zakres Przy ;OO,(?; :juzt;mi godzinach | godzinach | godzinach
kazdym g P lub 3 lub 6 lub roku

Przedmiot uzyciu plenwszym miesigcac | miesigcac

miesigcu h h
Sprawdz olej silnikowy A
Wymiana oleju silnikowego A A
Sprawdzanie i wymiana filtra A
oleju
Sprawdz filtr powietrza
Czyszczenie filtra powietrza A
Kontrola i wymiana filtra oleju A A
napedowego
Czyszczenie pokrywy filtra A
powietrza
Sprawdz poziom elektrolitu w A
akumulatorze
Sprawdzanie i regulacja luzu Wot)
zaworowego
Bateria W razie koniecznosci wymiana
Zbiornik paliwa Sprawdzaj i wymieniaj co 3 lata (x) — jesli dotyczy

(1) W przypadku uzytkowania maszyny w miejscach o duzym zapyleniu nalezy czesciej przeprowadzaé
konserwacije.

(2) O(x); (x) - Te czesci procesu konserwacji muszg by¢ wykonywane w autoryzowanym centrum serwisowym
RURIS.

(3) W przypadku profesjonalnego uzytku komercyjnego nalezy rejestrowa¢ godziny pracy maszyny w celu
okreslenia koniecznosci wiasciwej konserwaciji.

OSTRZEZENIE! Niewykonanie prawidtowej konserwacji lub nieusuniecie usterki przed rozpoczeciem uzytkowania
moze spowodowac awarie, ktéra moze skutkowac obrazeniami ciata lub $miercia.

Zawsze nalezy przestrzegac zalecen i harmonogramu konserwaciji i przegladow zawartych w niniejszej instrukciji.

OSTRZEZENIE! Dilugotrwata i powtarzajgca sie ekspozycja na $rodki smarujgce moze powodowaé reakcje

skorne. Natychmiast po kontakcie z produktem nalezy oczyscic¢ i sptukaé skore mydtem i czystg woda.

KONSERWACJA FILTRA POWIETRZA
8
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Zawsze nalezy regularnie konserwowac filtr powietrza. Czesta konserwacja jest konieczna, gdy
generator diesla jest narazony na dziatanie bardzo zakurzonych miejsc.

OSTRZEZENIE

Nie czyscic¢ elementu filtrujgcego benzyng ani srodkami czyszczgcymi o niskiej palnosci.

Nie uruchamiaj silnika bez filtra powietrza. W przeciwnym razie do silnika moze przedosta¢ sie
zanieczyszczone powietrze, co skroci jego zywotnosé.

1) Zdejmij pokrywe filtra powietrza. Wyjmij element filtrujgcy.

2) Wyczys¢ element filtrujgcy.

4) Zamontuj ponownie element filtrujgcy i zat6z pokrywe.

WYMIANA OLEJU SILNIKOWEGO

Aby zapewni¢ szybkie i catkowite odprowadzenie srodka smarujgcego z silnika, nalezy wymieni¢
srodek smarujacy, gdy silnik jest ciepty.

1) Wyjmij bagnet i korek spustowy oleju, aby spusci¢ srodek smarujgcy.

2) Zatéz ponownie i dokre¢ korek spustowy.

3) Wiej zalecany olej i sprawdz poziom.

4) Zamontuj ponownie bagnet poziomu oleju.

Pojemnos¢ kapieli olejowej generatora podana jest w danych technicznych.

Po wymianie zuzytego oleju umyj rece wodg z mydtem.

Zaleca sie utylizacje zuzytego oleju silnikowego w sposéb przyjazny dla Srodowiska. Sugerujemy
wrzucenie go do szczelnego pojemnika na lokalnej stacji benzynowej lub w punkcie recyklingu. Nie
nalezy wyrzucaé¢ go do $mieci, wylewaé na ziemie ani do kanalizacji.

9. PRZECHOWYWANIE | TRANSPORT

Podczas transportu generatora nalezy ustawi¢ wytgcznik zaptonu w pozyciji ,OFF”. Aby zapobiec
wyciekowi paliwa, generator nalezy trzymaé w pozycji poziomej. Opary paliwa lub rozlane paliwo
mog3 sie zapalic.

1) Transport

Nie transportuj generatora, jesli silnik nie jest zimny.

UWAGA! Nie przechylaj generatora. W przeciwnym razie moze doj$¢ do pozaru z powodu wycieku
lub ulatniania sie paliwa.

2) Przechowywanie

W przypadku dtugotrwatego przechowywania generatora nalezy sprawdzi¢ nastepujgce warunki:
Miejsce przechowywania nie jest narazone na duzg wilgotno$¢ ani zapylenie.

Spusé paliwo i olej smarujacy.

Odtgcz akumulator.

Przykryj generator, aby zabezpieczy¢ go przed kurzem.
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10. SCHEMAT POLACZEN SYSTEMU ATS
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Wazne zalecenia

1. Nie podtaczaj zacisku wyjsciowego ATS bezposrednio do sieci energetycznej.

2. Po podiaczeniu uktadu ATS do sieci energetycznej, ze wzgleddw bezpieczefstwa musi on przej$é przez wytgcznik
automatyczny.

3. Urzadzenie nalezy instalowa¢ w miejscach, w ktérych nie bedzie narazone na wysokie temperatury, wilgo¢, gazy
zrace lub silne wibracje.

4. Aby zagwarantowaé bezpieczng prace, obudowe nalezy uziemi¢ indywidualnie.

5. Osobom nieupowaznionym zabrania sie otwierania pokrywy ze wzgledu na ryzyko powaznych konsekwencji.

Ostrzezenie: Instalacje i podtgczenie systemu ATS moze wykonywaé wytgcznie uprawniony elektryk.

Niedostosowanie sie do tego wymogu moze skutkowac¢ awarig sprzetu, ryzykiem pozaru, porazenia prgdem lub innymi

zagrozeniami.

Urzadzenia z tej serii wykorzystujg mikrokomputer do automatycznego przetaczania zasilania miedzy generatorem

elektrycznym NETWORK a generatorem diesla. Jest to nowoczesne, stabilne i przyjazne dla uzytkownika rozwigzanie.

System operacyjny ATS

1. Urzadzenie ma trzy zestawy zaciskéw: jeden dla sieci miejskiej, jeden dla generatora i jeden dla generatora. Kolejny
zestaw kabli sterujgcych taczy ATS z panelem.

2. Zwykle system ATS dziata automatycznie. Gdy sie¢ jest aktywna, system zasila odbiorcéw w sieci, a generator jest
zatrzymany.

3. W przypadku przerwania zasilania, uktad ATS automatycznie uruchamia generator. Po osiggnieciu stabilnej pracy,
system rozitgcza sie¢ i podtgcza generator do obcigzenia.

4. ATS prébuje uruchomié generator trzykrotnie, po 6 sekund. Jesli po trzech prébach sie nie uda, wigcza sie alarm i
nalezy SPRAWDZIC uktad zasilania paliwem. Rozruch mozna wéwczas wykonaé recznie.

5. Wewnetrzny program mikrokomputera zapewnia poprawng blokade pomiedzy siecig a generatorem i CHRONI
obwdéd.

6. Po POWROCIE zasilania sieciowego ukfad ATS automatycznie przetgcza sie z powrotem na zasilanie sieciowe i
zatrzymuje GENERATOR po 10-20 sekundach.

7. Gdy istnieje dostep do zasilania sieciowego, akumulator generatora taduje sie automatycznie, nawet jesli generator
nie jest uzywany przez dtuzszy czas.

11. DEKLARACJE ZGODNOSCI
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds. Projektowania Produkcji

Opis maszyny: GENERATOR zapewnia ciagtg produkcje energii elektrycznej, jest napedzany silnikiem 4-suwowym i
wyposazony w elektroniczny uktad zaptonowy.

Produkt: : GENERATOR

Numer seryjny produktu: AAEH00100001XXXDG15KVA (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji, znaki 5
i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu)

Typ: RURIS Przyktadowy: Cichy zasilacz DG15KVA

Moc: 27 KM Moc znamionowa generatora : 12 kW/15 kVA

Silnik : termiczny, 4-suwowy, Diesel Czestotliwos$¢ pracy : 50Hz

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z rozporzagdzeniem GD 1029/2008 w sprawie warunkéw
wprowadzania maszyn do obrotu, dyrektywg 2006/42/WE — maszyny; wymagania bezpieczenistwa i ochrony, normg
EN SO 12100:2010 - Maszyny. Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2014/30/lUE w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej (HG487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, zaktualizowana w 2019 r.),
dyrektywa 2014/35/UE, GD 409/2016 - w sprawie urzgdzeri niskonapieciowych, Rozporzadzenie UE 2016/1628
(zmienione rozporzadzeniem UE 2018/989) - ustanawiajgce $rodki majgce na celu ograniczenie emisji
zanieczyszczen gazowych i pytowych z silnikéw oraz GD 467/2018 w sprawie $rodkéw wykonawczych do wyzej
wymienionego rozporzgdzenia, certyfikowali$my zgodno$¢ produktu ze wskazanymi normami i o$wiadczamy, ze
spetnia on gtéwne wymogi bezpieczenstwa i ochrony.

Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, oswiadcza na wtasng odpowiedzialnos$¢, ze produkt
jest zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 — Bezpieczenstwo maszyn. Pojecia podstawowe, ogdlne zasady
projektowania. Podstawowa terminologia, metodologia. Zasady techniczne

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Zespoty pradotwoércze prgdu przemiennego napedzane
silnikami spalinowymi ttokowymi. Cze$¢ 13: Bezpieczenstwo

11
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SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018 - Bezpieczenstwo maszyn. Zapobieganie niezamierzonemu
uruchomieniu

SR EN ISO 13850:2016/ EN 1SO 13850:2016 - Bezpieczenstwo maszyn - Funkcja zatrzymania awaryjnego -
Zasady projektowania

SR EN ISO 13851:2019/EN I1SO 13851:2019 - Bezpieczenstwo maszyn - Urzadzenia sterowania oburecznego
- Zasady projektowania i doboru

SRENISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 — Ergonomia srodowiska termicznego. Metody oceny kontaktu
z powierzchniami. Czes$¢ 1: Powierzchnie gorace

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Stopnie ochrony zapewniane przez obudowy (kod IP)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Czes$¢ 3-2:
Dopuszczalne poziomy. Dopuszczalne poziomy emisji harmonicznych pradu (prad wejsciowy urzadzenia < 16
A nafaze)

IEC TR 61000-5-2:1997 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC) — Cze$¢ 5: Wytyczne dotyczace
instalacji i ograniczania zaktécen — Sekcja 2: Uziemienie i okablowanie

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Czes$¢ 6-
1: Normy ogdlne. Norma odpornosci w srodowiskach mieszkalnych, handlowych i lekko uprzemystowionych
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Czgs¢ 6-2:
Normy ogdlne. Norma odpornosci w srodowiskach przemystowych

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019 - Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC) - Czes¢ 6-4:
Normy ogdlne - Norma emisji w $rodowiskach przemystowych

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Cze$¢ 4-20:
Metody badan i pomiaréw. Badania emisji i odpornosci w falowodach o poprzecznym trybie
elektromagnetycznym (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009 — Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna (EMC). Czes¢ 4-3:
Metody badan i pomiaréw. Badania odpornosci na promieniowane pola elektromagnetyczne o czestotliwosci
radiowe;j

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 — Bezpieczenstwo maszyn. Wyposazenie elektryczne maszyn. Czesé
1: Wymagania ogéine

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 — Instalacje elektryczne niskiego napiecia. Cze$¢ 4-41: Srodki
ochrony. Ochrona przed porazeniem prgdem elektrycznym

SR EN 60034-1:2011/IEC 60034-1:2010 — Maszyny elektryczne wirujgce. Cze$¢ 1: Dane znamionowe i
charakterystyki pracy

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023 — Wtyczki, gniazda wtykowe i tgczniki do uzytku
przemystowego. Czes$¢ 1: Wymagania ogdine

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024 — Maszyny elektryczne wirujace. Cze$¢ 5: Stopnie
ochrony zapewniane przez petng konstrukcje maszyn elektrycznych wirujgcych (kod IP). Klasyfikacja

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11 — Maszyny elektryczne wirujgce. Cze$¢ 11: Ochrona termiczna

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 - Bezpieczenstwo transformatoréw, dtawikéw, zasilaczy i
podobnych wyrobdéw o napieciu zasilania do 1100 V. Cze$¢ 2-6: Wymagania szczegdtowe i badania dotyczace
transformatoréw bezpieczenstwa i zasilaczy zawierajgcych transformatory bezpieczenstwa

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023 - Bezpieczenstwo maszyn - Elementy systeméw sterowania
zwigzane z bezpieczenstwem - Cze$¢ 1: Ogdlne zasady projektowania

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1 — Aparatura rozdzielcza i sterownicza niskiego napiecia. Czg$¢ 5-1:
Aparaty i faczniki sterownicze. Elektromechaniczne aparaty sterownicze

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009 — Aparatura rozdzielcza i sterownicza niskiego napiecia. Cze$¢ 7-
1: Wyposazenie pomocnicze. Listwy zaciskowe do przewodéw miedzianych

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021 - Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC) -
Czes¢ 3-2: Dopuszczalne poziomy - Dopuszczalne poziomy emisji harmonicznych pradu (prad wejsciowy
urzadzenia < 16 A na faze)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna (EMC). Czes$¢ 3-3:
Dopuszczalne poziomy — Ograniczanie wahan napiecia, wahan napiecia i migotania $wiatta w publicznych sieciach
niskiego napigcia, dla urzadzen o pradzie znamionowym < 16 A na faze i niepodlegajgcych ograniczeniom
przytaczeniowym

Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywa 2005/88/WE) — Emisja hatasu w srodowisku zewnetrznym
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Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn
Kierunek 2014/30/UE - w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (rozporzadzenie Rady (WE) nr
487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, zaktualizowane w 2019 r.);
Dyrektywa 2014/35/UE, GD 409/2016 - w sprawie urzgdzen niskonapieciowych
Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzadzeniem UE 2018/989) — ustanawiajgce $rodki majgce
na celu ograniczenie emisji zanieczyszczen gazowych i pytowych z silnikow
Inne stosowane normy i specyfikacje:
. SR EN ISO 9001 - System zarzgdzania jakoscig
. SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania srodowiskowego
. SR ISO 45001:2018 - System Zarzgdzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.
OZNAKOWANIE | ETYKIETOWANIE SILNIKA
Silniki wysokoprezne z zaptonem samoczynnym otrzymane i uzytkowane w urzgdzeniach i maszynach RURIS,
zgodnie z Rozporzadzeniem UE 2016/1628 (zmienionym Rozporzadzeniem UE 2018/989) i GD 467/2018, sg
oznaczone nastgpujaco:
- Nazwa marki i producenta: CHAEM Co Ltd
- Typ: HR2V98FD
- Numer homologacji typu nadany przez wyspecjalizowanego producenta:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- Numer identyfikacyjny silnika — numer unikalny.
- Ogdlna koncepcja silnika
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnoscia producenta.
Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wydania: Krajowa, 20.11.2025
Rok stosowania oznakowania CE: 2025
Numer rejestracyjny: 1462/20.11.2025
Osoba upowazniona i podpis Inzynier Stroe Marius Catalin
.f"" Dyrektor Generalny Ruris Impex SRL
!
(]

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentagji technicznej: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds. Projektowania Produkg;ji

Opis maszyny: GENERATOR zapewnia ciggtg produkcje energii elektrycznej, jest napedzany silnikiem 4-suwowym i
wyposazony w elektroniczny uktad zaptonowy.

Produkt: : GENERATOR

Numer seryjny produktu: AAEH00100001XXXDG15KVA (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji, znaki 5

i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu)

Typ: RURIS Przyktadowy: Cichy zasilacz DG15KVA

Moc: 27 KM Moc znamionowa generatora : 12 kW/15 kVA

Silnik : termiczny, 4-suwowy, Diesel Czestotliwos¢ pracy : 50Hz

Zmierzony poziom mocy akustycznej: 95,81 dB Gwarantowany poziom mocy akustycznej: 96 dB

Poziom mocy akustycznej posiada certyfikat wydany przez HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY
SERVICE CO.,LTD na podstawie raportu nr 2022-ORD-01057

/27.04.2012 r ., zgodnie z postanowieniami dyrektywy 2000/14/WE zmienionej dyrektywag 2005/88/WE i SR EN ISO
3744:2011

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova jako producent, zgodnie z Dyrektywg 2000/14/WE (zmieniong Dyrektywa
2005/88/WE), HG 1756/2006 - w sprawie ograniczenia emisji hatasu do $rodowiska wytwarzanego przez urzgdzenia
przeznaczone do uzytku na zewngtrz budynkéw, sprawdzilismy i zaswiadczyliSmy zgodno$¢ produktu z okreslonymi
normami i o$wiadczamy, ze spetnia on gtéwne wymagania.

Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wtasng odpowiedzialno$¢, ze produkt jest
zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywa 2005/88/WE) — Emisja hatasu w $rodowisku zewnetrznym
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SR EN ISO 3744:2011 — Akustyka. Wyznaczanie pozioméw mocy akustycznej emitowanej przez zrodta hatasu na
podstawie pomiaru ci$nienia akustycznego
PN-EN 8528-10 :1998
Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn
Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (GD 487/2016 w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej, aktualizacja 2019);
Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzgdzeniem UE 2018/989) — ustanawiajgce $rodki majgce na celu
ograniczenie emisji zanieczyszczen gazowych i pytlowych z silnikow
Inne stosowane normy i specyfikacje:
. SR EN ISO 9001 - System zarzadzania jakoscig
. SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania $srodowiskowego
. SR ISO 45001:2018 - System Zarzadzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wlasnoscia producenta.
Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wydania: Krajowa, 20.11.2025
Rok stosowania oznakowania CE: 2025
Numer rejestracyjny: 1463/20.11.2025
Osoba upowazniona i podpis: Inzynier Stroe Marius Catalin
f Dyrektor Generalny SC RURIS IMPEX SRL
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SRB

MowToBaHu kynye!

1.YBOA

RURIS

XBana Bam Ha oanyuu ga kynute npowussog komnaHuje RURIS v Ha noBepery Koje cTe ykasanu Halloj
komnanmju! RURIS je Ha TpxuwTy o 1993. rognHe n TOKOM TOr BpeMeHa je nocTao jak bpeHn, Koju je nsrpagmo
CBOjy penyTauujy ucnyhwasajyhu cBoja obehara, anv v KOHTUHYMpaHUM yrnarakbuma yCMepeHuM Ha nomoh
KynuuMa noysgaHum, edoukacHUM 1 KBanuTETHUM peLlerrma.
YBepeHu cmo fAa heTe LEHUTU Hall NPOU3BOA W YXXUBATU Y HEroBUM nepdopmaHcama gyro BpemeHa. PYPUC
CBOjUM KynuMMa He HyAu camo MaluvHe, Beh komnneTHa pellenwa. BaxaH enemeHT y ogHoCy ca Kynuem je
caBeTOBak-€ M Mpe 1 nocne npopaje, a kynuuma PYPUC-a je Ha pacnonarawy 4utaBa Mpexa napTHEpPCKMX
npoAaBHULIA Y CEPBUCHMX MecTa.
[a 6ucTe yxuBanu y npou3Boay Koju CTe Kynumu, naxrbuBO NpoyuTajTe ynyTcTtBo 3a ynotpeby. MNpahere
ynyTtcTtaBa he Bam rapaHToBaTh AyrotpajHy ynotpeoy.
KomnaHuja RURIS koHTWMHYMpaHO pagu Ha pasBojy CBOjUX MpoM3BOAa M CTora 3afpXaBa NpaBo da Meha,
n3mehy octarnor, kKxoB 0b6nuk, narnea n nepgopmarce, 6e3 obasese Aa To yHanpea caonwTu.

XBana BaMm jow jegHom wTo cte ogabpanu RURIS nponssoge!

MHdopmaumje 1 nogpLuka 3a KOPUCHWKE:
TenedoH: 0351.820.105

umejn: info@ruris.ro

2. BESBEHOCHA YNYTCTBA
2.1. YNO3OPEHA HA MALLUUHHN

MoBexuTte y3eMrbere

[MpouunTajTe ynyTcTBO.

Hocute onpemy 3a 3awtuty
pyky

Ynosopere! OnacHocTt

Ynosopetwe! OnacHocT o
CTpyjHOr yaapa

Ynosopetse! Bucoka
Temneparypa

Ynosopetrse! OnacHocT o
TpoBaha YrbeH-MOHOKCUAOM

Yno3sopetse! 3anarus
matepujan

> PP G

Maxwa! Opxute guctaHuy

Ol dal®,

He kopuctutn y
HenoBOrbHMM BPEMEHCKUM
ycrnosmma.
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He kopuctutu y
3aTBOPEHOM MPOCTOPY M
y 3aTBOPEHOM NPOCTOpY.

He KOPUCTUTN Y rapaxu nnum
3aTBOPEHUM npocTopuma.

2.2. YNNO3OPEHA

BE3BEQHOCHE UH®OPMALIUJE

leHepaTopu cy Au3ajHupaHu Aa npyxe 6e3benaH v noysaaH pag kaga ce kopucte npema ynyTcrsy. Mpouuntajte
1 pasymejTe 0BO yNyTCTBO Mpe pada reHepatopa. MoxeTe nomohu y cnpedasarby Hecpeha Tako wTo heTe ce
yrnosHaTy ca KOHTposiamMa reHepartopa 1 nowutosaTn 6e3befHe npoueaype paga.

OprosopHoOCT onepaTtepa
= MoTpebHo je 3HaTK kako LUTO Bpxxe 3aycTaBUTK reHepaTop y Cryyajy Hyxae.
= Moparte pasymeTu ynotpeby cBux KOHTpona reHepaTtopa, M3nasHux yTMYHULA 1 NpUKIbyyaka.
= YBepuTe ce ga ocoba koja KopucTu reHepaTop Aobuje ogroBapajyha ynytcrtea. He gossonuTe geum ga
KopucTe reHeparop 6e3 poguTerbckor Hagsopa.
OnacHocTu o4 yaucawa yribeH-MoHoKcuaa
= /13gyBHM racoBu cagpie LUTETHN yribeH-MOHoKeuA, rac 6e3 6oje n myvpuca. Hberoso yaucake Moxe n3assartu
rybutak cBectu, na yak 1 CMpT.
= AKO KOPUCTUTE reHepaTop y 3aTBOPEHOM MNW YaK AeNVMMUYHO 3aTBOPEHOM MPOCTOPY, Bas3AyX Koju yauweTte
MOXe Oa cafpXu onacHy KOnmn4ynHy W3ayBHUX racosa. ﬂa bucte mnsdernun HaKynrbake WM30yBHUX racosa,
06e36eaunTe ogrosapajyhy BeHTUNauujy.
OnacHOCTK of eneKTpU4HOr yaapa
* [eHepaToOp NPON3BOAMN OOBOMLHO EMEKTPUYHE eHepruje Aa n3as3oBe 030urbaH CTPYjHU yaap Unm cTpyjHu yaap
aKo ce HenpaBWIHO KOPUCTMU.
= Kopuwiherse reHepatopa nnm enekTpyyHor ypefaja y BnaxkHMMm ycrnoBuma, Kao LITO Cy Kulia, CHer unv 6nmasy
6a3eHa, cuctema 3a npckare, Unn Kaga cy Bam pyke MOKpe, MOXe 13asBaTtu CTpyjHU yaap. [pxuTte reHepartop
CYBUM.
* AKO ce reHepaTop CKNaguTK Hanosby 0e3 3alTute o BPEMEHCKUX YCIOBa, MPOBEPUTE CBE eNnekTpuyHe
KOMMOHEHTE Ha KOHTPOMHOj Tabnu npe cBake ynotpebe. Bnara nnu neg mory npoyspokoBaTh kBap unu kpaTak
Croj y eneKTPUYHNM KOMMOHEHTama LUTO MOXe JOBECTM A0 CTPYjHOr yaapa.
= MNpukrbyunte ce Ha enekTPUYHM CUCTEM KOjU mpunaja 3rpagu camo ako je KBanudMKOBaHW enekTpuyap
MHCTanMpao 1sonauyoHn npexkuaay.
* 3bGeraBajTe npocunake ropyea no reHepaTopy TOKOM A0MNyH-aBaksa.
= YBeK yKIby4uTe reHepaTop HakoH 3aycTaBrbaka.
* [Nywere TOKOM JonMBaka ropmea 1nv gonveake ropusa y 6nmsvHmn n3sopa Batpe je 3abpareHo.
= Mpunukom kopuhera reHepatopa, 06aBe3HoO je Aa KOPUCTUTE 3aLlUTUTHE pyKaBuLe Kako bucte 3awTntnnm
pyKe o[ BUCOKUX TemnepaTypa.

3. TEXHUYKX NOOALIN

MoTop "eHepanHun moTop
PagHu uuknyc 4 yaapua

Bpoj knunosa 2y .,V
MakcumanHa cHara motopa 27 KC
KanauyuTteTt umnuugpa 1326 KyGHMX LeHTUMEeTapa
dakTop cHare 0,8

Cucrtem narbemwa EnexTpoHcka

MoueTak EnektpunyHu ca 6atepujom
3anarbuBo AW3en ropueo
KanauuTeTt pesepBoapa 30 nutapa
KanauuTteT Kynke 3a MOTOPHO yibe 3,2 nutpa
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MpoceyHa noTpowma ropusa < 240 (r/kW/x)
MakcumanHa cHara reHepaTopa 13KW/16KVA
HomuHanHa cHara reHepaTopa 12KW/15KVA
CHara y jegHoca3HOM pexumy 4 kW
CHara y Tpoca3HOM pexumy 12 kW
PagHa dpekBeHumja 50Hz
Ha3uBHa cTpyja 21,7 A
Bpoj ytnuHunua 2
Hamortaj ctaTtopa, potop Bakap
JegHoCMepHU U3nasHu HanoH 12V
W3na3Hu HanoH Hau3MeHU4YHe cTpyje 2%g;288v
ATC OA
ABP OA
Ocwurypauy CraHpapaHa onpema
Twn oksupa MHpycTpujcku
TpaHCNOPTHU TOYKOBU OA
HeTo TexuHa ca gogaTtHOM onpeMom 315 kr
BpyTo TexuHa 335 kr
Oumensuje (OA*W*B) 130*80*87
4. NPErNEN

43 21

1. [Oyrme 3a xuTHO
3aycTaBrbakbe

2. BesbepHocT
[yrme 3a npeTxogHo 5
3arpeBamse 6

4. Mpeknpay 3a

YKIbyunBat-e/UCKIbyUnBame
5. [OurutanHu gucnnej

6. TpodrasHa yTUUHMLA
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7. JepHoda3Ha yTU4HULA

8. TpaHcnopTHM Tovak

Cnuke cy camo y WHdopMaTUBHe cBpxe, AobGaBrbay 3agpkaBa NpaBo Aa M3BPLUM CTPYKTYpHE U
(hYHKUMOHaNHe U3MeHe Ha oNpemMu NpeacTaBrbLEHOj y OBOM ynyTCTBY.

Y3emrbewe

Y3emrbewe reHepaTopa je MNOBE3aHO Ca OKBUMPOM reHepaTopa, HEenpoBOAIbUBUM MeETanHUM AenoBvMa
reHepaTtopa 1 y3eMIbeHEeM CBaKe YTUYHMLE.

Mpe kopuwhetsa y3emrberba, KOHCYNTYjTe KBannKoBaHOr eNeKTpUYHOr MHCMEeKTopa Unu noKarnHy areHumjy Koja
MMa HaanexHOCT 3a foKariHe Nponuce Uiy Nponnce Koju ce nNpuMemsyjy Ha ynotpeby reHepaTopa.

5. CHABJEBAHE TOPUBOM U YIBEM

5.1 Nymwewe yrbem

MoTopHO yrbe je rmaBHM hakTop Koju yTu4e Ha nepcopMaHce 1 Bek Tpajaka MoTopa. Yrba 6e3 getepleHarta u

yrbe 3a ABOTAKTHe MOTOpe owTeTnhe MOTOP U HUCY Npenopyyrbmea.

MposepuTe HMBO yrva NPE CBAKE YINOTPEBE, noctaBvBLuM reHepaTop Ha paBHY NOBPLUUHY U ca

3ayCTaBMbEHUM MOTOPOM.

MAXHA! NeHepaTop ce He ucnopyuyje ca yr.emM y MOTOpY.

HanyHnwute kaptep Mmotopa moTopHum yrbem RURIS 4T-MAX vnnu yrsem API knacudukaumnje: CD/CE/CF-4/CG-4

UMK BULLOM (3a KOMWYMHY yIba, norneaajte Tabeny ca TeXHUYKUM nogauuma).

Y xnapgHoj ce3oHu roguHe npenopy4yje ce ynotpeba yrea RURIS 4T-

WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

WcnpaBaH nocTynak nywera

1. Ni3BagnTe MepHy LUNMKY.

2. Y noyeTky gopajte 3,1 nutpa yrba y kaptep MoTopa.

3. MpoBepuTe MepHy LIWMKY Tako Aa HUBO He npefe MakcuManHy
rpaHuLy. ‘

4. MycTtute moTop Aa paaun 1-2 muHyTa Aa 6u yree Morno aa e
LUuMpKynuLue. LIMITA

Vs JOJA DE ULEL

\L LIMITA
?‘UPERIOARA

. INFERIOARA
5. VickrbyunTe MOTOp 1 cavekajTe HeKONMMKO MUHYTa Aa ce yibe
crabunumayje.

5. MpoBepuTe HMBO yrba HaKOH LUTO MOTNYHO 3aBPHETE MEPHY LUMMKY y OTBOP 3a NyHeHse.

6. Ako je HMBO ucnog o3Hake MAX, nocteneHo JofajTe yrbe AOK He OCTUrHe ogroeapajyhn HUBO Ha MepHoj
LMK,

7. YBpHUTE MEpHY LUMMKY Y OTBOP MOTOpA.

OMNPE3! He npekopayyjTe HUBo MAX. lNMpenywaBakbe MOXe NPoy3pOoKOBaTH yna3ak yiba y KOMopy 3a
caropeBahe, LUTO MOXe A0BEeCTU [0 NpeKoMepHor npe6p3aka MOTopa, HEKOHTPONUCaHor paga u
moryher 036ursHor owrtehewa onpeme.

5.2 Nywerwe ropusom

1. CkvHWTE noknonay, pe3epeoapa 3a ropuBo U NPOBEPUTE HUBO.

2. lopajTe ropuso kaga je HUBO HU3aK.

He npenasute pame cdunrtepa. Nivel maximum combustibil
YNO30PEHE!

= KoprcTuTe ansen ropuBo 3a Hanajakwe reHepaTtopa.
3abpar-eHo je KOpUCTUTK BEH3UH, KEPO3WH UK apyra
ropvea.

= AKO ce aM3en ropueo npocre, oaMax ra obpumTe
YMCTOM KPrOM.

= [lonywaBajTe ropmeo y f06po NPOBETPEHOM NPOCTOPY
ca 3ayCcTaBrbeHMM MoTopoM. He nywuTte u He
[03BONUTE NMaMeH UMW BapHULE Y NpoCcTopy rae ce
MOTOp [OnNyHaBa Unu rae ce CKnagullTi Au3ern ropueo.
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= He nyHuTe pe3epBoap 3a ropuso (y OTBOPY 3a NyHete He cMe 6uTn ropusa). HakoH nywera ropuea,
npoBepuTe noknonaw, pesepsoapa. Mopa 6uTn NpaBUNHO 3aTBOPEH.

= Ma3nTe ga He NpocneTe ropuBo NPUNMKOM AonyHaBaka. [1pocyTo ropuMBO UKW UCNapera ropmMBa Mory ce
3ananuTi. AKo NpocreTe ropMBo, yBepUTe ce Aa je NoApYyYje CyBO Npe HEero LWTO NOKpeHeTe MOTop.

= /i3beraBajTe NOHOBILEHWN UMW NPOAYXEHW KOHTAKT ca KOXXOM UMW yaucake ucnapera ausena.

= Marbewe MOTOpa Y3 NOHOBIBEHO KyLiake Unn ByKy Moxe Npoy3pokoBaTy owwTeherwe MoTopa.

He npenopyuyje ce nokpeTarwe MoTopa y3 Kyuake unm byky, jep To Moxe npoy3pokoBaTu oTehere genosa
UMK YaK MaLLKHe, LWITO Huje NMOKPMBEHO rapaHLujoM (cMaTpa ce HenpaBWimHOM ynoTpebom).

Kopuctute kBanuteTHo ropueo ca osnawheHmx Peco GeEH3MHCKUX cTaHuLa.

HonywaBajte ropuso HajksanuteTHujum JU3EN ropmBom, kopucTehu meTanHu nesak, Ha OTBOPEHOM MPOCTOPY U
Aarbe oA U3Bopa BaTpe unv BapHuua, Koje 6u morne n3assatu noxap.

YMNO30OPEKE!

He xpaHuTe ce Ha 3eMrbu UnNn oko burbaka jep pusukyjeTe Aa oLTETUTE KUBOTHY CPEanHY.

5.3 be3beaHoO pyKkoBake ropuBoM

NAXIbUBO!
] \/
' OBO ropuBoO je 3anarbueo. He nylunTe 1 He 4O3BONUTE NNaMeH UM BapHULE y BrinanHK pesepeoapa
Coe 3a ropuBo.
BAXHO!

1. Uickrbyunte MOTOp npe nykera ropuea.

2. Kopuwwhere norpeLuHor yrba MoXe AOBECTU [0 3ayenibersa M3gyBHOr cucTeMa Unv 3arnaerbyBaka KnnHUX
npcTeHoBa.

3. YparsuTe ce Hajmare 3 MeTpa 04 MecTa 3a ropuBO MNpe Hero LUTO NOKpeHeTe MOTop.

4. Ynotpeba Heoprosapajyher ropusa he 3a kpaTko Bpeme nsasaty 036urbHa owTehera yHyTpallwmx Aenosa
moTopa.

6. MPEONEPATUBHE NPOBEPE
MpoBepuTe Aa Nv Cy CBM 3aBPTH-M 3aTErHyTW 1 Mo NoTpedn ux nogecuTe.

Mywerwe yrbem .

[MpoBepuTe HMBO yrba 1 AONyHUTE ako je NoTpebHoO.

MocTaBnTe MaLUMHY Ha paBHY NOBPLUMHY AOK MyHWUTE rOpuUBO.

[a 6ucte NnpoBepunM HUBO yrba, KOPUCTUTE MEPHY LLUWMKY 33 YIbe.

YMNO3O0PEHKE! He npekopauyjTe MmakcumanHu HMBO.

MpoBepuTe Aa N1 Ma Uypersa yroa.

Ouuctute ypehaj oa npaLunHe v NpreaBWTUHE, NocebHo Ba3ayLwHM dunTtep. eHepaTop He Tpeba nokpeTatu 6e3
BasayLuHor chunrtepa.

7. MYWTAKE Y PALQ

7.1 NokpeTawe
= AKO MaLLMHa NoYHe Ja paau HenpaBuUHO, MOCTaHe crnopa Wnu ce usHeHaga 3aycrasu, 0AMax je 3aycraBuTe.
Mckrbyuunte mMallmvHy 1 yTBpAUTE Aa N je Npobnem y MallvHW Unu je npekopadeH HOMUHaNHU KanauuteT
ontepehera reHepatopa.
= YBepuTe ce Aa HOMVHanHa HOCUBOCT anara unu ypehaja He npenasu cHary reHepaTtopa. Hukaga He
npekopauvyjTe MakcumarHy cHary reHepaTtopa. Hueou cHare nsmefy HoMUHarnHe 1 MakcumarnHe BpeqHOCTM Mory
ce KopucTuTh Hajsumwe 30 MuHyTa.

YNO3OPEE!

= Ako je noTpeGHO noBe3aTu Au3en reHepaTtop Ha kyhHy enekTpuyHy Mpexy, noBe3uBare Tpeba Aa u3BpLue
camo enekTpuyapy. CBako HENPaBUITHO NOBE3MBaE MOXEe AOBECTW A0 OMacHOCTU O noxapa unu otehera
[u3en reHepaTopa [1oK je reHepaTop noBe3aH ca OnpeMomM.

= 3awTtuTa op npeonTepehetsa he ce ayTomMaTckv akTMBMpaTK Kaaa je kono npeontepeheHo.

YBek npegy3muTe crnegehe kopake fa GucTe ogpxany CBoj reHepaTtop y 0GpOM CTakby.

1. YBeK NOBEXMTE reHepaTop ca y3eMrberteM Kako G1ucTe cnpeyumnm 61uno kakey onacHoCT.
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2. Ako reHepatop Tpeba aa 06e3bean enekTpuyHy eHeprujy 3a rope HaBefeHa ontepehewsa, 06aBe3HO KX
NoBEXWTE Ca N3BOPOM Hanajama.

Naxma!l

MpoBepuTe oa nu je 6aTepuja reHepaTopa NoBe3aHa rnpe NokpeTama reHepaTopa.

LipeeHu kabn ce nosesyje ca aHogoMm (+).

LipHn kabn ce noBesyje ca kaTtogom (-).

HakoH noBesuBatba, NOCTaBMTE 3aALUTUTHM MOKIIONaL, Ha MecTo.

MNokpeTame reHepartopa:

Mpe Hero LWITO NOKpeHeTe reHepaTop, yBepuTe ce Aa cTe noeesanu kabnose 6atepuje.

1. UckrbyunTe rnaBHu npekmaad Ha naHeny (nposepute ocurypad ,AC SW*).

2. fyrme 3a cton mopa 6Ty AeakTuBmnpaHo.

3. OkpeHuTe Kibyd 3a narbewe y nonoxaj YKIbYYEHO (npekugay ,START SW — ON*)

4. l'eHepaTop MMa cbyHKUMjy npeTxoaHor 3arpeBata (PRE-HEATING) , nputucHute gyrme 5—10 cekyHau npe
nokpeTara (KOPUCHO ako je TemnepaTypa HucKa).

5. OkpenuTe Kbyd y nonoxaj ,START" ook ce MOTOp He nokpeHe. AKO ce MOTOp He MoKpeHe y poky oA 10
CeKyHAM, OTMycTuTe Kibyy, cavekajte 20 cekyHau, a 3aTUM MNoKyLLajTe NOHOBO.

7. OkpeHuTe rmaBHW Npekugay (ocurypay) Ha naHeny y nonoxaj YKIbYYEHO.

3arpejte moTop 3 MuHyTa, 63 onTepehetsa.

Maxrbueo!
AKO ce reHepaTop He KOpPUCTU pefoBHO, 06aBe3HO ra yKiby4uMTe U NycTUTE Aa pagm HajMake 2 caTta cBakux 30
naHa. OBo he ogpxatu 6atepujy HanyHeHoM.

7.2 3aycTaBrbake reHepartopa
1. [a 6ucTte 3aycTaBunm reHepaTop, OKpeHNUTE Kibyd 3a narbewe y nonoxaj OFF.
2. [la 6ucTe 3aycTaBuiv reHepaTop Y XUTHUM criyYajeBuma, ogMax NpUTUCHWUTE AyrmMe 3a XUTHO 3ayCTaBrbake.

CUCTEM 3A KOHTPONY EMUCUJE

CaropeBatbe MOXe CTBOPUTU 3arafmBave Kao LTOo ¢y yribeH-anokens (CO), a30THU OKCUAW, YrIbOBOAOHULIN,
KOju MOry 3araguTy XXV1BOTHY CPeMHY ako ce Benvka KonudmHa ncnyctu y Basgyx. Mehy wuma, CO je 6e36ojaH,
6e3 Mupuca 1 TOKCMYaH rac. Beoma je BaxHO KOHTponucaTm ux.

8. OOPXXABAHE

MpaBunHo oapxaBatse je OAroBOPHOCT BriacHuKa. Morneaajte pacnopes ogpxxaeaka 3a cneumgpuyHo
onpxaBame. VimajTe y BMAY Aa je 0Ba nMcTa 3acHOBaHa Ha OMLWTUM YCIIOBUMA NOJ KojuMa ce KOpUCTU An3en
MOTOpP. AKO Ce KOHTUHYMPAHO KOPUCTW Mo BENWKUM onTepehereM Unu nog BUCOKOM TemMnepaTypom ca
HeoprosapajyhoM BnaxHoLhy unu npalikbaBuM OKpyXereM, oapxasare Tpeba obasrbatu Yelhe.

3ameHa pe3epBHUX Aernosa

Mpenopyuyje ce ynotpeba camo opurMHanHux pe3epBHUX AeroBa UK UXOBUX eKBMBaneHaTa. 3aMmeHa apyrim
pe3epBHVM AenoBMMa NoLunjer KBanuTeta MoXe HeraTyBHO yTuUaT Ha nepdopMaHce cuctema 3a KoHTpony
emucuje.

HeoBnawheHe usmeHe

HeosnawheHe mogudmrkaumje unm naMeHe cuctema 3a KOHTPOIy eMmncuja Mory OBeCTH 4o Tora Aa emucuje
npekopaye 3akoHcke crieundukauyje. HeosnawheHe mogudvKkaumje nnm nsmeHe ykrbyuyjy:

1) Yknamare nnu 3ameHa 6uno kor pesepBHOr Aena y YCUCHOM UMW U3AYBHOM CUCTEMY.

2) MNpomeHa unu yknakare Besa 3a CUCTeM KOHTpore 6p3vHe koje y3poKyjy Aa MOTOp paau u3BaH nogeluaBarsa
napametapa.

TABEJIA OOPXXABAHKA
R cacomon [ 1005, Tnownes0 [Tt 00 ey
ynotpe6o cati unu 3
CraBka v nocne npsor 0o ia MeceLy roAuHy
Meceua nava
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[MpoBepuTe MOTOPHO yIbe A

3ameHa MOTOpPHOTr yrba A A

[NpoBepa n 3ameHa punTtepa 3a A A
yIbe

[MpoBepuTe BasgyLwHN huntep

Unwhere BasayLuHor ountepa A

lMpoBsepa 1 3ameHa punTtepa 3a A A
Av3en Mmotope
Ynwhere noknonua sasgyLLHor A
dunTepa

MpoBepuTte HMBO enekTponuTa y
6atepujun

Mposepa 1 nogeluasare O(x)
3a30pa BeHTMNa

Batepuja 3ameHa ako je notTpebHo

Pe3epBoap 3a ropuso MpoBeputn 1 3ameHnTN cBake 3 roamHe (X) - ako je notpebHo

(1) ObaerbajTe oppxaBame Yewhe kaga KOpMCTUTE MaLLVHY Y NpallkbaByuM noapydjyma.
(2) O(x); (x) - OBM genoBu Npoueca oapxaBara Mopajy ce obasuntu y osnawheHom cepsrucHoM LeHTpy RURIS-

a.
(3) 3a npodecuoHanHy KomepuwujanHy ynotpely, eBMOEHTUpajTe pagHe caTe MalluHe Kako bucte ytBpaunmu
NPaBUITHO OApXXaBahe.

YMNO3OPEWE! Heusspwere npaBunHOr ofpxaBaka WM HeoTKNakwawe npobnema npe paga Moxe
Npoy3poKoBaTK KBap Koju MOXe AOBECTU A0 NoBpeae nnvm CMpTu.

YBek npatuTe npenopyke 1 pacrnopes 3a oapXaBahe U UHCNEKLMjy Yy OBOM yMyTCTBY.

YNO3O0PEHKSE! [lyroTpajHo 1 NOHOBIbEHO M3Nnarake MasnsrMa MoXe u3asBaTu peakuuje Ha koxu. Ogmax
HaAKOH M3naraka OYUCTUTE U UCTIEPUTE KOXY CaryHOM M YUCTOM BOAOM.

OOPXABAHKE BA3AQYLUHOI ®UNTEPA

YBek pefoBHO ofpXaBajTe Ba3ayLHu duntep. YecTo oapKaBake je Heonxo4HO Kaaa je Au3en reHepatop
U3NOXeH M3y3eTHO MpallibaBuM noapyyjuma.

YNO30PEHE

He unctute cdounrtepckn enemeHT 6eH3MHOM 1nu cpeacTeBmMma 3a ynwhere ca manom 3anarbmsoLuhy.

He nanute moTop 6e3 dmnTepa 3a Basgyx. Y CynpoTHOM, NpSbaB Ba3ayX Moxe yhu y moTop, WwTo he cmamwuTh
HErOB BEK Tpajamsa.

1) CknHuTe noknonay, BasgyLiHor dountepa. CkuHnte unTepckn enemeHT.

2) Ouuctute OUNTEPCKM EMNEMEHT.

4) BpaTtuTe ountepcky enemMeHT 1 NocTaBuTe nokrnonat.

3AMEHA MOTOPCKOTI YIbA

[a 6ucte ocurypanu 6p3o v NOTNYHO UCMyLUTake Ma3vBa M3 MOTOpa, 3aMeHUTe Ma3nBO KaJa je MOTop 3arpejaH.
1) Ni3aBagute MepHy WINNKY 3a yrbe 1 Yen 3a Ucnylutamwe yrba ga bucrte ncnyctmnm masmso.

2) BpaTuTe 1 3aTerHuTe Yen 3a ncnyluTame.

3) HanyHuTe npenopy4eHo yrbe 1 npoBepute HMUBO.

4) BpaTuTe MepHy LUWMKY 3a yrbe.

KanauuTeT yroHe Kynke reHepaTtopa HaBeZleH je Yy TEXHUYKUM noAaumma.

OnepuTe pyke carnyHOM M BOJOM HaKOH 3aMeHe KopuLheHor yrba.

Mpenopyuyje ce aa ce kopuwheHo MOTOPHO YIbe OANIOXKM Ha EKONOLLIKU NPUXBaTIbUB HauvH. Mpegnaxemo ga ra
OANOXUTE Y 3aTBOPEHOj NOCYAM Ha BaLUO]j JIOKaNHOj] GEH3NHCKO] CTaHULM UK Y LEHTPY 3a peumnknaxy. He
Oauajte ra y cmehe, He cunajte ra no 3emrbu UK y CUCTEM 3a OTNaZHe Boae.
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9. CKNAOULWITEHE U TPAHCIOPT

Mpunvkom TpaHcnopTa reHepaTopa, OKpeHUTe Npekuaad 3a narbexe y nonoxaj ,MCKIbYYEHO". OpxuTte

reHepaTop y XOpU3OHTarHOM Momoxajy kako 6ucte cnpeunnu Lypete ropuea. [Nape ropvea nnv npocyTo ropuso
MoOry ce 3ananuTy.

1) MNpeBo3
He TpaHcnopTyjTe reHepaTop OCMM ako MOTOP Huje XxnajaH.

OMPE3! He Harnwbute reHepaTop. Y cynpoTHOM, Moxe Aohu oo noxapa 360r Lypera nunm ncnapasara ropusa.
2) Cknapguwtere

Y cnyyajy AyroTpajHor cknagulitesa reHepartopa, nposepute cneaehe ycnose:
MecTo cknaguwTewa Hema BUCOKY BNaXXHOCT UMW Hacnare npaumvHe.
Mcnyctute ropmeo 1 yrbe 3a nogMasvBate.

Uckrbyuute 6atepujy.

MokpujTe reHepaTop Aa GUCTe ra 3aLuTUTUNK Of NpaLUvHe.

10. ANJATPAM NOBE3UBAHA ATS CUCTEMA
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SRB RURIS

BaxHe npenopyke

1. He nosesyjte nanasHu tepmmnHan ATS-a AMPEKTHO Ha ENEKTPUYHY MPEXY.

2. Kapa je ATS noBesaH Ha enekTpu4Hy Mpexy, Mopa npohu Kpo3 ocurypad pagu 6e3begHoctu.

3. Onpema Tpeba aa byae vHCTanupaHa Ha MecTMa are of BUCOKUX TeMnepaTtypa, Bnare, KOpo3uBHWX racoBa unu
jakmx Bubpauuja.

4. Kyhuwte mopa 6uTi nojeamHayHo y3emrLeHo kako bu ce ocurypao 6esbenaH paa.

5. HeoBnawheHom ocobrby je 3abpareHo oTBapake noknonua kako 6u ce nsberne o3burbHe nocneauue.

Ynosopemwe: VHcTanaumjy v nosesunsake ATS cuctema mopa 06aBUTU UCKIbYUYMBO JNULEHLMPAHWN efnekTpuyap.

HenowToBake 0BOr 3axTeBa MOXe [0BECTU A0 KBapa onpeme, pusuka of noxapa, CTpyjHor yaapa vunm apyrnx

OMacHOCTM.

Onpema y 0BOj Cepuju KOPUCTM MUKpPOpadyHap 3a ayTomaTcko npebauuBarke Hanajara uamehy MPEXKHE enektpuyHe

eHepruje n ausen reHepatopa. MogepHa je, ctaburnHa u jeqHocTaBHa 3a Kopuwherse.

OnepaTtuBHu cuctem ATC-a

1. Onpema nma Tpu ceTa TepMuHana: jeaaH 3a onwtuHcky MPEXKY, jenaH 3a reHepatop v jegaH 3a... pyru ceT
KOHTpOnHux kabnoea nosesyje ATC ca naHenom reHeparopa.

2. HopmanHo, ATS pagu aytomatcku. Kapa je MPEXKA aktvBHa, cuctem Hanaja notpolwuaye y mpexu, a TEHEPATOP
je 3aycTaBrbeH.

3. Ykonuko gohe Ao npekunaa ctpyje, ATS aytomatcku nokpehe reHepatop. HakoH wto oBaj pag 6yae ctabunat,
cuctem nckrbydvyje MPEXKY n noBesyje reHepatop nog ontepeherem.

4. ATC nokyluaBa Aa NoKpeHe reHepaTtop Tpu nyTa, No 6 cekyHam cBaku. AKO He ycne nocrne Tpu nokyLuaja, nokpehe
ce anapm n MOPA CE MNMPOBEPUTW cuctem gosoaa ropuea. MNarbewe ce Taga Moxe 06aBuUTH pyyHo.

5. NIHTepHU nporpam MukpopayyHapa ocurypasa ucnpasHy 6rnokagy namehy mpexe u reHepatopa v LUTUTW korno.

6. Kaga ce BPATU mpexHo Hanajake, ATS ce ayTomaTckn Bpaha Ha MpexHo Hanajawe 1 3ayctaBrba TEHEPATOP
HakoH 10—20 cekyHaw.

7. Kapa nocToju MpexHo Hanajare, 6atepuja reHepaTopa ce ayToMaTCKu NyHW, YaK 1 ako ce reHepaTop He KOpUCTu
Ayro BpemeHa.

11. USJABE O YCAITALLEHOCTHU
N3JABA O YCKNABHEHOCTU E3

MpowuseBohau: CL| PYPUC MMIMEKC CPI c €
Bea. deueban, 6p. 111, YnpasHa 3rpaga, Kpajosa, [orb, PymyHuja

I'on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

OsnawheHu npeacraBHuk: nHx. Ctpoe Mapujyc KatanuH — reHepanHu ampekrop

OenawheHo nuue 3a TeEXHNYKN gocuje: MHX. AnekcaHgpy Pagoj — AupeKkTop nponssoaHe

Onuc mawuvHe: FEHEPATOP 06e36ehyje KOHTUHYMPaHy enekTpudHy eHeprujy, nokpehe ra YeTBOPOTaKTHM MOTOP U
OMPEMIbEH je eNneKTPOHCKMM CUCTEMOM Nalbesa.

MpousBopa: : TEHEPATOP

Cepujckn 6poj npoussoga: AAEH00100001XXXDG15KVA (roe AA npeactaBrba nocneake ABe uudpe rogvHe
npon3BoaHe, 3HakoBu 5 n 7 cy 6poj cepuje, 3HakoBu 7-12 cy 6poj npomssoaa)

Tun: PYPUC Mpumep: Tuxa cHara A 15KBA

CHara: 27 KC HomuHanHa cHara reHepartopa : 12KW/15KVA

MoTop : TepMUYKK, YHETBOPOTaKTHU, Ansen PagHa dppekBeHumja : 50Hz

Mu, SC RURIS IMPEX SRL Kpajosa, npou3sohay, y cknady ca GD 1029/2008 - o ycrioguma 3a cmassbarbe MalluHa
Ha mpxuwme, Jupekmueom 2006/42/E3 - mawuHe; 3axmesu 3a 6e3bedHocm u cueypHocm, CmaHdapdom EN ISO
12100:2010 - Mawu+e. be3bedHocm, AvpekTuBa 2014/30/EY o enekTpomarHeTHoj komnatubunHoctn (HG487/2016
O €eIleKTPOMarHeTHoj KomnaTubunHoctn, axypupaHa 2019), [Aupekmuea 2014/35/EY, GD 409/2016 -
HUCKOHaroHCKoj onpemu, Yped6ba EY 2016/1628 (usmen-eHa Yped6om EY 2018/989) - kojom ce ymephyjy mepe 3a
OepaHuyasarbe emucuje 2acosumux U Yecmu4yHux 3aeahyjyhux mamepuja u3 momopa u GD 467/2018 o mepama
cripogofiewa eope rnomeHyme Ypedbe, cepmucgpukosanu CcMO ycaznaweHocm rpousgoda ca HagsedeHUM
cmaHAapduma u usjasrbyjemo Oa je y cknady ca enasHum 6e36e0HOCHUM 3axmesuma.
Honenotnucann Ctpoe KaTanuH, npeacTtaBHUK npou3Bohada, u3jaBrbyje Ha COMCTBEHY OATOBOPHOCT Aa je
npoussof y cknagy ca cnegehvm eBponckum ctaHgapavma v aupektmsama:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - be3begHocT mawmHa. OCHOBHM KOHLENTW, OMLUTA NPUHLIMMIN
npojektoBara. OCHOBHa TepMuHorormja, Metogornoruja. TeXHUYKW NPUHLMNN
SR EN ISO 8528-13:2016/ EN 1SO 8528-13:2016— ['eHepaTOopn Hau3MeHW4He CTpyje MOKPeTaHW KIMUMHUM
MOTOpMMa ca yHyTpaLllkbum caropesateM. Jeo 13: beabeaHocT

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- be3tegHocT MalmHa. CnpeyaBate HEHAMEPHOT NMoKpeTama
SR EN ISO 13850:2016/ EN I1SO 13850:2016- Ee3beaHocT MalumHa - yHKUMja 3aycTaBrbarba y Cry4vajy Hyxae
- MpvHUMIK NpojekToBaKa
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SRB RURIS

SR EN ISO 13851:2019/EN 1SO 13851:2019- Be3beaHocT mawumHa - Ypehaju 3a ABOPYYHO ynpaBrbare -
MpyHUMNK 3a NpojekToBane 1 13bop

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - EproHomMuja TepmarnHor okpyxerwa. Metoge 3a npoueHy
KOHTaKTa ca nospluvHama. fleo 1: Bpyhe nospnHe

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Ctenenu 3awtute koje npyxajy kyhuwTa (IP koa)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- EnekrtpomarHetHa komnatubunHoct (EMC). [deo 3-2:
panuue. MpaHuLe 3a emrcHje XapMOHUYHMX CTPYja (ynasHa ctpyja onpeme < 16 A no casm)

IEC TR 61000-5-2:1997- EnektpomarHeTHa komnatnounHoct (EMC) - [leo 5: CmepHuue 3a nHcTanauujy u
ybnaxaBatbe cMeThM - Oferbak 2: Y3emrbere 1 OXnudere

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -EnexktpomarHeTHa komnatubunHoct (EMC). [eo 6-1:
OnwTm ctaHgapav. CtaHaapa uMyHuTeTa 3a ctambeHa, koMepuujania u naka MHOyCcTpujcka oKpyXera

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- EnektpomarHeTHa komnatnéunHoct (EMC). fleo 6-2: OnwTn
ctangapav. CtaHaapa UMyHUTeTa 3a UHOYCTPUjcka OKpYKerba

SREN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- EnektpomarHeTHa komnaTuéunHoct (EMC) - leo 6-4: OnwiTn
cTangapav - CTaHgapa emvcuje 3a MHAYCTPUJCKa OKpYXKeHa

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- EnektpomarHeTHa komnatnéunHoct (EMC). Oeo 4-20:
TexHuke ucnuTMBamwa U Mepewa. VicnutmBama emucuje 1 UMyHOCTU Y TPaHCBEP3anHUM eneKkTpoMarHeTHUM
Tanacosoguma (TEM)

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- EnektpomarHeTHa komnatubunHoct (EMC). Odeo 4-3:
TexHuke ncnuTvBarwa U Mepera. MicnmTuBarba MMYHOCTU Ha 3paveHa pagvodpekBeHTHa enekTpomarHeTHa
noroa

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- be36enHocT mawmHa. EnektpuyHa onpema MawmHa. eo 1: OnwTn
3axTeBun

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - EnekTpuuHe uwHCTanauuje Huckor HamoHa. [leo 4-41:
3awTtutHe Mepe 3a 6e36eHOCT. 3awTnTa oA eNnekTpUYHOr yaapa

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - PotauuoHe enektpuyHe MmawuvHe. [eo 1: Ha3uBHe cHare wu
KapakTepucTuke nepdgopmaHcm

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- YTuKaun, yTUMHULIE U KOHEKTOPW 3a MHAYCTPUjCKY
ynotpeby. [leo 1: OnwTtu 3axTeBu

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- PoTauunoHe enekTpuyHe MawmHe. [leo 5: Ctenenu
3awTuTe Koje o06esbeflyje koMnrneTHa KOHCTPyKUMja pOTauMOHUX eneKkTpuyHux MawuHa (IP - ko).
Knacudukauuja.

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- PoTauunoHe enektpuyHe mawwmHe. feo 11: Tepmudka 3awtuta

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Ee36eaHocT TpaHccopmaTopa, peakTopa, jeavHuLa 3a Hanajare
M CMWYHMX Mpou3BoAa 3a HamnoHe Hanajawa Ao 1100 V. [eo 2-6: MoceGHM 3axTeBM M UCMUTMBaHa 3a
CUrypHOCHe TpaHccopmaTope U jeanHuLe 3a Hanajakwe Koje cagpxe CUrypHocHe TpaHcdopmarope

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- be36enHocT mMawvHa - [lenosu cuctema ynpasrbama Koju ce
ofHoce Ha 6e3beaHocT - [leo 1: OnwTK NPUHLMUMM NPOjeKTOBaka

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- HuckoHanoHcka packrionHa 1 ynpaerbadka noctpojenwa. [eo 5-1:
Ypehaju ynpaBrbaykmx kona v npekvaadku enemeHTn. EnektpomexaHunykn ypehaju ynpasrbadkux kona

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- HuckoHanoHcka packrionHa u yrnpasrbadka noctpojera. [eo 7-
1: MomohHa onpema. MNpukrbyyHn 6nokoBu 3a 6akapHe NPOBOAHMKE

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- EnekrpomarHeTHa komnatmbunHoct (EMC) -
[leo 3-2: I'paHuue - [paHnLe 3a eM1cuje XapMOHUYHKX CTPYja (ynasHa cTpyja onpeme < 16 A no dasn)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — EnektpomarHetHa komnatubunHoct (EMC). [leo 3-3: MpaHuue
- OrpaHVNeH:e Bapmjal_u/lja HanoHa, d)nyKTyaqua HarnoHa n (bnMKepa Yy jaBHI/IM cucTeMmma HUCKOr HanoHa, 3a onpemy
Ca HOMUHANHOM CTpyjoM < 16 A no casu 1 koja He Noanexe orpaHnYersrMa NPUKIbyYera

AvpekTtusa 2000/14/E3 (3verbeHa [upektnBom 2005/88/E3) — Emucuja Byke y criorballbem OKpy>Kery
OupekTtusa 2006/42/E3 - 0 MalLMHaMa - CTaBrbake MalluHa Ha TpXULWTe

Cmep 2014/30/EY - o enekTtpomarHeTHoj komnaTtubunHoctn (GD 487/2016 o enekTpoMarHeTHoj
KoMnaTubunHocTtu, axypupaxo 2019);

OupektnBa 2014/35/EY, GD 409/2016 - 0 onpemu HACKOT HanoHa

Ypen6a EY 2016/1628 (mamerw-eHa Ypea6om EY 2018/989) — yTBphuBare Mepa 3a orpaHuyaBake eMucuje
racoBUTKX M YeCTUYHMX 3arahyjyhnx matepuja ns motopa
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OcTanu kopuwheHn cTaHgapau unu cneuudukauuje:
. CP EH UCO 9001 - CucTtem ynpaBrbaka KBanMTeTom
. CP EH NCO 14001 - Cuctem ynpaBrbatba 3allTUTOM XUMBOTHE cpeanHe
. CP UCO 45001:2018 - Cuctem ynpasrbarba 3apaBrbem u 6e3begHoluhy Ha pagy.
O3HAYABAIE U O3HAYABAHE MOTOPA
[n3en mMOTOpU Ca KOMMPECUOHUM Narbexwem Koju ce NMpumMajy M KOpUcTe Ha OnpemMu M MallMHama KoMnaHuje
RURIS, y cknagy ca Ypep6om EY 2016/1628 (m3smew-eHoMm Ypenobom EY 2018/989) n GD 467/2018, o3HayeHu
cy ca:
- Mapka n HasuB npoussohaya: CHAEM Co Ltd
- Tun: HR2V98FD
- Bpoj ogobpersa TMNa koju je 4o6wo cneuujannsoBaHn nponssohnay:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- NoeHTudumkaumonn 6poj MoTopa — jeaAMHCTBEHN BpPoj.
- OnwTH KoHUEeNT MoTopa
HanomeHa: TexHMYKa AOKyMeHTauuja je BnacHMWITBO npon3Bohaya.
HanomeHa: OBa geknapaumja je y cknagy ca opurmHanom.
Pok Baxera: 10 roguHa of aatyma ogobpetsa.
MecTo n patym usgasara: KpajoBa, 20.11.2025.
FopuHa npumere CE o3Hake: 2025.
bpoj pernctpauuje: 1462/20.11.2025
OsnauwheHo nuue n noTnuc Wixerep CTpoe Mapujyc KatanuH
,r'-" lenepanHu ampektop Pypuc Mmnek CPI
i
(]

N3JABA O YCKNABHEHOCTU E3

Mpowuseohau: CL| PYPUC UMIMEKC CPN

Bea. deueban, 6p. 111, YnpasHa 3rpaga, Kpajosa, [ore, PymyHuja

I'on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

OsnawheHu npeacraBHuk: nHx. Ctpoe Mapujyc KatanuH — reHepanHu aupektop

OenawheHo nuue 3a TEXHNYKN Jgocuje: MHX. AnekcaHapy Pagoj — AupeKkTop NnponssoaHe

Onuc mawwmHe: FTEHEPATOP o06e36ef)yje KOHTUHYMpaHy enekTpuyHy eHeprujy, nokpehe ra 4eTBOpPOTaKTHW MOTOP U
OMPEMIbEH je eNeKTPOHCKMM CUCTEMOM Narbehsa.

Mpowuseoa: : TEHEPATOP

Cepuijckn 6poj npoussoga: AAEH00100001XXXDG15KVA (roe AA npenctaerba nocnefwe Age uudpe roguHe
npon3BoaHe, 3HakoBu 5 n 7 cy 6poj cepuje, 3HakoBu 7-12 cy 6poj npomssoaa)

Tun: PYPUC Mpumep: Tuxa cHara A 15KBA

CHara: 27 KC HomuHanHa cHara reHepartopa : 12KW/15KVA

MoTop : TepMUYKK, HeTBOPOTaKTHU, Ansen PagHa dppekBeHumja : 50Hz

M3mepeHn H1BO akycTu4He cHare: 95,81 dB NapaHToBaHU HMBO akycTM4YHe cHare: 96 dB

HuBo akycTuyHe cHare cepTudmkoBaH je og ctpaHe HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE
CO.,LTD ussewrajem 6p. 2022-ORD-01057

/27.04.2012 . , y cknagy ca ogpenbama Oupektuse 2000/14/E3 nsmerseHe Oupektueom 2005/88/E3 n SR EN I1SO
3744:2011

Mu, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao npou3ssofjady, y cknady ca Jupekmusom 2000/14/E3 (usmer-eHom Jupekmugom
2005/88/E3), HG 1756/2006 - 0 oepaHuyasary emucuje byke y XugomHy cpeduHy Kojy npou3eodu ornpemMa HamereHa
3a ynompeby eaH 32pada, eepuchukosanu CMO U cepmucbukosanu ycaenawleHocm rpousgoda ca HasedeHUM
cmaHdapouma u usjasrbyjemo Oa je y cknady ca eflagHUM 3axmesuma.

Honenotnucanu Ctpoe KatanuH, npeacraBHYK Npon3Bohaya, usjaBrbyje Ha ConcTBEHY OATOBOPHOCT Aa je Npoun3Bosa
y cknagy ca cnegehum eBpornckuM cTaHaapamMa u anpekTveamMa:

OuvpekTuBa 2000/14/E3 (M3merweHa AupektuBom 2005/88/E3) — Emucuja Gyke y CnosballbeM OKPYKEHY

SR EN ISO 3744:2011 - AkycTuka. OgpefuBare HMBoa 3By4He cHare Kojy eMuTyjy n3sopm byke kopuiiherem 3By4YHOr
nputucka

EH 8528-10 :1998

OupektnBa 2006/42/E3 - 0 MalunMHama - CTaBrbakbe MallvHa Ha TPXULLITe

OvpektuBa 2014/30/EY o0 enekTpomarHeTHoj komnatmbunHoctn (GD 487/2016 o0 enekTpomarHeTHOj
KomnaTnbunHoctn, axypupana 2019);
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Ypen6a EY 2016/1628 (n3mereHa Ypenbom EY 2018/989) - kojom ce yTBphyjy Mepe 3a orpaHvWvaBake emuvcuje

racoBUTUX W YeCTUYHKX 3arahyjyhux matepuja ns motopa
Octanu kopuwheHu cTaHaapau unu cneuudmkaumje:
. CP EH UCO 9001 - Cuctem ynpasrbata KBanmTeTom
. CP EH UCO 14001 - Cuctem ynpaBrbarba 3aliTUTOM XUBOTHE CpeanHe

. CP UCO 45001:2018 - Cuctem ynpasrbarba 3apasrbem u 6e3begHoluhy Ha pagy.

HanomeHa: TexHM4Ka AOKYMeHTaUMja je BNaCHUILTBO npousBohaya.
HanomeHa: OBa geknapauuja je y cknagy ca opurnHarnom.
Pok Baxera: 10 roguHa of gatyma ogobpetsa.

MecTto n gatym usgasara: Kpajosa, 20.11.2025.

FopuHa npumere CE o3Hake: 2025.

Bpoj peructpauuje: 1463/20.11.2025

OBnawheHo nuue n NnoTnuc: Mhxerwep CTpoe Mapujyc KatanuH
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1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na vas$oj odluci za kupnju RURIS proizvoda i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na
trziStu od 1993. godine i tijekom tog vremena postao je snazan brend koji je izgradio svoj ugled ispunjavanjem
obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, u¢inkovitim i kvalitetnim
rieSenjima.

Uvjereni smo da Cete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim kupcima ne
nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i poslije
prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisnih mjesta.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo pro€itajte korisni€ki prirucnik. Slijedenjem uputa osigurat
¢ete dugotrajnu upotrebu.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti o tome.

Jos jednom hvala Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima:
Telefon: 0351.820.105

e-posta: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

Spojite uzemljenje Procitajte prirucnik.

Nosite opremu za zastitu ruku
Upozorenje! Opasnost

Upozorenje! Opasnost od
strujnog udara

Upozorenje! Visoka
temperatura

Upozorenje! Opasnost od

trovanja ugljicnim monoksidom Upozorenje! Zapaljivi

materijal

Ne koristiti u nepovoljnim

Paznja! Drzite razmak vremenskim uvjetima.

> PP G
D> O
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Ne koristiti u zatvorenom
prostoru ili zatvorenom

Ne koristiti u garazi ili
prostoru.

zatvorenim prostorima.

2.2. UPOZORENJA

SIGURNOSNE INFORMACIJE

Generatori su dizajnirani za siguran i pouzdan rad kada se koriste prema uputama. Procitajte i razumite ovaj
priruénik prije rada s generatorom. Mozete pomoc¢i u sprjeCavanju nesre¢a upoznavanjem s kontrolama
generatora i pridrzavanjem sigurnih postupaka rada.

Odgovornost operatera
= Potrebno je znati kako Sto brze zaustaviti generator u slu€aju nuzde.
= Morate razumieti kori$tenje svih kontrola generatora, izlaznih uti€nica i priklju¢aka.
= Osigurajte da osoba koja koristi generator dobije odgovarajuce upute. Ne dopustite djeci da upravljaju
generatorom bez nadzora roditelja.
Opasnosti od udisanja ugljiénog monoksida
= Ispusni plinovi sadrze Stetni ugljicni monoksid, plin bez boje i mirisa. Njegovo udisanje moze uzrokovati gubitak
svijesti, pa ak i smrt.
= Ako generator koristite u sku¢enom ili ¢ak djelomi¢no zatvorenom prostoru, zrak koji udiSete moze sadrzavati
opasnu koli€inu ispusnih plinova. Kako biste izbjegli nakupljanje ispusnih plinova, osigurajte odgovarajucu
ventilaciju.
Opasnosti zbog strujnog udara
= Generator proizvodi dovoljno elektricne energije da uzrokuje ozbiljan strujni udar ako se nepravilno koristi.
= KoriStenje generatora ili elektricnog uredaja u vlaznim uvjetima, poput kiSe, snijega ili u blizini bazena, sustava
za navodnjavanije ili kada su vam ruke mokre, moze uzrokovati strujni udar. Generator drzite suhim.
= Ako se generator skladidti na otvorenom bez zastite od vremenskih uvjeta, prije svake upotrebe provjerite sve
elektricne komponente na upravljackoj plo€i. Vlaga ili led mogu uzrokovati kvar ili kratki spoj u elektricnim
komponentama $to bi moglo dovesti do strujnog udara.
= Spojite se na elektri¢ni sustav zgrade samo ako je kvalificirani elektri¢ar ugradio izolacijsku sklopku.
» Izbjegavaijte prolijevanje goriva po generatoru tijekom dolijevanja goriva.
= Uvijek ukljucite generator nakon zaustavljanja.
= PuSenje tijekom toc€enja goriva ili to¢enje goriva u blizini izvora vatre je zabranjeno.
= Prilikom koridtenja generatora, potrebno je koristiti zastithe rukavice kako biste zastitili ruke od visokih
temperatura. .

3. TEHNICKI PODACI

Motor Op¢i motor
Radni ciklus 4 udara
Broj klipova 2u"V"
Maksimalna snaga motora 27 KS
Kapacitet cilindra 1326 cm?®
Faktor snage 0,8
Sustav paljenja Elektronicki
Pocetak Elektri¢ni s baterijom
Zapaljivo dizelsko gorivo
Kapacitet spremnika 30 litara
Kapacitet kupke motornog ulja 3,2 litre
Prosjeéna potrosnja goriva < 240 (g/kW/h)
Maksimalna snaga generatora 13KW/16KVA
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Nominalna snaga generatora 12KW/15KVA
Snaga u jednofaznom nacinu rada 4 kW
Snaga u trofaznom naéinu rada 12 kw
Radna frekvencija 50 Hz
Nazivna struja 21,7 A
Broj uti¢nica 2
Namota statora, rotora Bakar
Izlazni istosmjerni napon 12v
Izlazni izmjeni€ni napon ZSJ/ilzt)%V
ATS DA
AVR DA
Osigurac¢ Standardna oprema
Vrsta okvira Industrijski
Transportni kotaci DA
Neto tezina s priborom 315 kg
Bruto tezina 335 kg
Dimenzije (D*$*V) 130*80*87
4. PREGLED

43 21

1. Tipka za zaustavljanje u

nuzdi

Sigurnost 5
Tipka za predgrijavanje

Prekidaé za 6

ukljucivanje/iskljucivanje

>

Digitalni zaslon
Trofazna utiénica ¥ 4

Jednofazna utiénica

© N o o

Transportni kota¢

Slike su samo u informativne svrhe, dobavljaé zadrzava pravo na strukturne i funkcionalne promjene
opreme predstavljene u ovom prirucniku.
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Uzemljenje

Priklju¢ak za uzemljenje generatora spojen je na okvir generatora, neprovodljive metalne dijelove generatora i
priklju¢ke za uzemljenje svake uti¢nice.

Prije koriStenja uzemljenja, posavjetujte se s kvalificiranim elektriarskim inspektorom ili lokalnom agencijom koja
ima nadleznost za lokalne propise ili uredbe koje se primjenjuju na koriStenje generatora.

5. OPSKRBA GORIVOM | ULJEM

5.1 Punjenje uljem

Motorno ulje je glavni faktor koji utje€e na performanse i vijek trajanja motora. Ulja bez deterdzenta i ulje za

dvotaktne motore ostetit ée motor i ne preporucuju se.

PRIJE SVAKE UPORABE provijerite razinu ulja, postavljajuci generator na ravnu povrsinu i s ugasenim motorom.

PAZNJA! Generator se ne isporucuje s uljem u motoru.

Napunite kuciSte motora motornim uljem RURIS 4T-MAX ili uljem API klasifikacije: CD/CE/CF-4/CG-4 ili viSe (za

koli¢inu ulja pogledaijte tablicu s tehni¢kim podacima).

U hladnom dijelu godine preporucuje se koristenje ulja RURIS 4T-

WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Ispravan postupak punjenja

1. lzvadite mjernu Sipku.

2. U pocetku dodajte 3,1 litru ulja u karter motora.

3. Provjerite mjernu Sipku kako razina ne bi prelazila maksimalnu
granicu.

4. Pustite motor da radi 1-2 minute kako bi ulje moglo cirkulirati. ——

5. Ugasite motor i pricekajte nekoliko minuta da se ulje stabilizira. LIMITA

5. Provjerite razinu ulja nakon $to ste mjernu Sipku potpuno zavrnuli u INFERIOARA

otvor za punjenje.

6. Ako je razina ispod oznake MAX, postupno dodajte ulje dok ne dostigne ispravnu razinu na mjernoj Sipki.

7. Uvrnite mjernu Sipku u otvor motora.

Vs JOJA DE ULEL

LIMITA
?‘UPERIOARA

OPREZ! Ne prekoracujte razinu MAX. Prepunjavanje moze uzrokovati ulazak ulja u komoru za izgaranje,
Sto moze rezultirati prevelikim brojem okretaja motora, nekontroliranim radom i moguéim ozbiljnim
ostecenjem opreme.

5.2 Punjenje gorivom

1. Skinite ¢ep spremnika goriva i provjerite razinu.

2. Dodajte gorivo kada je razina niska.

Ne prekoracujte rame filtera. Nivel maximum combustibil
UPOZORENUJE!

= Za napajanje generatora koristite dizelsko gorivo.
Zabranjeno je Koristiti benzin, kerozin ili druga goriva.
= Ako se prolije dizelsko gorivo, odmah ga obriSite
Cistom krpom.

= Gorivo punite u dobro prozra¢enom prostoru s
ugasSenim motorom. Ne pusite i ne dopustite plamen ili
iskre u podrucju gdje se motor puni gorivom ili gdje se
skladisti dizelsko gorivo.

= Ne punite spremnik goriva (u otvoru za punjenje ne smije biti goriva). Nakon to¢enja goriva provjerite ¢ep
spremnika. Mora biti dobro zatvoren.

= Pazite da ne prolijete gorivo prilikom dolijevanja. Proliveno gorivo ili pare goriva mogu se zapaliti. Ako prolijete
gorivo, prije pokretanja motora provijerite je li podrucje suho.

= Izbjegavaijte ponovljeni ili dugotrajni kontakt s kozom ili udisanje dizelskih ispusnih plinova.

= Pokretanje motora s u€estalim kucanjem ili bukom moze oStetiti motor.

Ne preporuCuje se pokretanje motora s kucanjem ili bukom, jer to moze ostetiti dijelove ili Cak stroj, Sto nije
pokriveno jamstvom (smatra se nepravilnom upotrebom).

Koristite kvalitetno gorivo s ovlastenih Peco postaja.

Dolijevajte gorivo najkvalitetnijim DIZEL gorivom, koriste¢i metalni lijevak, na otvorenim prostorima i dalje od izvora
vatre ili iskri, koji bi mogli uzrokovati pozar.

UPOZORENUJE!

Ne hranite se na tlu ili oko biljaka jer riskirate oStecenje okoliSa.

5
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5.3 Sigurno rukovanje gorivom

OPREZ!
‘ \/
" Ovo gorivo je zapaljivo. Ne pusite i ne dopustite plamen ili iskre u blizini spremnika goriva.
Coe - IVAZNO

1. Prije dolijevanja goriva iskljucite motor.

2. Koristenje pogresnog ulja moze dovesti do zacepljenja ispuha ili zaglavljivanja klipnih prstenova.

3. Prije pokretanja motora udaljite se najmanje 3 metra od mjesta za gorivo.

4. Koristenje neprikladnog goriva uzrokovat ¢e ozbiljna oSte¢enja unutarnjih dijelova motora u kratkom vremenu.

6. PREGLEDI PRIJE OPERACIJE
Provjerite jesu li svi vijci zategnuti i po potrebi ih podesite.

Punjenje uljem .

Provjerite razinu ulja i po potrebi dolijte.

Postavite stroj na ravnu povrsinu tijekom punjenja gorivom.

Za provjeru razine ulja koristite mjernu Sipku za ulje.

UPOZORENJE! Ne prekoracujte maksimalnu razinu.

Provijerite ima li curenja ulja.

Ocistite uredaj od prasine i prljavstine, posebno zracni filter. Generator se ne smije pokretati bez zracnog filtera.

7. PUSTANJE U RAD

7.1 Pokretanje

= Ako stroj pocne raditi abnormalno, postane trom ili se naglo zaustavi, odmah ga zaustavite. Iskljucite stroj i
utvrdite je li problem u stroju ili je prekoraen nazivni kapacitet optere¢enja generatora.

= Pazite da nazivna nosivost alata ili uredaja ne prelazi snagu generatora. Nikada ne prekoracujte maksimalnu
snagu generatora. Razine snage izmedu nazivne i maksimalne vrijednosti mogu se koristiti maksimalno 30
minuta.

UPOZORENJE!

= Ako je potrebno spojiti dizelski generator na kuénu elektricnu mrezu, spajanje smiju izvrsiti samo elektricari.
Svako nepravilno spajanje moze uzrokovati opasnost od pozara ili o$tecenje dizelskog generatora dok je
generator spojen na opremu.

= Zastita od preoptereéenja automatski e se iskljuciti kada je strujni krug preoptereéen.

Uvijek poduzmite sljedeée korake kako biste svoj generator odrzali u dobrom stanju.

1. Generator uvijek uzemljite kako biste sprijecili bilo kakvu opasnost.

2. Ako generator treba osigurati elektricnu energiju za gore navedena opterecenja, obavezno ih spojite na izvor
napajanja.

Paznja!

Prije pokretanja generatora provijerite je li baterija generatora spojena.

Crveni kabel spaja se na anodu (+).

Crni kabel se spaja na katodu (-).

Nakon spajanja, stavite zastitni poklopac na mjesto.

Pokretanje generatora:

Prije pokretanja generatora, provijerite jeste li spojili kabele akumulatora.

1. Iskljucite glavni prekida¢ na plo¢i (provjerite osigura¢ ,AC SW*).

2. Gumb za zaustavljanje mora biti deaktiviran.

3. Okrenite kontakt u polozaj UKLJUCENO (prekida& ,START SW — ON¥)

4. Generator ima funkciju predgrijavanja (PRE-HEATING) , pritisnite gumb 5-10 sekundi prije pokretanja
(korisno ako je temperatura niska).

5. Okrenite klju¢ u polozaj ,START" dok se motor ne pokrene. Ako se motor ne pokrene unutar 10 sekundi,
otpustite klju¢, priekajte 20 sekundi, a zatim poku$ajte ponovno.

7. Ukljucite glavni prekidac (osigurac) na ploci.

6
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Zagrijte motor 3 minute, bez opterecenja.

Pazljivo!
Ako se generator ne koristi redovito, obavezno ga ukljucite i pustite da radi barem 2 sata svakih 30 dana. To ¢e
bateriju odrzavati napunjenom.

7.2 Zaustavljanje generatora }
1. Za zaustavljanje generatora, okrenite klju€ za paljenje u polozaj ISKLJUCENO.
2. Za zaustavljanje generatora u hitnom slu¢aju odmah pritisnite gumb za zaustavljanje u nuzdi.

SUSTAV ZA KONTROLU EMISIJA

Izgaranjem se mogu stvarati oneciS¢ujuce tvari poput CO, dusikovih oksida i ugljikovodika, koji mogu onegistiti
okoli$ ako se velika koli¢ina ispusti u zrak. Medu njima je CO bezbojan, bez mirisa i otrovan plin. Vrlo ih je vazno
kontrolirati.

8. ODRZAVANJE

Pravilno odrzavanije je odgovornost vlasnika. Za specificno odrzavanje pogledajte raspored odrzavanja. Imajte
na umu da se ovaj popis temelji na op¢im uvjetima pod kojima se dizelski motor koristi. Ako se kontinuirano
koristi pod velikim optere¢enjem ili pod visokom temperaturom s neodgovaraju¢om viagom ili pradnjavim
okruZenjem, odrzavanje treba obavljati CeSc¢e.

Zamjena rezervnih dijelova

Preporucuje se koristenje samo originalnih rezervnih dijelova ili njihovih ekvivalenta. Zamjena drugim rezervnim
dijelovima nize kvalitete moze negativno utjecati na performanse sustava za kontrolu emisija.

Neovlastene izmjene

Neovlastene modifikacije ili promjene sustava za kontrolu emisija mogu uzrokovati da emisije premase zakonske
specifikacije. Neovlastene modifikacije ili promjene ukljuéuju:

1) Uklanjanje ili zamjena bilo kojeg rezervnog dijela u usisnom ili ispuSnom sustavu.

2) Promjena ili uklanjanje spojeva za sustav regulacije brzine koji uzrokuju rad motora izvan postavki
parametara.

TABLICA ODRZAVANJA

Nakon 20 Nakon 50 Nakon 100 | Nakon 300

Rasp Sa sati ili nakon e sati ili 6 sati ili
svakom satiili 3 . . ;
mjeseci jedne

Artikal upotrebom prvog mjeseca .
mjeseca godine

Provijerite motorno ulje A

Zamjena motornog ulja A

Provjera i zamjena filtera ulja A

Provijerite zraéni filter A

Ciséenje zragnog filtera A

Provjera i zamjena dizelskog A A
filtera
Cigéenje poklopca zraénog A
filtera
Provijerite razinu elektrolita u A
bateriji
Provjera i podeSavanje zazora Vol)
ventila

Baterija Zamjena ako je potrebno

Spremnik goriva Provjerite i zamijenite svake 3 godine (x) - ako je primjenjivo
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(1) Odrzavanje obavljajte CeSc¢e kada koristite stroj u prasnjavim podrugjima.

(2) O(x); (x) - Ove dijelove postupka odrzavanja mora obaviti ovlasteni RURIS servisni centar.

(3) Za profesionalnu komercijalnu upotrebu, zabiljezite radne sate stroja kako biste utvrdili pravilno odrzavanje.
UPOZORENJE! Neprovodenje pravilnog odrzavanija ili neispravljanje problema prije rada moze uzrokovati kvar
koji moze rezultirati ozljedama ili smréu.

Uvijek slijedite preporuke i raspored odrzavanja i pregleda u ovom priru¢niku.

UPOZORENUJE! Dugotrajno i ponovljeno izlaganje mazivima moze uzrokovati reakcije na kozi. Odmah nakon
izlaganja ocistite i isperite kozu sapunom i €istom vodom.

ODRZAVANJE ZRACNOG FILTRA

Uvijek redovito odrzavajte zraéni filter. Cesto odrzavanje je potrebno kada je dizelski generator izloZen izrazito
prasnjavim podrucjima.

UPOZORENJE

Ne cistite filterski element benzinom ili sredstvima za ¢iS¢enje koja sadrze malo zapaljivosti.

Ne pokrecite motor bez zra¢nog filtera. U suprotnom, prljavi zrak moze uci u motor, smanjujuci njegov vijek trajanja.
1) Skinite poklopac zra¢nog filtra. Skinite filtarski element.

2) Ocistite filterski element.

4) Vratite filter i vratite poklopac.

IZMJENA ULJA U MOTORU

Kako biste osigurali brzo i potpuno ispustanje maziva iz motora, zamijenite mazivo kada je motor zagrijan.

1) Izvadite mjernu Sipku za ulje i Cep za ispustanje ulja kako biste ispustili mazivo.

2) Vratite i zategnite ¢ep za ispustanje.

3) Napunite preporuc¢eno ulje i provjerite razinu.

4) Vratite mjernu Sipku za ulje.

Kapacitet uljne kupke generatora naveden je u tehnickim podacima.

Nakon zamjene rabljenog ulja operite ruke sapunom i vodom.

Preporucuje se ekolo$ki prihvatljivo odlaganje rabljenog motornog ulja. Predlazemo da ga odlozite u zatvorenu
posudu na lokalnoj benzinskoj postaiji ili u centru za recikliranje. Nemojte ga bacati u smece, izlijevati po tlu ili u
sustav otpadnih voda.

9. SKLADISTENJE | PRIJEVOZ

Prilikom transporta generatora, okrenite prekidad za paljenje u poloZaj "ISKLJUCENQ". Generator drzite u
vodoravnom poloZaju kako biste sprije€ili curenje goriva. Pare goriva ili proliveno gorivo mogu se zapaliti.
1) Prijevoz

Ne transportirajte generator osim ako motor nije hladan.

OPREZ! Ne naginjite generator. U suprotnom moze do¢i do pozara zbog curenja ili isparavanja goriva.
2) Skladistenje

U sluc¢aju dugotrajnog skladiStenja generatora provjerite sljedeée uvjete:

Mjesto skladiStenja nema visoku vlaznost ili naslage prasine.

Ispustite gorivo i ulje za podmazivanje.

Odspojite bateriju.

Pokrijte generator kako biste ga zastitili od prasine.
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Vazne preporuke

1. Ne spajajte izlazni terminal ATS-a izravno na elektri€énu mrezu.

2. Kada je ATS spojen na elektricnu mrezu, radi sigurnosti mora pro¢i kroz prekidac.

3. Opremu treba instalirati na mjestima dalje od visokih temperatura, vlage, korozivnih plinova ili jakih vibracija.
4. Ku¢iste mora biti pojedinaéno uzemljeno kako bi se osigurao siguran rad.

5. Neovlastenom osoblju zabranjeno je otvaranje poklopca kako bi se izbjegle ozbiljne posljedice.
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Upozorenje: Instalaciju i spajanje ATS sustava mora izvrsiti iskljucivo ovlasteni elektricar.

Nepostivanje ovog zahtjeva moze dovesti do kvara opreme, rizika od poZara, strujnog udara ili drugih opasnosti.

Oprema u ovoj seriji koristi mikroradunalo za automatsko prebacivanje napajanja izmedu MREZNE elektriéne energije i

dizelskog generatora. Moderna je, stabilna i jednostavna za koristenje.

Operativni ATS sustav

1. Oprema ima tri seta prikljudaka: jedan za opéinsku MREZU, jedan za generator i jedan za . Drugi set upravljagkih
kabela spaja ATS na plo¢u generatora.

2. Normalno, ATS radi automatski. Kada je MREZA aktivna, sustav napaja potrodac¢e u mrezi, a GENERATOR je
zaustavljen.

3. Ako se prekine struja, ATS automatski pokrec¢e generator. Nakon Sto ovaj RAD STABILIZIRA, sustav iskljuCuje
MREZU i spaja generator pod optereéenjem.

4. ATS pokuSava pokrenuti generator tri puta, po 6 sekundi. Ako ne uspije nakon tri pokusaja, aktivira se alarm i
potrebno je PROVJERITI sustav dovoda goriva. Pokretanje se tada moze obaviti ru€no.

5. Interni program mikroradunala osigurava ispravnu blokadu izmedu mreZe i generatora te STITI strujni krug.

6. Kada se VRACA mrezno napajanje, ATS se automatski vraéa na mrezno napajanje i zaustavlja GENERATOR
nakon 10-20 sekundi.

7. Kada postoji mrezno napajanje, baterija generatora se automatski puni, ¢ak i ako se generator ne koristi dugo
vremena.

11. 1ZJAVE O SUKLADNOSTI
1ZJAVA EZ-a O SUKLADNOSTI

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — direktor produkcijskog dizajna
Opis stroja: GENERATOR osigurava kontinuiranu elektri¢énu energiju, pokre¢e ga Eetverotaktni motor i opremljen je
elektroni¢kim sustavom paljenja.
Proizvod: : GENERATOR
Serijski broj proizvoda: AAEH00100001XXXDG15KVA (gdje AA predstavlja posliednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Tip: RURIS Primjer: Tiha snaga DG15KVA

Vlast: 27 KS Nazivna snaga generatora : 12KW/15KVA
Motor : termalni, 4-taktni, dizelski Radna frekvencija : 50Hz

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s GD 1029/2008 - o uvjetima stavljanja strojeva na trziste,
Direktivom 2006/42/EZ - strojevi; sigurnosni i za$titni zahtjevi, Normom EN ISO 12100:2010 - Strojevi. Sigurnost,
Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.), Direktivom 2014/35/EU, DG 409/2016 - o niskonaponskoj opremi, Uredbom EU 2016/1628
(izmijenjenom Uredbom EU 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ogranicavanje emisija plinovitih i ¢esti¢nih
oneciscujucih tvari iz motora i DG 467/2018 o provedbenim mjerama spomenute Uredbe, certificirali smo sukladnost
proizvoda s navedenim standardima i izjavljujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sljedecim europskim standardima i direktivama:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sigurnost strojeva. Osnovni pojmovi, opéa nacela projektiranja.
Osnovna terminologija, metodologija. Tehni¢ka nacela
SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Generatori izmjeni¢ne struje pokretani klipnim motorima s
unutarnjim izgaranjem. Dio 13: Sigurnost

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Sigurnost strojeva. Sprie€avanje nenamjernog pokretanja
SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Sigurnost strojeva - Funkcija zaustavljanja u nuzdi - Nacela
projektiranja
SR EN ISO 13851:2019/EN 1SO 13851:2019- Sigurnost strojeva - Dvoruéni upravljacki uredaji - Nacela za
projektiranje i odabir
SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomija toplinskog okruzenja. Metode za procjenu
kontakta s povrSinama. 1. dio: Vruce povrsine

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Stupnjevi zastite koje pruzaju kucista (IP kod)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 3-2: Granice.
Granice za emisije harmonijske struje (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)

10



HRV RURIS

IEC TR 61000-5-2:1997- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 5: Smjernice za instalaciju i ublazavanje
smetnji - Odjeljak 2: Uzemljenje i ozicenje
SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 6-1:
Genericki standardi. Standard imunosti za stambena, komercijalna i laka industrijska okruzenja
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 6-2: Genericki
standardi. Standard imunosti za industrijska okruzenja
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 6-4: Genericki
standardi - Standard emisija za industrijska okruzenja
SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-20: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja emisije i imunosti u transverzalnim elektromagnetskim valovodima (TEM)
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-3: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja imunosti na zracena radiofrekventna elektromagnetska polja
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Sigurnost strojeva. Elektricna oprema strojeva. 1. dio: Op¢i zahtjevi
SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Niskonaponske elektricne instalacije. Dio 4-41: Zastitne mjere
za sigurnost. Zastita od elektricnog udara
SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Rotacijski elektricni strojevi. 1. dio: Nazivne vrijednosti i karakteristike
performansi
SR ENIEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Utikadi, uticnice i konektori za industrijsku upotrebu.
1. dio: Op¢i zahtjevi
SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Rotacijski elektricni strojevi. Dio 5: Stupnjevi zastite
koje osigurava cjelovita konstrukcija rotacijskih elektri¢nih strojeva (IP kod). Klasifikacija.
SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- Rotacijski elektri¢ni strojevi. Dio 11: Toplinska zastita
SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Sigurnost transformatora, prigusnica, jedinica za napajanje i
slicnih proizvoda za napone napajanja do 1100 V. Dio 2-6: Posebni zahtjevi i ispitivanja za sigurnosne
transformatore i jedinice za napajanje koje sadrze sigurnosne transformatore
SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Sigurnost strojeva - Sigurnosni dijelovi upravljackih sustava - 1.
dio: Opéa nacela projektiranja
SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Niskonaponski rasklopni i upravljacki uredaji. Dio 5-1: Uredaiji
upravljackih krugova i sklopni elementi. Elektromehanicki uredaji upravljackih krugova
SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Niskonaponski rasklopni i upravljacki aparati. Dio 7-1: Pomo¢na
oprema. Priklju¢ni blokovi za bakrene vodice
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio
3-2: Granice - Granice za emisije harmonijskih struja (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 3-3: Granice -
Ograni€enje promjena napona, fluktuacija napona i treperenja u javnim niskonaponskim sustavima napajanja, za
opremu nazivne struje < 16 A po fazi i koja ne podlijeze ograni¢enjima spajanja
Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju
Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
Smijer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.);
Direktiva 2014/35/EU, GD 409/2016 - o niskonaponskoj opremi
Uredba EU-a 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU-a 2018/989) — utvrdivanje mjera za ograni¢avanje emisija
plinovitih i krutih oneci$¢ujucih tvari iz motora

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

. SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

. SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem

. SR IS0 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.

OZNACAVANJE | OZNACAVANJE MOTORA

Dizelski motori s kompresijskim paljenjem primljeni i koriteni na RURIS opremi i strojevima, prema Uredbi EU

2016/1628 (izmijenjenoj Uredbom EU 2018/989) i GD 467/2018 oznaceni su s:

- Naziv robne marke i proizvoda¢a: CHAEM d.o.o.

- Tip: HR2V98FD

- Broj odobrenja tipa koji je dobio specijalizirani proizvodac:

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- Identifikacijski broj motora — jedinstveni broj.

- Op¢i koncept motora
11
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Napomena: tehni¢ka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 20.11.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025.
Registarski broj: 1462/20.11.2025
Ovlastena osoba i potpis InZenjer Stroe Marius Catalin
i Generalni direktor Ruris Impex SRL

EZ-a O SUKLADNOSTI

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska
Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor
Ovlastena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — direktor produkcijskog dizajna
Opis stroja: GENERATOR osigurava kontinuiranu elektri¢énu energiju, pokre¢e ga Cetverotaktni motor i opremljen je
elektroni¢kim sustavom paljenja.
Proizvod: : GENERATOR
Serijski broj proizvoda: AAEH00100001XXXDG15KVA (gdje AA predstavlja posliednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)
Tip: RURIS Primjer: Tiha snaga DG15KVA
Vlast: 27 KS Nazivna snaga generatora : 12KW/15KVA
Motor : termalni, 4-taktni, dizelski Radna frekvencija : 50Hz
Izmjerena razina akusti¢ne snage: 95,81 dB Zajaméena razina akusti¢ne snage: 96 dB
Razina akusti¢ne snage certificiran je od strane HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE
CO,,LTD izvje$éem br. 2022-ORD-01057
/27.04.2012 ., u skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ izmijenjene Direktivom 2005/88/EZ i normom SR EN ISO
3744:2011
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodac, u skladu s Direktivom 2000/14/EZ (izmijenjenom Direktivom
2005/88/EZ), HG 1756/2006 - o ograni¢enju emisija buke u okolis koju proizvodi oprema namijenjena za upotrebu izvan
zgrada, provjerili smo i certificirali sukladnost proizvoda s navedenim standardima te izjavijujemo da je u skladu s glavnim
zahtjevima.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa
sljedec¢im europskim standardima i direktivama:
Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruZenju
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje razine zvuéne snage koju emitiraju izvori buke pomoc¢u zvuénog tlaka
EN 8528-10 :1998
Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.);
Uredba EU-a 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU-a 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograniCavanje emisija
plinovitih i krutih onegiSéujucih tvari iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
. SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
. SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem
. SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.
Napomena: tehni¢ka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 20.11.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025.
Registarski broj: 1463/20.11.2025
Ovlastena osoba i potpis: InZenjer Stroe Marius Catalin
f Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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BIH RURIS

1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na vas$oj odluci za kupnju RURIS proizvoda i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na
trziStu od 1993. godine i tijekom tog vremena postao je snazan brend koji je izgradio svoj ugled ispunjavanjem
obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, ucinkovitim i kvalitetnim
rieSenjima.

Uvjereni smo da ¢ete cijeniti nas proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim kupcima ne
nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i poslije
prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisnih mjesta.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisnicki priruénik. Slijedenjem uputa osigurat
éete dugotrajnu upotrebu.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti o tome.

Jo$ jednom hvala Sto ste odabrali RURIS proizvode!
Informacije i podrska korisnicima:

Telefon: 0351.820.105
e-posta: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

Spojite uzemljenje Procitajte prirucnik.

Nosite opremu za zastitu ruku
Upozorenje! Opasnost

Upozorenje! Opasnost od
strujnog udara

Upozorenje! Visoka
temperatura

Upozorenje! Opasnost od

trovanja ugljiénim monoksidom Upozorenje! Zapaljivi

materijal

Ne Koristiti u nepovoljnim

Paznja! Drzite razmak vremenskim uvjetima.

> PG
DLl
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Ne koristiti u zatvorenom
prostoru ili zatvorenom

Ne koristiti u garazi ili
prostoru.

zatvorenim prostorima.

2.2. UPOZORENJA

SIGURNOSNE INFORMACIJE

Generatori su dizajnirani za siguran i pouzdan rad kada se koriste prema uputama. Procitajte i razumite ovaj
priruénik prije rada s generatorom. Mozete pomoc¢i u sprjeCavanju nesre¢a upoznavanjem s kontrolama
generatora i pridrzavanjem sigurnih postupaka rada.

Odgovornost operatera
= Potrebno je znati kako Sto brze zaustaviti generator u slu€aju nuzde.
= Morate razumieti kori$tenje svih kontrola generatora, izlaznih uti€nica i priklju¢aka.
= Osigurajte da osoba koja koristi generator dobije odgovarajuce upute. Ne dopustite djeci da upravljaju
generatorom bez nadzora roditelja.
Opasnosti od udisanja ugljiénog monoksida
= Ispusni plinovi sadrze Stetni ugljicni monoksid, plin bez boje i mirisa. Njegovo udisanje moze uzrokovati gubitak
svijesti, pa ak i smrt.
= Ako generator koristite u sku¢enom ili ¢ak djelomi¢no zatvorenom prostoru, zrak koji udiSete moze sadrzavati
opasnu koli€inu ispusnih plinova. Kako biste izbjegli nakupljanje ispusnih plinova, osigurajte odgovarajucu
ventilaciju.
Opasnosti zbog strujnog udara
= Generator proizvodi dovoljno elektricne energije da uzrokuje ozbiljan strujni udar ako se nepravilno koristi.
= KoriStenje generatora ili elektricnog uredaja u vlaznim uvjetima, poput kiSe, snijega ili u blizini bazena, sustava
za navodnjavanije ili kada su vam ruke mokre, moze uzrokovati strujni udar. Generator drzite suhim.
= Ako se generator skladidti na otvorenom bez zastite od vremenskih uvjeta, prije svake upotrebe provjerite sve
elektricne komponente na upravljackoj plo€i. Vlaga ili led mogu uzrokovati kvar ili kratki spoj u elektricnim
komponentama $to bi moglo dovesti do strujnog udara.
= Spojite se na elektri¢ni sustav zgrade samo ako je kvalificirani elektri¢ar ugradio izolacijsku sklopku.
» Izbjegavaijte prolijevanje goriva po generatoru tijekom dolijevanja goriva.
= Uvijek ukljucite generator nakon zaustavljanja.
= PuSenje tijekom toc€enja goriva ili to¢enje goriva u blizini izvora vatre je zabranjeno.
= Prilikom koridtenja generatora, potrebno je koristiti zastithe rukavice kako biste zastitili ruke od visokih
temperatura. .

3. TEHNICKI PODACI

Motor Op¢i motor
Radni ciklus 4 udara
Broj klipova 2u"V"
Maksimalna snaga motora 27 KS
Kapacitet cilindra 1326 cm?®
Faktor snage 0,8
Sustav paljenja Elektronicki
Pocetak Elektri¢ni s baterijom
Zapaljivo dizelsko gorivo
Kapacitet spremnika 30 litara
Kapacitet kupke motornog ulja 3,2 litre
Prosjeéna potrosnja goriva < 240 (g/kW/h)
Maksimalna snaga generatora 13KW/16KVA




BIH RURIS

Nominalna snaga generatora 12KW/15KVA
Snaga u jednofaznom nacinu rada 4 kW
Snaga u trofaznom naéinu rada 12 kw
Radna frekvencija 50 Hz
Nazivna struja 21,7 A
Broj uti¢nica 2
Namota statora, rotora Bakar
Izlazni istosmjerni napon 12v
Izlazni izmjeni€ni napon ZSJ/ilzt)%V
ATS DA
AVR DA
Osigurac¢ Standardna oprema
Vrsta okvira Industrijski
Transportni kotaci DA
Neto tezina s priborom 315 kg
Bruto tezina 335 kg
Dimenzije (D*$*V) 130*80*87
4. PREGLED

43 21

1. Tipka za zaustavljanje u

nuzdi

Sigurnost 5
Tipka za predgrijavanje

Prekidaé za 6

ukljucivanje/iskljucivanje

>

Digitalni zaslon
Trofazna utiénica ¥ 4

Jednofazna utiénica

© N o o

Transportni kota¢

Slike su samo u informativne svrhe, dobavljaé zadrzava pravo na strukturne i funkcionalne promjene
opreme predstavljene u ovom prirucniku.
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Uzemljenje

Priklju¢ak za uzemljenje generatora spojen je na okvir generatora, neprovodljive metalne dijelove generatora i
priklju¢ke za uzemljenje svake uti¢nice.

Prije koriStenja uzemljenja, posavjetujte se s kvalificiranim elektriarskim inspektorom ili lokalnom agencijom koja
ima nadleznost za lokalne propise ili uredbe koje se primjenjuju na koriStenje generatora.

5. OPSKRBA GORIVOM | ULJEM

5.1 Punjenje uljem

Motorno ulje je glavni faktor koji utje€e na performanse i vijek trajanja motora. Ulja bez deterdzenta i ulje za

dvotaktne motore ostetit ée motor i ne preporucuju se.

PRIJE SVAKE UPORABE provijerite razinu ulja, postavljajuci generator na ravnu povrsinu i s ugasenim motorom.

PAZNJA! Generator se ne isporucuje s uljem u motoru.

Napunite kuciSte motora motornim uljem RURIS 4T-MAX ili uljem API klasifikacije: CD/CE/CF-4/CG-4 ili viSe (za

koli¢inu ulja pogledaijte tablicu s tehni¢kim podacima).

U hladnom dijelu godine preporucuje se koristenje ulja RURIS 4T-

WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Ispravan postupak punjenja

1. lzvadite mjernu Sipku.

2. U pocetku dodajte 3,1 litru ulja u karter motora.

3. Provjerite mjernu Sipku kako razina ne bi prelazila maksimalnu
granicu.

4. Pustite motor da radi 1-2 minute kako bi ulje moglo cirkulirati. ——

5. Ugasite motor i pricekajte nekoliko minuta da se ulje stabilizira. LIMITA

5. Provjerite razinu ulja nakon $to ste mjernu Sipku potpuno zavrnuli u INFERIOARA

otvor za punjenje.

6. Ako je razina ispod oznake MAX, postupno dodajte ulje dok ne dostigne ispravnu razinu na mjernoj Sipki.

7. Uvrnite mjernu Sipku u otvor motora.

Vs JOJA DE ULEL

LIMITA
?‘UPERIOARA

OPREZ! Ne prekoracujte razinu MAX. Prepunjavanje moze uzrokovati ulazak ulja u komoru za izgaranje,
Sto moze rezultirati prevelikim brojem okretaja motora, nekontroliranim radom i moguéim ozbiljnim
ostecenjem opreme.

5.2 Punjenje gorivom

1. Skinite ¢ep spremnika goriva i provjerite razinu.

2. Dodajte gorivo kada je razina niska.

Ne prekoracujte rame filtera. Nivel maximum combustibil
UPOZORENUJE!

= Za napajanje generatora koristite dizelsko gorivo.
Zabranjeno je Koristiti benzin, kerozin ili druga goriva.
= Ako se prolije dizelsko gorivo, odmah ga obriSite
Cistom krpom.

= Gorivo punite u dobro prozra¢enom prostoru s
ugasSenim motorom. Ne pusite i ne dopustite plamen ili
iskre u podrucju gdje se motor puni gorivom ili gdje se
skladisti dizelsko gorivo.

= Ne punite spremnik goriva (u otvoru za punjenje ne smije biti goriva). Nakon to¢enja goriva provjerite ¢ep
spremnika. Mora biti dobro zatvoren.

= Pazite da ne prolijete gorivo prilikom dolijevanja. Proliveno gorivo ili pare goriva mogu se zapaliti. Ako prolijete
gorivo, prije pokretanja motora provijerite je li podrucje suho.

= Izbjegavaijte ponovljeni ili dugotrajni kontakt s kozom ili udisanje dizelskih ispusnih plinova.

= Pokretanje motora s u€estalim kucanjem ili bukom moze oStetiti motor.

Ne preporuCuje se pokretanje motora s kucanjem ili bukom, jer to moze ostetiti dijelove ili Cak stroj, Sto nije
pokriveno jamstvom (smatra se nepravilnom upotrebom).

Koristite kvalitetno gorivo s ovlastenih Peco postaja.

Dolijevajte gorivo najkvalitetnijim DIZEL gorivom, koriste¢i metalni lijevak, na otvorenim prostorima i dalje od izvora
vatre ili iskri, koji bi mogli uzrokovati pozar.

UPOZORENUJE!

Ne hranite se na tlu ili oko biljaka jer riskirate oStecenje okoliSa.
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5.3 Sigurno rukovanje gorivom

OPREZ!
‘ \/
" Ovo gorivo je zapaljivo. Ne pusite i ne dopustite plamen ili iskre u blizini spremnika goriva.
Coe - IVAZNO

1. Prije dolijevanja goriva iskljucite motor.

2. Koristenje pogresnog ulja moze dovesti do zacepljenja ispuha ili zaglavljivanja klipnih prstenova.

3. Prije pokretanja motora udaljite se najmanje 3 metra od mjesta za gorivo.

4. Koristenje neprikladnog goriva uzrokovat ¢e ozbiljna oSte¢enja unutarnjih dijelova motora u kratkom vremenu.

6. PREGLEDI PRIJE OPERACIJE
Provjerite jesu li svi vijci zategnuti i po potrebi ih podesite.

Punjenje uljem .

Provjerite razinu ulja i po potrebi dolijte.

Postavite stroj na ravnu povrsinu tijekom punjenja gorivom.

Za provjeru razine ulja koristite mjernu Sipku za ulje.

UPOZORENJE! Ne prekoracujte maksimalnu razinu.

Provijerite ima li curenja ulja.

Ocistite uredaj od prasine i prljavstine, posebno zracni filter. Generator se ne smije pokretati bez zracnog filtera.

7. PUSTANJE U RAD

7.1 Pokretanje

= Ako stroj pocne raditi abnormalno, postane trom ili se naglo zaustavi, odmah ga zaustavite. Iskljucite stroj i
utvrdite je li problem u stroju ili je prekoraen nazivni kapacitet optere¢enja generatora.

= Pazite da nazivna nosivost alata ili uredaja ne prelazi snagu generatora. Nikada ne prekoracujte maksimalnu
snagu generatora. Razine snage izmedu nazivne i maksimalne vrijednosti mogu se koristiti maksimalno 30
minuta.

UPOZORENJE!

= Ako je potrebno spojiti dizelski generator na kuénu elektricnu mrezu, spajanje smiju izvrsiti samo elektricari.
Svako nepravilno spajanje moze uzrokovati opasnost od pozara ili o$tecenje dizelskog generatora dok je
generator spojen na opremu.

= Zastita od preoptereéenja automatski e se iskljuciti kada je strujni krug preoptereéen.

Uvijek poduzmite sljedeée korake kako biste svoj generator odrzali u dobrom stanju.

1. Generator uvijek uzemljite kako biste sprijecili bilo kakvu opasnost.

2. Ako generator treba osigurati elektricnu energiju za gore navedena opterecenja, obavezno ih spojite na izvor
napajanja.

Paznja!

Prije pokretanja generatora provijerite je li baterija generatora spojena.

Crveni kabel spaja se na anodu (+).

Crni kabel se spaja na katodu (-).

Nakon spajanja, stavite zastitni poklopac na mjesto.

Pokretanje generatora:

Prije pokretanja generatora, provijerite jeste li spojili kabele akumulatora.

1. Iskljucite glavni prekida¢ na plo¢i (provjerite osigura¢ ,AC SW*).

2. Gumb za zaustavljanje mora biti deaktiviran.

3. Okrenite kontakt u polozaj UKLJUCENO (prekida& ,START SW — ON¥)

4. Generator ima funkciju predgrijavanja (PRE-HEATING) , pritisnite gumb 5-10 sekundi prije pokretanja
(korisno ako je temperatura niska).

5. Okrenite klju¢ u polozaj ,START" dok se motor ne pokrene. Ako se motor ne pokrene unutar 10 sekundi,
otpustite klju¢, priekajte 20 sekundi, a zatim poku$ajte ponovno.

7. Ukljucite glavni prekidac (osigurac) na ploci.
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Zagrijte motor 3 minute, bez opterecenja.

Pazljivo!
Ako se generator ne koristi redovito, obavezno ga ukljucite i pustite da radi barem 2 sata svakih 30 dana. To ¢e
bateriju odrzavati napunjenom.

7.2 Zaustavljanje generatora }
1. Za zaustavljanje generatora, okrenite klju€ za paljenje u polozaj ISKLJUCENO.
2. Za zaustavljanje generatora u hitnom slu¢aju odmah pritisnite gumb za zaustavljanje u nuzdi.

SUSTAV ZA KONTROLU EMISIJA

Izgaranjem se mogu stvarati oneciS¢ujuce tvari poput CO, dusikovih oksida i ugljikovodika, koji mogu onegistiti
okoli$ ako se velika koli¢ina ispusti u zrak. Medu njima je CO bezbojan, bez mirisa i otrovan plin. Vrlo ih je vazno
kontrolirati.

8. ODRZAVANJE

Pravilno odrzavanije je odgovornost vlasnika. Za specificno odrzavanje pogledajte raspored odrzavanja. Imajte
na umu da se ovaj popis temelji na op¢im uvjetima pod kojima se dizelski motor koristi. Ako se kontinuirano
koristi pod velikim optere¢enjem ili pod visokom temperaturom s neodgovaraju¢om viagom ili pradnjavim
okruZenjem, odrzavanje treba obavljati CeSc¢e.

Zamjena rezervnih dijelova

Preporucuje se koristenje samo originalnih rezervnih dijelova ili njihovih ekvivalenta. Zamjena drugim rezervnim
dijelovima nize kvalitete moze negativno utjecati na performanse sustava za kontrolu emisija.

Neovlastene izmjene

Neovlastene modifikacije ili promjene sustava za kontrolu emisija mogu uzrokovati da emisije premase zakonske
specifikacije. Neovlastene modifikacije ili promjene ukljuéuju:

1) Uklanjanje ili zamjena bilo kojeg rezervnog dijela u usisnom ili ispuSnom sustavu.

2) Promjena ili uklanjanje spojeva za sustav regulacije brzine koji uzrokuju rad motora izvan postavki
parametara.

TABLICA ODRZAVANJA

Nakon 20 Nakon 50 Nakon 100 | Nakon 300

Rasp Sa sati ili nakon e sati ili 6 sati ili
svakom satiili 3 . . ;
mjeseci jedne

Artikal upotrebom prvog mjeseca .
mjeseca godine

Provijerite motorno ulje A

Zamjena motornog ulja A

Provjera i zamjena filtera ulja A

Provijerite zraéni filter A

Ciséenje zragnog filtera A

Provjera i zamjena dizelskog A A
filtera
Cigéenje poklopca zraénog A
filtera
Provijerite razinu elektrolita u A
bateriji
Provjera i podeSavanje zazora Vol)
ventila

Baterija Zamjena ako je potrebno

Spremnik goriva Provjerite i zamijenite svake 3 godine (x) - ako je primjenjivo
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(1) Odrzavanje obavljajte CeSc¢e kada koristite stroj u prasnjavim podrugjima.

(2) O(x); (x) - Ove dijelove postupka odrzavanja mora obaviti ovlasteni RURIS servisni centar.

(3) Za profesionalnu komercijalnu upotrebu, zabiljezite radne sate stroja kako biste utvrdili pravilno odrzavanje.
UPOZORENJE! Neprovodenje pravilnog odrzavanija ili neispravljanje problema prije rada moze uzrokovati kvar
koji moze rezultirati ozljedama ili smréu.

Uvijek slijedite preporuke i raspored odrzavanja i pregleda u ovom priru¢niku.

UPOZORENUJE! Dugotrajno i ponovljeno izlaganje mazivima moze uzrokovati reakcije na kozi. Odmah nakon
izlaganja ocistite i isperite kozu sapunom i €istom vodom.

ODRZAVANJE ZRACNOG FILTRA

Uvijek redovito odrzavajte zraéni filter. Cesto odrzavanje je potrebno kada je dizelski generator izloZen izrazito
prasnjavim podrucjima.

UPOZORENJE

Ne cistite filterski element benzinom ili sredstvima za ¢iS¢enje koja sadrze malo zapaljivosti.

Ne pokrecite motor bez zra¢nog filtera. U suprotnom, prljavi zrak moze uci u motor, smanjujuci njegov vijek trajanja.
1) Skinite poklopac zra¢nog filtra. Skinite filtarski element.

2) Ocistite filterski element.

4) Vratite filter i vratite poklopac.

IZMJENA ULJA U MOTORU

Kako biste osigurali brzo i potpuno ispustanje maziva iz motora, zamijenite mazivo kada je motor zagrijan.

1) Izvadite mjernu Sipku za ulje i Cep za ispustanje ulja kako biste ispustili mazivo.

2) Vratite i zategnite ¢ep za ispustanje.

3) Napunite preporuc¢eno ulje i provjerite razinu.

4) Vratite mjernu Sipku za ulje.

Kapacitet uljne kupke generatora naveden je u tehnickim podacima.

Nakon zamjene rabljenog ulja operite ruke sapunom i vodom.

Preporucuje se ekolo$ki prihvatljivo odlaganje rabljenog motornog ulja. Predlazemo da ga odlozite u zatvorenu
posudu na lokalnoj benzinskoj postaiji ili u centru za recikliranje. Nemojte ga bacati u smece, izlijevati po tlu ili u
sustav otpadnih voda.

9. SKLADISTENJE | PRIJEVOZ

Prilikom transporta generatora, okrenite prekidad za paljenje u poloZaj "ISKLJUCENQ". Generator drzite u
vodoravnom poloZaju kako biste sprije€ili curenje goriva. Pare goriva ili proliveno gorivo mogu se zapaliti.
1) Prijevoz

Ne transportirajte generator osim ako motor nije hladan.

OPREZ! Ne naginjite generator. U suprotnom moze do¢i do pozara zbog curenja ili isparavanja goriva.
2) Skladistenje

U sluc¢aju dugotrajnog skladiStenja generatora provjerite sljedeée uvjete:

Mjesto skladiStenja nema visoku vlaznost ili naslage prasine.

Ispustite gorivo i ulje za podmazivanje.

Odspojite bateriju.

Pokrijte generator kako biste ga zastitili od prasine.
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10. DIJAGRAM SPAJANJA ATS SUSTAVA
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Vazne preporuke
1. Ne spajajte izlazni terminal ATS-a izravno na elektricnu mrezu.
2. Kada je ATS spojen na elektricnu mrezu, radi sigurnosti mora pro¢i kroz prekidac.
3. Opremu treba instalirati na mjestima dalje od visokih temperatura, vlage, korozivnih plinova ili jakih vibracija.
4. Ku¢iste mora biti pojedinaéno uzemljeno kako bi se osigurao siguran rad.
5. Neovlastenom osoblju zabranjeno je otvaranje poklopca kako bi se izbjegle ozbiljne posljedice.
9
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Upozorenje: Instalaciju i spajanje ATS sustava mora izvrsiti iskljucivo ovlasteni elektricar.

Nepostivanje ovog zahtjeva moze dovesti do kvara opreme, rizika od poZara, strujnog udara ili drugih opasnosti.

Oprema u ovoj seriji koristi mikroradunalo za automatsko prebacivanje napajanja izmedu MREZNE elektriéne energije i

dizelskog generatora. Moderna je, stabilna i jednostavna za koristenje.

Operativni ATS sustav

1. Oprema ima tri seta prikljudaka: jedan za opéinsku MREZU, jedan za generator i jedan za . Drugi set upravljagkih
kabela spaja ATS na plo¢u generatora.

2. Normalno, ATS radi automatski. Kada je MREZA aktivna, sustav napaja potrodac¢e u mrezi, a GENERATOR je
zaustavljen.

3. Ako se prekine struja, ATS automatski pokrec¢e generator. Nakon Sto ovaj RAD STABILIZIRA, sustav iskljuCuje
MREZU i spaja generator pod optereéenjem.

4. ATS pokuSava pokrenuti generator tri puta, po 6 sekundi. Ako ne uspije nakon tri pokusaja, aktivira se alarm i
potrebno je PROVJERITI sustav dovoda goriva. Pokretanje se tada moze obaviti ru€no.

5. Interni program mikroradunala osigurava ispravnu blokadu izmedu mreZe i generatora te STITI strujni krug.

6. Kada se VRACA mrezno napajanje, ATS se automatski vraéa na mrezno napajanje i zaustavlja GENERATOR
nakon 10-20 sekundi.

7. Kada postoji mrezno napajanje, baterija generatora se automatski puni, ¢ak i ako se generator ne koristi dugo
vremena.

11. 1ZJAVE O SUKLADNOSTI
1ZJAVA EZ-a O SUKLADNOSTI

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — direktor produkcijskog dizajna
Opis stroja: GENERATOR osigurava kontinuiranu elektri¢énu energiju, pokre¢e ga Eetverotaktni motor i opremljen je
elektroni¢kim sustavom paljenja.
Proizvod: : GENERATOR
Serijski broj proizvoda: AAEH00100001XXXDG15KVA (gdje AA predstavlja posliednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Tip: RURIS Primjer: Tiha snaga DG15KVA

Vlast: 27 KS Nazivna snaga generatora : 12KW/15KVA
Motor : termalni, 4-taktni, dizelski Radna frekvencija : 50Hz

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s GD 1029/2008 - o uvjetima stavljanja strojeva na trziste,
Direktivom 2006/42/EZ - strojevi; sigurnosni i za$titni zahtjevi, Normom EN ISO 12100:2010 - Strojevi. Sigurnost,
Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.), Direktivom 2014/35/EU, DG 409/2016 - o niskonaponskoj opremi, Uredbom EU 2016/1628
(izmijenjenom Uredbom EU 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ogranicavanje emisija plinovitih i cesti¢nih
oneciscujucih tvari iz motora i DG 467/2018 o provedbenim mjerama spomenute Uredbe, certificirali smo sukladnost
proizvoda s navedenim standardima i izjavljujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sljedecim europskim standardima i direktivama:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sigurnost strojeva. Osnovni pojmovi, opéa nacela projektiranja.
Osnovna terminologija, metodologija. Tehni¢ka nacela
SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Generatori izmjeni¢ne struje pokretani klipnim motorima s
unutarnjim izgaranjem. Dio 13: Sigurnost

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Sigurnost strojeva. Sprie€avanje nenamjernog pokretanja
SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Sigurnost strojeva - Funkcija zaustavljanja u nuzdi - Nacela
projektiranja
SR EN ISO 13851:2019/EN 1SO 13851:2019- Sigurnost strojeva - Dvoruéni upravljacki uredaji - Nacela za
projektiranje i odabir
SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomija toplinskog okruzenja. Metode za procjenu
kontakta s povrSinama. 1. dio: Vruce povrsine

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Stupnjevi zastite koje pruzaju kucista (IP kod)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 3-2: Granice.
Granice za emisije harmonijske struje (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)
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IEC TR 61000-5-2:1997- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 5: Smjernice za instalaciju i ublazavanje
smetnji - Odjeljak 2: Uzemljenje i ozicenje
SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 -Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 6-1:
Genericki standardi. Standard imunosti za stambena, komercijalna i laka industrijska okruzenja
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 6-2: Genericki
standardi. Standard imunosti za industrijska okruzenja
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 6-4: Genericki
standardi - Standard emisija za industrijska okruzenja
SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-20: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja emisije i imunosti u transverzalnim elektromagnetskim valovodima (TEM)
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-3: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja imunosti na zracena radiofrekventna elektromagnetska polja
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Sigurnost strojeva. Elektricna oprema strojeva. 1. dio: Op¢i zahtjevi
SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Niskonaponske elektricne instalacije. Dio 4-41: Zastitne mjere
za sigurnost. Zastita od elektricnog udara
SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Rotacijski elektricni strojevi. 1. dio: Nazivne vrijednosti i karakteristike
performansi
SR ENIEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Utikadi, uticnice i konektori za industrijsku upotrebu.
1. dio: Op¢i zahtjevi
SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Rotacijski elektricni strojevi. Dio 5: Stupnjevi zastite
koje osigurava cjelovita konstrukcija rotacijskih elektri¢nih strojeva (IP kod). Klasifikacija.
SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11- Rotacijski elektri¢ni strojevi. Dio 11: Toplinska zastita
SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009- Sigurnost transformatora, prigusnica, jedinica za napajanje i
slicnih proizvoda za napone napajanja do 1100 V. Dio 2-6: Posebni zahtjevi i ispitivanja za sigurnosne
transformatore i jedinice za napajanje koje sadrze sigurnosne transformatore
SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Sigurnost strojeva - Sigurnosni dijelovi upravljackih sustava - 1.
dio: Opéa nacela projektiranja
SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Niskonaponski rasklopni i upravljacki uredaji. Dio 5-1: Uredaiji
upravljackih krugova i sklopni elementi. Elektromehanicki uredaji upravljackih krugova
SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Niskonaponski rasklopni i upravljacki aparati. Dio 7-1: Pomo¢na
oprema. Priklju¢ni blokovi za bakrene vodice
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio
3-2: Granice - Granice za emisije harmonijskih struja (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 3-3: Granice -
Ograni€enje promjena napona, fluktuacija napona i treperenja u javnim niskonaponskim sustavima napajanja, za
opremu nazivne struje < 16 A po fazi i koja ne podlijeze ograni¢enjima spajanja
Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju
Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
Smijer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.);
Direktiva 2014/35/EU, GD 409/2016 - o niskonaponskoj opremi
Uredba EU-a 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU-a 2018/989) — utvrdivanje mjera za ograni¢avanje emisija
plinovitih i krutih oneci$¢ujucih tvari iz motora

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

. SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

. SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem

. SR IS0 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.

OZNACAVANJE | OZNACAVANJE MOTORA

Dizelski motori s kompresijskim paljenjem primljeni i koriteni na RURIS opremi i strojevima, prema Uredbi EU

2016/1628 (izmijenjenoj Uredbom EU 2018/989) i GD 467/2018 oznaceni su s:

- Naziv robne marke i proizvoda¢a: CHAEM d.o.o.

- Tip: HR2V98FD

- Broj odobrenja tipa koji je dobio specijalizirani proizvodac:

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- Identifikacijski broj motora — jedinstveni broj.

- Op¢i koncept motora
11
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Napomena: tehni¢ka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 20.11.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025.
Registarski broj: 1462/20.11.2025
Ovlastena osoba i potpis InZenjer Stroe Marius Catalin
q Generalni direktor Ruris Impex SRL

EZ-a O SUKLADNOSTI

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska
Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor
Ovlastena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — direktor produkcijskog dizajna
Opis stroja: GENERATOR osigurava kontinuiranu elektri¢énu energiju, pokre¢e ga Eetverotaktni motor i opremljen je
elektroni¢kim sustavom paljenja.
Proizvod: : GENERATOR
Serijski broj proizvoda: AAEH00100001XXXDG15KVA (gdje AA predstavlja posliednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)
Tip: RURIS Primjer: Tiha snaga DG15KVA
Vlast: 27 KS Nazivna snaga generatora : 12KW/15KVA
Motor : termalni, 4-taktni, dizelski Radna frekvencija : 50Hz
Izmjerena razina akusti¢ne snage: 95,81 dB Zajaméena razina akusti¢ne snage: 96 dB
Razina akusti¢ne snage certificiran je od strane HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE
CO,,LTD izvje$éem br. 2022-ORD-01057
/27.04.2012 ., u skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ izmijenjene Direktivom 2005/88/EZ i normom SR EN ISO
3744:2011
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodac, u skladu s Direktivom 2000/14/EZ (izmijenjenom Direktivom
2005/88/EZ), HG 1756/2006 - o ograni¢enju emisija buke u okolis koju proizvodi oprema namijenjena za upotrebu izvan
zgrada, provjerili smo i certificirali sukladnost proizvoda s navedenim standardima te izjavijujemo da je u skladu s glavnim
zahtjevima.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa
sljedec¢im europskim standardima i direktivama:
Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje razine zvuéne snage koju emitiraju izvori buke pomoc¢u zvuénog tlaka
EN 8528-10 :1998
Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.);
Uredba EU-a 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU-a 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograniCavanje emisija
plinovitih i krutih onegiSéujucih tvari iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
. SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
. SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem
. SR IS0 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.
Napomena: tehni¢ka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 20.11.2025.
Godina primjene CE oznake: 2025.
Registarski broj: 1463/20.11.2025
Ovlastena osoba i potpis: InZenjer Stroe Marius Catalin
' Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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1. UOVOD
Vazeny zakaznik!

RURIS

Dakujeme vam za va$e rozhodnutie zakupit si produkt RURIS a za déveru, ktoru ste vloZili do nasej spolo&nosti!
RURIS pdsobi na trhu od roku 1993 a pocas tohto obdobia sa stala silnou znackou, ktora si vybudovala reputaciu
dodrziavanim svojich slubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc zékaznikom so spofahlivymi,

efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedceni, ze si nas produkt ocenite a budete sa z jeho vykonu teSit dlho. RURIS neponuka svojim
zakaznikom len stroje, ale kompletné rieSenia. Délezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo pred
aj po predaiji, pricom zakaznici RURIS maiju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a servisnych miest.

Aby ste si mohli produkt, ktory ste si zakupili, uzivat, pozorne si pre€itajte pouzivatelsku priru¢ku. Dodrziavanim

pokynov si zaru€ite jeho dlhé pouzivanie.

Spoloénost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo na zmenu, okrem
iného, ich tvaru, vzhladu a vykonu bez toho, aby bola povinna tuto skutoénost vopred oznamit.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Informacie a podpora zakaznikov:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNE POKYNY
2.1. UPOZORNENIA NA STROJI

Pripojte uzemnenie

Precitajte si manual.

Noste ochranné prostriedky na
ruky

Varovanie!
Nebezpecenstvo

Varovanie! Nebezpecenstvo
urazu elektrickym pradom

Varovanie! Vysoka teplota

Varovanie! Nebezpecenstvo
otravy oxidom uhofnatym

Varovanie! Horlavy
material

Pozor! Dodrzujte odstup

> PP G
Ol dl®,

Nepouzivajte za
nepriaznivych
poveternostnych
podmienok.
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Nepouzivajte v interiéri ani
NepouZivajte v garazi ani v v uzavretych priestoroch.
uzavretych priestoroch.

2.2. UPOZORNENIA

BEZPECNOSTNE INFORMACIE

Generatory su navrhnuté tak, aby pri pouzivani podla pokynov poskytovali bezpeénu a spolahlivi prevadzku.
Pred obsluhou generatora si precitajte a pochopte tuto priru¢ku. Nehodam mozete predchadzat oboznamenim
sa s ovladacimi prvkami generatora a dodrziavanim bezpecénych prevadzkovych postupov.

Zodpovednost' prevadzkovatela

= Je potrebné vediet, ako v pripade nudze €o najrychlejSie zastavit generator.

= Musite rozumiet’ pouzivaniu vSetkych ovladacich prvkov generatora, vystupnych zésuviek a pripojeni.

= Uistite sa, Ze osoba pouzivajuca generator dostala spravne pokyny. Nedovolte detom obsluhovat’ generator
bez dozoru rodi¢ov.

Nebezpecenstva spésobené vdychnutim oxidu uholnatého

= Vyfukové plyny obsahuju Skodlivy oxid uhofnaty, bezfarebny plyn bez zapachu. Jeho vdychnutie méze
spbsobit stratu vedomia a dokonca smrt.

= Ak pouzivate generator v uzavretom alebo dokonca Ciastocne uzavretom priestore, vzduch, ktory dychate,
moze obsahovat nebezpecné mnozstvo vyfukovych plynov. Aby ste predisli hromadeniu vyfukovych plynov,
zabezpecte dostatocné vetranie.

Nebezpecenstva spdsobené urazom elektrickym priadom

= Generator produkuje dostatok elektrickej energie, aby pri nespravnom pouzivani spdsobil vazny lraz
elektrickym pradom alebo smrt.

= PouZivanie generatora alebo elektrického spotrebica vo vihkom prostredi, ako je dazd, sneh, alebo v blizkosti
bazéna, zavlaZzovacieho systému, alebo s mokrymi rukami, méze spdsobit’ Uraz elektrickym pradom. Udrzujte
generator suchy.

= Ak je generator skladovany vonku bez ochrany pred poveternostnymi vplyvmi, pred kazdym pouzitim
skontrolujte vSetky elektrické komponenty na ovladacom paneli. Vihkost alebo l'ad mézu spdsobit poruchu alebo
skrat v elektrickych komponentoch, ¢o by mohlo mat' za nasledok uraz elektrickym pradom.

= Pripojte sa k elektrickému systému patriacemu budove iba vtedy, ak kvalifikovany elektrikar nainstaloval
odpojovac.

= Pogas dopliiania paliva sa vyhybaijte rozliatiu paliva na generétor.

» Po zastaveni vzdy zapnite generator.

= Faj¢enie po€as tankovania alebo tankovanie v blizkosti zdrojov ohfia je zakazané.

= Pri pouzivani generatora je potrebné pouzivat ochranné rukavice na ochranu ruk pred vysokymi teplotami.
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3. TECHNICKE UDAJE

Motor VSeobecny motor
Pracovny cyklus 4 tahy
Pocet piestov 2vo ,V*
Maximalny vykon motora 27 koni
Objem valca 1326 cm?
Uginnik 0,8
Zapalovaci systém Elektronické
Spustanie Elektricky s batériou
Horlavy motorova nafta
Objem nadrze 30 litrov
Objem olejovej vane motora 3,2 litra
Priemerna spotreba paliva < 240 (g/kW/h)
Maximalny vykon generatora 13 kW/16 kVA
Menovity vykon generatora 12 kW/15 kVA
Vykon v jednofazovom rezime 4 kW
Vykon v trojfazovom rezime 12 kW
Pracovna frekvencia 50 Hz
Menovity prud 21,7 A
Pocet zasuviek 2
Statorové vinutie, rotor Med
Vystupné jednosmerné napitie 12v
Vystupné striedavé napitie 2%57:8/0\/
Letecké sluzby ANO

AV prijimaé ANO
Poistka Standardné vybavenie
Typ ramu Priemyselné
Transportné kolesa ANO

Cista hmotnost s prislusenstvom 315 kg
Celkova hmotnost’ 335 kg
Rozmery (D*$*V) 130*80*87
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4. PREHLAD

43 21

1. Tlacidlo nadzového

zastavenia

Bezpecnost’

Tlacidlo predhrievania 5
Vypinaé ZAP/VYP 6
Digitalny displej

Trojfazova zasuvka

Jednofazova zasuvka ¥ 4

© No g pobN

Transportné koleso

Obrazky sluzia len na informacné ucely, dodavatel si vyhradzuje pravo na konstrukéné a funkéné zmeny
zariadeni uvedenych v tejto prirucke.

Uzemnovacia svorka

Uzemfovacia svorka generatora je pripojena k ramu generatora, nevodivym kovovym Castiam generatora a
uzemnovacim svorkam kazdej zasuvky.

Pred pouzitim uzemnovacej svorky sa poradte s kvalifikovanym elektrikdrom alebo miestnym organom s
prisludnou jurisdikciou, aby ste zistili miestne predpisy alebo nariadenia, ktoré sa vztahuju na pouzivanie
generatora.

5. DODAVKA PALIVA A OLEJA

5.1 PInenie oleja

Motorovy olej je hlavnym faktorom ovplyvriujicim vykon a Zivotnost motora. Nedetergentné oleje a olej pre
dvojtaktné motory poskodia motor a neodportéaju sa.

PRED KAZDYM POUZITIM skontrolujte hladinu oleja, umiestnite generator na rovny povrch a nechajte motor
vypnuty.

POZOR! Generator sa nedodava s olejom v motore.

Naplrite kfukovu skrifiu motora motorovym olejom RURIS 4T-MAX alebo olejom s klasifikaciou API: CD/CE/CF-
4/CG-4 alebo vys$Sou (mnozZstvo oleja najdete v tabulke s technickymi udajmi).

V chladnom obdobi roka sa odportc¢a pouzivat olej RURIS 4T- 1K JOIADEULEL
WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL. i )= 0 @Mﬂ/

Spravny postup plnenia ¢

1. Vyperte mlgrku. o . . S j@: W LIMITA

2. Najprv nalejte do olejovej vane motora 3,1 litra oleja. «f Q“;) SUPERIOARA

3. Skontrolujte mierku, aby hladina nepresiahla maximalny limit.
4. Nechajte motor bezat 1-2 minuty, aby olej mohol cirkulovat. \
5. Vypnite motor a poc¢kajte niekolko minut, kym sa olej stabilizuje. =

5. Skontrolujte hladinu oleja po Uplnom zaskrutkovani mierky do LIMITA
plniaceho otvoru. INFERIOARA
6. Ak je hladina pod znackou MAX, postupne dolievajte olej, kym nedosiahne spravnu hladinu na mierke.

7. Zaskrutkujte mierku do otvoru motora.
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POZOR! Neprekracujte hladinu MAX. Preplnenie moze spdsobit’ vniknutie oleja do spalovacej komory,
¢o moze mat’ za nasledok pretac¢anie motora, nekontrolovanu prevadzku a mozné vazne poskodenie
zariadenia.

5.2 Tankovanie

1. Odstrante uzaver palivovej nadrze a skontrolujte hladinu.

2. Doplrite palivo, ked je hladina nizka.

Neprekracujte okraj filtra. Nivel maximum combustibil
POZOR!

= Na pohon generatora pouzivajte naftu. Pouzivanie
benzinu, petroleja alebo inych paliv je zakazané.

= Ak sa rozleje motorova nafta, ihned ju utrite Cistou
handrickou.

= Palivo dopifajte v dobre vetranom priestore s
vypnutym motorom. V priestore, kde sa dopifia palivo do
motora alebo kde sa skladuje motorova nafta, nefajcite
a nenechaijte otvoreny oheri ani iskry.

« Nedoplifajte palivov( nadrz (v plniacom hrdle by nemalo byt Ziadne palivo). Po doplneni paliva skontrolujte
uzaver palivovej nadrze. Musi byt spravne zatvoreny.

» Pri dopifiani paliva davajte pozor, aby ste nerozliali palivo. Rozliate palivo alebo vypary paliva sa mézu vznietit.
Ak rozlijete palivo, pred nastartovanim motora sa uistite, Ze je miesto suché.

= Zabrarite opakovanému alebo dlhodobému kontaktu s pokozkou alebo vdychnutiu vyparov z nafty.

» Startovanie motora s opakovanym klepanim alebo hlukom méze spdsobit poskodenie motora.

Neodporuca sa prevadzkovat motor s klepanim alebo hlukom, pretoze to mbze spdsobit’ posSkodenie suciastok
alebo dokonca stroja. Na toto sa nevztahuje zaruka (povaZuje sa to za nespravne pouzitie).

Pouzivajte kvalitné palivo z autorizovanych €erpacich stanic Peco.

Tankujte najkvalitnej§im motorovym naftovym palivom pomocou kovového lievika na otvorenom priestranstve a
mimo dosahu zdrojov ohfia alebo iskier, ktoré by mohli spdsobit’ poZiar.

POZOR!

Nekfmte sa na zemi ani v blizkosti rastlin, pretoZe riskujete poSkodenie Zivotného prostredia.

5.3 Bezpe¢na manipulacia s palivom
> POZOR!
2\

- Toto palivo je horfavé. Nefajcite a nenechajte otvoreny oheri ani iskry v blizkosti palivovej nadrze.
T DOLEZITE!

1. Pred doplfianim paliva vypnite motor.

2. Pouzitie nespravneho oleja mdze viest k upchatiu vyfuku alebo zadretiu piestnych krdzkov.

3. Pred nastartovanim motora sa presurite aspofi 3 metre od miesta, kde je palivo.

4. PouZzitie nevhodného paliva spdsobi v kratkom €ase vazne poSkodenie vnutornych €asti motora.

6. PREDOPERACNE KONTROLY
Skontrolujte, i su vSetky skrutky utiahnuté, a v pripade potreby ich upravte.

Olejova napln .

Skontrolujte hladinu oleja a v pripade potreby ho doplrite.

Pocas doplfiania paliva umiestnite stroj na rovny povrch.

Na kontrolu hladiny oleja pouZite mierku oleja.

UPOZORNENIE! Neprekracujte maximalnu hladinu.

Skontrolujte Uniky oleja.

Vycistite jednotku od prachu a necist6t, najma vzduchovy filter. Generator by sa nemal spustat bez vzduchového
filtra.



SK RURIS

7. UVEDENIE DO PREVADZKY

7.1 Spustenie

= Ak stroj zacne bezat abnormalne, stane sa pomalym alebo sa nahle zastavi, okamzite ho zastavte. Odpojte
stroj a zistite, €i je problém v stroji alebo ¢i bola prekrocena menovita zatazitelnost generatora.

= Uistite sa, ze menovita nosnost nastroja alebo spotrebi¢a nepresahuje vykon generatora. Nikdy neprekracujte
maximalny vykon generatora. Urovne vykonu medzi menovitou a maximalnou hodnotou sa mézu pouzivat
maximalne 30 minut.

POZOR!

= Ak je potrebné pripojit dieselovy generator k domacej elektrickej sieti, pripojenie by mali vykonavat iba
elektrikari. Akékolvek nespravne pripojenie méze viest k nebezpecenstvu poziaru alebo poSkodeniu dieselového
generatora, kym je generator pripojeny k zariadeniu.

= Ochrana proti pretazeniu sa automaticky vypne, ked je obvod pretazeny.

Vzdy dodrziavajte nasledujuce kroky, aby ste udrzali generator v dobrom stave.

1. Generator vzdy uzemnite, aby ste predisli akémukolvek nebezpecenstvu.

2. Ak generator potrebuje dodavat elektricku energiu pre vyssie uvedené zataze, nezabudnite ich pripojit k
zdroju napajania.

Pozor!

Pred spustenim generatora skontrolujte, Ci je pripojena batéria generatora.

Cerveny kabel sa pripaja k andde (+).

Cierny kabel sa pripaja ku katdde (-).

Po pripojeni nasadte ochranny kryt.

Spustenie generatora:

Pred spustenim generatora sa uistite, Ze ste pripojili kable batérie.

1. Prepnite hlavny vypina¢ na paneli do polohy OFF (skontrolujte poistku ,AC SW*).

2. Tlacgidlo stop musi byt deaktivované.

3. Otoéte zapalovanie do polohy ON (spina& ,START SW — ON¥)

4. Generator ma funkciu predhrievania (PRE-HEATING) , pred spustenim stlacte tlacidlo na 5-10 sekund
(uzito€né pri nizkej teplote).

5. Otoéte k& do polohy ,START*, kym motor nenastartuje. Ak motor nenastartuje do 10 sekind, uvolnite kg,
pockajte 20 sekund a potom skuste znova.

7. Prepnite hlavny vypinaé (poistku) na rozvadzaci do polohy ON.

Predhrievajte motor 3 minuty bez zatazenia.

Pozor!

Ak generator nepouzivate pravidelne, nezabudnite ho kazdych 30 dni zapnut a nechat bezat aspon 2 hodiny.
Tym sa udrzi batéria nabita.

7.2 Zastavenie generatora
1. Ak chcete generator zastavit, oto¢te klu¢ zapalovania do polohy OFF.
2. Ak chcete v nudzovom pripade zastavit generator, okamzite stlacte tlacidlo nidzového zastavenia.

SYSTEM RIADENIA EMISIi

Spalovanie méze vytvarat znecistujuce latky, ako je CO, oxidy dusika a uhlovodiky, ktoré mézu kontaminovat
Zivotné prostredie, ak sa do ovzdusia uvolni velké mnozstvo. CO je medzi nimi bezfarebny, bez zapachu a
toxicky plyn. Je velmi délezité ho kontrolovat. . .

8. UDRZBA

Za spravnu udrzbu zodpoveda majitel. Konkrétne pokyny na udrzbu najdete v plane udrzby. Upozortiujeme, Ze
tento zoznam je zaloZeny na vSeobecnych podmienkach, za ktorych sa dieselovy motor pouziva. Ak sa motor
pouziva nepretrzite pri vysokom zatazeni alebo pri vysokej teplote s nevhodnou vihkostou alebo prasnym
prostredim, udrzba by sa mala vykonavat’ CastejSie.
Vymena nahradnych dielov
Odporuca sa pouzivat iba origindlne nahradné diely alebo ich ekvivalenty. Nahradenie inymi nahradnymi dielmi
nizsej kvality mbze nepriaznivo ovplyvnit vykon systému regulacie emisii.

7
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Neopravnené upravy

Neopravnené Upravy alebo zmeny systému regulacie emisii mézu spdsobit, Ze emisie prekrocia zakonné
Specifikacie. Medzi neopravnené Upravy alebo zmeny patria:

1) Demontaz alebo vymena akéhokolvek nahradného dielu v sacom alebo vyfukovom systéme.

2) Zmena alebo odstranenie pripojeni systému regulacie otacok, ktoré spdsobuju, Ze motor pracuje nad ramec
nastavenych parametrov.

TABUL’KA UDRZBY
. Po 100 Po 300
Rozsa .1 Po 20:00 P9 5,0 hodinach hodinach
S kazdym alebo po hodinach 1ebo 6 leb

. pouzitim prvom alebo 3 aebo h _aebo

Polozka mesiaci mesiacoch | Mmesiacoc jednom
roku

Skontrolujte motorovy olej A
Vymena motorového oleja A A
Kontrola a vymena olejového A
filtra
Skontrolujte vzduchovy filter
Cistenie vzduchového filtra A
Kontrola a vymena naftového A A
filtra
Cistenie krytu vzduchového filtra A
Skontrolujte hladinu elektrolytu v A
batérii
Kontrola a nastavenie vole O(x)
ventilov
Batéria Vymena v pripade potreby
Palivova nadrz Skontrolujte a vymerite kazdé 3 roky (x) — ak je to relevantné

(1) Pri pouzivani stroja v prasnych priestoroch vykonavajte udrzbu ¢astejsSie.

(2) O(x); (x) - Tieto Casti procesu udrzby musia byt vykonané v autorizovanom servisnom stredisku RURIS.

(3) Pri profesionalnom komerénom pouziti zaznamenavajte prevadzkové hodiny stroja, aby ste urcili potrebnu
udrzbu.

UPOZORNENIE! Nevykonanie riadnej udrzby alebo neodstranenie problému pred prevadzkou méze spdsobit
poruchu, ktora méze mat za nasledok zranenie alebo smrt.

VZdy dodrZiavajte odporu€ania a harmonogram udrzby a kontrol uvedené v tejto prirucke.

UPOZORNENIE! DIhodobé a opakované vystavenie sa lubrikantom moze spdsobit kozné reakcie. Po expozicii
pokozku ihned o istite a oplachnite mydlom a €istou vodou.

UDRZBA VZDUCHOVEHO FILTRA

Vzdy vykonavajte pravideln( udrzbu vzduchového filtra. Casta udrzba je potrebna, ked je dieselovy generator
vystaveny extrémne praSnym priestorom.

POZOR

Necistite filtracny prvok benzinom ani fahko horfavymi Cistiacimi prostriedkami.

Nestartujte motor bez vzduchového filtra. V opaénom pripade sa do motora méze dostat znecisteny vzduch, ¢o
skrati jeho Zivotnost.

1) Odstrarite kryt vzduchového filtra. Vyberte filtraény prvok.

2) Vycistite filtracny prvok.

4) Znovu nainstalujte filtra¢ny prvok a nasadte kryt.

VYMENA MOTOROVEHO OLEJA

Pre zabezpecenie rychleho a Uplného vypustenia maziva z motora vymerite mazivo, ked je motor teply.

1) Odstrarite mierku oleja a vypustaciu zatku, aby ste vypustili mazivo.
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2) Znovu nainstalujte a utiahnite vypustaciu zatku.

3) Naplrite odportu€any olej a skontrolujte hladinu.

4) Znovu nainstalujte mierku oleja.

Kapacita olejového kupel'a generatora je uvedena v technickych udajoch.

Po vymene pouzitého oleja si umyte ruky mydlom a vodou.

Odporuca sa zlikvidovat’ pouzity motorovy olej ekologickym spdsobom. Odpori¢ame ho ulozit do uzavretej
nadoby na miestnej Cerpacej stanici alebo v recyklacnom stredisku. Nevyhadzujte ho do ko$a, nevylievajte ho na
zem ani do kanalizacie.

9. SKLADOVANIE A PREPRAVA

Pri preprave generatora otodte spinaé& zapalovania do polohy ,VYPNUTE". Generator udrzujte vo vodorovnej
polohe, aby ste predisli Uniku paliva. Vypary paliva alebo rozliate palivo sa mézu vznietit.

1) Doprava

Neprepravujte generator, pokial motor nie je studeny.

POZOR! Nenaklanajte generator. V opacnom pripade méze dojst’ k poziaru v dosledku uniku alebo odparovania
paliva.

2) Skladovanie

V pripade dlhodobého skladovania generatora skontrolujte nasledujice podmienky:

Skladovacie miesto nema vysoku vihkost' ani usadeniny prachu.

Vypustite palivo a mazaci olej.

Odpojte batériu.

Zakryte generator, aby ste ho chranili pred prachom.

10. SCHEMA ZAPOJENIA SYSTEMU ATS
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Dolezité odporucania

1. Nepripajajte vystupny terminal ATS priamo k elektrickej sieti.

2. Ked je ATS pripojeny k elektrickej sieti, musi byt z bezpeénostnych dévodov prepojeny cez istic.

3. Zariadenie by malo byt inStalované na miestach mimo dosahu vysokych teplét, vihkosti, korozivnych plynov alebo
silnych vibracii.

4. Pre zaistenie bezpec¢nej prevadzky musi byt kryt individualne uzemneny.

5. Neopravnenym osobam je zakazané otvarat kryt, aby sa predislo vaznym nasledkom.

Upozornenie: Instalaciu a pripojenie systému ATS musi vykonavat vyluéne kvalifikovany elektrikar.

Nedodrzanie tejto poziadavky moze viest k poruche zariadenia, riziku poziaru, Urazu elektrickym pradom alebo inym

nebezpecenstvam.

Zariadenie v tejto sérii pouziva mikropocita¢ na automatické prepinanie napajania medzi sietovym elektrickym

generatorom a dieselovym generatorom. Je moderné, stabilné a uzivatelsky privetivé.

Prevadzkovy systém ATS

1. Zariadenie ma tri sady terminalov: jednu pre mestski SIET, jednu pre generator a jednu pre... Dal$ia sada
ovladacich kablov pripaja ATS k rozvadzacu generatora.

2. ATS bezne pracuje automaticky. Ked je SIET aktivna, systém napéja spotrebitelov v sietia GENERATOR je
vypnuty.

3. Ak sa prerusi dodavka pridu, ATS automaticky spusti generator. Po stabilnej prevadzke systém odpoji SIET a
pripoji generator k zatazi.

4. Systém ATS sa pokusa o sedlovy Start generatora trikrat, vzdy po 6 sekundach. Ak sa to nepodari ani po troch
pokusoch, spusti sa alarm a je potrebné SKONTROLOVAT systém privodu paliva. Startovanie je potom mozné
vykonat' manualne.

5. Vnutorny program mikropogitada zaistuje spravne uzavierky medzi sietou a generatorom a CHRANI obvod.

6. Ked sa VRATI sietové napajanie, ATS sa po 10-20 sekundach automaticky prepne spat na siet a zastavi
GENERATOR.

7. Ked je k dispozicii sietové napajanie, batéria generatora sa automaticky nabija, aj ked sa generator dlhsiu dobu

nepouziva. }
11. VYHLASENIA O ZHODE
VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativha budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnena osoba pre technickd dokumentaciu: Ing. Alexandru Radoi — riaditel vyrobného dizajnu

Popis stroja: GENERATOR poskytuje nepretrziti elektricku energiu, je pohanany stvortaktnym motorom a je vybaveny
elektronickym zapalovacim systémom.

Produkt: : GENERATOR

Sériové Gislo produktu: AAEH00100001XXXDG15KVA (kde AA predstavuje posledné dve &islice roku vyroby, znaky 5
a 7 predstavuju Cislo Sarze a znaky 7 — 12 predstavuju €islo produktu)

Typ: RURIS Priklad: Tichy vykon DG15KVA

Vykon: 27 koni Nominalny vykon generatora : 12KW/15KVA

Motor : tepelny, Stvortaktny, dieselovy Prevadzkova frekvencia : 50 Hz

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v sulade s GD 1029/2008 - o podmienkach uvadzania strojovych
zariadeni na trh, smernicou 2006/42/ES - strojové zariadenia; bezpec¢nostné a ochranné poZiadavky, normou EN ISO
12100:2010 - Strojové zariadenia. Bezpeénost, V stlade so smernicou 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite
(HG487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizovanou 2019), smernicou 2014/35/EU, nariadenim GD
409/2016 — o zariadeniach nizkeho napétia, nariadenim EU 2016/1628 (zmenenym a doplnenym nariadenim EU
2018/989) — ktorym sa stanovuji opatrenia na obmedzenie emisii plynnych a pevnych znecistujucich latok z motorov
a nariadenim GD 467/2018 o vykonavacich opatreniach k vy$Sie uvedenému nariadeniu, sme certifikovali zhodu
vyrobku so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze splfia hlavné bezpecnostné poziadavky.

Niz8ie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasuje na vlastni zodpovednost, Ze vyrobok je v sulade
s nasledujucimi eur6pskymi normami a smernicami:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Bezpecnost strojov. Zakladné pojmy, vSeobecné principy
navrhu. Zakladna terminoldgia, metodika. Technické principy

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Agregaty striedavého prddu pohanané piestovymi
spalovacimi motormi. Cast 13: Bezpe&nost

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Bezpecnost strojov. Prevencia neimyselného spustenia

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Bezpecnost strojov - Funkcia nidzového zastavenia - Principy
konstrukcie
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SR EN ISO 13851:2019/EN I1SO 13851:2019- Bezpecnost strojov - Obojru¢né ovladacie zariadenia - Zasady
navrhu a vyberu
SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergondémia tepelného prostredia. Metédy posudzovania
kontaktu s povrchmi. Cast 1: Hortice povrchy
SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 — Stupne ochrany poskytované krytmi (kéd IP)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 3-2: Limity.
Limity pre emisie harmonického prudu (vstupny prud zariadenia < 16 A na fazu)
IEC TR 61000-5-2:1997- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast' 5: Pokyny na instaléciu a zmiernenie
ruSenia - Oddiel 2: Uzemnenie a zapojenie
SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 - Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast' 6-1:
VSeobecné normy. Norma imunity pre obytné, komeréné a lahké priemyselné prostredie
SREN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 6-2: V8eobecné
normy. Norma imunity pre priemyselné prostredie
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 6-4:
VSeobecné normy - Emisna norma pre priemyselné prostredie
SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagnetickd kompatibilita (EMC). Cast 4-20:
SkuSobné a meracie techniky. Skusky emisii a imunity vo vinovodoch s transverzalnym elektromagnetickym
maédom (TEM).
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-3: Skugobné
a meracie techniky. Skisky odolnosti voci vyzarovanym radiofrekvenénym elektromagnetickym poliam
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Bezpe&nost strojov. Elektrické zariadenia strojov. Cast 1: VSeobecné
poZiadavky
SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Nizkonapatové elektrické instalacie. Cast 4-41: Ochranné
opatrenia pre bezpe¢nost. Ochrana pred urazom elektrickym pradom
SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Togivé elektrické stroje. Cast 1: Menovité hodnoty a vykonové
charakteristiky
SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Vidlice, zasuvky a konektory na priemyselné
pouzitie. Cast 1: V8eobecné poZiadavky
SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Togivé elektrické stroje. Cast' 5: Stupne ochrany
poskytované kompletnou konstrukciou to€ivych elektrickych strojov (kdd IP). Klasifikacia.
SR EN 60034-11:2005/EN 60034-11- Togivé elektrické stroje. Cast 11: Tepelna ochrana
SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 — Bezpecnost transformatorov, timiviek, napajacich zdrojov a
podobnych vyrobkov pre napéjacie napatie do 1 100 V. Cast 2-6: Osobitné poZiadavky a skusky na
bezpecénostné transformatory a napajacie zdroje s bezpecnostnymi transformatormi
SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Bezpecnost strojov - Bezpeénostné Easti riadiacich systémov -
Cast 1: V&eobecné zasady navrhu
SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Nizkonapatové rozvadzade a riadiace zariadenia. Cast 5-1: Riadiace
obvody a spinacie prvky. Elektromechanické riadiace obvody
SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009- Nizkonapatové rozvadzade a riadiace zariadenia. Cast 7-1:
Pomocné zariadenia. Svorkovnice pre medené vodice.
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast
3-2: Limity - Limity pre emisie harmonického prudu (vstupny prad zariadenia < 16 A na fazu)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 3-3: Limity —
Obmedzenie zmien napétia, kolisania napéatia a blikania vo verejnych nizkonapatovych napajacich systémoch pre
zariadenia s menovitym fazovym pradom < 16 A, na ktoré sa nevztahuji obmedzenia pripojenia.
Smernica 2000/14/ES (zmenena a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom prostredi
Smernica 2006/42/ES - o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
Smer 2014/30/EU - o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,
aktualizované 2019);
Smernica 2014’I351EU, GD 409/2016 — o zariadeniach nizkeho napétia
Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené a doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa stanovuju opatrenia
na obmedzenie emisii plynnych a pevnych znecistujucich latok z motorov

Iné pouzité normy alebo Specifikacie:

. SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality
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. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
. SR ISO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.
OZNACENIE A STITKY MOTORA
Vznetové motory so vznetovym motorom, ktoré sa dodavaju a pouzivaju na zariadeniach a strojoch RURIS, su
podla nariadenia EU 2016/1628 (zmeneného a doplneného nariadenim EU 2018/989) a nariadenia GD
467/2018 oznacené takto:
- Znacka a nazov vyrobcu: CHAEM Co., Ltd.
- Typ: HR2V98FD
- Cislo typového schvalenia ziskané $pecializovanym vyrobcom:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- Identifikaéné Cislo motora — jedinecné Cislo.
- VSeobecna koncepcia motora
Poznamka: Technicka dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Poznamka: Toto vyhlasenie je v sulade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 20.11.2025
Rok pouzitia oznacenia CE: 2025
Registracné &islo: 1462/20.11.2025
Opravnena osoba a podpis InZinier Stroe Marius Catalin
,r'-" Generalny riaditel Ruris Impex SRL
¥
(]

VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativna budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnena osoba pre technickd dokumentaciu: Ing. Alexandru Radoi — riaditel vyrobného dizajnu

Popis stroja: GENERATOR poskytuje nepretrziti elektricku energiu, je pohanany stvortaktnym motorom a je vybaveny
elektronickym zapalovacim systémom.

Produkt: : GENERATOR

Sériové Gislo produktu: AAEH00100001XXXDG15KVA (kde AA predstavuje posledné dve &islice roku vyroby, znaky 5
a 7 predstavuju Cislo Sarze a znaky 7 — 12 predstavuju €islo produktu)

Typ: RURIS Priklad: Tichy vykon DG15KVA

Vykon: 27 koni Nominalny vykon generatora : 12KW/15KVA

Motor : tepelny, Stvortaktny, dieselovy Prevadzkova frekvencia : 50 Hz

Namerana hladina akustického vykonu: 95,81 dB Garantovana hladina akustického vykonu: 96 dB

Hladina akustického vykonu je certifikovana spoloénostou HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY
SERVICE CO.,LTD podrla spravy &. 2022-ORD-01057

/27.04.2012 , v sulade s ustanoveniami smernice 2000/14/ES zmenenej a doplnenej smernicou 2005/88/ES a normou
SR EN ISO 3744:2011

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova ako vyrobca, sme v sulade so smernicou 2000/14/ES (zmenenou a doplnenou
smernicou 2005/88/ES), HG 1756/2006 - o obmedzeni emisii hluku do Zivotného prostredia produkovanych zariadeniami
uréenymi na pouZitie mimo budov, overili a certifikovali zhodu vyrobku so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze splifia
hlavné poZiadavky.

Niz8ie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasuje na vlastni zodpovednost, Ze vyrobok je v sulade s
nasledujucimi eurépskymi normami a smernicami:

Smernica 2000/14/ES (zmenena a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom prostredi

SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanovenie hladin akustického vykonu vyzarovaného zdrojmi hluku pomocou
akustického tlaku

EN 8528-10 :1998

Smernica 2006/42/ES - o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh

Smernica 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,
aktualizovana 2019);

Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené a dopinené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa stanovujl opatrenia na
obmedzenie emisii plynnych a pevnych znecistujucich latok z motorov

Iné pouzité normy alebo Specifikacie:
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. SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality
. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
. SR ISO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.
Poznamka: technicka dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Poznamka: Toto vyhlasenie je v sulade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 20.11.2025
Rok pouzitia oznacenia CE: 2025
Registracné &islo: 1463/20.11.2025
Opravnena osoba a podpis: InZinier Stroe Marius Catalin
Generalny riaditel SC RURIS IMPEX SRL
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T RURIS

1. INTRODUZIONE
Gentile Cliente!

Grazie per aver scelto un prodotto RURIS e per la fiducia che riponete nella nostra azienda! RURIS ¢ presente
sul mercato dal 1993 e in questo periodo si & affermata come un marchio solido, che ha costruito la sua
reputazione mantenendo le promesse, ma anche investendo costantemente per offrire ai clienti soluzioni
affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e che ne apprezzerete a lungo le prestazioni. RURIS non
offre ai suoi clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento fondamentale nel rapporto con il cliente
€ la consulenza, sia prima che dopo la vendita: i clienti RURIS hanno a disposizione un'intera rete di rivenditori
e centri di assistenza partner.

Per godere appieno del prodotto acquistato, si prega di leggere attentamente il manuale d'uso. Seguendo le
istruzioni, si garantira una lunga durata del prodotto.

L'azienda RURIS si impegna costantemente nello sviluppo dei propri prodotti e si riserva pertanto il diritto di
modificarne, tra l'altro, forma, aspetto e prestazioni, senza alcun obbligo di preavviso.

Grazie ancora per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e assistenza clienti:
Telefono: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
2.1. AVVISI SULLA MACCHINA

Collegare la messa a terra Leggi il manuale.

Indossare dispositivi di

protezione per le mani Attenzione! Pericolo

Attenzione! Pericolo di scossa
elettrica

Attenzione! Alta
temperatura

Attenzione! Pericolo di
avvelenamento da monossido di
carbonio

Attenzione! Materiale
inflammabile

Non utilizzare in condizioni

. meteorologiche avverse.
Attenzione! Mantenete le 9

distanze

> PP G
D> O
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T RURIS

Non utilizzare in ambienti

Non utilizzare in garage o in chiusi o al chiuso.

spazi chiusi.

2.2. AVVERTENZE

INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

| generatori sono progettati per fornire un servizio sicuro e affidabile se utilizzati secondo le istruzioni. Leggere
e comprendere questo manuale prima di utilizzare il generatore. Familiarizzare con i comandi del generatore e
seguire le procedure operative di sicurezza puo contribuire a prevenire incidenti.

Responsabilita dell'operatore

. E necessario sapere come arrestare il generatore il piu rapidamente possibile in caso di emergenza.

= E necessario comprendere I'utilizzo di tutti i comandi del generatore, delle prese di uscita e dei collegamenti.
= Assicurarsi che la persona che utilizza il generatore riceva istruzioni adeguate. Non permettere ai bambini di
utilizzare il generatore senza la supervisione di un genitore.

Pericoli dovuti all'inalazione di monossido di carbonio

= | gas di scarico contengono monossido di carbonio, un gas incolore e inodore nocivo. Inalarlo pud causare
perdita di coscienza e persino la morte.

= Se si utilizza il generatore in un'area confinata o anche solo parzialmente chiusa, I'aria respirata potrebbe
contenere una quantita pericolosa di gas di scarico. Per evitare I'accumulo di gas di scarico, assicurarsi di avere
un'adeguata ventilazione.

Pericoli dovuti a scosse elettriche

= |l generatore produce energia elettrica sufficiente a provocare una grave scossa o folgorazione se utilizzato in
modo improprio.

= L'utilizzo di un generatore o di un apparecchio elettrico in condizioni di umidita, come pioggia, neve, in
prossimita di una piscina, di un impianto di irrigazione o con le mani bagnate, potrebbe causare scosse
elettriche. Mantenere il generatore asciutto.

= Se il generatore viene conservato all'aperto senza protezione dagli agenti atmosferici, controllare tutti i
componenti elettrici sul pannello di controllo prima di ogni utilizzo. Umiditd o ghiaccio possono causare
malfunzionamenti o cortocircuiti nei componenti elettrici, con conseguente rischio di scosse elettriche.

= Collegare all'impianto elettrico di un edificio solo se & stato installato un interruttore di sezionamento da un
elettricista qualificato.

= Evitare di versare carburante sul generatore durante il rifornimento.

= Riaccendere sempre il generatore dopo averlo spento.

« E vietato fumare durante il rifornimento o in prossimita di fonti di fuoco.

= Quando si utilizza il generatore, € obbligatorio indossare guanti protettivi per proteggere le mani dalle alte
temperature.

3. DATI TECNICI
Motore Motore generale
ciclo di lavoro 4 tempi
Numero di pistoni 2in*“V”
Potenza massima del motore 27 CV
Capacita del cilindro 1326 cc
fattore di potenza 0,8
Sistema di accensione Elettronico

Di partenza Elettrico con batteria
Combustibile gasolio
Capacita del serbatoio 30 litri
Capacita del bagno d'olio motore 3,2 litri
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Consumo medio di carburante <240 (g/kWrh)
Potenza massima del generatore 13KW/16KVA
potenza nominale del generatore 12KW/15KVA
Alimentazione in modalita monofase 4 kw
Alimentazione in modalita trifase 12 kW
Frequenza di lavoro 50Hz
Corrente nominale 21.7A
Numero di prese 2
Avvolgimento dello statore, rotore Rame
tensione di uscita CC 12v
tensione di uscita CA 23?’01;33%\/
ATS Sl

AVR s
Fusibile Dotazioni standard
Tipo di cornice Industriale
Ruote di trasporto Sl

Peso netto con accessori 315 kg
Peso lordo 335 kg
Dimensioni (L*P*A) 130*80*87

4. PANORAMICA

43 21

pulsante di arresto di

emergenza
Sicurezza

Pulsante di 5
preriscaldamento 6

Interruttore ON/OFF

Display digitale

Presa trifase b 4
Presa monofase

Ruota di trasporto
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Le immagini sono puramente indicative; il fornitore si riserva il diritto di apportare modifiche strutturali e
funzionali alle apparecchiature presentate in questo manuale.

Terminale di messa a terra

Il terminale di terra del generatore € collegato al telaio del generatore, alle parti metalliche non conduttive del
generatore e ai terminali di terra di ciascuna presa.

Prima di utilizzare il terminale di messa a terra, consultare un ispettore elettrico qualificato o I'ente locale
competente in materia di normative e regolamenti locali relativi all'uso dei generatori.

5. FORNITURA DI CARBURANTE E PETROLIO

5.1 Riempimento dell'olio

L'olio motore & un fattore determinante per le prestazioni e la durata del motore. Gli oli non detergenti e I'clio per

motori a due tempi possono danneggiare il motore e sono sconsigliati.

Controllare il livello dell'olio PRIMA DI OGNI UTILIZZO, posizionando il generatore su una superficie piana e con

il motore spento.

ATTENZIONE! Il generatore non viene consegnato con l'olio nel motore.

Riempire la coppa dell'olio motore con olio motore RURIS 4T-MAX o con un olio con classificazione API:

CD/CE/CF-4/CG-4 o superiore (per la quantita di olio, consultare la tabella dei dati tecnici).

Durante la stagione fredda, si consiglia di utilizzare I'olio RURIS 4T-

WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Procedura di riempimento corretta

1. Rimuovere l'astina di livello.

2. Inizialmente, aggiungere 3,1 litri di olio nella coppa dell'olio del

motore.

3. Controllare I'astina di livello per assicurarsi che il livello non superi
il limite massimo. ;

. Lasciare il motore acceso per 1-2 minuti per permettere all'olio di LIMITA
circolare. INFERIOARA

5. Spegnere il motore e attendere qualche minuto affinché I'olio si stabilizzi.

5. Controllare il livello dell'olio dopo aver avvitato completamente I'astina di livello nel foro di riempimento.

6. Se il livello € inferiore al segno MAX, aggiungere olio gradualmente fino a raggiungere il livello corretto

sull'astina di livello.

7. Avvitare l'astina di livello nell'apposito foro del motore.

i JOJA DE ULEI

LIMITA
SUPERTOARA
I

N

ATTENZIONE! Non superare il livello MAX. Un riempimento eccessivo puo causare l'ingresso di olio nella
camera di combustione, con conseguente fuorigiri del motore, funzionamento incontrollato e possibili
gravi danni alle apparecchiature.

5.2 Rifornimento di carburante

1. Rimuovere il tappo del serbatoio del carburante e controllare il livello.

2. Aggiungere carburante quando il livello & basso.

Non superare la spalla del filtro. Nivel maximum combustibil
AVVERTIMENTO!

» Utilizzare gasolio per alimentare il generatore. E
vietato utilizzare benzina, cherosene o altri combustibili.
= In caso di fuoriuscita di gasolio, pulire immediatamente
con un panno pulito.

= Effettuare il rifornimento in un'area ben ventilata con il
motore spento. Non fumare e non permettere la
presenza di famme o scintille nell'area in cui si effettua
il rifornimento o dove & stoccato il gasolio.

= Non riempire il serbatoio del carburante (non deve esserci carburante nel bocchettone di rifornimento). Dopo il
rifornimento, controllare il tappo del serbatoio. Deve essere chiuso correttamente.

= Fare attenzione a non versare carburante durante il rifornimento. Il carburante o i vapori di carburante versati
possono incendiarsi. In caso di versamento di carburante, assicurarsi che l'area sia asciutta prima di avviare il
motore.

= Evitare il contatto ripetuto o prolungato con la pelle o I'inalazione dei vapori di diesel.
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= L'avvio del motore con ripetuti colpi o rumori pud causare danni al motore.

Si sconsiglia di far funzionare il motore con rumori o battiti in testa, poiché cio potrebbe causare danni ai
componenti o addirittura alla macchina; tale danno non & coperto dalla garanzia (€ considerato un uso
improprio).

Utilizzare carburante di qualita proveniente da stazioni di servizio autorizzate Peco.

Effettuate il rifornimento con gasolio di ottima qualita, utilizzando un imbuto metallico, in spazi aperti e lontano da
fonti di fuoco o scintille che potrebbero provocare un incendio.

AVVERTIMENTO!

Non date da mangiare agli animali a terra o vicino alle piante, poiché rischiate di danneggiare I'ambiente.

5.3 Sicurezza nella gestione del carburante

ATTENTO!
N\ /
' Questo carburante € inflammabile. Non fumare e non avvicinare fiamme o scintille al serbatoio del
Ferer carburante.
IIMPORTANTE

1. Spegnere il motore prima di fare rifornimento.

2. L'utilizzo dell'olio sbagliato pud causare l'intasamento dello scarico o il grippaggio delle fasce elastiche del
pistone.

3. Allontanarsi di almeno 3 metri dal punto di rifornimento prima di avviare il motore.

4. L'utilizzo di carburante non idoneo causera gravi danni alle parti interne del motore in breve tempo.

6. CONTROLLI PRE-OPERATORI
Verificate che tutte le viti siano ben strette e, se necessario, regolatele.

Rifornimento d'olio .

Controllare il livello dell'olio e rabboccare se necessario.

Durante il rifornimento, posizionare la macchina su una superficie piana.

Per controllare il livello dell'olio, utilizzare I'astina di livello.

ATTENZIONE! Non superare il livello massimo.

Verificare la presenza di perdite d'olio.

Pulire I'unita da polvere e sporco, in particolare il filtro dell'aria. Il generatore non deve essere avviato senza il filtro
dell'aria.

7. MESSA IN SERVIZIO

7.1 Avvio

= Se una macchina inizia a funzionare in modo anomalo, rallenta o si arresta improvvisamente, arrestarla
immediatamente. Scollegare la macchina e verificare se il problema risiede nella macchina stessa o se é stata
superata la capacita di carico nominale del generatore.

= Assicurarsi che la capacita di carico nominale dell'utensile o dell'apparecchio non superi la potenza del
generatore. Non superare mai la potenza massima del generatore. | livelli di potenza compresi tra il valore
nominale e quello massimo possono essere utilizzati per un massimo di 30 minuti.

AVVERTIMENTO!

= Se il generatore diesel deve essere collegato alla rete elettrica domestica, il collegamento deve essere
effettuato esclusivamente da tecnici elettricisti qualificati. Un collegamento improprio pué comportare un rischio
di incendio o danni al generatore diesel durante il periodo di funzionamento.

= |l dispositivo di protezione da sovraccarico si attivera automaticamente in caso di sovraccarico del circuito.
Segui sempre questi passaggi per mantenere il tuo generatore in buone condizioni.

1. Collegare sempre il generatore a terra per evitare qualsiasi tipo di pericolo.

2. Se il generatore deve fornire energia elettrica ai carichi sopra indicati, assicurarsi di collegarli alla fonte di
alimentazione.

Attenzione!

Prima di avviare il generatore, verificare che la batteria sia collegata.

Il cavo rosso si collega all'anodo (+).
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Il cavo nero si collega al catodo (-).
Dopo il collegamento, posizionare il coperchio protettivo.

Avvio del generatore:

Prima di avviare il generatore, assicurarsi di aver collegato i cavi della batteria.

1. Portare l'interruttore principale sul pannello in posizione OFF (verificare il fusibile “AC SW”).

2. Il pulsante di arresto deve essere disattivato.

3. Portare I'accensione in posizione ON (interruttore “START SW — ON”)

4. |l generatore & dotato di una funzione di preriscaldamento (PRE-HEATING) , premere il pulsante per 5-10
secondi prima dell'avvio (utile se la temperatura & bassa).

5. Ruotare la chiave in posizione “START” finché il motore non si avvia. Se il motore non si avvia entro 10
secondi, rilasciare la chiave, attendere 20 secondi, quindi riprovare.

7. Portare l'interruttore principale (fusibile) sul pannello in posizione ON.

Preriscaldare il motore per 3 minuti, senza carico.

Attento!
Se il generatore non viene utilizzato regolarmente, assicurarsi di accenderlo e lasciarlo in funzione per almeno 2
ore ogni 30 giorni. Questo manterra la batteria carica.

7.2 Arresto del generatore
1. Per arrestare il generatore, girare la chiave di accensione in posizione OFF.
2. Per arrestare il generatore in caso di emergenza, premere immediatamente il pulsante di arresto di
emergenza.

SISTEMA DI CONTROLLO DELLE EMISSIONI

La combustione pud generare inquinanti come CO, ossidi di azoto e idrocarburi, che possono contaminare
I'ambiente se emessi in grandi quantita nell'aria. Tra questi, il CO € un gas incolore, inodore e tossico. E
fondamentale controllarne le emissioni.

8. MANUTENZIONE

La corretta manutenzione & responsabilita del proprietario. Consultare il programma di manutenzione per gli
interventi specifici. Si prega di notare che questo elenco si basa sulle condizioni generali di utilizzo del motore
diesel. In caso di utilizzo continuo a carico elevato, ad alte temperature, con umidita inadeguata o in ambienti
polverosi, la manutenzione deve essere eseguita con maggiore frequenza.

Sostituzione dei pezzi di ricambio

Si raccomanda di utilizzare esclusivamente ricambi originali o equivalenti. La sostituzione con ricambi di qualita
inferiore potrebbe compromettere le prestazioni del sistema di controllo delle emissioni.

Modifiche non autorizzate

Modifiche o alterazioni non autorizzate al sistema di controllo delle emissioni possono causare il superamento
dei limiti di legge in materia di emissioni. Le modifiche o alterazioni non autorizzate includono:

1) Rimozione o sostituzione di qualsiasi pezzo di ricambio nel sistema di aspirazione o di scarico.

2) Modificare o rimuovere i collegamenti del sistema di controllo della velocita che causano il funzionamento del
motore al di fuori dei parametri impostati.

TABELLA DI MANUTENZIONE

- Dopo le Dopo 100 Dopo 300

Allineé . ! Dopo 50
Uiiso | dopon | o3 | At | CRR
Articolo primo mese mesi
Controllare I'olio motore UN
Sostituzione dell'olio motore UN UN
Controllo e sostituzione del filtro UN
s UN

dell'olio
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Controllare il filtro dell'aria UN

Pulizia del filtro dell'aria UN

Controllo e sostituzione del filtro UN UN
del gasolio
Pulizia del coperchio del filtro UN
dell'aria

Verificare il livello dell'elettrolita UN
della batteria

Controllo e regolazione del Bue)
gioco delle valvole

Batteria Sostituzione in caso di necessita

Serbatoio del carburante Controllare e sostituire ogni 3 anni (x) - se applicabile

(1) Eseguire la manutenzione piu frequentemente quando si utilizza la macchina in aree polverose.

(2) O(x); (x) -Queste parti del processo di manutenzione devono essere eseguite presso un centro di assistenza
RURIS autorizzato.

(3) Per I'uso commerciale professionale, registrare le ore di funzionamento della macchina per determinare la
corretta manutenzione.

ATTENZIONE! La mancata esecuzione di una corretta manutenzione o la mancata risoluzione di un problema
prima dell'utilizzo possono causare un malfunzionamento con conseguenti lesioni o morte.

Attenersi sempre alle raccomandazioni e al programma di manutenzione e ispezione riportati in questo manuale.

ATTENZIONE! L'esposizione prolungata e ripetuta ai lubrificanti pud provocare reazioni cutanee. Pulire e
risciacquare immediatamente la pelle con acqua e sapone dopo il contatto.

MANUTENZIONE DEL FILTRO DELL'ARIA

Eseguire sempre una manutenzione regolare del filtro dell'aria. Una manutenzione frequente & necessaria
quando il generatore diesel & esposto ad aree particolarmente polverose.

AVVERTIMENTO

Non pulire I'elemento filtrante con benzina o detergenti a bassa infiammabilita.

Non avviare il motore senza filtro dell'aria. In caso contrario, |'aria sporca potrebbe entrare nel motore, riducendone
la durata.

1) Rimuovere il coperchio del filtro dell'aria. Rimuovere I'elemento filtrante.

2) Pulire I'elemento filtrante.

4) Reinstallare I'elemento filtrante e riposizionare il coperchio.

CAMBIO DELL'OLIO MOTORE

Per garantire uno scarico rapido e completo del lubrificante dal motore, sostituirlo a motore caldo.

1) Rimuovere I'astina di livello dell'olio e il tappo di scarico per far defluire il lubrificante.

2) Reinstallare e stringere il tappo di scarico.

3) Riempire con l'olio raccomandato e controllare il livello.

4) Reinstallare I'astina di livello dell'olio.

La capacita del bagno d'olio del generatore € indicata nei dati tecnici.

Dopo aver sostituito I'olio usato, lavarsi le mani con acqua e sapone.

Si raccomanda di smaltire I'olio motore usato in modo ecocompatibile. Suggeriamo di depositarlo in un
contenitore sigillato presso la stazione di servizio o il centro di riciclaggio piu vicini. Non gettarlo nella spazzatura,
non versarlo a terra né nella rete fognaria.

9. STOCCAGGIO E TRASPORTO

Durante il trasporto del generatore, portare l'interruttore di accensione in posizione "OFF". Mantenere il generatore
in posizione orizzontale per evitare perdite di carburante. | vapori di carburante o il carburante versato potrebbero
incendiarsi.

1) Trasporti

Non trasportare il generatore se il motore non € freddo.
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ATTENZIONE! Non inclinare il generatore. In caso contrario, potrebbe verificarsi un incendio a causa di perdite o
volatilizzazione del carburante.

2) Conservazione

Verificare le seguenti condizioni in caso di stoccaggio prolungato del generatore:

Il luogo di stoccaggio non presenta elevati livelli di umidita né depositi di polvere.

Svuotare il carburante e I'olio lubrificante.

Scollegare la batteria.

Copri il generatore per proteggerlo dalla polvere.

10. SCHEMA DI COLLEGAMENTO DEL SISTEMA ATS
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Raccomandazioni importanti

1
2

. Non collegare il terminale di uscita dell'ATS direttamente alla rete elettrica.
. Quando I'ATS é collegato alla rete elettrica, per motivi di sicurezza deve passare attraverso un interruttore

automatico.

3

. L'apparecchiatura deve essere installata in luoghi lontani da temperature elevate, umidita, gas corrosivi o forti

vibrazioni.

4
5

. L'involucro deve essere messo a terra individualmente per garantire un funzionamento sicuro.
. E vietato al personale non autorizzato aprire il coperchio per evitare gravi conseguenze.

Attenzione: l'installazione e il collegamento del sistema ATS devono essere eseguiti esclusivamente da un elettricista
qualificato.

Il
o

mancato rispetto di questo requisito pud comportare guasti alle apparecchiature, rischi di incendio, scosse elettriche
altri pericoli.

Le apparecchiature di questa serie utilizzano un microcomputer per commutare automaticamente I'alimentazione tra il
generatore elettrico di rete e il generatore diesel. Sono moderne, stabili e facili da usare.
Sistema ATS operativo

1

N

N

]

. L'apparecchiatura dispone di tre set di terminali: uno per la RETE municipale, uno per il generatore e uno per il
generatore. Un altro set di cavi di controllo collega I'ATS al pannello.

. Normalmente, ATS funziona automaticamente. Quando NETWORK é attivo, il sistema alimenta i consumatori nella
rete e GENERATOR ¢ arrestato.

. In caso di interruzione di corrente, I'ATS avvia automaticamente il generatore. Una volta che questo si stabilizza, il
sistema disconnette la rete e collega il generatore al carico.

. ATS sta tentando I'avviamento a sella del generatore per tre volte, 6 secondi ciascuna. Se fallisce dopo tre tentativi,
si attiva l'allarme e deve CONTROLLARE il sistema di alimentazione del carburante. L'avviamento pud quindi
essere effettuato manualmente.

. Il programma interno del microcomputer garantisce il corretto funzionamento del deadlock tra la rete e il generatore
e PROTEGGE il circuito.

. Quando viene ripristinata I'alimentazione di rete, 'ATS commuta automaticamente I'alimentazione di rete e arresta il
GENERATORE dopo 10-20 secondi.

. Quando & presente I'alimentazione di rete, la batteria del generatore si carica automaticamente, anche se il
generatore non viene utilizzato per molto tempo.

11. DICHIARAZIONI DI CONFORMITA
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore Generale

Persona autorizzata per la documentazione tecnica: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della scenografia

Descrizione della macchina: Il GENERATORE fornisce energia elettrica continua, € azionato da un motore a 4 tempi
ed é dotato di un sistema di accensione elettronica.

Prodotto: : GENERATORE

Numero di serie del prodotto: AAEH00100001XXXDG15KVA (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di
fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri dal 7 al 12 sono il numero di prodotto)

Tipo: RURIS Esemplare: Silent Power DG15KVA

Energia: 27 CV Potenza nominale del generatore : 12 kW/15 kVA

Motore : termico, 4 tempi, diesel Frequenza operativa : 50 Hz

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabbricante, in conformita al GD 1029/2008 - sulle condizioni per I'immissione sul
mercato dei macchinari, Direttiva 2006/42/CE - Macchine; requisiti di sicurezza, Norma EN ISO 12100:2010 -
Macchine. Sicurezza, In conformita alla Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (HG487/2016 sulla
compatibilita elettromagnetica, aggiornata nel 2019), alla Direttiva 2014/35/UE, al Regolamento GD 409/2016 - sulle
apparecchiature a bassa tensione, al Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che
stabilisce misure per limitare le emissioni di inquinanti gassosi e particolati dai motori e al Regolamento GD 467/2018
sulle misure di attuazione del suddetto Regolamento, abbiamo certificato la conformita del prodotto alle norme
specificate e dichiariamo che esso e conforme ai principali requisiti di sicurezza.

I sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto
€ conforme alle seguenti norme e direttive europee:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sicurezza delle macchine. Concetti di base, principi generali di

progettazione. Terminologia di base, metodologia. Principi tecnici
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SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Gruppi elettrogeni a corrente alternata azionati da motori a
combustione interna alternativi. Parte 13: Sicurezza

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018 - Sicurezza delle macchine. Prevenzione dell'avviamento
involontario

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016 - Sicurezza delle macchine - Funzione di arresto di emergenza -
Principi di progettazione

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019 - Sicurezza delle macchine - Dispositivi di comando a due mani -
Principi di progettazione e selezione

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomia dell'ambiente termico. Metodi per la valutazione
del contatto con le superfici. Parte 1: Superfici calde

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 - Gradi di protezione forniti dagli involucri (Codice IP)
SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 3-2: Limiti. Limiti
per le emissioni di corrente armonica (corrente di ingresso dell'apparecchiatura < 16 A per fase)

IEC TR 61000-5-2:1997 - Compatibilita elettromagnetica (EMC) - Parte 5: Linee guida per l'installazione e la
mitigazione - Sezione 2: Messa a terra e cablaggio

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 6-1: Norme
generiche. Norma di immunita per ambienti residenziali, commerciali e industriali leggeri.

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 6-2: Norme
generiche. Norma di immunita per ambienti industriali

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019 - Compatibilita elettromagnetica (EMC) - Parte 6-4: Norme
generiche - Norma sulle emissioni per ambienti industriali

SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 4-20: Tecniche
di prova e di misura. Prove di emissione e immunita nelle guide d'onda in modo elettromagnetico trasversale
(TEM).

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 4-3: Tecniche
di prova e di misura. Prove di immunita ai campi elettromagnetici a radiofrequenza irradiati.

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Sicurezza delle macchine. Apparecchiature elettriche delle macchine.
Parte 1: Requisiti generali

SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Impianti elettrici a bassa tensione. Parte 4-41: Misure di
protezione per la sicurezza. Protezione contro le scosse elettriche

SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Macchine elettriche rotanti. Parte 1: Valori nominali e caratteristiche
prestazionali

SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Spine, prese e connettori per uso industriale. Parte
1: Requisiti generali

SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024 - Macchine elettriche rotanti. Parte 5: Gradi di
protezione forniti dalla progettazione completa delle macchine elettriche rotanti (codice IP). Classificazione

SR EN 60034-11:2005/ EN 60034-11 - Macchine elettriche rotanti. Parte 11: Protezione termica

SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 - Sicurezza di trasformatori, reattori, gruppi di alimentazione e
prodotti simili per tensioni di alimentazione fino a 1100 V. Parte 2-6: Requisiti particolari e prove per trasformatori
di sicurezza e gruppi di alimentazione che incorporano trasformatori di sicurezza

SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023 - Sicurezza delle macchine - Parti dei sistemi di controllo relative
alla sicurezza - Parte 1: Principi generali di progettazione

SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1 - Apparecchiature di manovra e controllo di bassa tensione. Parte 5-1:
Dispositivi per circuiti di controllo ed elementi di commutazione. Dispositivi elettromeccanici per circuiti di
controllo.

SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009 - Apparecchiature di manovra e controllo di bassa tensione. Parte
7-1: Apparecchiature ausiliarie. Morsettiere per conduttori in rame

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021 - Compatibilita elettromagnetica (EMC) - Parte
3-2: Limiti - Limiti per le emissioni di corrente armonica (corrente di ingresso dell'apparecchiatura < 16 A per
fase)

SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 3-3: Limiti -
Limitazione delle variazioni di tensione, delle fluttuazioni di tensione e dello sfarfallio nei sistemi di alimentazione
pubblica a bassa tensione, per apparecchiature con corrente nominale < 16 A per fase e non soggette a restrizioni di
connessione
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Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla Direttiva 2005/88/CE) — Emissioni sonore nell'ambiente esterno
Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
Direzione 2014/30/UE - sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,
aggiornato nel 2019);
Direttiva 2014/35/UE, GD 409/2016 - sulle apparecchiature a bassa tensione
Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) — che stabilisce misure per limitare
le emissioni di inquinanti gassosi e particolati provenienti dai motori
Altri standard o specifiche utilizzati:
. SR EN ISO 9001 - Sistema di gestione della qualita
. SR EN ISO 14001 - Sistema di gestione ambientale
. SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
MARCATURA ED ETICHETTATURA DEL MOTORE
I motori diesel ad accensione per compressione ricevuti e utilizzati su apparecchiature e macchine RURIS,
conformemente al Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) e al Regolamento
Generale di Giudizio 467/2018, sono contrassegnati con:
- Marchio e nome del produttore: CHAEM Co Ltd
- Tipo: HR2V98FD
- Numero di omologazione ottenuto dal produttore specializzato:
€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00
- Numero di identificazione del motore — numero univoco.
- Concetto generale del motore
Nota: la documentazione tecnica & di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
Luogo e data di emissione: Craiova, 20.11.2025
Anno di applicazione della marcatura CE: 2025
Numero di registrazione: 1462/20.11.2025
Persona autorizzata e firma Ingegnere Stroe Marius Catalin
.r'-" Direttore Generale della Ruris Impex SRL
¥
']

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore Generale

Persona autorizzata per la documentazione tecnica: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della scenografia

Descrizione della macchina: Il GENERATORE fornisce energia elettrica continua, € azionato da un motore a 4 tempi
ed é dotato di un sistema di accensione elettronica.

Prodotto: : GENERATORE

Numero di serie del prodotto: AAEH00100001XXXDG15KVA (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di
fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri dal 7 al 12 sono il numero di prodotto)

Tipo: RURIS Esemplare: Silent Power DG15KVA

Energia: 27 CV Potenza nominale del generatore : 12 kW/15 kVA

Motore : termico, 4 tempi, diesel Frequenza operativa : 50Hz

Livello di potenza acustica misurato: 95,81 dB Livello di potenza acustica garantito: 96 dB

livello di potenza acustica Certificato da HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY SERVICE CO.,LTD con

il rapporto n. 2022-ORD-01057

/27.04.2012 , conformemente alle disposizioni della Direttiva 2000/14/CE modificata dalla Direttiva 2005/88/CE e SR
EN ISO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, in qualita di fabbricanti, conformemente alla Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla
Direttiva 2005/88/CE), HG 1756/2006 - sulla limitazione delle emissioni sonore nell'ambiente prodotte da
apparecchiature destinate all'uso esterno agli edifici, abbiamo verificato e certificato la conformita del prodotto alle norme
specificate e dichiariamo che esso e conforme ai requisiti principali.

Il sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto &
conforme alle seguenti norme e direttive europee:

12




T RURIS

Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla Direttiva 2005/88/CE) — Emissioni sonore nell'ambiente esterno
SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinazione dei livelli di potenza sonora emessi da sorgenti di rumore mediante
la pressione sonora
EN 8528-10 :1998
Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,
aggiornata nel 2019);
Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure per limitare le
emissioni di inquinanti gassosi e particolati dei motori
Altri standard o specifiche utilizzati:
. SR EN ISO 9001 - Sistema di gestione della qualita
. SR EN ISO 14001 - Sistema di gestione ambientale
. SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
Nota: la documentazione tecnica € di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
Luogo e data di emissione: Craiova, 20.11.2025
Anno di applicazione della marcatura CE: 2025
Numero di registrazione: 1463/20.11.2025
Persona autorizzata e firma: Ingegnere Stroe Marius Catalin
Direttore Generale della SC RURIS IMPEX SRL
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cz RURIS

1. ZAVEDENI
Vazeny zakazniku!

Dékujeme vam za vase rozhodnuti zakoupit produkt RURIS a za diveéru, kterou jste v nasi spolecnost vlozili!
RURIS plsobi na trhu od roku 1993 a za tuto dobu se stala silnou znackou, ktera si vybudovala reputaci
dodrzovanim svych slibl, ale také neustalymi investicemi zaméfenymi na pomoc zakazniklm se spolehlivymi,
efektivnimi a kvalitnimi FeSenimi.

Jsme presvédEeni, Ze si na$ produkt ocenite a budete se z jeho vykonu tésit po dlouhou dobu. RURIS svym
zakaznikim nenabizi pouze stroje, ale kompletni feSeni. Dulezitym prvkem ve vztahu se zakaznikem je
poradenstvi pfed i po prodeji, zakaznici RURIS maji k dispozici celou sit partnerskych prodejen a servisnich
mist.

Abyste si zakoupeny produkt mohli uzivat, peclivé si prectéte uzivatelskou pfiru¢ku. Dodrzovanim pokynl si
zarucite jeho dlouhodobé pouzivani.

Spole¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svych produktd, a proto si vyhrazuje pravo na zmény, mimo jiné
jejich tvaru, vzhledu a vykonu, aniz by byla povinna tuto skute¢nost predem sdélit.

Jesté jednou dékujeme, Ze jste si vybrali produkty RURIS!
Informace a podpora zakaznik:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNi POKYNY
2.1. VAROVANI NA STROJI

Pfipojeni uzemnéni Prectéte si manual.

Pouzivejte ochranné pomucky

na ruce Varovani! Nebezpedi

Varovani! Nebezpeci urazu

- .
elektrickym proudem Varovani! Vysoka teplota

Varovani! Nebezpedi otravy

oxidem uhelnatym Varovani! Hoilavy material

Nepouzivejte za
nepfiznivych

| -
Pozor! Dodrzujte odstup povétrnostnich podminek.

> G
@ B>
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Nepouzivejte v interiéru ani
Nepouzivejte v garazi ani v uzavienych prostorach.

uzavienych prostorach.

2.2. VAROVANI

BEZPECNOSTNi INFORMACE

Generatory jsou navrzeny tak, aby pfi pouzivani dle pokyn( poskytovaly bezpec¢ny a spolehlivy provoz. Pred
pouzitim generatoru si prectéte a pochopte tuto pfirucku. Nehodam muzete pfedchazet tim, ze se seznamite s
ovladacimi prvky generatoru a budete dodrzovat bezpeéné provozni postupy.

Odpovédnost provozovatele
= Je nutné védét, jak v pfipadé nouze co nejrychleji zastavit generator.
= Musite rozumét pouzivani véech ovladacich prvkl generatoru, vystupnich zasuvek a pfipojeni.
= Ujistéte se, ze osoba obsluhujici generator obdrzela fadné pokyny. Nedovolte détem obsluhovat generator
bez dozoru rodicu.
Nebezpeci zplisobené vdechovanim oxidu uhelnatého
= Vyfukové plyny obsahuji skodlivy oxid uhelnaty, bezbarvy plyn bez zapachu. Jeho vdechnuti mize zpUsobit
ztratu védomi a dokonce i smrt.
= Pokud pouzivéate generator v uzavieném nebo dokonce ¢aste¢né uzavieném prostoru, vzduch, ktery dychate,
mlze obsahovat nebezpetné mnozstvi vyfukovych plyn(. Abyste zabranili hromadéni vyfukovych plyn(,
zajistéte dostateCné vétrani.
Nebezpeci zplisobené trazem elektrickym proudem
= Generator produkuje dostatek elektrické energie, aby pfi nespravném pouziti zplsobil vazny traz elektrickym
proudem.
= Pouzivani generatoru nebo elektrického spotiebi¢e ve vihkém prostiedi, napfiklad v desti, snéhu, v blizkosti
bazénu, zavlazovaciho systému nebo s mokryma rukama, mize zpUsobit Uraz elektrickym proudem. Udrzujte
generator suchy.
= Pokud je generator skladovan venku bez ochrany pfed povétrnostnimi vlivy, zkontrolujte pfed kazdym pouzitim
v8echny elektrické soucasti na ovladacim panelu. Vihkost nebo led mohou zplsobit poruchu nebo zkrat
elektrickych soucasti, coz by mohlo vést k Urazu elektrickym proudem.
= Pfipojte se k elektrické siti budovy pouze tehdy, pokud byl kvalifikovanym elektrikafem nainstalovan odpojovaci
jistic.
= Béhem dopliovani paliva se vyhnéte rozliti paliva na generator.
= Po zastaveni vzdy zapnéte generator.
= Koufeni pfi tankovani paliva nebo tankovani v blizkosti zdroju ohné je zakazano.
» Pfi pouzivani generatoru je nutné pouzivat ochranné rukavice k ochrané rukou pred vysokymi teplotami.

3. TECHNICKE UDAJE

Motor Generalni motor
Pracovni cyklus 4 tahy
Pocet pisti 2ve V*
Maximalni vykon motoru 27 koni
Objem valct 1326 cm3
Uginik 0,8
Zapalovaci systém Elektronicky
Zacatek Elektricky s baterii
Horlavy motorova nafta
Objem nadrze 30 litra
Objem olejové lazné motoru 3,2 litru

Priimérna spotieba paliva

< 240 (g/kW/h)
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Maximalni vykon generatoru 13 kW/16 kVA
Jmenovity vykon generatoru 12 kW/15 kVA
Vykon v jednofazovém rezimu 4kw
Napajeni v tfifazovém rezimu 12 kW
Pracovni frekvence 50 Hz
Jmenovity proud 21,7 A
Pocet zasuvek 2
Vinuti statoru, rotor Méd
Vystupni stejnosmérné napéti 12v
Vystupni stfidavé napéti Zggifoedv
Letecké sluzby ANO
Automaticky prevodnik (AVR) ANO
Pojistka Standardni vybaveni
Typ ramu Pramyslovy
Transportni kolecka ANO
Cista hmotnost s pFisluSenstvim 315 kg
Celkova hmotnost 335 kg
Rozméry (D*$*V) 130*80*87

4. PREHLED

43 21

1. Tlacitko nouzového

zastaveni

Bezpecnost 5
Tlacitko predehrati

Vypinaé& ZAP/VYP 6
Digitalni displej

Trifazova zasuvka

Jednofazova zasuvka ¥ 4

© No g ko bN

Transportni kolo

Obrazky slouzi pouze pro informacni ucely, dodavatel si vyhrazuje pravo provadét strukturalni a funkéni
zmény zafizeni prezentovaného v této prirucce.
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Uzemnovaci svorka

Zemnici svorka generatoru je pfipojena k ramu generatoru, nevodivym kovovym &astem generatoru a zemnicim
svorkam kazdé zasuvky.

Pfed pouzitim uzemnovaci svorky se poradte s kvalifikovanym elektroinspektorem nebo mistnim Gfadem s
pFislusnymi mistnimi pfedpisy nebo nafizenimi, které se vztahuji na pouzivani generatoru.

5. DODAVKA PALIVA A OLEJE

5.1 PInéni oleje

Motorovy olej je hlavnim faktorem ovliviiujicim vykon a Zivotnost motoru. Nedetergentni oleje a olej pro
dvoutaktni motory poskozuiji motor a nedoporucuiji se.

PRED KAZDYM POUZITIM zkontrolujte hladinu oleje. Generator postavte na rovny povrch a nechte vypnuty
motor.

POZOR! Generator se nedodava s olejem v motoru.

Naplrite klikovou skfifi motoru motorovym olejem RURIS 4T-MAX nebo olejem s klasifikaci API: CD/CE/CF-
4/CG-4 nebo vyssi (mnozstvi oleje viz tabulka s technickymi udaji).
V chladném obdobi roku se doporucuje pouzivat olej RURIS 4T-
WINTER GT SAE 10W-40 API: CI-4/SL.

Spravny postup pInéni

1. Vyjméte mérku.

2. Nejprve nalijte do olejové vany 3,1 litru oleje.

3. Zkontrolujte mérku, aby hladina nepfekroCila maximalni limit.

4. Nechte motor bézet 1-2 minuty, aby olej mohl cirkulovat.

5. Vypnéte motor a pockejte nékolik minut, nez se olej stabilizuje. O

5. Zkontrolujte hladinu oleje po uplném zaSroubovani mérky do LIMITA
plniciho otvoru. INFERIOARA
6. Pokud je hladina pod znackou MAX, postupné dolévejte olej, dokud nedosahne spravné hladiny na mérce.

7. ZaSroubujte mérku do otvoru motoru.

y JOJA DE ULEL

LIMITA
SUPERTOARA
P

POZOR! Neprekracujte hladinu MAX. Pfeplnéni mize zptisobit vniknuti oleje do spalovaci komory, coz
muze vést k preto¢eni motoru, nekontrolovanému provozu a moznému vaznému poskozeni zarizeni.

5.2 Tankovani

1. Sejméte vicko palivové nadrze a zkontrolujte hladinu.

2. Doplrite palivo, kdyz je hladina nizka.

Neprekracujte okraj filtru. Nivel maximum combustibil
VAROVANI!

= K pohonu generatoru pouzivejte motorovou naftu. Je
zakazano pouzivat benzin, petrolej nebo jina paliva.

= Pokud se rozlije motorova nafta, ihned ji setfete Cistym
hadfikem.

= Dopliujte palivo v dobfe vétraném prostoru s
vypnutym motorem. V oblasti tankovani motoru nebo
skladovani motorové nafty nekufte a nedovolte, aby se
v oblasti objevoval oheri nebo jiskry.

= Nedoplnujte palivovou nadrz (v plnicim hrdle by nemélo byt Zadné palivo). Po doplnéni paliva zkontrolujte vicko
palivové nadrze. Musi byt spravné uzavieno.

= Pfi tankovani davejte pozor, abyste nerozlili palivo. Rozlité palivo nebo palivové vypary se mohou vznitit. Pokud
palivo rozlijete, pfed spusténim motoru se ujistéte, Zze je misto suché.

= Zabrarite opakovanému nebo dlouhodobému kontaktu s kiizi nebo vdechovani vypar( z nafty.

= Startovani motoru s opakovanym klepanim nebo hlukem muaze zpUsobit poskozeni motoru.

Nedoporucuje se provozovat motor s klepanim nebo hlukem, protoZe to mize zplsobit poskozeni dild nebo
dokonce stroje. Na to se nevztahuje zaruka (povaZuje se to za nespravné pouziti).

Pouzivejte kvalitni palivo z autorizovanych €erpacich stanic Peco.

Tankuijte nejkvalitnéj$i naftu pomoci kovového trychtyfe v otevieném prostoru a mimo dosah zdroju ohné nebo
jisker, které by mohly zpUsobit pozar.

VAROVAN:I!

Nekrmte se na zemi ani v blizkosti rostlin, riskujete poskozeni zivotniho prostredi.

5
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5.3 Bezpe¢na manipulace s palivem

POZOR!
N\
' Toto palivo je hoflavé. Nekufte a nedovolte, aby se v blizkosti palivové nadrze nachazel ohen nebo
cous_  Jiskry.
DULEZITE

1. Pfed doplfiovanim paliva vypnéte motor.

2. Pouziti nespravného oleje mize vést k ucpani vyfuku nebo zadreni pistnich krouzk(.

3. Pred spusténim motoru se presurite alesporn 3 metry od mista, kde je palivo.

4. Pouziti nevhodného paliva zpUsobi v kratké dobé vazné poskozeni vnitfnich ¢asti motoru.

6. PREDOPERACNI KONTROLY
Zkontrolujte, zda jsou vSechny Srouby utazené, a v pfipadé potfeby je upravte.

Olejova napln .

Zkontrolujte hladinu oleje a v pfipadé potfeby jej doplrite.

Bé&hem doplriovani paliva umistéte stroj na rovny povrch.

Pro kontrolu hladiny oleje pouzijte mérku oleje.

VAROVANI! Nepiekraéujte maximalni hladinu.

Zkontrolujte, zda nedochazi k uniku oleje.

Vycistéte jednotku od prachu a necistot, zejména vzduchovy filtr. Generator by se nemél spoustét bez
vzduchového filtru.

7. UVEDENIi DO PROVOZU
7.1 Spusténi
= Pokud stroj zacne bézet abnormalné, stane se pomalym nebo se nahle zastavi, okamzité jej zastavte. Odpojte
stroj a zjistéte, zda je problém ve stroji, nebo zda byla pfekro¢ena jmenovita zatiZitelnost generatoru.
* Ujistéte se, Ze jmenovita nosnost naradi nebo spotiebi¢e nepfekracuje vykon generatoru. Nikdy nepfekracujte
maximalni vykon generatoru. Urovné vykonu mezi jmenovitou a maximalni hodnotou Ize pouzivat maximalné 30
minut.

VAROVANI!

= Pokud je nutné pfipojit dieselovy generator k elektrické siti v domacnosti, méli by jej provadét pouze elektrikafi.
Jakékoli nespravné pfipojeni muze vést k nebezpeci pozaru nebo poskozeni dieselového generatoru, kdyz je
generator pfipojen k zafizeni.

= Ochrana proti pretizeni se automaticky vypne, kdyz je obvod pretizen.

VZzdy provadéjte nasledujici kroky, abyste udrzeli svij generator v dobrém stavu.

1. Generator vzdy uzemnéte, abyste predesli jakémukoli nebezpedi.

2. Pokud generator potfebuje dodavat elektrickou energii pro vySe uvedené zatéze, nezapomerite je pfipojit ke
zdroji napajeni.

Pozor!

Pfed spusténim generatoru zkontrolujte, zda je pfipojena baterie generatoru.

Cerveny kabel se pfipojuje k anodé (+).

Cerny kabel se pripojuje ke katodé (-).

Po pfipojeni nasadte ochranny kryt.

Spusténi generatoru:

Pfed spusténim generatoru se ujistéte, Ze jste pfipojili kabely baterie.

1. Vypnéte hlavni vypina¢ na rozvadéci (zkontrolujte pojistku ,AC SW*).

2. Tlagitko Stop musi byt deaktivovano.

3. Otocte zapalovani do polohy ON (spina¢ ,START SW — ON*)

4. Generator ma funkci predehfivani (PRE-HEATING) , pred spusténim stisknéte tlacitko po dobu 5-10 sekund
(uzite¢né pfi nizké teploté).

5. Otocte klicem do polohy ,START", dokud motor nenastartuje. Pokud motor nenastartuje do 10 sekund,
uvolnéte kli¢, pockejte 20 sekund a zkuste to znovu.

6
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7. Prepnéte hlavni vypina¢ (pojistku) na rozvadéci do polohy ON.
PFedehfivejte motor 3 minuty bez zatizeni.

Pozor!
Pokud generator nepouzivate pravideln€, nezapomerite jej kazdych 30 dni zapnout a nechat bézet alespon 2
hodiny. Tim se udrzi baterie nabita.

7.2 Zastaveni generatoru
1. Chcete-li generator zastavit, otocte klic¢ek zapalovani do polohy VYPNUTO.
2. Chcete-li v pfipadé nouze zastavit generator, okamzité stisknéte tlacitko nouzového zastaveni.

SYSTEM RiZENi EMISIi

Spalovani mlze vytvaret znecistuijici latky, jako je CO, oxidy dusiku a uhlovodiky, které mohou kontaminovat
Zivotni prostfedi, pokud se jich do ovzdusi uvolni velké mnozstvi. Mezi nimi je CO bezbarvy, bez zapachu a
toxicky plyn. Je velmi dalezité ho kontrolovat.

8. UDRZBA

Za fadnou udrzbu odpovida majitel. Konkrétni udrzbu naleznete v planu udrzby. Upozorfiujeme, zZe tento seznam
je zaloZzen na obecnych podminkéch, za kterych je dieselovy motor pouzivan. Pokud je motor pouzivan
nepretrzZité pfi vysokém zatiZeni nebo za vysoké teploty s nevhodnou vihkosti &i praSnym prostfedim, méla by
byt udrzba provadéna Castéji.

Vyména nahradnich dild

Doporucuje se pouzivat pouze originalni nahradni dily nebo jejich ekvivalenty. Nahrazeni jinymi nahradnimi dily
niz$i kvality mdze nepfiznivé ovlivnit vykon systému regulace emisi.

Neopravnéné upravy

Neopravnéné Upravy nebo zmény systému regulace emisi mohou zpusobit, Ze emise pfekro¢i zakonné
specifikace. Mezi neopravnéné upravy nebo zmény patfi:

1) Demontaz nebo vyména jakéhokoli nahradniho dilu v sacim nebo vyfukovém systému.

2) Zména nebo odstranéni pfipojeni systému regulace otacek, které zpusobuje provoz motoru nad ramec
nastavenych parametru.

TABULKA UDRZBY
Po 100 Po 300

Rozsa . Po 20. Po80 1 hodinach | hodinach

S kazdym | hodiné nebo | hodinach

pouzitim po prvnim nebo 3 nebo 6 nebo
Polozka e . meésicich jednom

mésici meésicich
roce

Zkontrolujte motorovy olej A
Vymeéna motorového oleje A A
Kontrola a vyména olejového A A
filtru
Zkontrolujte vzduchovy filtr
Cisténi vzduchového filtru A
Kontrola a vymeéna dieselového A A
filtru
Cisténi krytu vzduchového filtru A
Zkontrolujte hladinu elektrolytu v A
baterii
Kontrola a sefizeni vule ventill vl)
Baterie Vyména v pfipadé potfeby
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Palivova nadrz Kontrola a vymeéna kazdé 3 roky (x) — pokud je to relevantni ‘

(1) Provadéjte udrzbu Castéji, pokud pouzivate stroj v praSném prostfedi.

(2) O(x); (x) - Tyto €asti procesu udrzby musi byt provedeny v autorizovaném servisnim stfedisku RURIS.

(3) V pfipadé profesionalniho komeréniho pouziti zaznamenavejte provozni hodiny stroje, abyste mohli urcit
spravnou udrzbu.

VAROVANI! Neprovedeni fadné Gdrzby nebo neodstranéni problému pred spudténim mlize zplisobit poruchu,
ktera by mohla mit za nasledek zranéni nebo smrt.

Vzdy dodrzujte doporuéeni a harmonogram udrzby a kontrol v této pfirucce.

VAROVANI! Dlouhodobé a opakované vystaveni lubrikantdm mdze zpGisobit kozni reakce. Po expozici k(iZi
ihned ocistéte a oplachnéte mydlem a Cistou vodou.

UDRZBA VZDUCHOVEHO FILTRU

Vzdy provadéjte pravidelnou Gdrzbu vzduchového filtru. Casta Gdrzba je nutna, pokud je dieselovy generator
vystaven extrémné prasnému prostiedi.

VAROVANI

Necistéte filtraéni vlozku benzinem ani Cisticimi prostfedky s nizkou hoflavosti.

Nestartujte motor bez vzduchového filtru. Jinak by se do motoru mohl dostat znecistény vzduch, coz by zkratilo
jeho Zivotnost.

1) Sejméte kryt vzduchového filtru. Vyjméte filtraéni vlozku.

2) Vycistéte filtracni viozku.

4) Znovu nainstalujte filtracni viozku a nasadte kryt.

VYMENA MOTOROVEHO OLEJE

Pro zajisténi rychlého a Uplného vypusténi maziva z motoru vyménujte mazivo, kdyz je motor teply.

1) Vyjméte mérku oleje a vypoustéci zatku, abyste vypustili mazivo.

2) Znovu nasadte a utahnéte vypoustéci zatku.

3) Doplrite doporuceny olej a zkontrolujte hladinu.

4) Znovu nainstalujte mérku oleje.

Kapacita olejové lazné generatoru je uvedena v technickych udajich.

Po vyméné pouZitého oleje si umyjte ruce mydlem a vodou.

Doporuéuje se likvidovat pouzity motorovy olej ekologickym zplisobem. Doporucujeme jej uloZit do uzaviené
nadoby na mistni Cerpaci stanici nebo do recyklacniho stfediska. Nevyhazuijte jej do koSe, nevylévejte jej na zem
ani do kanalizace.

9. SKLADOVANIi A PREPRAVA

PF¥i pfepravé generatoru otocte spina¢ zapalovani do polohy ,VYPNUTO*. Udrzujte generator ve vodorovné
poloze, aby nedoslo k uniku paliva. Vypary paliva nebo rozlité palivo se mohou vznitit.

1) Doprava

Nepfrepravujte generator, pokud motor neni studeny.

POZOR! Nenaklanéjte generator. Jinak maze dojit k pozaru v dusledku Gniku nebo odparovani paliva.
2) Skladovani

V pfipadé dlouhodobého skladovani generatoru zkontrolujte nasledujici podminky:

Skladovaci misto nema vysokou vlhkost ani usazeniny prachu.

Vypustte palivo a mazaci olej.

Odpojte baterii.

Zakryjte generator, abyste jej ochranili pfed prachem.
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10. SCHEMA ZAPOJENI SYSTEMU ATS
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Dulezita doporuceni

1. Nepfipojujte vystupni svorku ATS pFimo k elektrické siti.

2. Kdyz je ATS pfipojen k elektrické siti, musi byt z bezpe¢nostnich divod( zapojen pres jistic.

3. Zafizeni by mélo byt instalovano na mistech chranénych pfed vysokymi teplotami, vihkosti, korozivnimi plyny nebo
silnymi vibracemi.

4. Pro zajisténi bezpe€ného provozu musi byt kryt individualné uzemnén.

5. Neopravnénym osobam je zakazano otevirat kryt, aby se predeslo vaznym nasledkdm.

Varovani: Instalaci a pfipojeni systému ATS musi provadét vyhradné kvalifikovany elektrikar.
NedodrzZeni tohoto pozadavku muze vést k selhani zafizeni, riziku pozaru, Urazu elektrickym proudem nebo jinym
nebezpedim.

9
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afizeni této fady pouziva mikropocita¢ k automatickému prepinani napéjeni mezi sitovym elektrickym zdrojem a
ieselovym generatorem. Je moderni, stabilni a uZivatelsky pFivétivé.

Provozni systém ATS

1

w N

o ;g

. Zafizeni ma tfi sady svorek: jednu pro méstskou SiT, jednu pro generétor a jednu pro... Dal$i sada ovladacich
kabel( pfipojuje ATS k rozvadéci generatoru.

. Normélné pracuje ATS automaticky. Kdyz je aktivni SIT, systém napaji spotfebice v sitia GENERATOR je zastaven.

. Pokud dojde k preruseni proudu, ATS automaticky spusti generator. Po dosazeni stabilniho chodu systém odpoji
SIT a piipoji generator k zatézi.

. Systém ATS se pokousi o sedlovy start generatoru tfikrat, po 6 sekundach. Pokud se to po tfech pokusech
nepodafri, spusti se alarm a je nutné ZKONTROLOVAT systém pfivodu paliva. Startovani Ize poté provést ru¢né.

. Interni program mikropoéitade zajistuje spravné uzavéry mezi siti a generatorem a CHRANI obvod.

. Po NAVRATU sitového napajeni se ATS po 10-20 sekundach automaticky pfepne zpét na sitové napajeni a
zastavi GENERATOR.

. Pokud je k dispozici sitové napajeni, baterie generatoru se automaticky nabiji, i kdyZ se generator delSi dobu
nepouziva. . } .

11. PROHLASENI O SHODE
PROHLASENI O SHODE ES

Vyrobce: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, ne. 111, Administrativni budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Cil. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Zplnomocnény zastupce: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni feditel

Povérena osoba pro technickou dokumentaci: Ing. Alexandru Radoi — vedouci vyrobniho designu

Popis stroje: GENERATOR poskytuje nepretrzitou elektrickou energii, je pohanén ¢étyftaktnim motorem a je vybaven
elektronickym zapalovacim systémem.

Produkt: : GENERATOR

Sériové ¢islo produktu: AAEH00100001XXXDG15KVA (kde AA predstavuje posledni dvé &islice roku vyroby, znaky 5
a 7 jsou Cislo Sarze, znaky 7—12 jsou &islo produktu)

Typ: RURIS Prikladny: Tichy vykon DG15KVA

Moc: 27 koni Jmenovity vykon generatoru : 12 kW/15 kVA

Motor : tepelny, Etyrtaktni, dieselovy Provozni frekvence : 50 Hz

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobce, v souladu s nafizenim GD 1029/2008 - o podminkach uvadéni strojnich
zafizeni na trh, smérnici 2006/42/ES - strojni zafizeni; bezpec¢nostni poZadavky, normou EN ISO 12100:2010 - Strojni
zafizeni. Bezpecnost, V souladu se smérnici 2014/30/EU o elektromagnetické kompatibilit¢ (HG487/2016 o
elektromagnetické kompatibilité, aktualizovana 2019), smérnici 2014/35/EU, nafizenim GD 409/2016 - o zarizenich
nizkého napéti, narizenim EU 2016/1628 (ve znéni nafizeni EU 2018/989) - kterym se stanovi opatreni k omezeni
emisi plynnych a pevnych znecistujicich latek z motort , a nafizenim GD 467/2018 o provadécich opatfenich k vyse
uvedenému narizeni jsme certifikovali shodu vyrobku se stanovenymi normami a prohladujeme, Ze splriuje hlavni
bezpecénostni poZadavky.

Nize podepsany Stroe Catalin, zastupce vyrobce, prohlasuje na vlastni odpovédnost, Ze vyrobek splfiuje
nasledujici evropské normy a smérnice:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Bezpecnost strojnich zafizeni. Zakladni pojmy, obecné principy
navrhu. Zakladni terminologie, metodologie. Technické principy

SR EN ISO 8528-13:2016/ EN ISO 8528-13:2016 — Stfidavé generatory pohanéné pistovymi spalovacimi
motory. Céast 13: Bezpe&nost

SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018- Bezpecnost strojnich zafizeni. Prevence neimysiného spusténi
SR EN ISO 13850:2016/ EN 1SO 13850:2016- Bezpecnost strojnich zafizeni - Funkce nouzového zastaveni -
Zasady navrhu

SR EN ISO 13851:2019/EN ISO 13851:2019- Bezpecnost strojnich zafizeni - Dvouruéni ovladaci zafizeni -
Zasady pro navrh a vybér

SR EN ISO 13732-1:2009/ EN ISO 13732-1:2008 - Ergonomie tepelného prostfedi. Metody pro posuzovani
kontaktu s povrchy. Cast 1: Horké povrchy

SR EN 60529:1995/EN 60529:1997/A2:2014/AC:2019 — Stupné kryti poskytované kryty (kéd IP)

SR EN IEC 61000-3-2:2019/ EN 61000-3-2:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 3-2: Meze.
Meze pro emise harmonickych proudd (vstupni proud zafizeni < 16 A na fazi)

IEC TR 61000-5-2:1997- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 5: Pokyny pro instalaci a zmirn&ni rugeni
- Oddil 2: Uzemnéni a zapojeni

SR EN IEC 61000-6-1:2019/ EN IEC 61000-6-1:2019 - Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 6-1:
Kmenové normy. Norma imunity pro obytné, komeréni a lehké priimyslové prostfedi

10
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SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN 61000-6-2:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 6-2: Kmenové
normy. Norma imunity pro pramyslova prostredi
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN 61000-6-4:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 6-4: Kmenové
normy - Emisni norma pro primyslova prostredi
SR EN IEC 61000-4-20:2022/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-20: Zkusebni
a méfici techniky. Zkousky emise a imunity ve vinovodech s transverzalnim elektromagnetickym modem (TEM).
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ EN 61000-4-3:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-3: Zkusebni
a méfici techniky. Zkousky odolnosti vi¢i vyzafovanym vysokofrekvenénim elektromagnetickym polim
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 — Bezpednost strojnich zafizeni. Elektricka zafizeni strojd. Cast 1:
VSeobecné pozadavky
SR HD 60364-4-41:2017/ EN 60364-4-41:2017 - Elektrické instalace nizkého napéti. Cast 4-41: Ochranna
opatreni pro bezpe€nost. Ochrana pfed Urazem elektrickym proudem
SR EN 60034-1:2011/ IEC 60034-1:2010 - Togivé elektrické stroje. Cast 1: Jmenovité a vykonové
charakteristiky
SR EN IEC 60309-1:2022/ EN IEC 60309-1:2022/AC:2023- Vidlice, zasuvky a konektory pro prdmyslové
pouziti. Cést 1: VSeobecné pozadavky
SR EN IEC 60034-5:2020/ EN IEC 60034-5:2020/AC:2024- Todivé elektrické stroje. Cast 5: Stupné& ochrany
poskytované kompletni konstrukci tocivych elektrickych stroju (kod IP). Klasifikace.
SR EN 60034-11:2005/EN 60034-11- Togivé elektrické stroje. Cast 11: Tepelna ochrana
SR EN 61558-2-6:2010/ EN 61558-2-6:2009 — Bezpecnost transformatort, tlumivek, napajecich zdroju a
podobnych vyrobk(i pro napéajeci napéti do 1 100 V. Cast 2-6: Zvlastni pozadavky a zkousky pro bezpeé&nostni
transformatory a napajeci zdroje s bezpeénostnimi transformatory
SR EN ISO 13849-1:2023/ ISO 13849-1:2023- Bezpecnost strojnich zafizeni - Bezpecnostni ¢asti Fidicich
systém(i - Cast 1: Obecné konstrukéni zasady
SR EN 60947-5-1:2018/ EN 60947-5-1- Nizkonapé&tové spinaci a Fidici pfistroje. Cast 5-1: Ridici obvody a
spinaci prvky. Elektromechanickeé fidici obvody
SR EN 60947-7-1:2010/ EN 60947-7-1:2009 — Nizkonapétové rozvadéde a Fidici ptistroje. Cast 7-1: Pomocna
zafizeni. Svorkovnice pro médéné vodice.
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2021- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast
3-2: Meze - Meze pro emise harmonickych proudt (vstupni proud zafizeni < 16 A na fazi)
SR EN 61000-3-3:2014/ EN 61000-3-3:2013+A2:2021 — Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 3-3: Meze -
Omezeni kolisani napéti, kolisani napéti a flikru ve vefejnych nizkonapétovych napdjecich sitich pro zafizeni se
jmenovitym fazovym proudem < 16 A, na ktera se nevztahuji omezeni pfipojeni.
Smérnice 2000/14/ES (ve znéni smeérnice 2005/88/ES) — Emise hluku ve venkovnim prostiedi
Smérnice 2006/42/ES — o strojnich zafizenich — uvadéni strojnich zafizeni na trh
Smér 2014/30/EU - o elektromagnetické kompatibilit¢ (GD 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité,
aktualizovano 2019);
Smeérnice 2014/35/EU, GD 409/2016 — o zafizenich nizkého napéti
Nafizeni EU 2016/1628 (ve znéni nafizeni EU 2018/989) — stanovi opatfeni k omezeni emisi plynnych a
pevnych znedistujicich latek z motort

DalSi pouzité normy nebo specifikace:

. SR EN ISO 9001 - Systém managementu kvality

. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalniho managementu

. SR ISO 45001:2018 - Systém managementu bezpecnosti a ochrany zdravi pfi praci.

ZNACENI A STITKY MOTORU

Vznétové motory s kompresnim vznétovym motorem, které byly pfijaty a pouzivany na zafizenich a strojich

RURIS, jsou v souladu s nafizenim EU 2016/1628 (ve znéni nafizeni EU 2018/989) a GD 467/2018 oznaceny

takto:

- Znacka a nazev vyrobce: Spole¢nost CHAEM s.r.o.

- Typ: HR2V98FD

- Cislo schvaleni typu ziskané specializovanym vyrobcem:

€9*2016/1628*2021/1068EC2/D*31103*00

- Identifika¢ni ¢islo motoru — jedine¢né Cislo.

- Obecna koncepce motoru

Poznamka: Technicka dokumentace je majetkem vyrobce.

Poznémka: Toto prohlaSeni je v souladu s originalem.
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Doba platnosti: 10 let od data schvaleni.
Misto a datum vydani: Craiova, 20.11.2025
Rok pouziti oznaceni CE: 2025
Registracni €islo: 1462/20.11.2025
Opravnéna osoba a podpis InZenyr Stroe Marius Catalin
4 Generalni feditel Ruris Impex SRL

PROHLASENI O SHODE ES

Vyrobce: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, ne. 111, Administrativni budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Cil. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Zplnomocnény zastupce: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni feditel

Povéfena osoba pro technickou dokumentaci: Ing. Alexandru Radoi — vedouci vyrobniho designu

Popis stroje: GENERATOR poskytuje nepretrzitou elektrickou energii, je pohanén ctyftaktnim motorem a je vybaven
elektronickym zapalovacim systémem.
Produkt: : GENERATOR
Sériové ¢islo produktu: AAEH00100001XXXDG15KVA (kde AA predstavuje posledni dvé &islice roku vyroby, znaky 5
a 7 jsou Cislo Sarze, znaky 7—12 jsou &islo produktu)
Typ: RURIS Prikladny: Tichy vykon DG15KVA
Moc: 27 koni Jmenovity vykon generatoru : 12 kW/15 kVA
Motor : tepelny, tyftakini, dieselovy Provozni frekvence : 50 Hz
Namérena hladina akustického vykonu: 95,81 dB Garantovana hladina akustického vykonu: 96 dB
Hladina akustického vykonu je certifikovan spole¢nosti HANGZHOU ORD CERTIFICATION TECHNOLOGY
SERVICE CO.,LTD, zpravou ¢. 2022-ORD-01057
/27.04.2012 , v souladu s ustanovenimi smérnice 2000/14/ES ve znéni smérnice 2005/88/ES a normy SR EN ISO
3744:2011
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova jako vyrobce, jsme v souladu se smérnici 2000/14/ES (ve znéni smérnice
2005/88/ES), HG 1756/2006 - 0 omezeni emisi hluku do Zivotniho prostfedi produkovanych zafizenimi uréenymi k pouZziti
mimo budovy, ovérili a certifikovali shodu vyrobku se stanovenymi normami a prohlasujeme, Ze splfiuje hlavni
poZadavky.
Nize podepsany Stroe Catalin, zastupce vyrobce, prohlasuje na vlastni odpovédnost, Ze vyrobek splfiuje nasledujici
evropské normy a smérnice:
Smeérnice 2000/14/ES (ve znéni smérnice 2005/88/ES) — Emise hluku ve venkovnim prostredi
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanoveni hladin akustického vykonu vyzafovanych zdroji hluku pomoci akustického
tlaku
EN 8528-10 :1998
Smeérnice 2006/42/ES - o strojnich zafizenich — uvadéni strojnich zafizeni na trh
Smérnice 2014/30/EU o elektromagnetické kompatibilit¢ (GD 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité,
aktualizovano 2019);
Nafrizeni EU 2016/1628 (ve znéni nafizeni EU 2018/989) — stanovi opatfeni k omezeni emisi plynnych a pevnych
znecistujicich latek z motord
DalSi pouzité normy nebo specifikace:
. SR EN ISO 9001 - Systém managementu kvality
. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalniho managementu
. SR ISO 45001:2018 - Systém managementu bezpecnosti a ochrany zdravi pfi praci.
Poznamka: Technicka dokumentace je majetkem vyrobce.
Poznamka: Toto prohlaseni je v souladu s originalem.
Doba platnosti: 10 let od data schvaleni.
Misto a datum vydani: Craiova, 20.11.2025
Rok pouziti oznaceni CE: 2025
Registracni €islo: 1463/20.11.2025
Opravnéna osoba a podpis: InZenyr Stroe Marius Catalin
{ Generalni feditel SC RURIS IMPEX SRL
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